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Povzetek revizijskega poročila
Učinkovitost poslovanja Študentske organizacije Univerze v Ljubljani pri zastopanju interesov in pravic študentov 
Računsko sodišče je revidiralo učinkovitost poslovanja Študentske organizacije Univerze v Ljubljani (v nadaljevanju: ŠOUL) pri zastopanju interesov in pravic študentov v obdobju od 1. 1. 2020 do 30. 6. 2022. Po mnenju računskega sodišča je bila ŠOUL pri tem neučinkovita. 
ŠOUL ni sprejela dolgoročnega strateškega dokumenta, ki bi za daljše časovno obdobje opredelil želene cilje, ukrepe za doseganje ciljev, pričakovane učinke in kazalnike za merjenje njihovega doseganja za vsa področja zastopanja interesov in pravic študentov. Posledično ŠOUL letnega načrtovanja ni mogla prilagoditi zahtevam strateških dokumentov, prav tako ni mogla spremljati doseganja dolgoročnih ciljev in o njih poročati. Letni načrti ŠOUL niso vsebovali takšnih ciljev poslovanja in kazalnikov za njihovo merjenje, da bi bilo mogoče meriti učinkovitost in uspešnost doseganja letnih ciljev. Zaradi navedenega je bila otežena tudi kasnejša evalvacija učinkovitosti in uspešnosti poslovanja. K temu je prispevalo tudi dejstvo, da iz opisov postavk v finančnih načrtih in druge predložene dokumentacije ni bilo mogoče razbrati, na kakšen način je bila sploh določena višina sredstev za financiranje posameznih postavk oziroma ali je višina v finančnem načrtu določenih sredstev temeljila na ugotovljenih finančnih potrebah za izvedbo načrtovanih projektov. Omejitve v poslovanju, ki lahko vplivajo tudi na učinkovitost poslovanja, so bile tudi posledica poznega sprejemanja finančnih načrtov, ki so bili v vseh letih sprejeti med letom, katerega financiranje so urejali.
ŠOUL je nekaj več kot tretjino vseh sredstev, s katerimi je razpolagala, namenila pravnim osebam, ki jih je (so)ustanovila za izvajanje dejavnosti študentskih organizacij (v nadaljevanju: člani družine ŠOUL). Pri tem ni zagotovila pridobitve takšnih informacij s strani članov družine ŠOUL, da bi ob sprejemanju finančnih načrtov lahko ugotovila kakšen obseg sredstev posamezen član družine ŠOUL rabi za izvedbo nalog v skladu z ustanovitvenim aktom in drugih informacij o načrtovanem poslovanju članov družine ŠOUL, ki bi ji omogočili učinkovito spremljanje in nadzor nad izvajanjem projektov članov družine ŠOUL.
ŠOUL je porabljala sredstva za projekte predsedstva in študentskih organizacij visokošolskih zavodov (v nadaljevanju: ŠOVZ), delovanje članov družine ŠOUL in za svoje delovanje. ŠOUL projektov predsedstva ni niti načrtovala, ni o njih ni poročala in jih ni dokumentirala na način, da bi bilo mogoče potrditi, da so bila sredstva za projekte porabljena namensko in pregledno. Na podlagi predložene dokumentacije ni bilo mogoče potrditi, kakšni so sploh bili dejanski stroški projektov oziroma na katere projekte so se evidentirani stroški dejansko nanašali in ali so bili evidentirani stroški sploh potrebni za izvedbo projektov. Tudi za sredstva za projekte ŠOVZ ni bilo mogoče potrditi, da so bila porabljena namensko in pregledno, saj je bilo dokumentiranje porabe in poročanje o teh projektih pomanjkljivo. Posamezni projekti predsedstva in ŠOVZ so bili financirani tudi s prispevkom študentov, pri čemer ni bilo mogoče ugotoviti, komu so študenti plačali prispevek za izvedbo aktivnosti. ŠOUL prispevkov udeležencev plačljivih projektov ni niti načrtovala v finančnih načrtih ŠOUL, niti jih ni evidentirala v poslovnih knjigah med svojimi prihodki, čeprav iz okoliščin projektov izhaja, da je bila ŠOUL v vlogi organizatorja teh projektov. Niti finančni načrti niti letna poročila tako niso podala celovite slike o poslovanju ŠOUL. Poleg tega vsi projekti niso bili objavljeni na način, ki bi omogočal seznanitev vseh zainteresiranih študentov z aktivnostmi in s tem enakopraven dostop do vseh aktivnosti, nekateri projekti pa so bili že v izhodišču namenjeni le vnaprej znanemu omejenemu krogu oseb. 
ŠOUL ni vzpostavila učinkovitega sistema financiranja dejavnosti, ki so jih v skladu z ustanovitvenimi akti izvajali člani družine ŠOUL. ŠOUL ni dajala usmeritev ali navodil za načrtovanje izvajanja dejavnosti članov družine ŠOUL in zaradi pomanjkljivih finančnih načrtov članov družine ŠOUL ni mogla učinkovito spremljati njihovega izvrševanja. Tega ni mogla zagotoviti niti prek potrjevanja zahtevkov za izplačila, saj iz njih obseg opravljenih dejavnosti ni bil razviden, možnosti vpogleda v dokumentacijo o poslovanju pa ni uporabila. Vpliv na poslovanje članov družine ŠOUL je imela prek svojih predstavnikov v njihovih organih upravljanja, vendar je bil ta vpliv omejen, saj ŠOUL v nobenem izmed članov družine ŠOUL ni imela vsaj polovice svojih članov v njihovih organih upravljanja. Ob vseh navedenih dejavnikih menimo, da ŠOUL ni mogla pridobiti zagotovil, da so člani družine ŠOUL sredstva porabljali učinkovito, namensko in gospodarno. 
Skoraj polovico vseh sredstev je ŠOUL porabila za svoje delovanje. Pri porabi teh sredstev ni vedno ravnala v skladu s pravnimi podlagami, ki jo zavezujejo pri poslovanju. Kršitve predpisov je računsko sodišče ugotovilo predvsem na področju javnega naročanja.
ŠOUL je pripravljala 3 različna letna poročila z različnimi vsebinami, pri čemer so se skupni zneski letnih prihodkov in odhodkov med poročili razlikovali, zato tovrstnih informacij ni mogoče oceniti kot zanesljive. Transparentnost poročanja je bila okrnjena tudi, ker ŠOUL poročanja ni prilagodila zahtevam Zakona o skupnosti študentov, saj bi morala letna poročila pripravljati v skladu s pravili, ki veljajo za pravne osebe javnega prava, in ne v skladu s pravili, ki veljajo za pravne osebe zasebnega prava. ŠOUL niti na področju načrtovanja niti na področju poročanja ni zagotovila vseh vsebin in dokumentov, ki bi ji omogočili spremljanje poslovanja z namenom zagotavljanja učinkovite in namenske porabe sredstev. Prav tako ŠOUL ni spremljala in nadzirala porabe sredstev pravnih oseb, katerih ustanoviteljica oziroma soustanoviteljica je, oziroma pravnih oseb, ki jim je dodelila sredstva, na način, da bi lahko potrdila namensko porabo dodeljenih sredstev.
Računsko sodišče je od ŠOUL zahtevalo predložitev odzivnega poročila in ji za izboljšanje poslovanja podalo več priporočil.
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