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Povzetek revizijskega poročila Sistem priznavanja, odmere in izplačila izjemnih pokojnin

Računsko sodišče je revidiralo sistem priznanja, odmere in izplačila izjemnih pokojnin na podlagi Zakona o izjemnem priznanju in odmeri starostne pokojnine osebam, ki imajo posebne zasluge (v nadaljevanju: ZIPO) v obdobju od 1. 1. 1998 do 10. 8. 2010. Cilj revizije je bil izrek mnenja o uspešnosti sistema priznanja, odmere in izplačila izjemnih pokojnin pri zagotavljanju enakopravne obravnave oseb.
Po ZIPO o priznanju in odmeri izjemne pokojnine osebam, ki imajo posebne zasluge, na predlog pristojnega ministrstva odloči Vlada Republike Slovenije (v nadaljevanju: vlada). Po zakonu se šteje, da imajo na področjih znanosti, umetnosti, kulture ali druge dejavnosti posebne zasluge "osebe, ki so s svojimi ustvarjalnim delom dosegle izjemne uspehe oziroma njihova dela predstavljajo vrhunske stvaritve na teh področjih, še zlasti če so za svoje dosežke prejele najvišja priznanja v Republiki Sloveniji oziroma v SFRJ ali visoka mednarodna priznanja". Natančnejših kriterijev za priznanje izjemne pokojnine, ki se lahko podeli v višini do zneska najvišje pokojnine, zakon iz leta 1974, ki je bil nazadnje spremenjen leta 1990, ne določa.

Po podatkih Zavoda za pokojninsko in invalidsko zavarovanje (v nadaljevanju: ZPIZ) naj bi v letu 2009 izjemno pokojnino prejemalo 342 oseb, ki so skupaj prejele 3,8 milijona evrov. Od izplačanega zneska je 1,6 milijona evrov, kot razliko med izplačanimi izjemnimi pokojninami in pokojninami, ki bi osebam pripadale po splošnih predpisih, poravnal državni proračun.

Računsko sodišče je ugotovilo naslednje:

· pravna ureditev sistema izjemnih pokojnin ne zagotavlja pogojev za enakopravno obravnavo vlog oseb, ki so v enakem ali primerljivem položaju;

· kriteriji za dodelitev izjemne pokojnine in njene višine na Ministrstvu za kulturo (v nadaljevanju: MK), Ministrstvu za šolstvo in šport (v nadaljevanju: MŠŠ) in Ministrstvu za visoko šolstvo, znanost in tehnologijo (v nadaljevanju: MVZT) so določeni le v internih dokumentih in so večinoma zelo nedorečeni;

· omenjena ministrstva so predlagala dodelitev izjemne pokojnine samo za posameznike, ki so sami zaprosili za obravnavo, in niso na lastno pobudo obravnavala tudi drugih vlog morebitnih prejemnikov, ki so v enakem ali podobnem položaju;

· nobeno od ministrstev nima v celoti določenih posebnih postopkovnih pravil za predlaganje dodelitve izjemne pokojnine, pri tem pa so na MK in MŠŠ ravnali v nasprotju s sprejetimi internimi pravili;

· za vseh enajst prejemnikov izjemne pokojnine na področju športa ni bilo mogoče potrditi, da so izjemni uspehi oziroma vrhunski dosežki nastali z ustvarjalnim delom oziroma predstavljajo vrhunske stvaritve, kot zahteva ZIPO;

· vlada ni sprejela posebnih kriterijev za presojo upravičenosti posameznikov do dodelitve izjemne pokojnine in za določitev njene višine;

· vlada je z odločitvijo, da od aprila 2004 do oktobra 2007 ne odloča o morebitnih prejemnikih izjemnih pokojnin, te posameznike neenako obravnavala v primerjavi s posamezniki pred tem obdobjem in po njem;

· več kršitev ZIPO in Zakona o splošnem upravnem postopku, saj vlada v več primerih ni končala upravnega postopka s posamičnim upravnim aktom; v večini primerov je pri izdaji odločbe znatno presegla rok za odločanje o upravni zadevi, večinoma je podelila pravico tudi za nazaj; večina odločb o priznanju in odmeri izjemne pokojnine je slabo obrazloženih ali pa sploh niso; v nekaj primerih ni objavila odločbe o priznanju in odmeri izjemne pokojnine v Uradnem listu Republike Slovenije, v vseh drugih primerih pa je namesto odločb objavila sklepe;

· pri izplačevanju izjemnih pokojnin smo odkrili več nepravilnosti in primerov neenake obravnave posameznikov, saj je ZPIZ v več primerih odmeril del vdovske pokojnine od pokojnine, do katere je bil pokojni upravičen po splošnih predpisih, čeprav bi bila za posameznika ugodnejša odmera od izjemne pokojnine; v več primerih je napačno uskladil izjemne pokojnine (računsko sodišče ocenjuje, da je delež napake pri izplačilih izjemnih pokojnin 29,4-odstoten); v letne obračune obveznosti države je v delu, ki se nanaša na prejemnike izjemnih pokojnin, zajel 92 posameznikov, ki niso pridobili pravice do izjemne pokojnine, hkrati pa ni zajel osmih posameznikov, ki so prejemali izjemno pokojnino (ocenjeni delež napake znaša 50,5 odstotka); v večini primerov je napačno obračunal obseg obveznosti države za prejemnike izjemnih pokojnin (ocenjeni delež napake znaša 74,8 odstotka);
· nadzor Ministrstva za delo, družino in socialne zadeve (v nadaljevanju: MDDSZ) nad poslovanjem ZPIZ v delu, ki se nanaša na pripravo obračunov obveznosti države pri izjemnih pokojninah, je bil ocenjen kot neučinkovit.
Na podlagi navedenih ugotovitev in ocen računsko sodišče meni, da poslovanje ministrstev, pri katerih je potekala revizija, vlade in ZPIZ pri zagotavljanju enakopravne obravnave oseb v okviru sistema priznanja, odmere in izplačila izjemnih pokojnin v obdobju od 1. 1. 1998 do 10. 8. 2010 ni bilo uspešno.

Računsko sodišče je od vlade, ZPIZ in Ministrstva za delo, družino in socialne zadeve zahtevalo izvedbo popravljalnih ukrepov za odpravo ugotovljenih nepravilnosti oziroma nesmotrnosti ter podalo več priporočil, med katerimi je najpomembnejše priporočilo resornim ministrstvom in vladi, naj čim prej sprejmejo odločitev o novem zakonu s področja izjemnih pokojnin oziroma začnejo spreminjati obstoječi sistem priznanja in odmere izjemnih pokojnin. 

Računsko sodišče se je v revizijskem poročilu tudi opredelilo do zadnjega uradnega predloga zakona in opozorilo na morebitna tveganja.

Ljubljana, 7. decembra 2010
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