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Povzetek revizijskega poročila Pravilnost dela poslovanja Občine Bled
Računsko sodišče je revidiralo pravilnost poslovanja Občine Bled v letu 2009 v delu, ki se nanaša na ravnanje z nepremičnim premoženjem, namenske prihodke na področju turizma, javna naročila investicijske narave ter zadolževanje. 
Cilj revizije je bil izrek mnenja o pravilnosti poslovanja občine v letu 2009 v delu, ki se nanaša na ravnanje z nepremičnim premoženjem, namenske prihodke na področju turizma, javna naročila investicijske narave ter zadolževanje. 

Računsko sodišče je pri revidiranju pravilnosti poslovanja Občine Bled v letu 2009 v delu, ki se nanaša na ravnanje z nepremičnim premoženjem, namenske prihodke na področju turizma, javna naročila investicijske narave ter zadolževanje, izreklo pozitivno mnenje, ker je ugotovilo, da je občina v letu 2009 v vseh pomembnih pogledih poslovala v skladu s predpisi in usmeritvami.

Računsko sodišče od občine ni zahtevalo odzivnega poročila, ker so bile nepravilnosti odpravljene že med revizijskim postopkom, oziroma so bili sprejeti ustrezni popravljalni ukrepi, vendar pa je občini podalo nekaj priporočil.

Ljubljana, 21. januarja 2011
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