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Povzetek revizijskega poročila Oblikovanje, določanje in nadziranje cen obveznih občinskih gospodarskih javnih služb varstva okolja


Računsko sodišče je izvedlo revizijo učinkovitosti poslovanja Vlade Republike Slovenije (v nadaljevanju: vlada), ministrstva, pristojnega za okolje, ter ministrstva, pristojnega za gospodarstvo, pri reguliranju cen storitev gospodarskih javnih služb varstva okolja v obdobju od leta 2008 do leta 2012. Računsko sodišče je pri tem ocenjevalo, ali sta vlada in ministrstvo, pristojno za okolje, v predpisih ustrezno opredelila dejavnosti, naloge in storitve obveznih občinskih gospodarskih javnih služb varstva okolja, ali so vlada, ministrstvo, pristojno za gospodarstvo, in ministrstvo, pristojno za okolje, zagotovili ustrezno normativno podlago za oblikovanje in določanje cen storitev gospodarskih javnih služb varstva okolja ter ali sta ministrstvo, pristojno za gospodarstvo, in ministrstvo, pristojno za okolje, cene storitev gospodarskih javnih služb varstva okolja ustrezno nadzirala. Računsko sodišče meni, da vlada, ministrstvo, pristojno za okolje, in ministrstvo, pristojno za gospodarstvo, v obdobju od leta 2008 do leta 2012 niso učinkovito regulirali cen storitev obveznih občinskih gospodarskih javnih služb varstva okolja. 

Vlada in ministrstvo, pristojno za okolje, v predpisih nista ustrezno opredelila dejavnosti, nalog in storitev gospodarskih javnih služb varstva okolja. Zakon o varstvu okolja določa vrste gospodarskih javnih služb varstva okolja, vendar pa ta ali drug zakon ni določil obveznosti oziroma nalog posamezne gospodarske javne službe varstva okolja ter značilnosti, vrste in obsega storitev, ki naj bi se zagotavljale. Prav tako Zakon o varstvu okolja ali drug zakon ni določil načina in postopkov za oblikovanje in določanje cen storitev gospodarskih javnih služb varstva okolja, kot to določa Zakon o gospodarskih javnih službah, in sicer tako, da bi bilo že iz zakona razvidno in predvidljivo, kaj mora uporabnik gospodarskih javnih služb varstva okolja plačati izvajalcu gospodarskih javnih služb in kateri so kriteriji za razlikovanje ali diferenciacijo cen istovrstnih storitev oziroma oblikovanje tarifnih sistemov ter kako je regulirano gibanje ali spreminjanje cen storitev gospodarskih javnih služb varstva okolja.

Vlada, ministrstvo, pristojno za okolje, in ministrstvo, pristojno za gospodarstvo, niso zagotovili ustrezne normativne podlage za oblikovanje cen storitev gospodarskih javnih služb varstva okolja, saj niso zagotovili jasne, popolne, pregledne in skladne normativne podlage za oblikovanje in nadziranje cen storitev oziroma financiranje gospodarskih javnih služb varstva okolja. Predpisi o oblikovanju cen storitev gospodarskih javnih služb varstva okolja niso ustrezno opredeljevali metodologije ali načina oblikovanja cen storitev gospodarskih javnih služb varstva okolja, regulacijskega obračunskega obdobja za oblikovanje in določanje cen storitev gospodarskih javnih služb varstva okolja, upravičenega obsega stroškov gospodarskih javnih služb varstva okolja ter donosa na vložena sredstva ali dobička, ki pripada izvajalcu gospodarskih javnih služb. Poleg tega predpisi za oblikovanje cen storitev gospodarskih javnih služb varstva okolja niso opredeljevali mehanizma za preprečevanje doseganja prekomernih prihodkov in njihovo vračilo ter za pokritje vseh upravičenih stroškov gospodarskih javnih služb varstva okolja.

Ministrstvo, pristojno za okolje, in vlada z Uredbo o metodologiji za oblikovanje cen storitev obveznih občinskih gospodarskih javnih služb varstva okolja, izdano novembra 2012, nista v zadostni meri zagotovila enotne normativne podlage za opredelitev načina oblikovanja upravičenega stroškovnega okvira cen storitev teh gospodarskih javnih služb v predpisih na občinski ravni, saj v tej uredbi nista ustrezno opredelila izhodišč ali predpostavk za ovrednotenje oziroma načrtovanje posameznih vrst upravičenih stroškov gospodarskih javnih služb varstva okolja oziroma normativov, s katerimi bi zagotovila enotne kriterije za razdelitev posrednih in splošnih stroškov in prihodkov gospodarskih javnih služb varstva okolja na posamezno storitev gospodarske javne službe oziroma javni in tržni del dejavnosti izvajalca gospodarskih javnih služb. 

Vlada, ministrstvo, pristojno za okolje, in ministrstvo, pristojno za gospodarstvo, niso zagotovili ustrezne normativne podlage za določanje cen storitev gospodarskih javnih služb varstva okolja, saj s predpisi niso zagotovili ustreznega mehanizma za nadzor financiranja gospodarskih javnih služb varstva okolja in za določanje sistemsko enako oblikovanih cen storitev teh gospodarskih javnih služb. Vlada in ministrstvo, pristojno za gospodarstvo, z izdanimi ukrepi kontrole cen na podlagi Zakona o kontroli cen na ravni države nista zagotovila določanja in zaračunavanja sistemsko enako oblikovanih cen storitev gospodarskih javnih služb varstva okolja, saj nista določila obveznosti in roka začetka uporabe uvedenega mehanizma za oblikovanje cen storitev gospodarskih javnih služb varstva okolja.

Ker vlada in ministrstvo, pristojno za okolje, nista opredelila določanja cen v Zakonu o varstvu okolja in vanj ali v drug zakon niti nista vključila pravne podlage za ureditev teh vprašanj v podzakonskih aktih, ni bila zagotovljena normativna podlaga za ureditev načina nadziranja financiranja in določanja teh cen v predpisih na občinski ravni.

Ministrstvo, pristojno za okolje, in vlada sta z Uredbo o metodologiji za oblikovanje cen storitev obveznih občinskih gospodarskih javnih služb varstva okolja, izdano novembra 2012, opredelila nekatere elemente postopka za nadzor financiranja gospodarskih javnih služb varstva okolja in določanje cen storitev teh gospodarskih javnih služb, vendar pa nista normativno uredila poračunavanja prekomernih nadomestil. Ta uredba namreč ne ureja načina izvedbe poračuna in povračila prekomernih nadomestil na podlagi predhodno izvedenega postopka ugotovljene razlike med potrjenimi in obračunskimi cenami in s tem ne določa pravice in obveznosti izvajalcev gospodarskih javnih služb v zvezi z zaračunanimi cenami storitev gospodarskih javnih služb.

Ministrstvo, pristojno za okolje, cene storitev gospodarskih javnih služb varstva okolja ni v celoti ustrezno nadziralo, saj na podlagi spremljanja prijavljenih cen storitev gospodarskih javnih služb varstva okolja ni ukrepalo in občinam izdalo ustreznih navodil za preoblikovanje oziroma preračun veljavnih cen v predpisane nove oblike oziroma za ločitev prej enotnih cen na tarifne elemente v skladu s Pravilnikom o metodologiji za oblikovanje cen storitev obveznih občinskih gospodarskih javnih služb varstva okolja. Prav tako ministrstvo, pristojno za okolje, ni predlagalo ustreznih sprememb in dopolnitev tega pravilnika, da bi zagotovilo sprejem preoblikovanih cen storitev gospodarskih javnih služb varstva okolja skladno s tem pravilnikom na občinski ravni in sistemsko enoten način zaračunavanja teh storitev uporabnikom gospodarskih javnih služb varstva okolja na ravni države že v letu 2011 ali letu 2012.

Poleg tega ministrstvo, pristojno za okolje, v nobeni izmed  občin, ki jih je sočasno s to revizijo revidiralo računsko sodišče, ni izvedlo nadzora nad občinskimi predpisi, ki urejajo izvajanje in financiranje gospodarskih javnih služb varstva okolja oziroma način in postopke oblikovanja in določanja cen storitev gospodarskih javnih služb varstva okolja, da bi ugotovilo, kako so občine upoštevale zahtevo o uskladitvi občinskih predpisov z določili Pravilnika o metodologiji za oblikovanje cen storitev obveznih občinskih gospodarskih javnih služb varstva okolja.

Računsko sodišče je od ministrstva, pristojnega za okolje in prostor, zahtevalo predložitev odzivnega poročila, v katerem mora izkazati popravljalne ukrepe za odpravo ugotovljenih nesmotrnosti, vladi in ministrstvu, pristojnemu za okolje in prostor, pa je podalo tudi priporočila za vzpostavitev učinkovitejšega sistema reguliranja cen storitev gospodarskih javnih služb.

Ljubljana, 17. novembra 2017
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