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Povzetek revizijskega poročila Pravilnost financiranja volilne kampanje kandidata za predsednika republike dr. Milana Zvera

Računsko sodišče je je izvedlo revizijo pravilnosti financiranja volilne kampanje kandidata za predsednika republike dr. Milana Zvera v letu 2012, ki jo je organizirala Slovenska demokratska stranka.

Cilja revizije sta bila izrek mnenja o pravilnosti izkazanih zneskov v poročilu o volilni kampanji ter izrek mnenja o pravilnosti zbiranja in porabe sredstev za volilno kampanjo.

Računsko sodišče je o pravilnosti izkazanih zneskov v poročilu o volilni kampanji izreklo Slovenski demokratski stranki mnenje s pridržkom, ker med zbranimi in porabljenimi sredstvi ni izkazala stroškov za gostinske storitve, objavo oglasa v lokalnem glasilu, najem dvorane in uporabnine za najem javne površine ter sredstva hkrati ni zbrala niti porabila prek posebnega računa, ki ga je odprla za volilno kampanjo, ker je med stroške volilne kampanje štela poštne stroške in stroške oglaševanja, ki so nastali po zaključku volilne kampanje, in ker je prenizko izkazala odložena plačila, ki presegajo trikratno povprečno bruto mesečno plačo na delavca v Republiki Sloveniji.

Računsko sodišče je Slovenski demokratski stranki o pravilnosti zbiranja in porabe sredstev izreklo pozitivno mnenje.

Ljubljana, 9. septembra 2013
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