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Povzetek revizijskega poročila Urejanje javnih zelenih površin
Računsko sodišče je izvedlo prečno revizijo pravilnosti in učinkovitosti poslovanja pri zagotavljanju urejanja javnih zelenih površin v letu 2007 v Občini Črnomelj, Mestni občini Murska Sobota (v nadaljevanju: MO Murska Sobota), Mestni občini Nova Gorica (v nadaljevanju: MO Nova Gorica), Občini Postojna in Mestni občini Slovenj Gradec (v nadaljevanju: MO Slovenj Gradec). 
Cilj revizije je bil izrek mnenja o pravilnosti in učinkovitosti poslovanja pri zagotavljanju urejanja javnih zelenih površin v letu 2007. Urejanje javnih zelenih površin je del obvezne občinske gospodarske javne službe (v nadaljevanju: GJS) urejanja in čiščenja javnih površin. Preverjali smo pravilnost določitve in oddaje obvezne občinske GJS urejanja in čiščenja javnih površin v izvajanje ter ocenjevali učinkovitost zagotavljanja urejanja javnih zelenih površin. 

Občine pri zagotavljanju urejanja javnih zelenih površin večinoma niso upoštevale predpisov, saj smo ugotovili, da je zgolj ena občina s posebnim odlokom opredelila način opravljanja GJS urejanja in čiščenja javnih površin, le dve pa sta izvajanje GJS podelili izvajalcu v skladu z Zakonom o gospodarskih javnih službah. Štiri občine za porabo sredstev za urejanje javnih zelenih površin tudi niso vzpostavile ustreznih pravnih podlag, kar občinam ne omogoča spremljanja porabe sredstev za urejanje javnih zelenih površin.

Pri ocenjevanju učinkovitosti smo ugotovili, da večina občin ni vzpostavila procesa, ki bi omogočil učinkovito porabo proračunskih sredstev pri zagotavljanju urejanja javnih zelenih površin v letu 2007. Občine so slabo načrtovale in niso vzpostavile podlag za ustrezno podelitev izvajanja GJS, in tudi ne za spremljanje in nadzor nad porabo sredstev za urejanje javnih zelenih površin. Večina občin, na katere se nanaša revizija, zato ni zagotavljala pregleda nad porabo sredstev za urejanje javnih zelenih površin. V večini občin tudi ni zagotovljene primerjave med porabljenimi sredstvi in kakovostjo urejanja javnih zelenih površin. Občine večinoma določijo zgolj obseg sredstev, ki ga nameravajo nameniti za urejanje javnih zelenih površin, odločitve o načinu urejanja javnih zelenih površin in načinu porabe teh sredstev pa prepuščajo izvajalcu urejanja javnih površin. Ker občine ne opredelijo, kako naj se sredstva porabijo, tudi ne morejo izvajati nadzora ustreznosti porabe sredstev za urejanje javnih zelenih površin, kar ne zagotavlja učinkovite porabe teh sredstev. Med občinami, na katere se nanaša revizija, je zgolj Mestna občina Slovenj Gradec izvedla večino aktivnosti, ki omogočajo učinkovito porabo proračunskih sredstev za urejanje javnih zelenih površin. 
Računsko sodišče je za odpravo ugotovljenih nepravilnosti in neučinkovitosti od Občine Črnomelj in Mestne občine Nova Gorica zahtevalo izvedbo popravljalnih ukrepov, medtem ko sta Mestna občina Murska Sobota in Občina Postojna že med revizijskim postopkom odpravili razkrite nepravilnosti oziroma sta sprejeli ustrezne popravljalne ukrepe. Pri Mestni občini Slovenj Gradec pa niso bile odkrite nepravilnosti in neučinkovitosti, ki bi zahtevale popravljalne ukrepe.
Računsko sodišče je v revizijskem poročilu priporočilo vsem občinam, na katere se nanaša revizija, aktivnosti, s katerimi bi vplivale na izboljšanje poslovanja na področju zagotavljanja urejanja javnih zelenih površin.
V Ljubljani, 6. avgusta 2009
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