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Povzetek revizijskega poročila o pravilnosti obračunavanja plač članov uprave Družbe za avtoceste v Republiki Sloveniji, d. d., Celje za leto 2005
Računsko sodišče je revidiralo plače članov uprave Družbe za avtoceste v Republiki Sloveniji, d. d., Celje (v nadaljevanju: DARS) za leto 2005. DARS je za leto 2005 članom uprave obračunala plačo v znesku 70.768.843 tolarjev, bonitete v znesku 4.796.025 tolarjev, povračila stroškov v zvezi z delom v znesku 2.881.397 tolarjev in regres za letni dopust v znesku 573.000 tolarjev.

Cilj revizije je izrek mnenja o pravilnosti določanja, obračunavanja in izplačevanja plač, drugih prejemkov, bonitet, povračil stroškov v zvezi z delom in regresa za letni dopust članov uprave.

Računsko sodišče je o pravilnosti poslovanja DARS pri določanju, obračunavanju in izplačevanju plač, drugih prejemkov, bonitet, povračil stroškov v zvezi z delom in regresa za letni dopust članom uprave DARS za leto 2005 izreklo mnenje s pridržkom. Na izrek mnenja so vplivale naslednje nepravilnosti:

· izplačilo božičnice članom uprave je v neskladju s pogodbami o zaposlitvi; vrednost nepravilnosti je ocenjena na 221.667 tolarjev;
· izplačilo nadomestila za ločeno življenje članu uprave je v neskladju z Zakonom o višini povračil stroškov v zvezi z delom in nekaterih drugih prejemkov; vrednost nepravilnosti je 40.124 tolarjev;
· izplačilo regresa za prehrano članom uprave je v neskladju z Zakonom o višini povračil stroškov v zvezi z delom in nekaterih drugih prejemkov; vrednost nepravilnosti je ocenjena na 255.423 tolarjev.

Računsko sodišče je od DARS zahtevalo predložitev odzivnega poročila, v katerem mora v roku 90 dni predložiti dokazilo, da:

· je delavski direktor vrnil DARS v neskladju s pogodbo o zaposlitvi izplačano božičnico;

· je član uprave vrnil DARS preveč izplačano nadomestilo za ločeno življenje; 

· so člani uprave vrnili DARS preveč izplačan regres za prehrano.

DARS je nekatere ugotovljene nepravilnosti odpravila oziroma sprejela ustrezne popravljalne ukrepe delno že med revizijskim postopkom.
Ljubljana, 22. decembra 2006
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