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Povzetek revizijskega poročila Učinkovitost pobiranja davka na dodano vrednost

Računsko sodišče je pri Ministrstvu za finance (v nadaljevanju: MF), Davčni upravi Republike Slovenije (v nadaljevanju: DURS), Carinski upravi Republike Slovenije (v nadaljevanju: CURS) in Statističnemu uradu Republike Slovenije (v nadaljevanju: SURS) izvedlo revizijo smotrnosti, da bi odgovorilo na vprašanje, ali je pobiranje davka na dodano vrednost v Republiki Sloveniji učinkovito. Preverilo je, ali je obseg primanjkljaja davka na dodano vrednost (v nadaljevanju: DDV) v Republiki Sloveniji sploh znan, ter ocenilo aktivnosti in ukrepe DURS, CURS in MF za zmanjševanje primanjkljaja DDV.

Računsko sodišče je v postopku revizije ugotovilo, da obseg primanjkljaja DDV v Republiki Sloveniji ni znan. V obdobju, na katerega se nanaša revizija, je le SURS redno in sistematično pripravljal izračune teoretičnega DDV in obsega utaj DDV kot pretežnega dela celotnega primanjkljaja DDV. Že med revizijo je k izvajanju ocene primanjkljaja DDV pristopila tudi CURS, ki je za leto 2006 za segment pobiranja, za katerega je pristojna, pripravila prvo poskusno oceno na podlagi ekstrapolacije rezultatov nadzorov v okviru metode od spodaj navzgor, pa tudi izračun primanjkljaja DDV za leto 2007. DURS in MF v obdobju, na katerega se nanaša revizija, nista ocenjevala primanjkljaja DDV.

Niti DURS niti CURS nista izvajali posameznih analiz ter ocenjevali obsega primanjkljaja DDV v okviru metode od spodaj navzgor v okviru posameznih elementov, zato glavna tveganja za nastanek primanjkljaja DDV po vrstah vzrokov, vrsti dejavnosti, velikosti davčnih zavezancev in vrsti uvoženega blaga niso bila ugotovljena.

Računsko sodišče je na podlagi podatkov o rezultatih inšpekcijskih nadzorov za leto 2006, ki jih je posredovala DURS, po metodi od spodaj navzgor ocenilo primanjkljaj DDV v segmentu, ki ga pokriva DURS. Ob upoštevanju obeh izračunov primanjkljaja DDV, ki sta ju pripravila CURS v okviru segmenta, ki ga pokriva, ter računsko sodišče za segment pobiranja DDV, za katerega je pristojna DURS, računsko sodišče ocenjuje, da je primanjkljaj DDV v letu 2006 znašal 44.174 milijonov tolarjev (184 milijonov evrov), kar predstavlja 6,4 odstotka celotnih prihodkov iz DDV v letu 2006, če med celotne prihodke štejemo tudi ocenjen primanjkljaj DDV.

Da bi lahko podalo mnenje o sistemu pobiranja DDV, je računsko sodišče preverilo delovanje MF, DURS in CURS predvsem na področju načrtovanja in izvajanja aktivnosti v zvezi z zmanjšanjem primanjkljaja DDV ter s tem povezanim analiziranjem izhodiščnega in načrtovanega stanja glede pobranega DDV, vodenjem evidenc ter doseganjem zadanih ciljev na področju DDV. 

Uspešnosti delovanja MF – ali je doseglo zadane cilje, ni bilo mogoče oceniti, saj MF na področju pobiranja DDV oziroma zmanjšanja primanjkljaja DDV v obdobju, na katerega se nanaša revizija, ni določilo ciljev. Cilji, ki sta jih določili DURS in CURS, se ne nanašajo na posamezne vrste davkov oziroma dajatev. Računsko sodišče meni, da je DDV tako pomemben vir pokrivanja proračunskih izdatkov, da bi bilo smiselno pri načrtovanju posameznih ukrepov in aktivnosti določiti cilje, usmerjene zgolj na področje pobiranja DDV. DURS v nekaj primerih ni dosegla načrtovanih ciljev.

MF v okviru Evropske komisije sodeluje v ekspertni skupini za boj proti davčnim goljufijam, ni pa še pristopila h koordinaciji pristojnih organov pri rednem in kontinuiranem izvajanju analiz učinkov uvedbe možnih ukrepov, ki se že izvajajo v nekaterih državah članicah Evropske unije (sistem obrnjene davčne obveznosti za nekatere dejavnosti, sistem solidarne odgovornosti, zavarovanje dodelitve identifikacijske številke, sistem obveznega prijavljanja shem legalnega zaobidenja DDV, uvedba davčnih blagajn, raziskave o obsegu sive ekonomije).

Računsko sodišče je ugotovilo, da so tako davčnim zavezancem kot tudi zaposlenim v davčni in carinski službi informacije ter izobraževanja in nasveti na voljo v zadostni meri, kar se lahko šteje za učinkovit ukrep, ki zagotavlja, da davčni zavezanci odmerijo in plačajo pravi znesek DDV ob pravem času. DURS in CURS izvajata tudi preiskovalne aktivnosti, za katere računsko sodišče ocenjuje, da so učinkovite, kar se kaže v obsegu dodatno odmerjenega DDV na zahtevo preiskovalnih oddelkov.

Glavne pomanjkljivosti, ugotovljene v sistemu pobiranja DDV tako pri DURS kot pri CURS, se nanašajo predvsem na pomanjkljive evidence o DDV. Spremljanje stanja o odmerjenem in dejansko pobranem DDV po različnih kriterijih še ni zadovoljivo. Evidence tako DURS kot CURS omogočajo posamezne informacije o dodatno odmerjenem DDV v postopkih kontrol in inšpekcijskih nadzorov, vendar pa ne zagotavljajo točnih in popolnih podatkov po posameznih elementih odmerjanja DDV (npr. dodatno ugotovljen DDV po vrsti dejavnosti ter v okviru posamezne dejavnosti po vzroku za nastanek primanjkljaja DDV), zato obstaja tveganje, da podatkov, ki jih sicer imata, ne moreta najbolj učinkovito uporabiti za podrobne analize, na podlagi katerih bi ugotovili posamezna tveganja in pristopili k bolj natančno usmerjenim aktivnostim za zmanjševanje primanjkljaja DDV.

Na DURS in CURS opravljajo inšpekcijske nadzore inšpektorji za vse vrste dajatev in niso posebej specializirani za DDV. Računsko sodišče meni, da bi bilo mogoče s specializacijo določenega števila inšpektorjev samo za področje DDV in znotraj tega področja s specializacijo za določene vzroke za nastanek primanjkljaja DDV doseči večjo učinkovitost pri odkrivanju nepravilnosti in zmanjševanju primanjkljaja DDV. 

Računsko sodišče ugotavlja, da je sistem pobiranja DDV v Republiki Sloveniji sicer zadovoljiv, hkrati pa meni, da bi bilo mogoče možnosti za nastanek primanjkljaja DDV z odpravo v revizijskem poročilu navedenih slabosti in pomanjkljivosti še omejiti, predvsem:

· z določitvijo jasnih in merljivih ciljev na področju pobiranja DDV,

· s kontinuiranim ocenjevanjem celotnega primanjkljaja DDV,

· z ocenjevanjem primanjkljaja DDV in izvajanjem analiz po posameznih značilnih vzrokih njihovega nastanka kot izhodiščem za zaznavanje konkretnih tveganj in za ustrezno ukrepanje,

· s sprotnim analiziranjem predvidenih učinkov potencialnih ukrepov za povečanje učinkovitosti pobiranja DDV oziroma za omejitev možnosti utajevanja DDV, 

· z ustreznejšim načrtovanjem in izvajanjem posameznih ukrepov in aktivnosti,

· z izpopolnitvijo evidenc o DDV, na katerih temelji načrtovanje, analiziranje in izvajanje posameznih ukrepov,

· s koordinacijo vseh potrebnih aktivnosti DURS, CURS in MF,

· s sprotno in kontinuirano izmenjavo informacij, podatkov, stališč in znanj med DURS, CURS, MF in SURS.

V skladu s tem je računsko sodišče v revizijskem poročilu podalo DURS, CURS in MF konkretna priporočila, ki pa so jih ti med izvajanjem revizije v veliki meri že upoštevali.

V Ljubljani, 15. julija 2008
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