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Povzetek revizijskega poročila Poslovanje Javne agencije Republike Slovenije za spodbujanje podjetništva, inovativnosti, razvoja, investicij in turizma


[bookmark: _GoBack]Računsko sodišče je revidiralo poslovanje Javne agencije Republike Slovenije za spodbujanje podjetništva, inovativnosti, razvoja, investicij in turizma (v nadaljevanju: agencija) v letu 2014. Agencija je bila ustanovljena v začetku leta 2013 za opravljanje nalog pospeševanja konkurenčnosti gospodarstva na področjih podjetništva, tehnološkega razvoja, tujih investicij, internacionalizacije in turizma. Področje turizma je bilo avgusta 2015 preneseno na novoustanovljeno Javno agencijo Republike Slovenije za trženje in promocijo turizma, preostale naloge agencije pa od decembra 2015 opravlja novoustanovljena Javna agencija Republike Slovenije za spodbujanje podjetništva, internacionalizacije, tujih investicij in tehnologije.

Cilja revizije sta bila izrek mnenja o pravilnosti poslovanja agencije ter izrek mnenja o uspešnosti poslovanja agencije v letu 2014. 

Računsko sodišče je o pravilnosti poslovanja agencije v letu 2014 izreklo mnenje s pridržkom, ker je ugotovilo, da agencija v programu dela in finančnem načrtu za leto 2014 ni predvidela vseh prejemkov in izdatkov in ni opisala večletne strategije razvoja agencije. Agencija ni sprejela splošnega akta o načinu izvajanja nadzora nad namensko porabo sredstev ter primernostjo in strokovnostjo dela subjektov, ki jim dodeljuje sredstva, in ni javno objavljala poročil o opravljenih nadzorih in poročila o mnenju uporabnikov ter o možnih predlogih glede storitev in ustreznih izboljšav. Agencija ni poročala o doseženih rezultatih in odstopanjih v mesečnih poročilih in zaključnem poročilu za področje turizma, splošnih pogojev sodelovanja na strokovnih turističnih sejmih in poslovnih borzah v letu 2014 pa ni določila pristojna oseba. Agencija pri nabavi blaga, materiala in storitev v skupnem znesku 101.207 evrov ni ravnala v skladu s predpisi o javnem naročanju, pri najemu poslovnih prostorov v ocenjenem letnem znesku 184.347 evrov ni preverila ponudbe na zunanjem trgu in izvedla pogajanj z najugodnejšimi ponudniki. V nasprotju s predpisi je zaposlenim izplačala denarno nadomestilo za neizrabljeni letni dopust in previsoke sejnine članom sveta agencije v skupnem znesku 9.440 evrov.

Računsko sodišče meni, da je bila agencija pri izvajanju nalog spodbujanja podjetništva, inovativnosti, razvoja, investicij in turizma v letu 2014 delno uspešna. 

Agencija v programu dela in finančnem načrtu za leto 2014 ni opisala večletne strategije razvoja agencije, iz katere bi bili razvidni načrtovani prispevek agencije k splošnemu nacionalnemu razvoju in doseganju ciljev razvojne politike na področju dela agencije, ukrepi za zagotavljanje kakovosti storitev agencije ter ukrepi za zagotavljanje učinkovite in namenske porabe sredstev. Na področju spodbujanja podjetništva, inovativnosti in tehnološkega razvoja agencija ni dovolj jasno določila aktivnosti za dosego ciljev oziroma načina merjenja doseganja ciljev pri celoviti promociji podjetništva in inovativnosti ter izobraževanja za podjetništvo, spremljanja in vrednotenja ukrepov razvojne politike ter sodelovanja v evropskem in mednarodnem prostoru. Na področju spodbujanja internacionalizacije in tujih neposrednih investicij ciljev ni določila dovolj jasno, niti potrebnih aktivnosti za njihovo dosego in ne načina merjenja doseganja ciljev. Na področju spodbujanja razvoja turizma aktivnosti za dosego ciljev oziroma načina merjenja doseganja ciljev pri zagotavljanju konkurenčnega podpornega okolja in krepitvi prepoznavnosti Slovenije kot turistične destinacije ni dovolj jasno določila. Tudi pri načrtovanju predstavitve Republike Slovenije na svetovni razstavi Expo v Milanu leta 2015 ni jasno določila potrebnih aktivnosti za dosego ciljev in načina merjenja doseganja ciljev. Agencija za dosego sinergičnih učinkov združitve treh, prej samostojnih institucij ni jasno določila ciljev za leto 2014, načina merjenja doseganja ciljev oziroma potrebnih aktivnosti za njihovo dosego.

Agencija je zastavljene cilje na področju spodbujanja podjetništva, inovativnosti in tehnološkega razvoja večinoma dosegla, ni pa izdelala študije v okviru pripravljalnih aktivnosti za izvajanje Evropske kohezijske politike v programskem obdobju 2014–2020, kot je načrtovala, poleg tega v oblikovanje novih ukrepov ter njihovo optimizacijo ni vključila rezultatov ocene obstoječih instrumentov in programov za podjetništvo in inovativnost. Tudi na področju spodbujanja internacionalizacije in tujih neposrednih investicij je zastavljene cilje dosegla le delno, saj ni dosegla načrtovanega cilja povečanja števila obiskov na spletnem portalu IzvoznoOkno in načrtovanega števila vhodnih gospodarskih delegacij. Pri spodbujanju tujih neposrednih investicij ni bilo mogoče preveriti finančne realizacije v okviru posamezne naloge niti je primerjati z načrtovano. Na področju turizma agencija v letu 2014 ni dosegla načrtovanih ciljev pri projektu krepitev prepoznavnosti Slovenije kot turistične destinacije. Cilje v okviru svojega delovanja pri udeležbi Republike Slovenije na svetovni razstavi Expo v Milanu leta 2015 je dosegla v manjši meri, kot je načrtovala, predvsem zaradi zapletov pri izvedbi postopkov javnega naročanja. Z združitvijo treh, prej samostojnih institucij agencija ni dosegla vseh načrtovanih ciljev. 

Agencija je o uresničevanju zastavljenih ciljev večinoma ustrezno in popolno poročala. Na področju spodbujanja podjetništva, inovativnosti in tehnološkega razvoja ni poročala o izdelavi dvoletnega akcijskega načrta za promocijo podjetništva in inovativnosti, o izdelavi študije v okviru pripravljalnih aktivnosti za izvajanje Evropske kohezijske politike v programskem obdobju 2014–2020 ter o razlogih, zakaj predlog usmeritev za izboljšanje podjetniškega in inovativnega okolja ter za podporo rasti in razvoju podjetij ni bil izdelan. Prav tako ni poročala o vključitvi ocene obstoječih instrumentov in programov za podjetništvo in inovativnost v oblikovanje novih ukrepov. Na področju spodbujanja tujih neposrednih investicij je agencija poročala le delno, saj ni poročala o finančni realizaciji po posameznih nalogah, o učinkih obiskov potencialnih tujih investitorjev v Sloveniji in učinkih sestankov s podjetji v Sloveniji, o rezultatih oglaševalskih in promocijskih aktivnosti, o uspešnosti in uporabnosti spletnega portala InvestSlovenia, o tem, ali je predlagala ukrepe za izboljšanje konkurenčnega položaja Slovenije z vidika privabljanja tujih neposrednih investicij, ter o številu in ugotovitvah nadzorov nad projekti tujih investitorjev, ki jih je sofinancirala prek javnih razpisov. Na področju spodbujanja razvoja turizma je pomanjkljivo poročala o doseženih ciljih financiranja projektov civilne društvene organiziranosti v okviru dela Turistične zveze Slovenije. O doseganju sinergičnih učinkov združitve treh, prej samostojnih institucij agencija ni poročala.

Javna agencija Republike Slovenije za spodbujanje podjetništva, internacionalizacije, tujih investicij in tehnologije in Javna agencija Republike Slovenije za trženje in promocijo turizma sta med revizijskim postopkom sprejeli ustrezne popravljane ukrepe za odpravo nekaterih razkritih nepravilnosti, za preostale pa je računsko sodišče zahtevalo predložitev odzivnega poročila, v katerem mora Javna agencija Republike Slovenije za spodbujanje podjetništva, internacionalizacije, tujih investicij in tehnologije izkazati popravljalne ukrepe za odpravo ugotovljenih nepravilnosti. Računsko sodišče je Javni agenciji Republike Slovenije za spodbujanje podjetništva, internacionalizacije, tujih investicij in tehnologije in Javni agenciji Republike Slovenije za trženje in promocijo turizma podalo tudi priporočila za izboljšanje poslovanja.


Ljubljana, 12. marca 2018
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