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Povzetek revizijskega poročila o pravilnosti poslovanja Agencije Republike Slovenije za kmetijske trge in razvoj podeželja v letu 2004
Računsko sodišče je revidiralo pravilnost poslovanja Agencije Republike Slovenije za kmetijske trge in razvoj podeželja (v nadaljevanju: agencija). Agencija izvaja ukrepe kmetijske politike s sredstvi, ki so pretežno zagotovljena v proračunu Ministrstva za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano.

Cilj revizije je izrek mnenja o pravilnosti poslovanja v letu 2004.

Računsko sodišče je na podlagi ugotovitev pri revidiranju pravilnosti poslovanja za leto 2004 izreklo mnenje s pridržkom. Agencija je ravnala v neskladju z naslednjimi predpisi:

pri zaposlovanju, plačah in drugih osebnih prejemkih:

· Zakon o javnih uslužbencih: agencija je sklenila pogodbo o zaposlitvi na delovno mesto v naziv, ki ni bil določen v sistemizaciji, oziroma je zaposlena napredovala v višji naziv, kot je predpisano; obračunala je previsok dodatek za delovno dobo; 

· Kolektivna pogodba za negospodarske dejavnosti, Zakon o delavcih v državnih organih: izplačala je nadure, ne da bi bile opravljene; 

· Pogodba o zaposlitvi: agencija je obračunala nižjo plačo, kot je bila določena v pogodbi;
pri oddaji javnih naročil:
· Zakon o javnih naročilih: agencija je sklepala pogodbe z izbranimi ponudniki po poteku priznanja usposobljenosti in ni pripravljala razpisne dokumentacije, na podlagi katere bi ponudniki lahko pripravil pravilno ponudbo in predložili ustrezne dokaze; določala je pogoje, ki niso bili potrebni za oddajo naročila, in merila, ki niso bila povezana s predmetom javnega naročanja ali opisana in ovrednotena; oddala je naročilo ponudniku, ki ni predložil pravilne ponudbe;

· Navodila za oddajo javnih naročil male vrednosti: agencija ni preverjala cene in usposobljenosti ponudnikov;
pri prevzemanju obveznosti iz proračuna:
· Zakon o javnih financah: agencija je izplačala sredstva za namen, ki ni bil določen v finančnem načrtu oziroma ni bil nujen za delovanje in izvajanje nalog; sredstev proračuna ni uporabila za plačevanje že opravljenih del; obveznosti je prevzela, ne da bi sklenila pisne pogodbe oziroma izdane naročilnice; prevzemala je obveznosti brez pravne podlage;

· Zakon o izvrševanju proračuna Republike Slovenije za leti 2004 in 2005: agencija je izplačala sredstva, ki niso bila načrtovana v načrtu nabav in gradenj; obveznosti je plačevala po poteku predpisanih plačilnih rokov;
· Pravilnik o uporabi službenih mobilnih telefonov v Ministrstvu za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano: zaposlenim je izplačala prekoračen znesek za uporabo službenih telefonov, ne da bi utemeljila upravičenost prekoračenih stroškov;
pri izvajanju ukrepov kmetijske politike:
· Uredbe o izvedbi ukrepov kmetijske politike za leto 2004: odobrila je pomoč na površino na podlagi nepopolnih vlog; odobrila je nepravilne zneske pomoči;
· Uredba Komisije (ES) št. 2419/2001, Metoda analize tveganja za izbiro vzorca za opravljanje kontrole na kraju samem na področju finančnih intervencij v kmetijstvu: agencija je pomanjkljivo izvajala kontrole upravičenosti do pomoči na kraju samem, ker pri izboru zahtevkov, za katere se opravlja kontrola na kraju samem, ni upoštevala vseh prejetih zahtevkov in pri kontrolah ni upoštevala vseh predpisanih elementov kontrole. 
Agencija med izvajanjem revizije ni odpravila vseh nepravilnosti, zato je računsko sodišče zahtevalo predložitev odzivnega poročila. Odpraviti mora nepravilnosti pri izvajanju kontrol upravičenosti do pomoči na kraju samem in izkazati poračun napačno obračunane in izplačane plače za javno uslužbenko, ki ji je bila obračunana nižja plača, kot je bila določena s pogodbo o napotitvi, in za javno uslužbenko, ki ji je bil obračunan višji dodatek na delovno dobo, kot je določeno v Zakonu o delavcih v državnih organih. 
Ljubljana, 9. marca 2007
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