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Povzetek revizijskega poročila Poslovanje Občine Beltinci

Računsko sodišče je revidiralo pravilnost dela poslovanja Občine Beltinci, ki ima 8518 prebivalcev in osem krajevnih skupnosti, ki so pravne osebe javnega prava. Občina je ustanoviteljica treh javnih zavodov in Javnega komunalnega podjetja Beltinci ter soustanoviteljica javnega zavoda in javnega podjetja.

Cilj revizije je bil izrek mnenja o pravilnosti dela poslovanja Občine Beltinci v letu 2006, in sicer za investicijske odhodke in investicijske transfere in poslovanje s Komuno, javnim komunalnim podjetjem, Beltinci, d. o. o., Beltinci.

Računsko sodišče je izreklo negativno mnenje o pravilnosti dela poslovanja Občine Beltinci v letu 2006. Pri revidiranju pravilnosti dela poslovanja je ugotovilo, da je Občina Beltinci ravnala v neskladju s predpisi:

· javnih naročil v skupnem znesku 36.838 tisoč tolarjev (153.722 evrov) ni oddala po postopku, predpisanim z Zakonom o javnih naročilih ali z Navodilom za oddajo javnih naročil male vrednosti;

· prevzeta obveznost v znesku 29.503 tisoč tolarjev (123.114 evrov) ni imela podlage v verodostojni knjigovodski listini, kot določa Zakon o javnih financah;

· prevzela je obveznosti v znesku 13.455 tisoč tolarjev (56.147 evrov), ne da bi imela pisno pogodbo, čeprav to določa Zakon o javnih financah;

· nakupi zemljišč niso bili vključeni v načrtu nabav in gradenj stvarnega premoženja, kot določa Zakon o javnih financah;

· pri plačilu obveznosti iz proračuna ni upoštevala plačilnih rokov, določenih z Zakonom o izvrševanju proračuna Republike Slovenije za leti 2006 in 2007;

· ni upoštevala pogodbenih določil glede naročanja in potrjevanja dodatnih del pri delih v skupnem znesku 11.666 tisoč tolarjev (48.681 evrov) ter s tem kršila tudi določila Zakona o javnih financah;

· občina ni v posebnem odloku opredelila načina in oblike izvajanja gospodarskih javnih služb, kot določata Zakon o gospodarskih javnih službah in Odlok o gospodarskih javnih službah v Občini Beltinci;

· ni upoštevala določil Zakona o gospodarskih javnih službah in Zakona o elektronskih komunikacijah, ker je kot izbirno gospodarsko javno službo določila dejavnost upravljanja s kabelskim informacijskim sistemom;
· imenovanje direktorja ni bilo v skladu z Zakonom o gospodarskih javnih službah, Odlokom o ustanovitvi javnega komunalnega podjetja Komuna, d. o. o., Beltinci in Statutom Javnega komunalnega podjetja Komuna Beltinci, d. o. o., Beltinci.

Računsko sodišče je od Občine Beltinci zahtevalo odzivno poročilo, ker med revizijskim postopkom niso bile odpravljene vse razkrite nepravilnosti oziroma sprejeti ustrezni popravljalni ukrepi.

V Ljubljani, 11. septembra 2008
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