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Povzetek revizijskega poročila Pomoč Republike Slovenije ob naravnih nesrečah
Računsko sodišče je presojalo učinkovitost sistema zagotavljanja pomoči ob naravnih nesrečah, ki so se zgodile v letih 2007 in 2008. Za revidirance so bili določeni Vlada Republike Slovenije (v nadaljevanju: vlada), Ministrstvo za okolje in prostor (v nadaljevanju: MOP), Uprava Republike Slovenije za zaščito in reševanje (v nadaljevanju: URSZR), Občina Bistrica ob Sotli, Občina Brezovica, Občina Destrnik, Mestna občina Ptuj, Občina Šempeter-Vrtojba, Rdeči križ Slovenije in Slovenska Karitas.

Učinkovitost pomoči ob naravnih nesrečah so revizorji presojali v okviru štirih podsegmentov revizije, in sicer:

· pri odpravljanju posledic naravnih nesreč do zagotovitve osnovnih pogojev za življenje;

· z dodeljevanjem sredstev državnega proračuna za izvedbo interventnih ukrepov za odpravo neposredne materialne škode na stvareh zaradi naravnih nesreč;

· pri zagotovitvi čimprejšnjega varnega bivanja in ponovnega izvajanja dejavnosti oziroma uporabe stvari, ki vključuje dodeljevanje sredstev državnega proračuna kot pomoč pri obnovi poškodovanih stvari na podlagi sprejetih programov odprave posledic naravnih nesreč (v nadaljevanju: program odprave škode);

· v obliki drugih ukrepov, ki so povezani z odpravo škode zaradi posledic naravnih nesreč.

V okviru vseh štirih podsegmentov revizije so revizorji iskali tudi odgovor na vprašanje, ali so oškodovanci v naravnih nesrečah obravnavani enakopravno.

Računsko sodišče meni:

· pomoč pri odpravljanju posledic naravnih nesreč je do zagotovitve osnovnih pogojev za življenje, ki jo izvajajo sile za zaščito, reševanje in pomoč, učinkovita, saj jo oškodovanci prejmejo v ustrezni obliki in pravočasno; 

· sistem dodeljevanja sredstev za izvedbo interventnih ukrepov v obdobju, na katerega se nanaša revizija, ni bil enoten in ni zagotovil enakopravne obravnave oškodovancev v vseh ali vsaj v vseh istovrstnih naravnih nesrečah; vlada je za naravne nesreče, ki so se zgodile v letu 2008, pomoč v obliki dodeljevanja sredstev državnega proračuna za izvedbo interventnih ukrepov zagotovila prek občin in obeh humanitarnih organizacij sicer hitreje, kot bi jo, če bi sredstva dodelila le na podlagi sprejetega programa odprave škode, vendar ta pomoč ni dovolj učinkovita zaradi naslednjih razlogov:
· učinek pomoči ni v celoti v skladu z namenom dodelitve sredstev državnega proračuna, saj so pomoč lahko prejeli tudi oškodovanci, katerih objekti niso bili uničeni ali močno poškodovani in ki niso bili eksistenčno ogroženi;

· nekateri oškodovanci so prejeli tako majhen znesek sredstev, da z njim ni bilo mogoče izvesti obnove poškodovane stvari;

· sredstva državnega proračuna, namenjena izvedbi interventnih ukrepov, med izvajanjem revizije, to je po več kot enem letu od nastanka naravnih nesreč, še niso bila porabljena za obnovo stvari v občinski lasti oziroma še niso bila v celoti razdeljena oškodovancem, kar pomeni, da učinek nujnosti ukrepanja ni bil dosežen. 

· pomoč pri zagotovitvi čimprejšnjega varnega bivanja in ponovnega izvajanja dejavnosti oziroma uporabe stvari, ki jo Republika Slovenija zagotavlja na podlagi sprejetih programov odprave škode, bi bila lahko bolj učinkovita:

· obstaja namreč tveganje, da izdelane ocene škode ne odražajo dejanske škode na poškodovanih objektih, zaradi česar MOP nima kvalitetne osnove za določitev višine potrebnih sredstev za obnovo poškodovanih stvari in s tem za pripravo kvalitetnega programa odprave škode; 

· posamezni programi odprave škode so v povprečju sprejeti v malo manj kot letu dni po naravni nesreči, njihova realizacija pa je zelo majhna. 

· Republika Slovenija bi lahko zagotovila večjo učinkovitost pri izvajanju drugih ukrepov, povezanih z odpravo škode zaradi posledic naravnih nesreč tako, da bi njihovo izvajanje časovno in vsebinsko uskladila − tako bi lahko tudi oškodovancem omogočila enostavnejši pristop in s tem hitrejšo odpravo posledic naravnih nesreč; za zagotovitev enakopravnega obravnavanja oškodovancev pa bi morala Republika Slovenija zagotoviti, da bi se drugi ukrepi, povezani z odpravo škode zaradi posledic naravnih nesreč, izvajali v vseh ali vsaj v vseh istovrstnih naravnih nesrečah.

Računsko sodišče meni, da bi bilo lahko s celovitim obravnavanjem področje, na katerega se nanaša revizija, urejeno še bolj učinkovito, prav tako pa bi se s tem zagotovila osnova za enakopravnejše obravnavanje oškodovancev v naravnih nesrečah. Računsko sodišče ocenjuje, da bi bilo mogoče z izvajanjem vnaprej določenih enotnih postopkov dodeljevanja pomoči v vseh naravnih nesrečah, rednim usposabljanjem vseh vključenih v sistem zagotavljanja pomoči, zmanjšanjem števila različnih subjektov, ki izvajajo postopke zagotavljanja pomoči, z zagotovitvijo večje strokovnosti pri ocenjevanju škode in s tem zagotovitvijo realnejših ocen škode, s skrajšanjem postopkov priprave in izvajanja programov odprave škode ter vsebinsko in časovno uskladitvijo drugih ukrepov, povezanih z odpravo škode zaradi posledic naravnih nesreč, učinkovitost sistema zagotavljanja pomoči ob naravnih nesrečah še izboljšati.
Računsko sodišče je vladi, MOP ter URSZR priporočilo, naj v sodelovanju z drugimi udeleženci, ki so povezani s področjem revizije, proučijo, ali je obstoječi sistem, ko Republika Slovenija zagotavlja pomoč ob naravnih nesrečah vsem oškodovancem, ne glede na njihov materialni položaj, smiseln in vzdržen glede na to, da se izvajanje programov odprave škode pogosto zavleče in ne realizira v načrtovanem obsegu prav zaradi omejenih finančnih zmožnosti proračuna. Poleg tega je podalo več priporočil, ki se nanašajo na vse podsegmente revizije.

Ljubljana, 9. marec 2010
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