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Povzetek revizijskega poročila Zagotavljanje oskrbe na domu na območju Mestne občine Ljubljana


Računsko sodišče je izvedlo prečno revizijo o zagotavljanju oskrbe na domu v Zavodu za oskrbo na domu Ljubljana, Zavodu za socialno oskrbo Pristan in Mestni občini Ljubljana v letih 2012 in 2013.

Cilj revizije je bil podati mnenje o pravilnosti poslovanja zavodov glede oblikovanja cen in zaračunavanja storitve pomoč na domu ter mnenje o uspešnosti Mestne občine Ljubljana pri zagotavljanju storitve pomoč na domu.

Računsko sodišče je o pravilnosti poslovanja obema zavodoma izreklo mnenje s pridržkom, ker je ugotovilo, da veljavnih cen v letih 2012 in 2013 nista določila v skladu s Pravilnikom o metodologiji za oblikovanje cen socialno varstvenih storitev in da sta v nekaterih primerih zaračunala preveč oziroma premalo pomoči na domu.   

Zavod za oskrbo na domu Ljubljana je v stroške storitve pomoč na domu vključil previsoka zneska stroškov premij za kolektivno dodatno pokojninsko zavarovanje in stroškov za upravno-administrativna dela, vključil je tudi stroške dela za večje število strokovnih delavcev in sodelavcev, kot je bilo potrebno za načrtovan obseg storitve po normativu, nekaterih stroškov materiala in storitev pa ni pravilno razmejil med stroške vodenja in stroške za neposredno oskrbo, zato je uporabnikom in občinam za opravljene ure pomoči na domu v obdobju, na katero se nanaša revizija, zaračunal 154.934 evrov preveč. 

Zavod za socialno oskrbo Pristan je v stroške storitve pomoč na domu vključil višje zneske osnovnih plač zaposlenih za vodenje in neposredno socialno oskrbo, kot jih je izplačeval, in položajni dodatek, ki ga ni izplačeval, zato je uporabnikom in občinam za opravljene ure pomoči na domu v obdobju, na katero se nanaša revizija, zaračunal 40.193 evrov preveč. Poleg tega ni zagotovil ustreznih in zanesljivih podlag za oblikovanje cen in ni imel verodostojnih izračunov za potrditev 8,2 odstotka celotnih stroškov pomoči na domu.

V skladu z Zakonom o socialnem varstvu mora Mestna občina Ljubljana zagotoviti mrežo javne službe za storitev pomoč na domu in sredstva za subvencioniranje najmanj 50 odstotkov cene storitve ter doplačilo storitve za uporabnike, ki so delno ali v celoti oproščeni plačila, ter dati izvajalcem storitve soglasje k ceni storitve. Računsko sodišče je pregledalo in ocenilo aktivnosti Mestne občine Ljubljana pri določanju, spremljanju in doseganju ciljev zagotavljanja pomoči na domu za uporabnike, stare 65 in več let, v letih 2012 in 2013. 

Mestna občina Ljubljana ni ustrezno določila ciljev zagotavljanja storitve pomoč na domu. V letu 2012 ni bilo strategije ali drugega dokumenta s področja socialnega varstva, ki bi določal cilje za pomoč na domu, vendar je Mestna občina Ljubljana pojasnila, da je bil tudi v letu 2012 cilj zagotoviti pomoč na domu za 3 odstotke občanov, starejših od 65 let. Cilj je bil določljiv, merljiv, pomemben in časovno opredeljen, ni pa bil dosegljiv. V Strategiji razvoja socialnega varstva v Mestni občini Ljubljana za obdobje od 2013 do 2020 je Mestna občina Ljubljana kot cilj določila izpolnjevanje zakonskih obveznosti na področju zagotavljanja storitve pomoč na domu. Cilj je povzetek obveznosti in aktivnosti, ki jih je že sprejela in izvajala, ne pa rezultat ugotovitev opravljenih analize in raziskave o potrebah prebivalcev, starejših od 65 let, po storitvi pomoč na domu. Opredeljeni kazalniki za merjenje doseganja cilja nimajo določenih ciljnih vrednosti. Dosegljivosti drugega cilja – podpora in spremljanje izvajanja socialnovarstvenih programov in/ali storitev, namenjenih starejšim, z usposabljanjem oskrbovalcev pri izvajalcu storitve pomoč na domu za delo z gluhimi – ni mogoče oceniti, cilj pa tudi ni časovno opredeljen.

Mestna občina Ljubljana tudi ni ustrezno spremljala doseganja ciljev. V letu 2012 je Mestna občina Ljubljana zbirala podatke o izvajanju pomoči na domu (število uporabnikov, število opravljenih ur in poraba sredstev) in izvajala aktivnosti (izpolnjevanje zakonskih obveznosti, informiranje javnosti o storitvi pomoč na domu, raziskava o potrebah starejših po pomoči pri vsakdanjih opravilih), ki bi lahko prispevale k uresničitvi cilja, ni pa izkazala, da je zbrane podatke analizirala in ugotavljala doseganje postavljenega cilja in na podlagi ugotovitev sprejela ukrepe za uresničitev cilja. V letu 2013 je Mestna občina Ljubljana izvedla ukrepe za zagotavljanje storitve pomoč na domu, ki jih je določila v Strategiji razvoja socialnega varstva v Mestni občini Ljubljana za obdobje od 2013 do 2020, in zbirala podatke o izvajanju pomoči na domu, ki pa za ugotavljanje doseganja ciljev niso imeli uporabne vrednosti.

Mestna občina Ljubljana ni v celoti dosegla vseh načrtovanih ciljev, nekaterih ciljev pa tudi ni bilo mogoče izmeriti zaradi pomanjkljivih ali neustreznih kazalnikov za merjenje doseganja načrtovanih ciljev. Zadnji dan leta 2012 so imeli sklenjen dogovor o izvajanju storitve pomoč na domu manj kot 3 odstotki prebivalcev v Mestni občini Ljubljana, starejših od 65 let, kar pomeni, da Mestna občina Ljubljana ni dosegla načrtovanega cilja za leto 2012. V Strategiji razvoja socialnega varstva v Mestni občini Ljubljana za obdobje od 2013 do 2020 so določeni kazalniki brez ciljnih vrednosti, zato računsko sodišče ni moglo oceniti, ali je Mestna občina Ljubljana dosegla načrtovane cilje za leto 2013. Mestna občina Ljubljana z opredeljenimi kazalniki ni zagotovila podatkov o tem, ali so v storitev pomoč na domu vključeni vsi, ki izrazijo potrebo in so do nje upravičeni. V ta namen bi morala spremljati povprečen čas od vložitve vloge do sklenitve dogovora, število in razloge za morebitno zavrnitev upravičencev do pomoči na domu in podobno.

Računsko sodišče je zavodoma in Mestni občini Ljubljana podalo priporočila za izboljšanje poslovanja. Zavod za oskrbo na domu Ljubljana in Zavod za socialno oskrbo Pristan med izvajanjem revizije nista odpravila vseh nepravilnosti, zato je računsko sodišče od njiju zahtevalo predložitev odzivnih poročil, v katerih bosta izkazala, da sta pripravila nov predlog cene storitve pomoč na domu v skladu z določili Pravilnika o metodologiji za oblikovanje cen socialno varstvenih storitev in ga posredovala občini ter skupaj z njo proučila možnosti za odpravo posledic ugotovljenih nepravilnosti pri oblikovanju cene storitve za leto 2012. Zavod za oskrbo na domu Ljubljana mora izkazati tudi, da je v ustreznih notranjih predpisih opredelil usmeritve za razporejanje neposrednih stroškov in sodila za razporejanje posrednih stroškov na stroškovne nosilce ter v vseh enotah vzpostavil ustrezno evidenco o nerealizirani pomoči na domu, odpovedih in rezervacijah.
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