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Povzetek revizijskega poročila o pravilnosti izkazov in izvršitve proračuna Republike Slovenije za leto 2003
Računsko sodišče na podlagi Zakona o računskem sodišču vsako leto revidira pravilnost izvršitve državnega proračuna. V skladu z revizijskimi cilji je revidiralo izkaze državnega proračuna za leto 2003, s pripadajočimi obrazložitvami, ter pravilnost izvršitve državnega proračuna za leto 2003. Za pravilnost izkazov državnega proračuna je odgovorna vlada, za pravilnost izvršitve državnega proračuna pa so odgovorni vlada in predstojniki posameznih revidiranih ministrstev. V okviru te revizije je računsko sodišče analiziralo in ocenilo tudi poročanje o doseženih ciljih in rezultatih za izvedene programe treh ministrstev ter predstavilo sklepne ugotovitve iz predhodne revizije določenih postavk bilance stanja teh proračunskih uporabnikov.
Za izrek mnenja o izkazih državnega proračuna za leto 2003 je računsko sodišče revidiralo pravilnost evidentiranja in izkazovanja podatkov v bilanci prihodkov in odhodkov, računu finančnih terjatev in naložb ter računu financiranja. V revidiranih izkazih državnega proračuna Republike Slovenije za leto 2003 ni ugotovilo pomembno napačnih navedb, zato je izreklo pozitivno mnenje.

Pravilnost izvršitve državnega proračuna za leto 2003 je računsko sodišče preverilo tako, da je revidiralo pravilnost izvršitve finančnih načrtov štirinajstih ministrstev. Preizkuse za pridobitev revizijskih dokazov, ki podpirajo izrečena mnenja, je računsko sodišče izvedlo za plače in druge izdatke za zaposlene, za druge tekoče in investicijske odhodke ter za tekoče in investicijske transfere. Pri preizkušanju pravilnosti izvršitve državnega proračuna za leto 2003 je računsko sodišče kar v nekaj primerih odkrilo neskladje s predpisi. 
Pri delnih tekočih in investicijskih odhodkih so se nepravilnosti nanašale predvsem na javna naročila. Ugotovljene so bile nepravilnosti, kot na primer oddajanje javnih naročil brez javnih razpisov, izbiranje najugodnejšega ponudnika, čeprav nista prispeli vsaj dve pravilni ponudbi, izbira napačnega postopka oddaje javnega naročila, izogibanje javnemu razpisu z drobljenjem javnega naročila, nepravilnosti pri objavi in uporabi meril za izbiro najugodnejšega ponudnika ali nepravilnosti pri oddaji naročil malih vrednosti. Poleg navedenih so bile ugotovljene še druge nepravilnosti, kot na primer izvedba nabav, ki niso bile načrtovane v načrtu nabav in gradenj, poraba sredstev v nasprotju s finančnim načrtom, plačila računov, ki niso imeli podlage v sklenjeni pogodbi, ali nepravočasno sklepanje pogodb.

Pri transfernih odhodkih so bile ugotovljene nepravilnosti, ki so se nanašale na pomanjkljive in neustrezne podlage za sklepanje pogodb, subvencije ali druge oblike pomoči so bile v nekaj primerih dodeljene v nasprotju s predpisi, v nekaj primerih so ministrstva transferna sredstva nepravilno izplačala prejemnikom, ki niso izpolnjevali pogojev iz javnega razpisa, v objavi razpisa in razpisni dokumentaciji ministrstva niso opredelila načina uporabe meril in določanja deleža sofinanciranja ali pa je bil delež napačno določen.
Pri odhodkih za plače in druge izdatke za zaposlene sta bili ugotovljeni predvsem dve vrsti nepravilnosti, in sicer nepravilnosti pri zaposlovanju in razporeditvah na delovna mesta ter nepravilnosti pri določanju osnovne plače in dodatkov. Med najpogostejšimi so bile razporeditve zaposlenih izven sistemizacije in razporeditve na delovna mesta, za katera zaposleni niso izpolnjevali pogojev, opredeljenih v sistemizacijah ministrstev. 

Poleg navedenih nepravilnosti so ministrstva izplačala pogodbeno vrednost brez verodostojnega finančnega obračuna, izplačevala opravljanje istih nalog po dveh različnih pogodbah in napačno izplačevala sredstva za plače pripravnikov v javnih zavodih.

Računsko sodišče se je opredelilo do pravilnosti poslovanja vseh štirinajstih ministrstev in izreklo mnenja glede izvrševanja državnega proračuna v delih, ki se nanašajo na izvrševanje finančnih načrtov posameznih ministrstev. Izreklo je štiri pozitivna mnenja (Ministrstvu za notranje zadeve, Ministrstvu za promet, Ministrstvu za delo, družino in socialne zadeve, Ministrstvu za šolstvo, znanost in šport), osem mnenj s pridržkom (Ministrstvu za finance, Ministrstvu za pravosodje, Ministrstvu za gospodarstvo, Ministrstvu za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano, Ministrstvu za okolje, prostor in energijo, Ministrstvu za zdravje, Ministrstvu za informacijsko družbo, Ministrstvu za kulturo) ter dve negativni mnenji (Ministrstvu za zunanje zadeve in Ministrstvu za obrambo). Na podlagi revizijskih ugotovitev pa se je opredelilo tudi glede pravilnosti izvršitve državnega proračuna za leto 2003 kot celote in je izreklo mnenje s pridržkom.
Računsko sodišče je v okviru te revizije ocenilo še poročanje o doseženih ciljih in rezultatih Ministrstva za delo, družino in socialne zadeve, Ministrstva za šolstvo, znanost in šport ter Ministrstva za kulturo za tri izbrane programe tekočih transfernih odhodkov. Ugotovilo je, da ministrstva o izvrševanju izbranih programov niso poročala v skladu s predpisi, in tudi ne dovolj objektivno in transparentno. Temeljni razlog za to so neustrezno opredeljeni finančni načrti, ki za posamezen program ne vsebujejo dovolj jasno določenih ciljev in pričakovanih dosežkov glede na trenutno – izhodiščno stanje na področju, na katerega želi ministrstvo s svojim programom vplivati. Za izbrane programe je bilo ugotovljeno, da ministrstva zanje niso opredelila ustreznih meril delovanja in indikatorjev dosežkov s pripisanimi pričakovanimi vrednostmi, ki bi omogočili merjenje dosežkov posameznega programa po njihovi izvedbi. Ker je bilo proračunsko načrtovanje pomanjkljivo, tudi poročanje o delovanju ni bilo osredotočeno na rezultate in dosežke programskega delovanja, zato tudi informacije, ki jih vsebujejo poročila, niso bile niti ustrezne niti zadostne. 

Računsko sodišče je v revizijskem poročilu predstavilo še sklepne ugotovitve iz predhodne revizije nekaterih postavk bilance stanja ministrstev za preteklo leto. Ugotovilo je, da ministrstva v letu 2003 niso v celoti izpolnila vseh določb predpisov in nimajo v celoti vzpostavljenih ustreznih evidenc, ki bi zagotavljale popolne in pravilne podatke o premoženju države.

Računsko sodišče je od revidiranih proračunskih uporabnikov zahtevalo popravljalne ukrepe, ki se nanašajo na odpravo odkritih nepravilnosti, ki med opravljanjem revizije še niso bile odpravljene. Zahtevalo je tudi ukrepe za odpravo ugotovljenih pomanjkljivosti pri evidentiranju in usklajevanju podatkov stvarnega in finančnega premoženja države.
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