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Povzetek revizijskega poročila o pravilnosti financiranja volilne kampanje Zelenih Slovenije za poslance državnega zbora v letu 2004

Računsko sodišče je revidiralo pravilnost financiranja volilne kampanje Zelenih Slovenije za poslance državnega zbora v letu 2004. Organizator volilne kampanje je bila stranka Zeleni Slovenije. 

Cilj revizije je bil v skladu z Zakonom o volilni kampanji izrek mnenja o pravilnosti izkazanih zneskov v zaključnem poročilu o volilni kampanji, pravilnosti zbiranja in porabe sredstev za volilno kampanjo in višini delnega povračila stroškov volilne kampanje. 

Organizator je v zaključnem poročilu o volilni kampanji navedel, da je zbral 2.500.722 tolarjev in za izvedbo volilne kampanje porabil 2.935.469 tolarjev. 
Računsko sodišče je za izkazane zneske v zaključnem poročilu o volilni kampanji ugotovilo, da organizator ni izkazal pravilne višine zbranih in porabljenih sredstev za volilno kampanjo, zato je izreklo negativno mnenje. Zbrana sredstva za volilno kampanjo je izkazal za 1.245.766 tolarjev prenizko, porabljena sredstva pa za 685.719 tolarjev prenizko. 

Pri revidiranju pravilnosti zbiranja in porabe sredstev za volilno kampanjo  je računsko sodišče ugotovilo, da stranka kot organizator volilne kampanje ni zbrala in porabila sredstev za volilno kampanjo v skladu s predpisi, zato je izreklo negativno mnenje. Stranka
· ni pravilno zbrala in porabila sredstev za volilno kampanjo v znesku 820.740 tolarjev, ker stroškov volilne kampanje v znesku 172.800 tolarjev ni plačala s posebnega računa, ampak so jih plačale pravne oziroma fizične osebe iz lastnih sredstev, in  ker je prej zaprla posebni račun, preden je poravnala stroške volilne kampanje v znesku 647.940 tolarjev, kar je v nasprotju z 18. členom ZVolK;

· ni pravilno zbrala sredstev za volilno kampanjo, ker je na posebni račun prejela prispevka Mestne občine Ptuj v skupnem znesku 65.504 tolarjev, kar je v nasprotju s 25. členom ZVolK 

· ni pravilno porabila sredstev za volilno kampanjo v znesku 244.601 tolarjev, ker je s posebnega računa pokrila stroške, ki se ne nanašajo na volilno kampanjo, kar je v nasprotju s 1., 2. in 17a. členom ZVolK;
· ni predložila poročila o poslovanju stranke za obdobje šestih mesecev pred dnevom glasovanja, s katerega je prenesla sredstva na posebni račun, kar ni v skladu z  19. členom ZVolK.
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