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Povzetek revizijskega poročila o zagotavljanju predšolske vzgoje v letih 2003 do 2006
Dostopnost storitev predšolske vzgoje je aktualno vprašanje, ki zadeva širšo javnost (ne le tistih staršev in njihovih otrok, ki so vključeni v predšolsko varstvo). Gre za perečo problematiko staršev vseh predšolskih otrok v Sloveniji ali njihovih skrbnikov, v precejšnji meri pa tudi njihovih ožjih sorodnikov (starih staršev in drugih). 
Razlogi za uvedbo revizije so bili predvsem naslednji:

· javni vrtci, kot trenutno daleč prevladujoča oblika predšolske vzgoje, ostajajo v nekaterih slovenskih okoljih kljub padajoči nataliteti prezasedeni;

· razlike v cenah enakih programov predšolske vzgoje med občinami;

· odmevi v javnosti o ustreznosti oziroma pravičnosti uvrstitve staršev predšolskih otrok v plačilne razrede;

· dejstvo, da 32.699 predšolskih otrok v šolskem letu 2005/2006 ni bilo vključenih v vrtce.

Z revizijo smo želeli oceniti stanje na področju predšolske vzgoje v letih 2003 do 2006. Cilja revizije in s tem ključni vprašanji revizije sta bili:

· »Ali je dostopnost vrtcev v Sloveniji zadovoljiva?« in 

· »Ali so otroci in starši otrok v Sloveniji zadovoljni s storitvami predšolske vzgoje?«.

Odgovore na zastavljeni vprašanji smo iskali na Ministrstvu za šolstvo in šport (v nadaljevanju: ministrstvo) pa tudi drugih institucijah, ki sicer niso bili revidiranci.

Da bi podali mnenje o učinkovitosti sistema predšolske vzgoje, smo ocenili dejansko dostopnost vrtcev v Sloveniji ter zadovoljstvo predšolskih otrok in njihovih staršev s storitvami predšolske vzgoje. Pri izvedbi revizije smo poleg ostalih metod revizijskega dela izvedli tudi anketo staršev in skrbnikov predšolskih otrok na temo zadovoljstva glede dostopnosti vrtcev v Sloveniji in storitev predšolske vzgoje (v nadaljevanju: Anketa staršev). Rezultate nekaterih odgovorov iz Ankete staršev v nadaljevanju navajamo zgolj kot ilustracijo siceršnjim revizijskim ugotovitvam.

Računsko sodišče ocenjuje, da sistem predšolske vzgoje, ki ga je vzpostavila država, ni učinkovit, predvsem v delu, ki se nanaša na zagotavljanje dostopnosti vrtcev. Ugotovitev je izdatno podkrepljena z dejstvom, da v šolskem letu 2005/2006 v Sloveniji 32.699 predšolskih otrok ni bilo vključenih v eno izmed uradnih oblik predšolske vzgoje. Ministrstvo ne pozna razlogov in oblike varstva 36,4 odstotka predšolskih otrok, ki v tem obdobju niso bili vključeni v vrtce. Kot ilustracijo lahko navedemo, da rezultati Ankete staršev kažejo, da je izmed anketiranih staršev, katerih otroci ne obiskujejo vrtca, skoraj tretjina takšnih, ki varstvo svojih otrok zaupajo zasebnim varuškam, ki pa formalno za tako dejavnost niso registrirane. 

V reviziji smo poiskali razloge, zakaj sistem predšolske vzgoje glede zagotavljanja dostopnosti vrtcev ni učinkovit. Razlogi so, po mnenju računskega sodišča, med drugim:

· ministrstvo ne spremlja stanja glede dolžine čakalne dobe pri vpisu otroka v vrtec;

· ministrstvo ne vodi evidenc o potrebah po prostih mestih in razpoložljivih kapacitetah vrtcev; 

· ministrstvo ni zavzelo jasnega stališča o tem, ali bi bilo potrebno vsem otrokom v primeru potrebe zagotoviti organizirano predšolsko vzgojo, kar je osnova za načrtovanje povečevanja vključenosti otrok v vrtce;

· iz dokumentacije ni razvidno, ali je v revidiranem obdobju ministrstvo prilagodilo nacionalni cilj glede vključenosti otrok v vrtce cilju, sprejetem na Evropskem svetu, oziroma ni izkazalo učinkovitih ukrepov, s katerimi si bo do leta 2010 prizadevalo doseči 90-odstotno vključenost otrok v starosti od treh let do začetka šolanja in vsaj 33-odstotno vključenost otrok mlajših od treh let, kar je bil cilj Evropskega sveta iz leta 2002;

· v revidiranem obdobju ministrstvo ni sprejelo učinkovitih ukrepov za zmanjšanje števila otrok, ki ne obiskujejo vrtcev, ukrepalo je zgolj posredno z nudenjem strokovne in pravne pomoči ter posredovanjem pojasnil, ki so koristni, vendar ne zadostni ukrepi, s katerimi bi bilo mogoče lokalne skupnosti vzpodbuditi k ustanavljanju oziroma organiziranju tudi drugih oblik predšolske vzgoje;

· ministrstvo v revidiranem obdobju ni ustrezno proučilo razlogov za neobstoj v predpisih predvidenih oblik predšolske vzgoje (od dvanajstih predvidenih oblik dejansko obstajajo le tri, pet oblik predšolske vzgoje v praksi sploh ne obstaja, o obstoju ostalih štirih oblik pa ministrstvo nima podatkov) ter ni izvajalo učinkovitih ukrepov, ki bi spodbudili nastanek drugih, sicer z zakonom predvidenih oblik predšolske vzgoje;
· podatkov o tem, kdo vzgaja in varuje otroke, ki niso vključeni v vrtce, ministrstvo v revidiranem obdobju ni zbiralo ter ni izvajalo učinkovitih ukrepov, s katerimi bi se prisotnost izvajalcev predšolske vzgoje in varstva na sivem trgu, to je po naši oceni za okrog 10.000
 otrok, zmanjšala (navedenim izvajalcem niso bili omogočeni pogoji, pod katerimi bi bili le-ti pripravljeni izvajati eno izmed uradnih oblik predšolske vzgoje);

· investicije v vrtce, ki so se izvajale v revidiranem obdobju, so temeljile na javnem razpisu iz leta 1999 in so predstavljale v skupni vsoti sredstev, ki so jih lokalne skupnosti v tem obdobju namenile za predšolsko vzgojo (izvzeto je leto 2006), le 4,9-odstotni delež;
· Razvid izvajalcev javno veljavnih programov vzgoje in izobraževanja ne zagotavlja točnih in popolnih podatkov o izvajalcih predšolske vzgoje.
Metodologijo za oblikovanje cen programov vrtcev ocenjujemo kot neučinkovito. Namen Pravilnika o metodologiji za oblikovanje cen programov v vrtcih, ki izvajajo javno službo
 (v nadaljevanju: Pravilnik o oblikovanju cen), da se zagotovijo enaka izhodišča za izračun cen programov vseh vrtcev in s tem doseže primerljivost cen za enake programe vrtcev na ravni države, ni bil v celoti dosežen. S podaljševanjem prehodnega obdobja, v katerem je občinam dovoljeno, da cene programov postopno usklajujejo s predpisano metodologijo za oblikovanje cene, je ministrstvo doseglo nasprotni učinek od načrtovanega. Cene programov, ki vztrajno rastejo, se po občinah še vedno močno razlikujejo. Številne občine namreč nekaterih stroškov ne vključijo v ceno programa vrtca, temveč jih financirajo iz občinskega proračuna dodatno poleg cene programa, kar diferencira plačila staršev in izničuje učinke predpisa. Praviloma so cene v teh občinah nižje od tistih, ki bodo določene po preteku prehodnega obdobja.

Ocenjujemo, da sistem, ki ureja plačila staršev za vrtce, ni ustrezen. Ugotavljamo, da predstavlja obstoječi Pravilnik o plačilih staršev za programe v vrtcih
 (v nadaljevanju: Pravilnik o plačilih staršev) oviro na poti k uresničenju cilja glede povečevanja deleža vključenosti predšolskih otrok v vrtce. Ugotovitev utemeljujemo z naslednjimi v reviziji ugotovljenimi dejstvi:
· Pravilnik o plačilih staršev ne zagotavlja enakopravnosti vseh kategorij staršev, saj obstaja tveganje, da posamezna občina nima primernih vzvodov za ugotavljanje dejanskega stanja socialnega, ekonomskega in premoženjskega položaja družin, ki je poleg dohodka na družinskega člana dodatni kriterij za uvrščanje staršev v plačilne razrede;

· obstoječa ureditev vzpostavlja eno najvišjih stopenj progresivnosti plačil staršev za predšolsko vzgojo otrok v državah Organizacije za gospodarsko sodelovanje in razvoj
 (v nadaljevanju: OECD);
· dejanska plačila staršev za predšolsko vzgojo otrok v Sloveniji so v povprečju nižja od povprečja plačil v državah OECD, medtem ko je za družine s povprečnimi ter nadpovprečnimi osebnimi dohodki dejansko plačilo staršev v Sloveniji med najvišjimi v primerjavi z državami OECD;
· najvišje možno plačilo staršev za predšolsko vzgojo v Sloveniji predstavlja 30,9 odstotka bruto povprečne plače proizvodnega delavca, pri tem je Slovenija v primerjavi s 25 državami OECD umeščena takoj za Francijo in Švico;

· visok delež cene programa, ki ga plačajo starši, uvrščeni v višje plačilne razrede, spodbuja starše, da poiščejo cenejše storitve predšolske vzgoje in varstva svojih otrok na sivem trgu (za oblike varstva predšolskih otrok, ponujene na sivem trgu, se odločajo predvsem starši s povprečnim ali višjim osebnim dohodkom, saj so te cenovno dostopnejše v primerjavi s ceno javno-veljavnega programa vrtca).
Sistem financiranja predšolske vzgoje je po naši oceni nepregleden in prezapleten, hkrati pa ni primerljiv, saj lokalne skupnosti v praksi uporabljajo različne modele financiranja. Področje financiranja vrtcev ni urejeno zadovoljivo, saj ministrstvo nima točnih podatkov o tem, koliko sredstev je bilo v revidiranem obdobju porabljenih za posamezne namene ter kolikšen delež so prispevali starši oziroma lokalne skupnosti. Razlog za tako stanje je tudi deljeno stališče lokalnih skupnosti o pomenu in zajemanju posameznih stroškov, ki jih vrtci ustvarijo pri zagotavljanju storitev predšolske vzgoje, ter posledično napačno izkazovanje odhodkov, povezanih s ceno programov vrtcev, ki jo plačajo občine. Nepreglednost sistema financiranja predšolske vzgoje se po našem mnenju odraža tudi v precejšnji raznolikosti cen programov vrtcev med posameznimi občinami.

Načrtovanje aktivnosti v okviru predšolske vzgoje ni učinkovito. Ocene o doseganju ciljev oziroma o uspešnem in učinkovitem zagotavljanju predšolske vzgoje ne moremo podati, saj niti programski niti izvedbeni cilji v revidiranem obdobju niso jasno določeni in merljivi.
Na podlagi izvedene revizije ocenjujemo storitve, ki jih predšolskim otrokom nudijo slovenski vrtci, kot visoko kakovostne. Oceno potrjujejo tudi rezultati Ankete staršev, ki so pokazali, da so tako starši kot tudi otroci, ki obiskujejo vrtec, s storitvami vrtca zelo zadovoljni. Pri ocenjevanju so bile staršem na voljo ocene od 1 do 5, pri čemer pomeni ocena 5 največje zadovoljstvo. Starši so na vprašanje o njihovem zadovoljstvu s storitvami vrtca odgovorili s povprečno oceno 4,0, hkrati pa menijo, da so njihovi otroci s storitvami vrtca še bolj zadovoljni, saj so zadovoljstvo svojih otrok ocenili s povprečno oceno 4,2.

Nekoliko večje slabosti storitev predšolske vzgoje je zaznati le pri dejavnostih, ki jih vrtci oziroma zunanji izvajalci izvajajo v času izvajanja osnovnega programa vrtca in so namenjene le tistim otrokom, katerih starši jih plačajo dodatno poleg cene programa vrtca. Menimo, da je neenakopravno obravnavanje otrok glede na plačilno sposobnost njihovih staršev nedopustno ter da ni ovir, da vrtci navedenih dejavnosti ne bi izvajali sami v okviru cene in časa izvajanja osnovnega programa vrtca. 

Računsko sodišče ocenjuje, da predpisi na področju predšolske vzgoje ne predstavljajo dobre sistemske podlage za učinkovit sistem zagotavljanja dostopnosti vrtcev, ki bi zagotovil organizirano vzgojo in varstvo čim večjemu številu predšolskih otrok, enakopravno obravnavanje otrok pri sprejemu v vrtce, pregleden sistem financiranja predšolske vzgoje z zagotovitvijo primerljivih cen programov vrtcev in pravično razporeditvijo staršev predšolskih otrok v plačilne razrede in nenazadnje pregledno in realno izkazovanje porabljenih sredstev za namen predšolske vzgoje iz državnega in občinskih proračunov.

Na podlagi navedenega se je računsko sodišče odločilo, da od revidiranca v roku 90 dni zahteva odzivno poročilo, v katerem mora ta navesti in opisati izhodišča za pripravo strategije o ureditvi predšolske vzgoje, ki bodo vključevala jasne in merljive cilje glede vključenosti otrok v uradne oblike predšolske vzgoje. V skladu s tem mora ministrstvo izkazati aktivnosti in ukrepe, s katerimi bo zagotovilo zaznavanje števila otrok znotraj posameznih okolij, ki niso vključeni v uradne oblike predšolske vzgoje, skušalo prepoznavati razloge za nevključitev teh otrok, spodbujalo ustanavljanje in organiziranje drugih z zakonom predvidenih oblik predšolske vzgoje, spodbujalo investiranje v dodatna prosta mesta v javno veljavnih programih predšolske vzgoje, zagotovilo primerljive cene programov predšolske vzgoje, prispevalo k upoštevanju dejanskega premoženja pri razvrstitvi staršev v plačilne razrede, zagotovilo vzpostavitev, sprotno ažuriranje ter javno dostopnost evidenc o obstoječem stanju glede vrste in števila izvajalcev oziroma oblik predšolske vzgoje ter preprečilo izvajanje dejavnosti, ki jih trenutno za dodatno plačilo izvajajo zunanji izvajalci v času izvajanja osnovnega programa predšolske vzgoje. 

Računsko sodišče je v svojem revizijskem poročilu dalo tudi vrsto priporočil, ki jih revidiranec lahko upošteva pri načrtovanih prihodnjih spremembah na tem področju. Priporočila se predvsem nanašajo na področje zagotavljanje dostopnosti vrtcev oziroma vključenosti otrok v vrtce, sistem financiranja predšolske vzgoje, vodenje evidenc in kvaliteto storitev. Kot izhodišče pa revidirancu v prvi vrsti priporočamo, da se opredeli do dveh osnovnih vprašanj: »Kdo naj bo odgovoren za zagotavljanje predšolske vzgoje« in »Kakšna naj bo vloga države pri njenem zagotavljanju«.

V Ljubljani, 14. februarja 2007

� Število smo dobili tako, da smo rezultate iz ankete staršev o številu otrok, ki jih varujejo izvajalci na sivem trgu (31,7 odstotka vseh otrok, ki niso vključeni v uradno obliko predšolske vzgoje) smiselno upoštevali v celotni populaciji predšolskih otrok, ki niso vključeni v uradno obliko predšolske vzgoje (32.699 otrok).


� Uradni list RS, št. 97/03, 77/05, 120/05.


� Uradni list RS, št. 44/96, 1/98, 84/98,102/00, 111/00, 92/02, 120/03, 110/05, 45/06.


� Organisation for Economic Co-operation and Development. 
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