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Povzetek revizijskega poročila Pravilnost financiranja referendumske kampanje stranke Zeleni Slovenije za referendum o Zakonu o spremembah in dopolnitvah Zakona o varstvu dokumentarnega in arhivskega gradiva ter arhivih
Računsko sodišče je uvedlo revizijo pravilnosti financiranja referendumske kampanje stranke Zeleni Slovenije za zakonodajni referendum o Zakonu o spremembah in dopolnitvah Zakona o varstvu dokumentarnega in arhivskega gradiva ter arhivih.

Cilja revizije sta bila izrek mnenja o pravilnosti izkazanih zneskov v poročilu o referendumski kampanji ter izrek mnenja o pravilnosti zbiranja in porabe sredstev za referendumsko kampanjo. 

Računsko sodišče je stranki Zeleni Slovenije zavrnilo mnenje o pravilnosti izkazanih zneskov v poročilu o referendumski kampanji ter mnenje o pravilnosti zbiranja in porabe sredstev za referendumsko kampanjo. Stranka Zeleni Slovenije, kot organizatorica referendumske kampanje za referendum o Zakonu o spremembah in dopolnitvah Zakona o varstvu dokumentarnega in arhivskega gradiva ter arhivih, ni predložila poročila o referendumski kampanji, ki je predmet revidiranja pri tovrstnih revizijah v skladu z Zakonom o volilni in referendumski kampanji, za financiranje organiziranja referendumske kampanje pa tudi ni odprla posebnega transakcijskega računa za referendumsko kampanjo, zato ni bilo mogoče izvesti revizije.

Ljubljana, 31. januarja 2012
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