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Povzetek revizijskega poročila Poslovanje Občine Radenci

Računsko sodišče je revidiralo pravilnost poslovanja Občine Radenci, ki jo sestavljata dve krajevni skupnosti in ima 5.282 prebivalcev. Občina je ustanoviteljica štirih javnih zavodov in soustanoviteljica petih javnih zavodov.

Cilj revizije je bil izrek mnenja o pravilnosti poslovanja občine v letu 2006.

Računsko sodišče je izreklo negativno mnenje o pravilnosti poslovanja Občine Radenci v letu 2006. Pri revidiranju pravilnosti poslovanja je ugotovilo, da je občina ravnala v neskladju s predpisi v naslednjih primerih:

· na nekaterih proračunskih postavkah je odobrila odhodke, večje od načrtovanih, za skupaj 26.164 tisoč tolarjev (109.180 evrov);

· prevzela je obveznosti, ki so za 5.100 tisoč tolarjev (21.282 evrov) presegle proračun;

· nadzora nad pobiranjem in odvajanjem turistične takse ni izvajala v skladu s predpisi;

· ni sprejela posameznih programov prodaj stvarnega premoženja; župan ni imenoval komisije za izvedbo in nadzor postopkov prodaje premoženja;

· javno uslužbenko je razporedila na delovno mesto, za katero ni izpolnjevala pogojev; 

· storitve rednega vzdrževanja lokalnih cest in izvajanje zimske službe v skupnem znesku 53.606 tisoč tolarjev (223.694 evrov) ni oddala po predpisanih postopkih;

· storitve urejanja in čiščenja javnih površin v znesku 16.426 tisoč tolarjev (68.544 evrov) ni oddala po predpisanih postopkih;

· nepravilno je oddala naročila male vrednosti v skupnem znesku 8.029 tisoč tolarjev (33.504 evrov);

· pri plačilu obveznosti iz proračuna ni upoštevala zakonsko določenih plačilnih rokov;

· dodelitev koncesije za izvajanje obvezne lokalne gospodarske javne službe odvajanja in čiščenja komunalne in padavinske odpadne vode ni bila v skladu s predpisi;

· tekoče transfere na področju kulture v skupnem znesku 1.095 tisoč tolarjev (4.569 evrov) je dodelila, ne da bi izvedla javni razpis oziroma javni poziv; postopek javnega razpisa za sofinanciranje programov na področju ljubiteljske kulture v znesku 4.195 tisoč tolarjev (17.505 evrov) ni izvedla v skladu s predpisi;

· tekoče transfere različnim društvom v skupnem znesku 1.317 tisoč tolarjev (5.496 evrov) je dodelila, ne da bi izvedla javni razpis; s tremi prejemniki transferov ni sklenila pogodb;

· postopka javnega razpisa za sofinanciranje športnih programov v znesku 7.308 tisoč tolarjev (30.496 evrov) ni izvedla v skladu s predpisi;

· tekoče transfere na področju spodbujanja turizma in gostinstva v skupnem znesku 5.595 tisoč tolarjev (23.348 evrov) je dodelila, ne da bi izvedla javni razpis; s prejemnikom transfera ni sklenila pogodbe.

Računsko sodišče od Občine Radenci ni zahtevalo odzivnega poročila, ker so bile že med revizijskim postopkom odpravljene razkrite nepravilnosti oziroma sprejeti ustrezni popravljalni ukrepi.

V Ljubljani, 15. februarja 2008
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