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Povzetek revizijskega poročila Pravilnost financiranja referendumske kampanje Urada Vlade Republike Slovenije za komuniciranje za referendum o Zakonu o malem delu
Računsko sodišče je izvedlo revizijo pravilnosti financiranja referendumske kampanje Urada Vlade Republike Slovenije za komuniciranje za zakonodajni referendum o Zakonu o malem delu.

Cilja revizije sta bila izrek mnenja o pravilnosti izkazanih zneskov v poročilu o referendumski kampanji ter izrek mnenja o pravilnosti zbiranja in porabe sredstev za referendumsko kampanjo. 

Računsko sodišče je o pravilnosti v poročilu izkazanih zneskov izreklo Uradu Vlade Republike Slovenije za komuniciranje mnenje s pridržkom, ker je Urad Vlade Republike Slovenije za komuniciranje izkazal zbrana in porabljena sredstva za 20.431 evrov prenizko, saj med zbrana in porabljena sredstva ni štel prejetih popustov in stroškov intervjuja.
Računsko sodišče je o pravilnosti zbiranja in porabe sredstev izreklo Uradu Vlade Republike Slovenije za komuniciranje mnenje s pridržkom, ker je Urad Vlade Republike Slovenije za komuniciranje porabil za 12.000,10 evra več, kot bi lahko glede na določila Zakona o volilni in referendumski kampanji.

Ljubljana, 7. februarja 2012
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