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Povzetek revizijskega poročila Uspešnost reševanja prostorske problematike slovenskih zaporov

Računsko sodišče je revidiralo uspešnost reševanja prostorske problematike slovenskih zaporov Uprave Republike Slovenije za izvrševanje kazenskih sankcij (v nadaljevanju: uprava) in Ministrstva za pravosodje (v nadaljevanju: ministrstvo), ki zdaj deluje kot Ministrstvo za pravosodje in javno upravo, v obdobju od 1. 1. 2006 do 10. 2. 2012.

Republika Slovenija se že vrsto let sooča s problematiko prenapolnjenosti zaporov in upoštevajoč uradne kapacitete so zapori že od leta 2005 zasedeni več kot 100-odstotno. Računsko sodišče je v reviziji preverilo investicije v povečanje kapacitet zaporov in reševanje težav, ki nastajajo zaradi prenapolnjenosti obstoječih zaporov.

Računsko sodišče meni, da uprava ni ustrezno strateško načrtovala oziroma sodelovala pri pripravi realnih strateških načrtov investicij v zapore, s katerimi bi se zmanjšala njihova prenapolnjenost. Pri izvajanju investicij zastavljeni cilji niso bili doseženi, saj se razen projekta prenove in dozidave zapora na Dobu, katerega del prve faze je bil končan v letu 2011, drugi načrtovani projekti v obdobju, na katero se nanaša revizija, še niso niti pričeli izvajati. Obenem pa je uprava izvedla projekt, ki ni bil načrtovan. 

Uprava pomembnega in obsežnega projekta prenove in dozidave zapora na Dobu ni ustrezno načrtovala in izvajala, saj:

· je večkrat spremenila projektno nalogo, kar je vplivalo na povečanje skupne pogodbene vrednosti sredstev za pripravo projektne dokumentacije za 107 odstotkov oziroma na 1.598.192,10 evra;

· se je prvotna ocena potrebnih finančnih sredstev v okviru nacionalnih razvojnih programov med izvajanjem projekta, predvsem na račun povečanja načrtovanih kapacitet, s 6,1 milijona evrov na predlog uprave povečala na 86,7 milijona evrov;

· kljub večkratnemu zmanjšanju načrtovanih sredstev za investicije v letih 2006, 2007, 2008, 2009 in 2011 razpoložljivih sredstev dejansko ni v celoti namenila za investicije;

· se je izgradnja dveh novih objektov na Dobu zaradi sprememb lastnosti projekta in težav s projektno dokumentacijo namesto v pogodbeno določenih 12 mesecih končala šele po 25 mesecih.

Razmere v zaporih v obdobju, na katero se nanaša revizija, niso bile v celoti v skladu z zahtevami oziroma priporočili predpisov, zapori pa so bili, kljub povečanju skupnih uradnih kapacitet vseh zaporov za 189 postelj, še vedno prenapolnjeni. Uprava pri določanju uradnih kapacitet zaporov tudi ni v celoti upoštevala normativov oziroma jih je pri oceni posameznih zaporov različno uporabila.
Računsko sodišče glede na navedene ugotovitve meni, da uprava ni bila uspešna pri reševanju prostorske problematike. Prav tako tudi ministrstvo ni bilo uspešno pri reševanju prostorske problematike zaporov, saj ni ustrezno sodelovalo pri načrtovanju investicij za rešitev prostorske problematike slovenskih zaporov in ni ustrezno nadziralo uprave pri izvajanju projekta prenove in dozidave zapora na Dobu, ter pri doseganju zastavljenih ciljev na področju investicij v zapore, s katerimi bi se zmanjšala prenapolnjenost v zaporih.

Pri preverjanju, kako se uprava spopada s posledicami prenapolnjenih zaporov, pa je računsko sodišče ugotovilo, da je uprava ustrezno in v zadostni meri uporabljala ukrepe za zmanjševanje prenapolnjenosti zaporov, ki so v njeni pristojnosti, in zato izreklo mnenje, da je bila uprava uspešna pri reševanju posledic prenapolnjenosti zaporov. Ministrstvo je bilo v obdobju, na katero se nanaša revizija, uspešno pri zagotavljanju pravnih podlag, ki so širile nabor ukrepov za zmanjševanje prenapolnjenosti in zato vplivale na zmanjševanje posledic prenapolnjenosti zaporov.

Računsko sodišče je od uprave zahtevalo izvedbo popravljalnih ukrepov za odpravo ugotovljenih nesmotrnosti ter podalo več priporočil, tudi glede vodenja in nadzora prihodnjih investicij ter proučitve možnosti dodatnega spodbujanja alternativ priporu in kazni zapora.

Ljubljana, 25. julija 2012
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