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Povzetek revizijskega poročila o pravilnosti obračunavanja plač direktorja Javnega podjetja Komunalna energetika Nova Gorica, d. o. o., Nova Gorica za leto 2005
Računsko sodišče je revidiralo plače direktorja Javnega podjetja Komunalna energetika Nova Gorica, d. o. o., Nova Gorica (v nadaljevanju: družba KENOG) za leto 2005. Družba KENOG je za leto 2005 direktorju obračunala plačo v znesku 8.919.042 tolarjev in povračila stroškov v zvezi z delom v znesku 485.900 tolarjev.

Cilj revizije je izrek mnenja o pravilnosti določanja, obračunavanja in izplačevanja plač, drugih prejemkov, bonitet, povračil stroškov v zvezi z delom in regresa za letni dopust direktorja.

Računsko sodišče je Mestni občini Nova Gorica (v nadaljevanju: MONG) o pravilnosti določanja plač direktorja javnega podjetja izreklo negativno mnenje, saj MONG ni sprejela meril za določitev plač direktorjev javnih zavodov, javnih podjetij, javnih skladov in agencij, katerih ustanovitelj je občina, kot določa Zakon o lokalni samoupravi; vrednost nepravilnosti je ocenjena na najmanj 7.382.422 tolarjev.
Računsko sodišče je od MONG zahtevalo predložitev odzivnega poročila, v katerem mora v roku 80 dni predložiti sprejeta merila v skladu z Zakonom o lokalni samoupravi. Računsko sodišče je MONG priporočilo, naj pri sprejemu meril za določitev plače direktorjev:

· upošteva obseg nalog, finančno stanje podjetij ter doseganje ciljev iz letnih načrtov, 

· določi omejitev, da se v pogodbah o zaposlitvi direktorjev ne sme določati drugih pravic oziroma oblik nagrajevanja, kot so opredeljena v merilih, 

· določi obvezno soglasje župana k pogodbi o zaposlitvi.

Računsko sodišče je družbi KENOG o pravilnosti določanja, obračunavanja in izplačevanja plač, drugih prejemkov, bonitet, povračil stroškov v zvezi z delom in regresa za letni dopust direktorja družbe KENOG za leto 2005 izreklo pozitivno mnenje in od družbe KENOG zahtevalo predložitev odzivnega poročila, v katerem mora v roku 90 dni predložiti pogodbo o zaposlitvi z direktorjem družbe KENOG, ki bo v skladu s sprejetimi merili MONG, oziroma bo omejevala plačo direktorja vsaj v višini plače župana MONG, in v kateri bo kot delodajalec navedena družba KENOG.
Družba KENOG je nekatere ugotovljene nepravilnosti odpravila oziroma sprejela ustrezne popravljalne ukrepe delno že med revizijskim postopkom.
Ljubljana, 22. decembra 2006
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