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Povzetek revizijskega poročila o smotrnosti odločitve Občine Šmartno pri Litiji za odlaganje komunalnih odpadkov na odlagališču Ostri vrh pri Logatcu
Računsko sodišče je revidiralo smotrnost odločitve Občine Šmartno pri Litiji (v nadaljevanju: Občina Šmartno) za odlaganje komunalnih odpadkov na odlagališče Ostri vrh pri Logatcu.

Cilj revizije je bil izrek mnenja o smotrnosti odločitve Občine Šmartno, da bi se komunalni odpadki odlagali na odlagališče Ostri vrh pri Logatcu in ne v regijski Center za ravnanje z odpadki Zasavje (v nadaljevanju: CEROZ), v gradnjo katerega bi se lahko vključila in si zagotovila možnost odlaganja odpadkov do leta 2022. Pri tem se je računsko sodišče omejilo na ocenjevanje gospodarnosti, ki je eden od elementov smotrnosti.

Na podlagi proučitve pogojev in povprečnih stroškov odlaganja odpadkov na obe odlagališči računsko sodišče meni, da odločitev Občine Šmartno za odlaganje odpadkov na odlagališču Ostri vrh ni bila gospodarna. Povprečni stroški tone odpadkov, odloženih na odlagališče Ostri vrh, so za 70 odstotkov, oziroma za 13 tisoč tolarjev na tono odloženih odpadkov višji od povprečnih stroškov tone odloženih odpadkov v CEROZ. Zaradi plačevanja tako visokih povprečnih stroškov odlaganja odpadkov na odlagališče Ostri vrh je Občina Šmartno v letih 2004 in 2005 plačala za 30.159 tisoč tolarjev več, kot če bi odpadke odlagala v CEROZ. Ob tem je prevzela tudi tveganje zaradi iskanja novih rešitev za odlaganje odpadkov, saj je morala pogodbo o odlaganju odpadkov na odlagališče Ostri vrh sklepati vsako leto znova, medtem ko bi v CEROZ odpadke lahko odlagala predvidoma še osemnajst let.

Računsko sodišče je za odpravo ugotovljenih nesmotrnosti zahtevalo odzivno poročilo. V njem mora Občina Šmartno izkazati, da je proučila različne možnosti odlaganja komunalnih odpadkov, predvsem odlaganja na odlagališče CEROZ, da je določila merila za izbiro najugodnejšega načina odlaganja odpadkov, pri čemer mora kot poglavitni merili uporabiti nižje stroške odlaganja odpadkov in zagotovljen daljši čas odlaganja odpadkov. Izkazati mora tudi, da je pričela izdelovati analizo ekonomsko ugodnejše možnosti odlaganja odpadkov, ki bo podlaga za nadaljnje odločanje občinskega sveta o odlaganju odpadkov.

Ljubljana, 13. junija 2006
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