Povzetek revizijskega poročila o pravilnosti poslovanja Občine Pivka

Računsko sodišče je revidiralo pravilnost poslovanja Občine Pivka, ki jo sestavlja 27 ožjih delov občine (vaških oziroma trških skupnosti) in ima 5.983 prebivalcev. Občina je ustanoviteljica oziroma soustanoviteljica treh javnih zavodov, javnega podjetja, pospeševalnega centra in javne agencije. 

Cilj revizije je bil izrek mnenja o pravilnosti poslovanja občine v letu 2006.

Računsko sodišče je izreklo negativno mnenje o pravilnosti poslovanja Občine Pivka v letu 2006. Pri revidiranju pravilnosti poslovanja je ugotovilo, da je občina ravnala v neskladju s predpisi v naslednjih primerih:
· prerazporedila je sredstva v znesku 11.000 tisoč tolarjev (45.902 evrov) na nove proračunske postavke, za kar ni imela pooblastila občinskega sveta; odobrila je odhodke, večje od načrtovanih, po področjih in po proračunskih postavkah v skupnem znesku 96.197 tisoč tolarjev (401.423 evrov), ter izdatke v skupnem znesku 8.700 tisoč tolarjev (36.304 evrov), ki v računu finančnih terjatev in naložb niso bili načrtovani; prevzela je obveznosti, ki so za 329.303 tisoč tolarjev (1.374.157 evrov) presegle s proračunom oziroma načrtom razvojnih programov odobrena sredstva; prevzela je obveznost v znesku 2.378 tisoč tolarjev (9.923 evrov) v breme proračunskih sredstev v obliki zadolževanja pri prodajalcu nepremičnin;

· obročno plačilo kupnine v skupnem znesku 29.233 tisoč tolarjev (121.987 evrov) ni bilo predvideno v posameznem programu prodaje in ni bilo zavarovano z nepreklicnimi bančnimi garancijami; od prepozno plačanih kupnin občina ni zaračunala zamudnih obresti v skupnem znesku 956 tisoč tolarjev (3.989 evrov); predpogodbo za nakup zemljišč v znesku 13.005 tisoč tolarjev (54.269 evrov) je sklenila v nasprotju s pogoji iz javnega zbiranja ponudb; izvedla je javno dražbo za prodajo stanovanj, preden so bili izpolnjeni pogoji za prodajo; prodajni pogodbi v skupnem znesku 27.775 tisoč tolarjev (115.903 evrov) sta bili sklenjeni pet mesecev po predpisanem roku; cenitev nepremičnin je bila opravljena po sprejemu posameznega programa;

pri plačilu obveznosti iz proračuna ni upoštevala zakonsko določenih plačilnih rokov; 

· za vzdrževanje občinskih cest ni izdelala letnega načrta, izvedbenega programa ter dolgoročnega načrta vzdrževanja; za storitve je plačala 184 tisoč tolarjev (768 evrov) preveč;

· nakupov zemljišč ni vključila v načrt nabav in gradenj stvarnega premoženja; dogovorjena obveznost plačila obresti v skupnem znesku 239 tisoč tolarjev (997 evrov) je bila za občino negospodarna;

· ni oddala storitev po predpisanem postopku javnega naročanja (nepravilnost pri revidiranih izplačilih v znesku 86.914 tisoč tolarjev oziroma 362.686 evrov); izbrala je ponudbi, ki bi morali biti izločeni glede na določila razpisne dokumentacije (nepravilnost pri revidiranih izplačilih v znesku 7.771 tisoč tolarjev oziroma 32.428 evrov);

· ni pridobila zahtevanih bančnih garancij za odpravo napak v garancijski dobi oziroma jih je pridobila, vendar v nižjem znesku od zahtevanega v skupnem znesku 38.513 tisoč tolarjev (160.712 evrov);

· transfere na področju kulture v skupnem znesku 4.117 tisoč tolarjev (17.180 evrov) je dodelila, ne da bi izvedla javni razpis, od tega v enem primeru za namen, ki ni opredeljen v internem aktu, in s prejemniki transferov ni sklenila pogodb;

· transfere na področju športa v skupnem znesku 3.127 tisoč tolarjev (13.049 evrov) je dodelila, ne da bi izvedla javni razpis; transfere v skupnem znesku 7.243 tisoč tolarjev (30.225 evrov) pa je dodelila z izvedenim javnim razpisom, vendar ne da bi opredelila način določanja deleža, ki ga prejme posamezni prejemnik; izvajalcev letnega programa športa ni izbrala občina;

· transfere na področju kmetijstva v znesku 2.250 tisoč tolarjev (9.389 evrov) je dodelila v nasprotju z razpisnimi pogoji, v nasprotju z določili javnega razpisa pa je med nameni prerazporejala sredstva v znesku 1.991 tisoč tolarjev (8.308 evrov).

Računsko sodišče od Občine Pivka ni zahtevalo odzivnega poročila, ker so bile že med revizijskim postopkom odpravljene razkrite nepravilnosti oziroma sprejeti ustrezni popravljalni ukrepi.

V Ljubljani, 21. decembra 2007

