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Povzetek revizijskega poročila Pravilnost dela poslovanja Občine Turnišče

Računsko sodišče je revidiralo pravilnost poslovanja Občine Turnišče v letu 2008 v delu, ki se nanaša na način izvrševanja proračuna, odhodke občine in zadolževanje. Občina ima štiri krajevne skupnosti in 3.495 prebivalcev. Je ustanoviteljica javnega zavoda in soustanoviteljica treh javnih zavodov, razvojnega centra, razvojnega javnega sklada ter javnega podjetja.

Cilj revizije je bil izrek mnenja o pravilnosti poslovanja Občine Turnišče v letu 2008 v delu, ki se nanaša na način izvrševanja proračuna, odhodke občine in zadolževanje. 

Računsko sodišče je o pravilnosti poslovanja Občine Turnišče v letu 2008 izreklo mnenje s pridržkom, ker občina ni poslovala v skladu s predpisi v naslednjih primerih:

· obrazložitve proračuna ne vsebujejo kadrovskega načrta z obrazložitvami, načrt razvojnih programov je pripravljen samo za prihodnja tri leta namesto za prihodnja štiri leta in obrazložitve posebnega dela proračuna niso popolne;

· zaključnega računa proračuna ni pripravila po funkcionalni in programski klasifikaciji; med prihodki zaključnega računa proračuna je izkazala presežek iz leta 2007; zaključni račun proračuna vsebuje zgolj splošne obrazložitve realizacije;

· realizacija na podkontih je znašala 21.710 evrov več, kot je bilo načrtovano v sprejetem proračunu; 

· zagotovila ni notranje revizije poslovanja za leto 2008;

· previsoko je izračunala in izplačala plačo županu v znesku 132 evrov ter plačilo za opravljanje funkcije podžupanu v znesku 241 evrov;

· letnega načrta vzdrževanja občinskih cest ni sprejela;

· za plačilo izleta je nenamensko porabila 6.273 evrov;

· računa v skupnem znesku 5.109 evrov je plačala, ne da bi izplačili imeli podlago v izdani naročilnici ali pogodbi oziroma v ceniku, ki je sestavni del pogodbe;

· pri plačilu iz proračuna ni upoštevala zakonskih plačilnih rokov;

· ni vodila ustrezne evidence o oddaji javnih naročil, v več primerih je oddala naročila v nasprotju s predpisi (tri oddaje po neustreznem postopku v skupnem znesku 66.028 evrov) oziroma za oddana naročila ni sklenila ustrezne pogodbe, aneksa k pogodbi ali izdala naročilnice in opravila za 4.401 evrov večja plačila, kot jih določa pogodba;
· v javnem razpisu za sofinanciranje programov športa, s katerim so bila razdeljena sredstva v skupnem znesku 31.882 evrov, komisija za šport ni imenovala predsednika; pripravila in objavila ni obveznih sestavin razpisne dokumentacije; nobena vloga ni bila oddana v zapečatenem ovitku in pravilno označena; komisija ni vodila zapisnika o odpiranju vlog; komisija vlog v skupnem znesku 15.000 evrov ni točkovala v skladu z merili; prejemnikom sredstev ni posredovala sklepov o izboru in jih pozvala k podpisu pogodbe; dodelila je sredstva v skupnem znesku 9.300 evrov, ne da bi pripravila javni razpis 


in pred sklenitvijo pogodbe; enemu od društev je nakazala 390 evrov več, kot je bilo društvu dodeljeno z razpisom in kot je bilo določeno v pogodbi;

· devetnajstim prejemnikom je dodelila sredstva v skupnem znesku 16.963 evrov na podlagi vlog, ne da bi prej izvedla javni razpis; z osemnajstimi prejemniki sredstev v skupnem znesku 16.003 evrov ni sklenila pogodb;

· podpisala je dve neposredni pogodbi v skupnem znesku 22.729 evrov, ne da bi prej izvedla javni razpis; dodelila je sredstva na podlagi neveljavne pogodbe v znesku 7.729 evrov.

Računsko sodišče je Občini Turnišče predlagalo nekaj priporočil za izboljšanje poslovanja, odzivnega poročila pa ni zahtevalo, ker so bile že med revizijskim postopkom, kjer je bilo to mogoče, odpravljene razkrite nepravilnosti oziroma sprejeti ustrezni popravljalni ukrepi.

Ljubljana, 2. aprila 2010
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