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Povzetek revizijskega poročila o računovodskih izkazih in pravilnosti poslovanja Javnega zavoda Radiotelevizija Slovenija v letu 2004 

Računsko sodišče je revidiralo računovodske izkaze in pravilnost poslovanja Javnega zavoda Radiotelevizija Slovenija (v nadaljevanju: RTV). RTV je javni zavod posebnega kulturnega in nacionalnega pomena, ki opravlja javno službo na področju radijske in televizijske dejavnosti, določene z zakonom.

Cilj revizije je bil podati mnenje o računovodskih izkazih in pravilnosti poslovanja RTV za leto 2004. 

O računovodskih izkazih RTV za leto 2004 je računsko sodišče izreklo mnenje s pridržkom. Pri revidiranju pravilnosti evidentiranja in izkazovanja podatkov v računovodskih izkazih RTV za leto 2004 je ugotovilo, da je bila zaradi uporabe stopenj letnega odpisa opredmetenih osnovnih sredstev, ki so presegale stopnje, določene v podzakonskem aktu, v letih od 2002 do 2004 previsoko obračunana amortizacija opredmetenih osnovnih sredstev v skupni vrednosti 1.087.567 tisoč tolarjev in v prav takem znesku, na dan 31. 12. 2004, prenizko izkazana vrednost opredmetenih osnovnih sredstev. Zaradi previsoko obračunane amortizacije je bil leta 2004 za 356.834 tisoč tolarjev previsoko izkazan strošek amortizacije in v prav taki vrednosti prenizko izkazan presežek prihodkov nad odhodki (od tega presežek prihodkov nad odhodki iz javne službe za 254.904 tisoč tolarjev prenizko, presežek prihodkov nad odhodki iz tržne dejavnosti pa za 101.930 tisoč tolarjev prenizko) ter za 730.733 tisoč tolarjev previsoko izkazan presežek odhodkov nad prihodki iz preteklih let v bilanci stanja na dan 31. 12. 2004. 

Računsko sodišče je o pravilnosti poslovanja RTV v letu 2004 prav tako izreklo mnenje s pridržkom, ker je ugotovilo nekatere nepravilnosti na področju določanja in obračunavanja plač in drugih stroškov dela, pri opravljanju dela na podlagi pogodb civilnega prava ter na področju javnega naročanja materiala, storitev in osnovnih sredstev. Med ugotovljenimi nepravilnostmi so bile najpomembnejše zlasti naslednje: 

· RTV ni imela sistemiziranih vseh delovnih mest, za katera so bile sklenjene pogodbe o zaposlitvi, nekatera sistemizirana delovna mesta pa niso bila ovrednotena v skladu s Kolektivno pogodbo Javnega zavoda Radiotelevizija Slovenija;

· 12 odstotkov vodilnih in vodstvenih delavcev ter najmanj četrtina drugih zaposlenih je imela za eno do štiri stopnje nižjo izobrazbo od tiste, ki je bila zahtevana za zasedbo delovnega mesta;

· nekaterim zaposlenim je RTV izplačevala plačo v znesku, za katerega ni bilo ustrezne podlage – nepravilnost je ocenjena na najmanj 31.896 tisoč tolarjev;

· RTV je na podlagi določil notranjega akta, ki so omogočala povečanje osnovne plače najkvalitetnejšim delavcem, zvišala plačo kar 39 odstotkom zaposlenih iz pregledanega vzorca, pri tem pa je povečanje plače v nekaterih primerih tudi preseglo zgornjo mejo povišanja osnovne plače, določeno v notranjem aktu;

· v devetnajstih primerih je RTV z vodilnimi in vodstvenimi delavci sklenila individualne pogodbe o zaposlitvi, v katerih je bila določena višja plača, kot jo določa Kolektivna pogodba Javnega zavoda Radiotelevizija Slovenija – posameznim od navedenih delavcev je tako v letu 2004 obračunala od 332 tisoč do 5.641 tisoč tolarjev osnovne plače preveč, skupno vsem devetnajstim zaposlenim pa za 36.999 tisoč tolarjev osnovne plače preveč;
· s sklepanjem podjemnih in avtorskih pogodb za opravljanje različnih del, ko so obstajali elementi delovnega razmerja, je kršila prepoved sklepanja pogodb civilnega prava, določeno v Zakonu o delovnih razmerjih;

· pri nabavi materiala, storitev in osnovnih sredstev RTV ni ravnala v skladu z veljavnimi predpisi s področja javnega naročanja, saj je oddajala naročila, ne da bi izvedla ustrezne postopke, določene s predpisi in notranjimi akti (skupno v vrednosti 300.971 tisoč tolarjev), ter nabavljala material, storitve in osnovna sredstva, ne da bi z dobavitelji sklenila pogodbe (skupno v vrednosti 686.412 tisoč tolarjev). 

RTV večine ugotovljenih nepravilnosti pri poslovanju med izvajanjem revizije ni odpravila, zato je računsko sodišče zahtevalo predložitev odzivnega poročila. RTV mora odpraviti zlasti nepravilnosti pri določanju in obračunavanju plač vodilnih in vodstvenih delavcev ter ostalih zaposlenih, kamor sodijo tudi nepravilnosti v zvezi s sistemiziranjem in vrednotenjem delovnih mest ter z razporejanjem in napredovanjem zaposlenih. RTV mora odpraviti tudi nepravilnosti pri sklepanju pogodb civilnega prava, v primerih, ko obstajajo elementi delovnega razmerja. Na področju nabav mora izboljšati poslovanje pri oddaji javnih naročil, pri čemer se morajo popravljalni ukrepi nanašati predvsem na izboljšanje kontrolnega okolja z uvedbo novih kontrol oziroma okrepitvijo obstoječih, da bodo v prihodnje uspešno preprečevale, odkrivale in odpravljale nepravilnosti pri javnem naročanju. Izvesti pa mora tudi konkretne aktivnosti in postopke, ki jih je RTV začela uvajati, da bi zagotovila spoštovanje predpisov o javnem naročanju. 

Ljubljana, 3. avgusta 2006
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