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Revizijsko poročilo o računovodskih izkazih in pravilnosti poslovanja Ceneta Štuparja – Centra za permanentno izobraževanje v letu 2004
Računsko sodišče je revidiralo računovodske izkaze in pravilnost poslovanja javnega zavoda Cene Štupar – Center za permanentno izobraževanje Ljubljana (v nadaljevanju: center) v letu 2004. Center je bil ustanovljen za opravljanje osnovnošolskega splošnega izobraževanja, dejavnost zavodov za izobraževanje otrok z motnjami v razvoju, srednješolsko poklicno in strokovno izobraževanje, višje strokovno izobraževanje, izobraževanje po posebnih programih in drugo izobraževanje.   
Cilj revizije je bil izrek mnenja o računovodskih izkazih za leto 2004 in o pravilnosti poslovanja centra v letu 2004.
Pri revidiranju pravilnosti evidentiranja in izkazovanja podatkov v računovodskih izkazih centra za leto 2004, je računsko sodišče ugotovilo, da

· šolnin, zaračunanih fizičnim osebam, center ni evidentiral v pogodbenem znesku, evidentiral je le zapadle obroke, zato je kratkoročne terjatve do kupcev in kratkoročno odložene prihodke na dan 31. 12. 2004 prenizko izkazal za 27.754 tisoč tolarjev;  
· je center v nasprotju s Slovenskim računovodskim standardom 5 izkazal dolgoročno terjatev za nameravano vložitev tožbe za izterjavo odškodnine v znesku 7.000 tisoč tolarjev; ker jo je oblikoval že v letu 2003, je za prav tak znesek previsoko izkazal tudi presežek prihodkov nad odhodki iz prejšnjih let.  

Računsko sodišče je ugotovilo, da razen naštetih napak, navedenih v prejšnjem odstavku, revidirana računovodska izkaza za leto 2004 (bilanca stanja in izkaz prihodkov in odhodkov skupaj s prilogami) prikazujeta resnično in pošteno, to je v skladu z Zakonom o računovodstvu, Zakonom o javnih financah in Slovenskimi računovodskimi standardi, stanje sredstev in obveznosti do virov sredstev ter prihodke in odhodke za leto 2004. Centru je zato izreklo mnenje s pridržkom. 
Pri revidiranju pravilnosti poslovanja je računsko sodišče ugotovilo, da

· je center zaposlenim, ki opravljajo tržno dejavnost, računovodska in administrativna dela, določil plačo od osnove za obračun plače, ugotovljene v nasprotju z Zakonom o razmerjih plač v javnih zavodih, državnih organih in v organih lokalnih skupnosti (v nadaljevanju: ZRPJZ);

· je center zaposlenim, ki opravljajo tržno dejavnost, računovodska in administrativna dela, določil dodatke za netipična delovna mesta, ki po vsebini in višini ne ustrezajo dodatkom, določenim v Kolektivni pogodbi za dejavnost vzgoje in izobraževanja (v nadaljevanju: KPDVI) in ZRPJZ. Tem zaposlenim je tudi obračunaval dodatek za delovno dobo od nepravilne osnove glede na 20. člen ZRPJZ in 84. člen KPDVI;  
· je zaposlenim, ki opravljajo tržno dejavnost, računovodska in administrativna dela, izplačeval individualno delovno uspešnost od nepravilne osnove. Poleg tega je zaposlenim izplačal za 27.704 tisoč tolarjev uspešnosti, ne da bi pridobil soglasje ustanovitelja, kot to določa ZRPJZ;

· osnovni plači direktorice in v. d. direktorice nista bili določeni v skladu z ZRPJZ in Uredbo o kriterijih za določanje količnikov za določitev osnovne plače direktorjev javnih zavodov, zato ocenjujemo, da je bilo direktorici v revidiranem obdobju izplačano 1.656 tisoč tolarjev, v. d. direktorice pa 660 tisoč tolarjev preveč plače;

· je center direktorici, po njenem nalogu, izplačal celotno plačo po pogodbi o zaposlitvi le za januar. Za februar in marec ji je izplačal 50 odstotkov plače, za april 70 odstotkov ter za maj in junij 80 odstotkov plače. Direktorica je s samostojnim spreminjanjem pogodbeno določene plače presegla svoje pristojnosti, določene v Pravilih javnega zavoda Cene Štupar - Center za permanentno izobraževanje;   

· v pogodbi o zaposlitvi določene pravice in ugodnosti direktorici do zdraviliškega zdravljenja, nadstandardnega dodatnega zdravstvenega zavarovanja, specialističnega pregleda, vzdrževanja primernega videza in rekreacije, nezgodnega življenjskega zavarovanja za primer smrti in invalidnosti ter izplačila premije nimajo pravne podlage v 19. členu ZRPJZ niti v KPDVI;

· center v pogodbah o zaposlitvi direktorici in v. d. direktorice ni določil uspešnosti v skladu z Odredbo o merilih za ugotavljanje delovne uspešnosti direktorjev javnih zavodov, ki opravljajo dejavnost na področju vzgoje in izobraževanja. Direktorici je v letu 2004 izplačal uspešnost v znesku 2.697 tisoč tolarjev, v. d. direktorice pa v znesku 1.803 tisoč tolarjev;

· je center obračunal direktorici in v. d. direktorice dodatek za delovno dobo od nepravilno določene osnove. Ocenjujemo, da je center zaradi uporabe nepravilne osnove izplačal direktorici 897 tisoč tolarjev, v. d. direktorice pa 235 tisoč tolarjev preveč dodatka za delovno dobo;    

· je bila zaradi nepravilne osnove za določitev plače in zato tudi osnove za izračun odpravnine po naši oceni direktorici preveč izplačana odpravnina ob odhodu v pokoj v znesku 3.323 tisoč tolarjev;     

· je bila direktorici v pogodbi določena in kasneje tudi izplačana odškodnina v znesku 20.562 tisoč tolarjev zaradi sporazumnega prenehanja pogodbe o zaposlitvi, za katerega v Zakonu o delovnih razmerjih ni predvidena odškodnina, prav tako tudi ne v določbah KPDVI; 

· je center v letu 2004 nabavil blago, material in storitve v znesku 27.032 tisoč tolarjev ter osnovna sredstva v znesku 1.610 tisoč tolarjev v nasprotju s postopkom oddaje javnih naročil, predpisanem v Navodilih za oddajo javnih naročil male vrednosti. 

Računsko sodišče je zato centru o pravilnosti poslovanja v letu 2004 izreklo negativno mnenje.  

Računsko sodišče je od centra zahtevalo odzivno poročilo, v katerem mora opisati ukrepe za odpravo nepravilnosti pri določanju plač zaposlenim, ki opravljajo tržno dejavnost, računovodska in administrativna dela, ter pri določanju dela plače iz delovne uspešnosti. Nekatere nepravilnosti pa so bile odpravljene že med revizijskim postopkom oziroma so bili sprejeti ustrezni popravljalni ukrepi.

Ljubljana, 13. 6. 2006 
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