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Računsko sodišče je izvedlo revizijo računovodskih izkazov in pravilnosti poslovanja Zavoda za zdravstveno zavarovanje Slovenije (v nadaljevanju: zavod), ki je na podlagi Zakona o zdravstvenem varstvu in zdravstvenem zavarovanju nosilec in izvajalec obveznega zdravstvenega zavarovanja za območje Republike Slovenije.
 
Cilja revizije sta bila izrek mnenja o računovodskih izkazih zavoda za leto 2014, razen dela terjatev do zavezancev za neplačane prispevke za obvezno zdravstveno zavarovanje in z njimi povezanih neplačanih prihodkov ter nerazporejenih plačil dajatev, za katere je evidence vodila Finančna uprava Republike Slovenije, in izrek mnenja o pravilnosti poslovanja zavoda v letu 2014.

Računsko sodišče je o računovodskih izkazih zavoda za leto 2014, z omejitvijo iz prejšnjega odstavka, izreklo pozitivno mnenje, ker meni, da revidirani računovodski izkazi v vseh pomembnih pogledih resnično in pošteno prikazujejo stanje sredstev in obveznosti do virov sredstev zavoda na dan 31. 12. 2014 ter prihodke in odhodke oziroma prejemke in izdatke zavoda za tedaj končano leto.

O poslovanju zavoda v letu 2014 je računsko sodišče izreklo mnenje s pridržkom, ker je ugotovilo, da je zavod v pogodbah o izvajanju zdravstvenih storitev določil vrsto in cene nekaterih zdravstvenih storitev v nasprotju z določili Splošnega dogovora za pogodbeno leto 2014, izvajalcem priznal in obračunal obseg opravljenih zdravstvenih storitev, ki ni bil enak pogodbeno dogovorjenemu obsegu, ter ni v celoti zagotovil ustreznih kontrol zaračunanih cen ločeno zaračunljivega materiala, ampuliranih in drugih zdravil za ambulantno zdravljenje, zdravil za bolnišnično zdravljenje in izdanih zdravil na recept. Zavod je zaradi ugotovljenih nepravilnosti izvajalcem zdravstvenih storitev za opravljene storitve, porabljen ločeno zaračunljiv material in zdravila plačal za najmanj 1.594.955 evrov preveč in 143.059 evrov premalo. Poleg tega zavod ni ravnal v skladu z Zakonom o delovnih razmerjih, ker so javni uslužbenci opravljali delo na domu, čeprav to ni bilo določeno v pogodbah o zaposlitvi, zneskov sejnin članov območnega sveta ni določil v skladu z notranjim aktom in zato izplačal za 1.338 evrov preveč sejnin, odhodkov počitniške dejavnosti pa ni pokril s prihodki te dejavnosti.

Zavod med izvajanjem revizije ni odpravil vseh ugotovljenih nepravilnosti, zato je računsko sodišče zahtevalo predložitev odzivnega poročila, v katerem mora zavod izkazati, da se je z javnimi uslužbenci, ki opravljajo delo na domu, za tovrstno opravljanje dela dogovoril v pogodbi o zaposlitvi.


Ljubljana, 10. novembra 2016
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