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Povzetek revizijskega poročila o smotrnosti poslovanja na področju prispevkov, taks, priključnin in drugih stroškov investitorjev pri graditvi objektov v Mestni občini Ljubljana v letu 2005

Računsko sodišče je opravilo prečno revizijo smotrnosti poslovanja šestih občin na področju prispevkov, taks, priključnin in drugih stroškov investitorjev pri graditvi objektov, med njimi tudi v Mestni občini Ljubljana. Sočasno je potekala tudi prečna revizija pravilnosti zaračunavanja dajatev in prispevkov ob priključitvi na javno infrastrukturo pri izvajalcih javnih služb v revidiranih občinah, ter prečna revizija pravilnosti in smotrnosti vzpostavitve pravnih podlag in nadzora nad zaračunavanjem dajatev in prispevkov ob priključitvi na javna infrastrukturna omrežja na Ministrstvu za okolje in prostor.

Cilj revizije je bil ugotoviti, ali je bilo ravnanje Mestne občina Ljubljana na področju prispevkov, taks, priključnin in drugih stroškov investitorjev pri graditvi objektov v letu 2005 uspešno. Zato smo iskali odgovore na naslednja podvprašanja:
· Ali ima občina vizijo prostorskega razvoja občine in ali je zagotovila vse pogoje, da bi lahko uspešno izvajala zemljiško politiko? 

· Ali so stroški investitorjev in njihov obseg strokovno utemeljeni? Ali je občina uspešna pri zaračunavanju stroškov investitorjem in porabi zbranih sredstev?

· Ali so drugi stroški zakonsko utemeljeni, potrjeni (sprejeti na ustreznih organih) in ali je njihova poraba spremljana in namenska?
Na podlagi proučevanja zakonodaje, ki določa naloge občine in način izvajanja teh nalog, je računsko sodišče ocenilo, ali ta predstavlja ustrezno podlago za uspešno delovanje občine. Ugotovilo je, da področje ni enotno urejeno, da pravni akti ne urejajo ustrezno razmejitve pristojnosti med državo in lokalnimi skupnostmi ter posameznimi izvajalci služb, ki so pooblaščene za opremljanje stavbnih zemljišč z infrastrukturo, zaradi česar imajo občine pri izvajanju nalog težave.
Ne glede na nedoslednosti v zakonodaji je računsko sodišče ugotovilo, da tudi Mestna občina Ljubljana v letu 2005 ni v celoti zagotovila temeljnih pogojev, da bi lahko uspešno izvajala ukrepe zemljiške politike in določala smeri prostorskega razvoja, ker:

· v sprejetem Dolgoročnem prostorskem razvoju Mestne občine Ljubljana nekateri cilji razvoja niso jasno opredeljeni in merljivi,

· ni imela celovitega pregleda nad stanjem v občinskem prostoru.
Mestna občina Ljubljana tudi ni zagotovila temeljnih pogojev za uspešno obračunavanje in odmerjanje komunalnega prispevka, ker:

· v postopku priprave in sprejema odloka o komunalnem prispevku ni imela izdelane strokovne študije, ki bi vsebovala obrazložitev predlaganih določb in možne variantne izračune,

· nima opredeljenih ciljev, ki bi bili merljivi in na podlagi katerih bi bilo mogoče oceniti, ali je občina vzpostavila sistem, ki je v praksi realiziral zastavljene cilje.
Mestna občina Ljubljana je v letu 2005 odmerjala komunalni prispevek na območjih, ki so že bila komunalno opremljena na podlagi Odloka o komunalnem prispevku za Mestno občino Ljubljana, za katerega smo ugotovili, da ni opredeljeval, kako se ugotavlja sedanja vrednost preteklih vlaganj ter kaj se zgodi, če je vrednost preteklih vlaganj višja od odmerjenega komunalnega prispevka.
Mestna občina Ljubljana je investitorjem pri odmeri komunalnega prispevka upoštevala revalorizirano vrednost povprečnih stroškov priprave stavbnega zemljišča, čeprav za to ni imela podlage v Odloku o komunalnem prispevku za Mestno občino Ljubljana.
Mestna občina Ljubljana v poslovnih knjigah ni evidentirala terjatev iz obračunanega komunalnega prispevka, prav tako tudi ne terjatev iz obračunanega komunalnega prispevka investitorjem, ki so sami izvajali gradnjo komunalne infrastrukture.

Na področju zaračunavanja drugih stroškov investitorjem so revizorji računskega sodišča ugotovili, da je Mestna občina Ljubljana s sprejetimi akti občine omogočila zaračunavanje priključne pristojbine za vodovod in kanalizacijo, za kar ni imela ustrezne podlage v veljavni zakonodaji, in s tem povzročila obremenitev investitorjev z dodatnimi stroški. Računsko sodišče bo o teh ugotovitvah obvestilo Ministrstvo za okolje in prostor.

Zaradi opisanega stanja in ugotovitev v poročilu računsko sodišče ocenjuje, da je občina v letu 2005 delno izpolnila pogoje za uspešno izvajanje ukrepov aktivne zemljiške politike in da področje izvajanja ukrepov aktivne zemljiške politike ni bilo zapostavljeno.
Na podlagi navedenih ugotovitev je računsko sodišče odločilo, da odzivno poročilo ni potrebno.
Računsko sodišče je občini dalo priporočila, ki se nanašajo na področje urejanja prostora, odmerjanja ter porabe komunalnega prispevka.

V Ljubljani, 27. junija 2007
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