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Povzetek revizijskega poročila o pravilnosti izkazov in izvršitve proračuna Republike Slovenije za leto 2004
Računsko sodišče je v skladu z zakonsko zahtevo revidiralo pravilnost izvršitve državnega proračuna za leto 2004. Cilji revizije so bili izrek mnenja o resničnosti in verodostojnosti izkazov zaključnega računa državnega proračuna za leto 2004, izrek mnenja o pravilnosti izvršitve finančnih načrtov revidiranih proračunskih uporabnikov in državnega proračuna kot celote za leto 2004 ter ocena pravilnosti in učinkovitosti izvajanja izbranih podprogramov revidiranih proračunskih uporabnikov. Revizija je potekala pri sedemnajstih proračunskih uporabnikih: pri vseh štirinajstih ministrstvih, Vrhovnem sodišču Republike Slovenije, Republiški volilni komisiji in Službi Vlade Republike Slovenije za strukturno politiko in regionalni razvoj. 
Računsko sodišče je glede pravilnosti izkazov državnega proračuna za leto 2004 izreklo mnenje s pridržkom, ker je v nekaj primerih ugotovilo napačno izkazane prihodke in prejemke, odhodke in izdatke, napake pri razvrščanju odhodkov ter nepopolno izkazovanje prihodkov in odhodkov. Opozorilo je tudi na problematiko knjigovodskega evidentiranja poslovanja zakladniškega podračuna države in na njegov neurejen status.

Pravilnost izvršitve državnega proračuna za leto 2004 je računsko sodišče revidiralo tako, da je revidiralo pravilnost izvršitve finančnih načrtov, pri katerih odhodki predstavljajo 93,3 odstotka vseh proračunskih odhodkov. Preizkuse za pridobitev potrebnih in zadostnih revizijskih dokazov, ki podpirajo izrečena mnenja, so revizorji izvedli s preverjanjem pravilnosti zaposlovanja ter pravilnosti tekočih in investicijskih odhodkov, brez plač in drugih odhodkov za zaposlene. Pri preizkušanju pravilnosti izvršitve državnega proračuna so v nekaj primerih odkrili neskladje s predpisi, predvsem pri zaposlovanju, oddaji javnih naročil, prevzemanju in izvrševanju obveznosti iz proračuna ter dodeljevanju transferov.
Računsko sodišče je izreklo mnenja glede pravilnosti izvrševanja državnega proračuna v delih, ki se nanašajo na izvrševanje njihovih finančnih načrtov. Izreklo je eno pozitivno mnenje (Ministrstvu za zdravje), deset mnenj s pridržkom (Ministrstvu za notranje zadeve, Ministrstvu za zunanje zadeve, Ministrstvu za obrambo, Ministrstvu za pravosodje, Ministrstvu za gospodarstvo, Ministrstvu za promet, Ministrstvu za okolje, prostor in energijo, Ministrstvu za delo, družino in socialne zadeve, Ministrstvu za šolstvo, znanost in šport ter Ministrstvu za kulturo) ter šest negativnih mnenj (Ministrstvu za finance, Ministrstvu za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano, Ministrstvu za informacijsko družbo, Vrhovnemu sodišču Republike Slovenije, Republiški volilni komisiji in Službi Vlade Republike Slovenije za strukturno politiko in regionalni razvoj). Na podlagi revizijskih ugotovitev pri revidiranih neposrednih proračunskih uporabnikih se je opredelilo tudi glede pravilnosti izvršitve državnega proračuna za leto 2004 kot celote in je zanj izreklo mnenje s pridržkom.

Pri zaposlovanju je računsko sodišče preizkušalo le nove zaposlitve in ugotovilo nepravilnosti glede neizpolnjevanja zahtevanih pogojev za zaposlitev in nepravilne razporeditve zaposlenih na delovna mesta pri treh revidiranih proračunski uporabnikih. 
Pri preverjanju javnih naročil so bile ugotovljene nepravilnosti, kot na primer: oddajanje javnih naročil brez javnega razpisa ali pa je bilo javno naročilo nepravilno izvedeno (po postopku s pogajanji brez predhodne objave, čeprav za to niso bili izpolnjeni pogoji ali kot naročilo male vrednosti); v objavi javnega razpisa niso bili navedeni pogoji in merila za ugotavljanje in priznanje sposobnosti ali merila za ocenitev ponudbe; v nasprotju s predpisi o javnem naročanju so bila oddana dodatna dela; izbran je bil ponudnik, ki ni izpolnjeval pogojev ali njegova ponudba ni bila pravilna; v drugi fazi omejenega postopka k oddaji ponudbe niso bili povabljeni vsi kandidati, ki jim je bila v prvi fazi postopka priznana usposobljenost, in je bila pogodba sklenjena z edinim ponudnikom. 
Pri oddaji naročil male vrednosti so bile ugotovljene nepravilnosti naslednje: naročila male vrednosti niso bila oddana v skladu z internimi navodili, v razpisni dokumentaciji niso bili navedeni pogoji in merila za izbor ponudnika, merila so bila opredeljena nenatančno ali ni bil opredeljen način uporabe meril, preverjanje cene na trgu ni bilo dokumentirano, namesto izvedbe novega postopka oddaje javnega naročila male vrednosti je bil sklenjen aneks k obstoječi pogodbi, naročila so bila oddana brez zbiranja ponudb.
Pri prevzemanju in izvrševanju obveznosti iz proračuna so bile ugotovljene naslednje nepravilnosti: obveznosti so bile prevzete brez pravne podlage ali pogodbe; bile so prevzete, čeprav sredstva niso bila načrtovana v finančnem načrtu ali pa so bile prevzete za daljše obdobje, kot ga dovoljujejo predpisi; pogodbe so bile sklenjene v drugačni vrednosti, kot je znašala ponudba, ali po tem, ko so bila dela ali storitve že opravljene ali so se že začele izvajati; sredstva so bila izplačana, preden je bilo blago dobavljeno ali preden so bile opravljene storitve ali v nasprotju s sklenjeno pogodbo; obveznosti so bile plačane brez verodostojnih knjigovodskih listin in tudi za namene, ki niso bili določeni v finančnem načrtu. 
Pri dodeljevanju transferov so se nepravilnosti nanašale na nepravilno dodeljena sredstva prejemnikom, čeprav ti niso izpolnjevali razpisnih pogojev ali javni razpis ni bil pravilno izveden; sredstva so bila dodeljena v večjem znesku, kot je določeno v predpisu ali kot predplačilo za stroške, ki še niso nastali; dodeljena so bila tudi za projekte, za katere so vloge prispele po roku za oddajo vlog; nepravilno je bila obračunana dokončna vrednost finančne izravnave občinam.
Računsko sodišče je v okviru te revizije ocenilo tudi načrtovanje, izvrševanje in poročanje o izbranih podprogramih, ki so bili del programov dela oz. finančnih načrtov. Za načrtovanje podprogramov je bilo ocenjeno, da ti niso bili načrtovani učinkovito in povsem v skladu s predpisi. Iz podprogramov večinoma ni bilo mogoče razbrati hierarhije ciljev, dolgoročni cilji so bili oblikovani presplošno. Načrtovalci zanje navadno niso opredelili pričakovanih rezultatov njihovega delovanja ali pravih programskih indikatorjev, s pomočjo katerih bi bilo mogoče uspešnost doseganja ciljev tudi meriti. Izvrševanje podprogramov je v nekaterih primerih odstopalo od načrtov. Spremljanje izvrševanja ciljev na ravni podprogramov ni uveljavljeno, skrbniki podprogramov niso določeni. Zaradi neustrezne priprave finančnih načrtov v nobenem primeru ni bilo mogoče potrditi, da so se med letom izvrševale naloge, ki so bile načrtovane. Poročanje o doseženih rezultatih podprogramov se postopno izboljšuje, vendar še vedno ni bilo popolnoma v skladu s predpisi. Poročila so le v enem primeru vsebovala dovolj informacij o izvršitvi podprograma, v vseh ostalih primerih pa informacij ni bilo dovolj, tudi preglednost poročil ni dobra. Dokler proračunski uporabniki ne bodo izboljšali svojega načrtovanja in tekočega upravljanja podprogramov, ne bodo vzpostavljeni pogoji za ustreznejše izvajanje podprogramov in boljše poročanje o dosežkih pri doseganju zastavljenih ciljev.
Računsko sodišče je od revidiranih proračunskih uporabnikov zahtevalo številne popravljalne ukrepe, ki se nanašajo na nepravilnosti, ki med izvajanjem revizije še niso bile odpravljene. Med njimi od vlade zahteva tudi dopolnitev nekaterih predpisov, da bi se poslovanje proračunskih uporabnikov v prihodnje še izboljšalo. Za nekatere od ugotovljenih pomanjkljivosti pa je računsko sodišče priporočilo nekaj ukrepov za izboljšanje poslovanja.
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