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Povzetek revizijskega poročila o sposobnosti Občine Jesenice za pridobivanje in črpanje sredstev skladov Evropske unije

Računsko sodišče je revidiralo sposobnost Občine Jesenice za pridobivanje in črpanje sredstev Kohezijskega sklada na področju okolja in sredstev Evropskega sklada za regionalni razvoj pri gradnji poslovnih con. Področje revizije je vključevalo aktivnosti in dosežke občine pri pridobivanju in črpanju sredstev navedenih skladov Evropske unije od uveljavitve skupnih programskih dokumentov Republike Slovenije in Evropske komisije, ki na ravni države opredeljujejo prednostne naloge, ukrepe in prednostne liste projektov, sofinancirane s sredstvi skladov Evropske unije, do konca leta 2005.

Namen revizije je bil oceniti uspešnost občine pri pridobivanju in črpanju sredstev in oceniti ustreznost vzpostavitve pogojev za uspešno pridobivanje in črpanje sredstev, da bi lahko izrekli mnenje o sposobnosti Občine Jesenice za pridobivanje in črpanje sredstev Kohezijskega sklada na področju okolja in sredstev Evropskega sklada za regionalni razvoj pri gradnji poslovnih con.

Ker Občina Jesenice v obdobju, na katerega se nanaša revizija, ni bila zaznana kot območje za izvajanje projektov na področju okolja, ki bi lahko bili sofinancirani s sredstvi Kohezijskega sklada, ne podajamo mnenja o sposobnosti občine za pridobivanje in črpanje sredstev Kohezijskega sklada na področju okolja.

V obdobju, na katerega se nanaša revizija, je Občina Jesenice kandidirala za pridobitev sredstev Evropskega sklada za regionalni razvoj za sofinanciranje dveh projektov gradnje poslovnih con. 

Občina Jesenice je bila dvakrat neuspešna s prijavo s projektom Poslovna cona Jesenice – 2. faza na razpis za sredstva Evropskega sklada za regionalni razvoj, ker med drugim ni razpolagala z večjim delom zemljišč na območju poslovne cone. Uspešna pa je bila pri prijavi na razpis za sredstva Evropskega sklada za regionalni razvoj za sofinanciranje projekta Poslovna cona Jesenice – območje Ob Savi in pridobila 75 odstotkov upravičenih stroškov oziroma 203.711 tisoč tolarjev (850 tisoč evrov) sredstev Evropskega sklada za regionalni razvoj. 
Pri izvajanju projekta Poslovna cona Jesenice – območje Ob Savi je Občina Jesenice s pravočasno sklenitvijo in posredovanjem dodatka k izvajalski pogodbi na Agenciji za regionalni razvoj Republike Slovenije uspela dodatna dela neposredno vključiti med upravičene stroške. Pogodbena vrednost izvajalskih del projekta Poslovna cona Jesenice – območje Ob Savi, vključno z dodatnimi deli, je bila nižja od ocenjene vrednosti del v prijavi, zato se je obseg upravičenih stroškov za financiranje s sredstvi ESRR zmanjšal za 22.769 tisoč tolarjev (95 tisoč evrov). Služba Vlade Republike Slovenije za lokalno samoupravo in regionalno politiko bo morala razliko med višjimi odobrenimi sredstvi Evropskega sklada za regionalni razvoj s sklepom o sofinanciranju in nižjimi odobrenimi sredstvi s pogodbo o sofinanciranju preusmeriti na druge programe in projekte. Črpanje sredstev Evropskega sklada za regionalni razvoj se do konca leta 2005 ni pričelo predvsem zaradi neustrezne izvedbe pregledovanja in ocenjevanja ponudb v postopku oddaje javnega naročila Občine Jesenice in z njim povezanim revizijskim zahtevkom. Občina Jesenice je za gradnjo komunalne infrastrukture projekta v letu 2006 črpala 176.356 tisoč tolarjev (736 tisoč evrov) sredstev Evropskega sklada za regionalni razvoj. 
Računsko sodišče meni, da je Občina Jesenice sposobna pridobivati in črpati sredstva Evropskega sklada za regionalni razvoj, vendar bo morala pri osrednjem razvojnem projektu Poslovna cona Jesenice – 2. faza zagotoviti pogoje za uspešno kandidiranje na razpisih za sredstva Evropske unije.
Računsko sodišče priporoča Občini Jesenice, naj za bolj učinkovito pridobivanje in črpanje sredstev iz skladov Evropske unije:
· pri oddaji javnih naročil med merila ne vključuje takšnih, ki vrednotijo usposobljenost ponudnika in ne vrednotijo same ponudbe;
· sproti usposablja in izobražuje uslužbence na področjih, kot so priprava investicijskih projektov in postopki javnih naročil;

· spremlja in sodeluje pri oblikovanju nacionalnih strategij razvoja in prednostnih nalog ter spremlja možnosti koriščenja sredstev Evropske unije za sofinanciranje lastnih aktivnosti.
V Ljubljani, 8. junija 2007
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