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Povzetek revizijskega poročila 
Pravilnost dela poslovanja Občine Žalec
Računsko sodišče je revidiralo pravilnost poslovanja Občine Žalec v letu 2020 v delu, ki se nanaša na pripravo proračuna in zaključnega računa proračuna ter izvrševanje proračuna, prodaje nepremičnega premoženja in oddaje prostorov v najem, javna naročila pri investicijskih odhodkih, tekoče transfere (tekoče transfere za prevoze učencev osnovne šole in tekoče transfere nepridobitnim organizacijam in ustanovam), zadolževanje ter druga področja poslovanja. Cilj revizije je bil izrek mnenja o pravilnosti poslovanja Občine Žalec v letu 2020 v delu, ki se nanaša na pripravo proračuna in zaključnega računa proračuna ter izvrševanje proračuna, prodaje nepremičnega premoženja in oddaje prostorov v najem, javna naročila pri investicijskih odhodkih, tekoče transfere (tekoče transfere za prevoze učencev osnovne šole in tekoče transfere nepridobitnim organizacijam in ustanovam), zadolževanje ter druga področja poslovanja.
Računsko sodišče je o pravilnosti dela poslovanja Občine Žalec v letu 2020 izreklo mnenje s pridržkom, ker občina ni poslovala v skladu s predpisi in pogodbenimi določili v naslednjih primerih:
obrazložitve proračuna občine za leto 2020, obrazložitve splošnega dela zaključnega računa proračuna občine za leto 2020 in poročilo o doseženih ciljih in rezultatih za leto 2020 niso popolni; na 2 proračunskih postavkah je izplačala več sredstev, kot jih je načrtovala v veljavnem proračunu občine za leto 2020;
evidenca nepremičnega premoženja ne vsebuje vseh zahtevanih sestavin; v 2 primerih pred sklenitvijo neposredne pogodbe za prodajo zemljišča na spletni strani ni objavila namere o sklenitvi neposredne pogodbe; v 5 primerih prodaje in v 3 primerih oddaje nepremičnega premoženja ni imenovala skrbnika pravnega posla; zemljišč, ki so bila predmet prodaje, ni vključila v Načrt razpolaganja z zemljišči za leto 2019 oziroma Načrt razpolaganja z zemljišči za leto 2020; postopka javnega zbiranja ponudb ni zaključila kot neuspešnega, v 1 primeru oddaje prostorov v najem pred sklenitvijo neposredne pogodbe z najemnikom na spletni strani upravljavca ni objavila namere o oddaji stvarnega premoženja v najem; ni zagotavljala popolnega in pravočasnega pobiranja prejemkov proračuna iz svoje pristojnosti ter izločanja teh prejemkov v proračun;
v 6 primerih je aneks k pogodbi sklenila po zaključku del; plačala je dodatna dela, ki niso bila dogovorjena s pogodbo; s pogodbo ter aneksom je prevzela več obveznosti, kot je imela za ta namen zagotovljenih sredstev; pred izplačilom ni mogla preveriti pravnega temelja in višine obveznosti, ki sta izhajala iz prejetih računov; prejete ponudbe, ki je presegala zagotovljena sredstva v proračunu občine za leto 2020, ni izločila kot nedopustne; v naročilnico, ki presega vrednost 10.000 EUR brez DDV, ni vključila protikorupcijske klavzule in pred izdajo naročilnice ni pridobila izjave oziroma podatkov o udeležbi fizičnih in pravnih oseb v lastništvu ponudnika; v 2 primerih se z izvajalcem ni dogovorila za podaljšanje roka za dokončanje del; v 1 primeru od izvajalca ni pridobila zavarovanja za dobro izvedbo pogodbenih obveznosti, v 1 primeru pa je zavarovanje za dobro izvedbo pogodbenih obveznosti pridobila prepozno in v 2 primerih ni pridobila zavarovanja za odpravo napak v garancijski dobi;
na svetovni splet ni posredovala dokumentacije o članih komisije za izvedbo postopkov javnih razpisov ter zaključnega poročila ali povzetka o poteku in rezultatih porabljenih sredstev po 4 javnih razpisih;
od javnega zavoda, katerega soustanoviteljica je, ni pridobila pravočasno podatkov o stanju zadolženosti na dan 31. 12. 2020;
v odloku o financiranju ožjih delov občine ni določila načina izvajanja nalog, ki jih je prenesla na krajevne oziroma mestno skupnost, in ni spremljala poslovanja krajevnih in mestne skupnosti oziroma izvrševanja njihovih finančnih načrtov.
Računsko sodišče je Občini Žalec podalo priporočila za izboljšanje poslovanja, ni pa zahtevalo predložitve odzivnega poročila, saj je občina med revizijskim postopkom, kjer je bilo mogoče, sprejela ustrezne popravljalne ukrepe za odpravo razkritih nepravilnosti oziroma ukrepe, ki bodo zmanjšali možnost nastajanja istovrstnih nepravilnosti v prihodnje.
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