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Povzetek revizijskega poročila
Zunanje izvajanje podpornih dejavnosti 
na Univerzi v Ljubljani, Biotehniški fakulteti 
[bookmark: _Hlk185242949]Računsko sodišče izvaja prečno revizijo učinkovitosti zagotavljanja izbranih podpornih dejavnosti, ki so jih v letu 2022 izvajali zunanji izvajalci, v 7 javnih zavodih, in sicer v Narodni in univerzitetni knjižnici, Slovenskem narodnem gledališču Opera in balet Ljubljana, Splošni bolnišnici Celje, Univerzitetnem kliničnem centru Ljubljana, Zdravstvenem domu Ljubljana, Univerzi v Ljubljani, Biotehniški fakulteti (v nadaljevanju: fakulteta) ter Univerzi v Ljubljani, Ekonomski fakulteti.
Cilj revizije je izrek mnenja o učinkovitosti revidiranih javnih zavodov pri zagotavljanju izbranih podpornih dejavnosti, ki so jih v letu 2022 izvajali zunanji izvajalci. Računsko sodišče je podalo mnenje, da je bila fakulteta pri tem delno učinkovita.
Fakulteta pred sprejemom odločitve o oddaji storitev čiščenja, varovanja in odnosov z javnostmi ni izdelala ustreznih analiz, s katerimi bi podprla odločitev za oddajo storitev zunanjim izvajalcem in izkazala, da je zunanje izvajanje teh storitev učinkovitejše kot izvajanje z notranjimi viri. 
Pred pripravo javnih naročil za storitve čiščenja in varovanja ter odnosov z javnostmi fakulteta ni raziskala stanja na trgu. Ocenjeno vrednost javnih naročil čiščenja in varovanja je oblikovala na podlagi ustreznih podatkov, vendar pa ni v celoti ustrezno pojasnila oziroma predvidela gibanja njihove vrednosti v prihodnosti. Pri izbiri izvajalca čiščenja in varovanja je izbrala ustrezno vrsto postopka, zagotovila preglednost in enakopravno obravnavo ponudnikov, tehnične specifikacije, merila in pogoje v razpisni dokumentaciji pa je oblikovala tako, da so zagotavljali gospodarno in učinkovito porabo javnih sredstev ter upoštevanje vseh ostalih načel javnega naročanja. Vendar pa bi pri izbiri izvajalca storitev odnosov z javnostmi ravnala učinkoviteje, če bi glede na trajanje sodelovanja izvajalko storitev namesto v evidenčnem postopku izbrala v katerem od bolj transparentnih postopkov, ki jih določa zakon. Ker fakulteta ni objavila popolnega seznama evidenčnih javnih naročil, ni zagotovila preglednosti izvajanja javnih naročil in s tem dostopa do informacij o oddanih javnih naročilih. 
Fakulteta je pred sprejemom odločitve o oddaji javnega naročila storitev čiščenja preverila morebiten obstoj okoliščin, povezanih z nespoštovanjem delovne in socialne zakonodaje pri izbranem izvajalcu in njegovih zakonitih zastopnikih, pri javnem naročilu storitev varovanja pa je preveritve opravila le za enega od gospodarskih subjektov iz skupne ponudbe. Fakulteta si je zagotovila podlago za prekinitev pogodbe v primeru ugotovljenih kršitev oziroma okoliščin, ki se nanašajo na socialne vidike, saj je pogodbo z izbranim izvajalcem čiščenja in varovanja sklenila pod razveznim pogojem ter redno opravljala preveritve pri obeh izvajalcih v predpisanih intervalih. Med pogoji za sodelovanje v postopku izbire izvajalca čiščenja in varovanja je jasno in natančno določila potrebno število delavcev, med merila pa vključila tudi takšno, ki je zasledovalo socialne vidike, vendar ga je pri storitvah varovanja obtežila tako, da bi bil vpliv socialnega merila na izbiro ponudnika zanemarljiv.
Fakulteta je med revizijskim postopkom izvedla ustrezne postopke za odpravo ugotovljenih nesmotrnosti, zato računsko sodišče ni zahtevalo odzivnega poročila, je pa fakulteti podalo priporočili za učinkovitejše zagotavljanje podpornih dejavnosti.
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