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Povzetek revizijskega poročila
Pravilnost poslovanja politične stranke 
Slovenska demokratska stranka v letu 2022 
Računsko sodišče je izvedlo revizijo pravilnosti poslovanja politične stranke Slovenska demokratska stranka v letu 2022.
Cilj revizije je bil izrek mnenja o pravilnosti poslovanja politične stranke Slovenska demokratska stranka v letu 2022. Računsko sodišče je preverjalo skladnost poslovanja politične stranke Slovenska demokratska stranka z Zakonom o političnih strankah in Zakonom o volilni in referendumski kampanji.
Računsko sodišče je o pravilnosti poslovanja politične stranke Slovenska demokratska stranka v letu 2022 izreklo mnenje s pridržkom, ker stranka protivrednosti posameznih prispevkov, ki jih je pridobila v nasprotju z Zakonom o političnih strankah oziroma Zakonom o volilni in referendumski kampanji, ni pravočasno nakazala v humanitarne namene in ker v letnem poročilu ni ustrezno poročala o prispevkih fizičnih oseb, pri katerih je znesek vseh nakazil posamezne fizične osebe presegal zakonsko določen prag. Na izrek mnenja je vplivalo tudi to, da v reviziji nismo mogli potrditi doslednega razmejevanja stroškov za redno poslovanje stranke in stroškov stranke za volilne in referendumske kampanje. Prav tako nismo mogli potrditi, da je v letnem poročilu izkazano stanje sredstev in obveznosti do virov sredstev navedeno v pravilni višini.
Računsko sodišče ni zahtevalo predložitve odzivnega poročila, ker je politična stranka Slovenska demokratska stranka že med revizijskim postopkom izvedla ustrezen popravljalni ukrep. Politični stranki Slovenska demokratska stranka pa je podalo več priporočil za izboljšanje poslovanja in okrepitev notranjih kontrol.
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