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Povzetek revizijskega poročila
Pravilnost izplačevanja stroškov dela v Goriški lekarni
Nova Gorica
Računsko sodišče je izvedlo revizijo pravilnosti izplačevanja stroškov dela v Goriški lekarni Nova Gorica (v nadaljevanju: zavod) v letu 2023. Cilj revizije je bil izrek mnenja o pravilnosti tega dela poslovanja zavoda.
Računsko sodišče je o pravilnosti izplačevanja stroškov dela v zavodu v letu 2023 izreklo mnenje s pridržkom, ker je ugotovilo, da je zavod v nasprotju z Zakonom o sistemu plač v javnem sektorju v povezavi s Kolektivno pogodbo za dejavnost zdravstva in socialnega varstva Slovenije napredoval javno uslužbenko pred izpolnitvijo pogojev in 8 javnim uslužbencem nepravilno določil osnovno plačo ter jim zato izplačal za 24.642 EUR previsoke ter za 3.502 EUR prenizke osnovne plače. Zavod v nasprotju z Zakonom o javnih uslužbencih pri navedbi pogojev za zasedbo delovnih mest ni določil potrebnih specialnih znanj in načina njihovega izkazovanja ter ni določil potrebnega števila javnih uslužbencev na posameznih delovnih mestih. V nasprotju z Zakonom o javnih uslužbencih je zavod javni uslužbenki obračunal in izplačal delo preko polnega delovnega časa, čeprav nadurnega dela ni opravila, in javni uslužbenki izplačal za 218 EUR previsoko odpravnino ob upokojitvi. Poleg tega pa je zavod zaposlenim odredil nadurno delo tudi v primerih, ko za to niso bili izpolnjeni pogoji iz Zakona o delovnih razmerjih. 
V tem poročilu so izkazani popravljani ukrepi, ki jih je zavod izvedel za odpravo ugotovljenih nepravilnosti, zato računsko sodišče odzivnega poročila ni zahtevalo. 
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