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Povzetek revizijskega poročila
Pravilnost dela poslovanja Občine Miren - Kostanjevica 
Računsko sodišče je revidiralo pravilnost poslovanja Občine Miren - Kostanjevica v letu 2023. Cilj revizije je bil izrek mnenja o pravilnosti poslovanja Občine Miren - Kostanjevica v letu 2023 v delu, ki se nanaša na plače in druge izdatke zaposlenim, vzdrževanje občinskih cest, javna naročila pri investicijskih odhodkih in tekoče transfere nepridobitnim organizacijam in ustanovam.
Računsko sodišče je o pravilnosti dela poslovanja Občine Miren - Kostanjevica v letu 2023 izreklo negativno mnenje, ker občina ni poslovala v skladu s predpisi in pogodbenimi določili v naslednjih primerih:
	del plače za redno delovno uspešnost direktorice občinske uprave je bil obračunan v okviru obsega sredstev za ta namen, ni pa bil določen na podlagi ustreznih meril;
storitve rednega vzdrževanja cest in izvajanja zimske službe je zagotavljala na podlagi pogodb in ne v okviru režijskega obrata (v letu 2023 je izvajalcu izplačala skupaj 105.203 EUR); s sklepanjem aneksov k pogodbi za vzdrževanje cest iz leta 2006 in k pogodbi za izvajanje zimske službe iz leta 2009 je občina bistveno spremenila obseg prvotnih pogodb, pri tem pa v obdobju od leta 2007 do leta 2023 ni izvedla novega postopka javnega naročanja; za storitve rednega vzdrževanja cest in izvajanja zimske službe, opravljene in obračunane v letu 2023 do 30. 4. 2023 v skupnem znesku 21.397 EUR, ni imela sklenjene veljavne pogodbe za izvajanje teh storitev; ni izkazala, da je pred plačilom začasnih situacij preverila in potrdila, da so bile storitve dejansko opravljene in obračunane v ustrezni višini; prevzela je obveznosti za večji obseg rednega vzdrževanja občinskih cest in izvajanja zimske službe ter plačala obveznosti v znesku 7.880 EUR, ki niso bile dogovorjene s pisno pogodbo; 		aneks št. 5 k pogodbi za vzdrževanje cest iz leta 2006 in aneks št. 2 k pogodbi za izvajanje zimske službe iz leta 2009 ne vsebujeta protikorupcijske klavzule; ni izdelala letnega plana rednega vzdrževanja cest za leto 2023; ni pridobila v potrditev izvedbenega programa rednega vzdrževanja cest za leto 2023 in mesečnih izvedbenih programov rednega vzdrževanja cest v letu 2023 ter izvedbenega programa zimske službe za zimsko sezono 2022/2023 in 2023/2024; obrazložitve proračuna občine za leto 2023 in poročilo o doseženih ciljih in rezultatih za leto 2023 v delu, ki se nanaša na vzdrževanje občinskih cest, niso popolni;
	v 2 primerih je aneks k pogodbi sklenila po opravljenih delih (v letu 2023 je izvajalcema za izvršena dodatna dela plačala skupaj 42.127 EUR); v 2 primerih je prepozno pridobila zavarovanje za odpravo napak v garancijskem roku in v prenizki vrednosti; od izvajalca ni zahtevala in pridobila kopije sklenjene pogodbe med izvajalcem in podizvajalcem; v 1 primeru je prepozno pridobila zavarovanje za dobro izvedbo pogodbenih obveznosti; v 1 primeru ni poskrbela za podaljšanje roka izvedbe del v pisni obliki; izvajalec je v izvedbo del vključil novega podizvajalca, kljub temu da občina zanj ni podala pisnega soglasja ter da ji izvajalec zanj ni predložil enotnega evropskega dokumenta v zvezi z oddajo javnega naročila; v 2 primerih je plačala končno situacijo oziroma račun, od izvajalca pa ni zahtevala in pridobila pisne izjave izvajalca in pisne izjave podizvajalcev, da so podizvajalci prejeli plačilo za izvedena dela; z izvedbo 2 ločenih postopkov oddaje javnih naročil in s sklenitvijo 2 pogodb za izvedbo enovitega projekta je vrednost javnih naročil razdelila in se izognila predpisanemu postopku javnega naročanja za eno od oddanih naročil (v letu 2023 je na podlagi pogodbe, sklenjene po evidenčnem postopku oddaje javnega naročila, izvajalcu plačala 60.263 EUR); v 5 primerih pri plačilu obveznosti iz proračuna ni upoštevala zakonskih plačilnih rokov; 2 aneksov k pogodbi ni objavila na portalu javnih naročil; prevzela in plačala je obveznosti za dela v skupni vrednosti 28.274 EUR, ki niso bila dogovorjena s pogodbo; izvajalec je storitve zaračunal za 2.288 EUR več, kot je bilo določeno s cenikom; s sklenitvijo pogodbe je prevzela za 85.306 EUR več obveznosti (za izvršena dela je v letu 2023 plačala 39.980 EUR), kot je imela  zagotovljenih sredstev v načrtu razvojnih programov za obdobje 2022–2025 ob prevzemu obveznosti; v 4 primerih pred uvrstitvijo projektov v načrt razvojnih programov ni pripravila dokumenta identifikacije investicijskega projekta oziroma poenostavljene investicijske dokumentacije (v letu 2023 je izvajalcem plačala skupaj 292.069 EUR);
	javnega razpisa na področju športa ni objavila v uradnem glasilu lokalne skupnosti; predsednik in člani komisije, imenovani za vodenje postopka javnega razpisa na področju športa, niso podpisali izjave o prepovedi interesne povezanosti; komisija, imenovana za vodenje postopka javnega razpisa na področju športa, v zapisniku o odpiranju vlog ni navedla, ali je vlogo podala upravičena oseba; v javnem razpisu na področju športa nekatera merila niso bila ustrezna, prav tako tudi način njihove uporabe za področje športnih prireditev ni bil jasno določen (v letu 2023 je na podlagi javnega razpisa za šport izplačala 47.755 EUR); komisija, imenovana za vodenje postopka javnega razpisa na področju športa, v zapisniku o ocenjevanju vlog na področju športnih prireditev ni navedla načina razdelitve točk in sredstev (na področju športnih prireditev je izplačala 3.000 EUR); predsednik in člani komisije, imenovani za vodenje postopka javnega razpisa na področju športa in javnega razpisa na področju družbenih dejavnosti, ter članica komisije, imenovana za vodenje postopka javnega razpisa na področju kulture, niso podpisali zapisnika o odpiranju vlog; prejemniku sredstev javnega razpisa na področju športa ni izplačala vseh dodeljenih sredstev v predvidenem roku; 2 društvoma je oddala v brezplačno uporabo nogometna igrišča in spremljajoče objekte na podlagi 3 pogodb, ne da bi izvedla javni razpis; ni sprejela lokalnega programa za kulturo za obdobje 4 let ali dokumenta razvojnega načrtovanja lokalne skupnosti, v katerem bi opredelila javni interes na področju kulture, prioritete, ukrepe ter cilje in kazalce za njihovo doseganje; v objavi javnega razpisa na področju kulture oziroma v razpisni dokumentaciji oziroma v Pravilniku Občine Miren - Kostanjevica o sofinanciranju programov in projektov kulture ter tehnične kulture ni določila načina uporabe vseh meril in kriterijev (v letu 2023 je na podlagi javnega razpisa za kulturo izplačala 40.844 EUR); iz predložene dokumentacije ni razvidno, kako je strokovna komisija, imenovana za vodenje postopka javnega razpisa na področju kulture, dodelila točke na podlagi meril, kjer ni bil določen način uporabe, oziroma točke, kjer merila in kriteriji za ocenjevanje in vrednotenje niso bili določeni; 3 vlog, katerih dopolnitve so na javni razpis na področju kulture prispele prepozno, župan ni zavrgel s sklepom, posledično sredstva javnega razpisa na področju kulture niso bila pravilno razdeljena; 4 prejemnikom sredstev je na podlagi doseženih točk dodelila in izplačala sredstva, ki so bila višja od zaprošenih, razlike pa ni vrnila v proračun; javnega razpisa na področju družbenih dejavnosti ni objavila v Uradnem listu RS; objava javnega razpisa na področju družbenih dejavnosti in razpisna dokumentacija nista vsebovala vseh obveznih sestavin, razpisna dokumentacija med drugim ni vsebovala navedbe načina uporabe meril in pomena posameznih meril ter načina določanja deleža, ki ga prejme posamezni prejemnik (izplačila v letu 2023 v skupnem znesku 11.268 EUR); zapisnik o odpiranju vlog javnega razpisa na področju družbenih dejavnosti ne vsebuje vseh obveznih sestavin; strokovna komisija, imenovana za vodenje postopka javnega razpisa na področju družbenih dejavnosti, ni podpisala predloga prejemnikov sredstev; 2 nepridobitnima organizacijama in ustanovama na različnih področjih delovanja je dodelila in izplačala sredstva v skupnem znesku 350 EUR, ne da bi prej izvedla javni razpis; s 3 nepridobitnimi organizacijami oziroma ustanovami, ki jim je dodelila in izplačala sredstva v skupnem znesku 650 EUR, ni sklenila pogodbe o dodelitvi sredstev; na svetovni splet ni posredovala dokumentacije o članih komisije za izvedbo postopka javnega razpisa na področju družbenih dejavnosti ter javno dostopnih informacij javnega značaja iz 6 pogodb o sofinanciranju oziroma dodelitvi javnih sredstev brez razpisa.
Računsko sodišče je Občini Miren - Kostanjevica podalo priporočila za izboljšanje poslovanja, ni pa zahtevalo predložitve odzivnega poročila, saj je občina med revizijskim postopkom, kjer je bilo mogoče, sprejela ustrezne popravljalne ukrepe za odpravo razkritih nepravilnosti oziroma ukrepe, ki bodo zmanjšali možnost nastajanja istovrstnih nepravilnosti v prihodnje.

Ljubljana, 21. maja 2025
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