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Povzetek revizijskega poročila
Pravilnost določanja in izplačevanja plač 
v Elektrotehniško-računalniški strokovni šoli 
in gimnaziji Ljubljana 
[bookmark: _Hlk202275028]Računsko sodišče je izvedlo revizijo pravilnosti določanja in izplačevanja plač v 
Elektrotehniško-računalniški strokovni šoli in gimnaziji Ljubljana (v nadaljevanju: šola) za obdobje od 1. 9. do 31. 12. 2023. Cilj revizije je bil izrek mnenja o pravilnosti tega dela poslovanja šole.
Računsko sodišče je o pravilnosti določanja in izplačevanja plač v šoli za obdobje od 1. 9. do 21. 12. 2023 izreklo mnenje s pridržkom, ker je ugotovilo, da je šola izplačala del plače za delovno uspešnost iz naslova povečanega obsega dela v skupnem znesku 43.382 EUR v nasprotju z Zakonom o sistemu plač v javnem sektorju in z Uredbo o delovni uspešnosti iz naslova povečanega obsega dela za javne uslužbence, saj niso bili izpolnjeni predpisani pogoji za izplačilo tovrstne delovne uspešnosti oziroma je bila presežena predpisana omejitev za izplačilo tega dela plače na ravni javnih uslužbencev. Poleg tega je šola v nasprotju z Zakonom o sistemu plač v javnem sektorju pomočnici ravnatelja določila previsoko osnovno plačo in ji zato izplačala za 464 EUR preveč plače, v nasprotju z Uredbo o enotni metodologiji in obrazcih za obračun in izplačilo plač v javnem sektorju pomočnicama ravnatelja ni obračunala delovne uspešnosti zaradi povečane tedenske učne obveznosti le za dejansko opravljene ure povečane učne obveznosti, eni od njiju pa je izplačala 154 EUR za delo, ki ni bilo opravljeno. 4 javnim uslužbencem je šola določila več ur povečane učne obveznosti, kot jo je bilo dopustno določiti v skladu z Zakonom o organizaciji in financiranju vzgoje in izobraževanja. Šola za šolsko leto 2023/24 tudi ni določila potrebnega števila javnih uslužbencev za opravljanje nalog na posameznih delovnih mestih, kar ni bilo v skladu z notranjim aktom, v nasprotju z Zakonom o delovnih razmerjih pa z javno uslužbenko kljub spremembi vrste dela ni sklenila nove pogodbe o zaposlitvi. 
Šola med revizijskim postopkom ni odpravila vseh ugotovljenih nepravilnosti, zato je računsko sodišče zahtevalo predložitev odzivnega poročila.
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