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Povzetek revizijskega poročila o smotrnosti poslovanja Slovenske razvojne družbe v obdobju od leta 1997 do 2002
Računsko sodišče je revidiralo poslovanje Slovenske razvojne družbe d.d., Ljubljana (v nadaljevanju: SRD) od 15. 7. 1997 do 11. 9. 2002. SRD je bila ustanovljena z Zakonom o Slovenski razvojni družbi in programu prestrukturiranja podjetij (v nadaljevanju: ZSRDPP), s katerim se je v delniško družbo preoblikoval Sklad za razvoj. Ustanoviteljica je Republika Slovenija. Po zakonu so bile naloge SRD med drugim povezane s projektnim financiranjem, prestrukturiranjem gospodarskih družb, spodbujanjem sofinanciranja tehnološkega razvoja in upravljanjem z vrednostnimi papirji, pridobljenimi v procesu lastninskega preoblikovanja. Z zakonom je predvideno, da SRD izvaja projektno financiranje s kreditiranjem, izdajo jamstev, nakupom vrednostnih papirjev in drugimi finančnimi sredstvi, prestrukturiranje pa je opredeljeno kot izvajanje finančnih, kadrovskih in poslovnih ukrepov. Z zakonom niso določena merila za ocenjevanje uspešnosti delovanja SRD.
Podrobneje smo preverili ocenjevanje uspešnosti poslovanja, ki ga je opravila SRD v revidiranem obdobju z uporabo načrtovanih kriterijev po skupinah tipičnih projektov: sanacija, razvojni projekti in projekt prestrukturiranja podjetij, in dva projekta - Mariborski projekt prestrukturiranja in projekt Elan - podrobneje pregledali. Pregledali smo tudi način določanja plač vodilnim delavcem v osmih gospodarskih družbah v večinski lasti SRD. Revizija skladnosti poslovanja s predpisi na SRD ni bila predmet revizije, ker jo je računsko sodišče po ZSRDPP izvajalo vsako leto.
Cilj revizije je bil podati mnenje o uspešnosti poslovanja SRD na podlagi presoje ekonomskih kazalnikov po skupinah tipičnih projektov in uspešnosti in učinkovitosti poslovanja na analizi dveh projektov (Mariborski projekt prestrukturiranja in projekt Elan) ter ravnanja SRD pri nagrajevanju poslovodij nekaterih podjetij v večinski lasti SRD. O učinkih vloženih sredstev v projekt Elan so predstavljene le glavne ugotovitve, ker je to predmet posebne revizije pravilnosti in smotrnosti porabe namenskih javnih sredstev.
Računsko sodišče je za uspešnost poslovanja, ki se nanaša na izbrane tipične projekte, izreklo naslednje mnenje: izvajanje projekta sanacije v obdobju od leta 1998 do 2002 ni bilo uspešno, razvojno projektno financiranje in projekt Tehnološko razvojnega sklada pa sta bila uspešna. Vključevanje podjetij v projekt prestrukturiranja je bilo v prvih letih neuspešno, v letu 2001 se je povečala prizadevnost SRD za prestrukturiranje podjetij. Mariborski projekt prestrukturiranja (v nadaljevanju: projekt MPP) je bil po mnenju računskega sodišča neuspešen.

V zvezi z ocenjevanjem uspešnosti tipičnih projektov na SRD je računsko sodišče ugotovilo: 

· SRD je v revidiranem obdobju pri analiziranju poslovanja uporabljala kazalnike uspešnosti projektov po skupinah tipičnih projektov, vendar način izračunavanja kazalnikov ni bil zasnovan tako, da bi vseboval vse podatke o vseh vloženih sredstvih SRD v družbe. 

· SRD v poročilih o poslovanju podjetij ni analizirala razlogov, zakaj je šlo neko podjetje v stečaj, ali pa stanja, v katerem je bilo podjetje. 
· Ocenjevanje uspešnosti posameznega podjetja, ki so ga opravili projektni vodje, je bilo predvideno šele z metodologijo iz leta 2001. Iz opisnega ocenjevanja uspešnosti (po številu neuspešnih podjetij v skupini) je razvidno, da so bili nekateri projekti dejansko neuspešni, kljub temu da so izračuni po kriterijih pokazali njihovo uspešnost. 
· Nadzorni odbor Sklada za razvoj je že konec leta 1997 opozoril, da je treba sproti spremljati stanje projekta oziroma posameznega podjetja, vendar do leta 2001 nista bila izdelana enotna metodologija in sistem periodičnega poročanja. 
· SRD ni imela internih navodil za urejanje dokumentacije o projektu razen za potrebe arhiviranja. Tako je bila dokumentacija o projektih neurejena in nepopolna. 

O izbranih dveh projektih je računsko sodišče ugotovilo, da je po vključitvi SRD v prestrukturiranje sistema Elan marca 2000 skupina Elanovih družb začela poslovati z dobičkom. Vrednost lastnega kapitala se je v prvem letu povečala za 34 odstotkov 
v drugem letu še za 5 odstotkov; povprečno število zaposlenih po delovnih urah se je od začetka leta 2000 s 750 do konca leta 2001 povečalo na 820 zaposlenih. Poslovanje družb skupine Elan se je izboljšalo, kar kaže na uspešen projekt in realizacijo programa finančne in poslovne sanacije. Po zbranih podatkih do zaključka revizije je bilo ugotovljeno, da je skupni vložek sredstev SRD v sanacijo družb skupine Elan znašal 7,6 milijarde tolarjev, kar je v letu 2001 pomenilo 9,3 milijona tolarjev na zaposlenega.

V okviru revizije MPP s poslovanjem družbe je računsko sodišče ugotovilo, da je družba poslovala z izgubo kljub dokapitalizaciji v vrednosti 6,6 milijarde tolarjev. V družbo MPP Gonila je bilo vloženo skupno 1,4 milijarde tolarjev sredstev. Družba je imela kljub visokim vložkom od leta 1997 do 2001 skupno za 1,6 milijarde tolarjev izgube, kar je 9 odstotkov več, kot je bilo vanjo vloženo. Vlaganje v MPP Gonila je bilo negospodarno, pozitivni vidik je bil le, ker so se ohranila delovna mesta. 

Glede nagrajevanja poslovodstev v gospodarskih družbah v večinski lasti SRD je računsko sodišče ugotovilo:

· SRD je imela v revidiranem obdobju izdelana Navodila o vsebini individualnih pogodb poslovodstva v gospodarskih družbah v večinski lasti SRD. Sprejeti sta bili dve med seboj neusklajeni različici: različica, ki je v skladu z vladnim sklepom, je bolj omejevalna od različice, ki je v skladu s priporočili zbornice
.

· v dveh gospodarskih družbah od osmih, ki jih je računsko sodišče pregledalo, so bile plače direktorjev oz. predsednikov uprav pomembno večje od priporočenih in so znašale več kot deset povprečnih plač v Sloveniji. 
Računsko sodišče v poročilu ni zahtevalo odzivnega poročila, ker je SRD d.d. v likvidaciji.
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� V sklepu Vlade RS je plača omejena na šestkratnik osnove, v priporočilih zbornice pa je za veliko gospodarsko družbo omejena na osemkratnik osnove.





