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Povzetek revizijskega poročila Pravilnost poslovanja Mestne občine Slovenj Gradec
Računsko sodišče je revidiralo pravilnost poslovanja Mestne občine Slovenj Gradec v letu 2007. Občino sestavlja petnajst ožjih delov občine (pet četrtnih skupnosti in deset vaških skupnosti) in ima 17.107 prebivalcev ter je ustanoviteljica šestih javnih zavodov in soustanoviteljica devetih javnih zavodov, javnega podjetja in javnega sklada.

Cilj revizije je bil izrek mnenja o pravilnosti poslovanja Mestne občine Slovenj Gradec v letu 2007.

Računsko sodišče je o pravilnosti poslovanja Mestne občine Slovenj Gradec v letu 2007 izreklo mnenje s pridržkom, ker občina ni poslovala v skladu s predpisi v naslednjih primerih:

· realizacija na proračunskih postavkah je znašala za 239.044 evrov več, kot je bilo načrtovano v veljavnem proračunu; s prerazporeditvami na dan 31. 12. 2007 v skupnem znesku 291.860 evrov je zagotovila sredstva za že prevzete obveznosti; neplačane in zapadle obveznosti po stanju na dan 31. 12. 2007 so presegale načrtovana sredstva v proračunu;

· taksnim zavezancem je izdala odločbe o odmeri komunalne takse za uporabo javnih površin za opravljanje gostinske, trgovske in druge dejavnosti v proračunskem letu po nastanku taksne obveznosti;
· podžupanoma je plačilo za opravljanje funkcije obračunala in izplačala v skupnem znesku za 600 evrov previsoko;
· v javnem natečaju ni objavila pogojev oziroma vseh pogojev iz sistemizacije; dodatek za povečan obseg dela je obračunala in izplačala v znesku, ki je za 2.904 evrov presegel znesek prihrankov sredstev za plače;

· pri plačilu obveznosti iz proračuna ni upoštevala zakonskih plačilnih rokov;

· dela, ki sodijo v gospodarsko javno službo, ni oddala izvajalcu gospodarske javne službe;

· v dveh primerih je plačala storitev v znesku, ki je za 1.280 evrov presegel znesek po izdanih naročilnicah in pogodbi;

· v dveh primerih je plačala storitev v skupnem znesku 19.188 evrov za obdobje, ko pogodbe niso bile v veljavi; izvajalcu je plačala 2.340 evrov, ne da bi ga izbrala po postopku javnega naročanja, in z njim sklenila pogodbo o opravljanju storitev; v dveh primerih je izvedla postopek javnega naročanja in sklenila pogodbo v skupnem znesku 126.975 evrov po začetku izvajanja del; izdala je naročilnico v znesku 22.487 evrov in sklenila dodatek h gradbeni pogodbi v znesku 10.419 evrov po zaključku izvedenih del in izstavljeni končni situaciji; 

· v treh primerih ni zaračunala pogodbene kazni za prekoračitev roka dokončanja del;

· v dveh primerih pred izdajo naročilnic v skupnem znesku 40.484 evrov ni preverjala cene in kvalitete;

· od izvajalca ni pravočasno pridobila menične izjave za dobro izvedbo garancijskih obveznosti v garancijskih rokih v znesku 4.447 evrov;

· na podlagi priznanega statusa nosilca kulturnih programov je s štirimi izvajalci javnih kulturnih programov in projektov sklenila neposredno pogodbo ter jim dodelila in nakazala sredstva v skupnem znesku 50.140 evrov, ne da bi prej izvedla javni razpis oziroma javni poziv; javni razpis za dodelitev programov in dejavnosti kulturnih društev je izvedla pravna oseba zasebnega prava, ki je kulturnim društvom tudi dodelila in nakazala sredstva v skupnem znesku 56.047 evrov, ne da bi župan izdal odločbo, s katero bi sprejel odločitev o izboru izvajalcev javnih kulturnih programov;

· v postopku javnega razpisa za dodelitev sredstev za sofinanciranje športnih programov komisija treh vlog, ki so prispele po razpisnem roku za prijavo, in dveh vlog, ki jih je občina odprla pred datumom odpiranja vlog, ni zavrgla − skupni znesek prejetih sredstev je bil 12.981 evrov; sklepe o izboru prejemnikov sredstev je izdal predsednik komisije, ki za izdajo sklepov o izboru ni bil pooblaščen;
· izvajalcem športnih programov je nakazala sredstva na transakcijski račun osebe zasebnega prava; nadzora nad pravilnostjo nakazovanja sredstev izvajalcem športnih programov in nadzora namenskosti porabe sredstev, dodeljenih Športni zvezi Slovenj Gradec za financiranje plač in drugih izdatkov ter prispevkov delodajalcev, ni izvajala; za izvajanje športnih programov v javnem interesu in za financiranje plač je pravni osebi zasebnega prava dodelila in nakazala sredstva v skupnem znesku 92.046 evrov, ne da bi prej izvedla postopek javnega razpisa; izdatke za plačo je pravni osebi zasebnega prava financirala tudi v neskladju s pogodbenimi določili;

· štirim turističnim društvom je dodelila in izplačala sredstva v skupnem znesku 9.182 evrov, sedmim prejemnikom pa na različnih področjih v skupnem znesku 3.620 evrov, ne da bi prej izvedla javni razpis; s šestimi prejemniki transfernih sredstev ni sklenila pogodb o dodelitvi sredstev;

· petim javnim zavodom in dvema pravnima osebama zasebnega prava je odobrila enajst kratkoročnih in brezobrestnih posojil, ki so bila črpana v znesku 160.210 evrov, čeprav predpisi ne določajo, da bi občina lahko dajala posojila;

· posojila je odobrila v 25.810 evrov višjem znesku, kot je bilo načrtovano v proračunu občine za leto 2007;

· neposredno pogodbo o statusnem javno-zasebnem partnerstvu je sklenila, ne da bi izvedla postopek izbire izvajalca statusnega partnerstva z javnim razpisom in upoštevala predpise o javnem naročanju.

Računsko sodišče je Mestni občini Slovenj Gradec predlagalo nekaj priporočil za izboljšanje poslovanja, odzivnega poročila pa ni zahtevalo, ker so bile že med revizijskim postopkom, kjer je bilo to mogoče, odpravljene razkrite nepravilnosti oziroma sprejeti ustrezni popravljalni ukrepi.

Ljubljana, 19. januarja 2010
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