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Povzetek revizijskega poročila Uspešnost pri doseganju ciljev obnove Hotela Astoria Bled
Računsko sodišče je revidiralo uspešnost doseganja ciljev obnove Hotela Astoria Bled v obdobju od 1.4.2005 do 15. 9. 2007. Projekt, na katerega se nanaša revizija, je bil sofinanciran s sredstvi Evropskega sklada za regionalni razvoj v znesku 265.500 tisoč tolarjev (1.107.912 evrov), kar predstavlja 53,8 odstotka od 493.650 tisoč tolarjev (2.059.965 evrov), kolikor znaša skupna vrednost projekta. Cilj finančne podpore Evropskega sklada za regionalni razvoj je bil z obnovo Hotela Astoria Bled prispevati k razvoju športno turistične infrastrukture. 

Računsko sodišče je izvedlo revizijo na Ministrstvu za šolstvo in šport, ki je bilo v tem obdobju odgovorno za izvajanje nalog, povezanih s strukturnimi skladi na področju športa, in s tem realizacijo programa za izvedbo objektov športno turistične infrastrukture, in na Višji strokovni šoli za gostinstvo in turizem Bled, ki je bila odgovorna za vodenje investicije in dosego zastavljenih ciljev delne obnove Hotela Astoria Bled. 

Delna obnova Hotela Astoria Bled se je začela 3. 11. 2005 in se zaključila 5. 3. 2006 ter vključuje adaptacijo sob, preureditev recepcije, kavarne, preureditev in dozidavo seminarskega dela ter ureditev pisarniških prostorov uprave Hotela Astoria Bled. 

Ob prijavi projekta delne obnove Hotela Astoria Bled je Višja strokovna šola za gostinstvo in turizem Bled navedla cilje obnove Hotela Astoria Bled, s katerimi naj bi dosegli, poleg izboljšanja kakovosti izobraževanja bodočih gostinskih in turističnih delavcev in prostorov za kongresne dejavnosti, tudi izboljšanje obstoječih ter ureditev novih dodatnih visoko kvalitetnih nastanitvenih kapacitet in ostalih spremljajočih prostorov za športnike, ureditev dodatne ponudbe turističnega objekta predvsem za potrebe športnega udejstvovanja in aktivnega preživljanja prostega časa (bazenski kompleks, fitnes, savne, masaže ipd.) in zdravstvenih storitev ter ustvarjanje prihodka in ustvarjanje novih delovnih mest.

Uspešnost doseganja ciljev delne obnove Hotela Astoria Bled so revizorji računskega sodišča ugotavljali tako, da so ocenili uspešnost Ministrstva za šolstvo in šport pri zagotavljanju skladnosti ciljev izbranega projekta s cilji iz Enotnega programskega dokumenta Republike Slovenije za programsko obdobje 2004–2006 in ostalih izvedbenih dokumentov ter ocenili uspešnost Višje strokovne šole za gostinstvo in turizem Bled pri doseganju zastavljenih ciljev projekta.

Računsko sodišče meni, da je bilo Ministrstvo za šolstvo in šport pri zagotavljanju skladnosti ciljev delne obnove Hotela Astoria Bled s cilji Enotnega programskega dokumenta in pripadajočih ukrepov in instrumentov delno uspešno. Delno uspešna pri doseganju zastavljenih ciljev delne obnove Hotela Astoria Bled je bila tudi Višja strokovna šola za gostinstvo in turizem Bled, saj zastavljenih ciljev ni uresničila v celoti.

Delna prenova Hotela Astoria Bled je prispevala predvsem, da se je povečala kakovost dela hotelskih storitev in nastanitvenih kapacitet. Ker v projekt ni bila vključena gradnja oziroma obnova spremljajočih prostorov za športnike, cilji obnove, ki upravičujejo sofinanciranje projekta s sredstvi Evropskega sklada za regionalni razvoj v okviru programa za izvedbo projektov športno turistične infrastrukture, niso bili v celoti doseženi.

Pri dodelitvi sredstev Ministrstvo za šolstvo in šport ni upoštevalo omejitve glede največje dovoljene višine sofinanciranja, kot določa Uredba Sveta (ES) št. 1260/99.
Višja strokovna šola za gostinstvo in turizem Bled je zaključila delno obnovo Hotela Astoria Bled marca 2006. Ker je bila izvedena le delna obnova Hotela Astoria Bled, rezultati takšne obnove niso prispevali k doseganju ciljev projekta v delu, katerih realizacija naj bi prispevala uresničiti cilje športno turistične infrastrukture, to je poleg izboljšanja obstoječih nastanitvenih kapacitet še izboljšanje ostalih spremljajočih prostorov za športnike in ureditev dodatne ponudbe turističnega objekta predvsem za potrebe športnega udejstvovanja. Delež nočitev športnikov se je po delni obnovi Hotela Astoria Bled sicer povečal za 13 odstotkov, kljub temu pa športniki, tudi po delni obnovi hotela, predstavljajo najmanjši delež v strukturi gostov, ki ni večji od 10 odstotkov.

Za povečanje uspešnosti doseganja ciljev projektov, sofinanciranih s sredstvi strukturnih skladov, računsko sodišče priporoča Ministrstvu za šolstvo in šport, naj pred izborom projektov preveri in zagotovi skladnost pričakovanih rezultatov projektov s cilji programa oziroma sklada, ter da pri dodeljevanju javnih sredstev upošteva naravo financiranih projektov in s tem povezane omejitve glede upravičenosti izdatkov.

Višji strokovni šoli za gostinstvo in turizem Bled računsko sodišče priporoča, da dokonča celovito obnovo Hotela Astoria Bled in v to vključi gradnjo ostalih spremljajočih prostorov za športnike in zagotovi boljše pogoje za njihovo nastanitev ter povezanost športne infrastrukture s turistično dejavnostjo ter da sklene pogodbe o poslovnem sodelovanju z nacionalno panožno športno zvezo o uporabi objekta po neprofitni ceni, kot zahteva Pogodba o financiranju in tako zagotovi pomoč pri pripravah in nastopih državne reprezentance in s tem izvajanje javnega interesa na področju športa.

V Ljubljani, 12. junija 2008
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