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Povzetek revizijskega poročila o pravilnosti in smotrnosti poslovanja družbe Telekom Slovenije, d. d. v letih od 1998 do 2003

Računsko sodišče je izvedlo revizijo poslovanja Telekoma Slovenije, d. d., Ljubljana (v nadaljevanju: Telekom Slovenije) v obdobju od 1998 do 2003 v omejenem obsegu, in sicer za področje stroškov svetovalnih in trženjskih storitev, amortizacije, plač, donacij za humanitarne in podobne namene in odškodnin. Cilj revizije je bil izrek mnenja o pravilnosti in smotrnosti poslovanja Telekoma Slovenije za navedena področja.

Pri revidiranju pravilnosti poslovanja je računsko sodišče ugotovilo, da je Telekom Slovenije ravnal v nasprotju z zakoni in drugimi predpisi v naslednjih primerih:

· tri javna naročila za storitve v znesku 121.657 tisoč tolarjev brez DDV je oddal z neposrednimi pogodbami, za kar pa niso bili izpolnjeni pogoji po ZJN, in je s tem oddal javno naročilo brez javnega razpisa v nasprotju z ZJN;

· pri oddaji javnega naročila z neposredno pogodbo v znesku 41.737 tisoč tolarjev ni posebej skrbno preveril cene in s tem ravnal v nasprotju z ZJN;

· članom uprave je z nepravilno določitvijo osnovne plače za obdobje od januarja 1998 do 
decembra 2000 v nasprotju s Sklepom o kriterijih za sklepanje pogodb o zaposlitvi direktorjev javnih podjetij, agencij in skladov, katerih ustanovitelj je Republika Slovenija, izplačal 18.456 tisoč tolarjev preveč;

· članu uprave je za obdobje od 16. 11. 2001 do 31. 10. 2002 nepravilno obračunal osebni prejemek v bruto znesku 5.755 tisoč tolarjev na podlagi pogodbe o poslovodenju, saj mu je za to obdobje že obračunal mesečno plačo za opravljanje iste funkcije na podlagi pogodbe o zaposlitvi; 

· članom uprave je v obdobju od januarja 1998 do maja 2000 obračunal in izplačal za projektno delo bruto 16.375 tisoč tolarjev v nasprotju s Sklepom o kriterijih za sklepanje pogodb o zaposlitvi direktorjev javnih podjetij, agencij in skladov, katerih ustanovitelj je Republika Slovenija;

· članom uprave je izplačal nagrade, izredno delovno uspešnost in božičnico brez soglasja komisije Vlade RS, zato so bila opravljena izplačila v skupnem bruto znesku 12.784 tisoč tolarjev opravljena v nasprotju s Sklepom o kriterijih za sklepanje pogodb o zaposlitvi direktorjev javnih podjetij, agencij in skladov, katerih ustanovitelj je Republika Slovenija, in Sklepom o merilih za določitev osnovne plače in merilih za izplačilo nagrade za uspešnost poslovanja direktorjev javnih podjetij, agencij in skladov, katerih ustanovitelj je Republika Slovenija;

· odškodnine za neizrabljen letni dopust v znesku 8.681 tisoč tolarjev je izplačal v nasprotju z mednarodno konvencije o plačanem dopustu in takrat veljavnim Zakonom o temeljnih pravicah iz delovnega razmerja, saj krivdni razlog delodajalca za neizkoriščenost letnega dopusta ni obstajal.

Telekom Slovenije je pri poslovanju kršil tudi določila internih aktov:

· deset računov za storitve v znesku 25.294 tisoč tolarjev je plačal, ne da bi bila za storitev izdana naročilnica ali zanjo sklenjena pogodba, ter s tem ravnal v nasprotju z Navodilom o nabavnem poslovanju in Pravilnikom o načinu naročanja blaga, gradenj in storitev;

· izvajalca svetovalnih storitev v vrednosti 290.444 tisoč tolarjev je izbral v nasprotju z določili internih aktov, saj uprava ni sprejela odločitve o naročilu in ni bil sprejet sklep o pričetku oddaje naročila, kar predstavlja kršitev Pravilnika o načinu naročanja blaga, gradenj in storitev;

· s prekoračitvijo letnih načrtovanih zneskov za trženjske storitve za 1.746.307 tisoč tolarjev v letih od 1998 do 2003 je kršil Navodila o nabavnem poslovanju in Pravilnik o načinu naročanja blaga, gradenj in storitev; 

· za oddane sejemske storitve v treh primerih ni ravnal tako, kot so določali njegovi interni akti in je s tem kršil Navodila o nabavnem poslovanju oziroma Pravilnik o načinu naročanja blaga, gradenj in storitev v skupnem znesku 11.439 tisoč tolarjev; 

· plačal je storitve, ki so predstavljale korist za drugo pravno osebo v znesku 10.278 tisoč tolarjev in je tako kršil Navodila o nabavnem poslovanju;

· predsedniku uprave je za obdobje od 16. 11. 2001 do 31. 12. 2003 obračunal in izplačal sredstva reprezentance kot drugi osebni prejemek v skupnem bruto znesku 5.100 tisoč tolarjev v nasprotju s 
pogodbo o zaposlitvi, v kateri je določena njegova osnovna plača.

Računsko sodišče je zato Telekomu Slovenije o pravilnosti poslovanja v letih od 1998 do 2003 izreklo mnenje s pridržkom. 

· Za izvedbo revizije smotrnosti smo izvedli primerjalno analizo, na podlagi katere je bilo ugotovljeno,
· da Telekom Slovenije s svojo stabilno in razmeroma solidno čisto dobičkovnostjo poslovnih prihodkov v primerjavi s primerjanimi telekomunikacijskimi podjetji, ki so v preteklih letih beležila precejšnja nihanja v doseženih poslovnih rezultatih, posluje dobro. Poslovanje hčerinske družbe Mobitel, ki je v splošnem mnogo bolj stabilno kot v primerjanih podjetjih, bi moralo ob upoštevanju tržnega položaja izkazovati višji dobiček iz poslovanja. Pod povprečjem je kazalnik gospodarnosti poslovanja (poslovni prihodki deljeni s poslovnimi odhodki) tako za petletno obdobje (od 2000 do 2004) kakor za leto 2004, enaka ugotovitev velja za kazalnike dobičkonosnosti sredstev, dobičkovnosti poslovanja in čiste dobičkonosnosti prihodkov. Hčerinska družba Siol posluje bolje od splošnega panožnega standarda in z manj nestanovitnosti pri rezultatih.

Poleg izvedene primerjalne analize smo presojali tudi posamezne poslovne dogodke, pri katerih smo ugotovili naslednja nesmotrna ravnanja:
· Telekom Slovenije je v letih 2002 in 2003 za prestrukturiranje poslovanja najel svetovalno družbo 
A. T. Kearney, ki je za svoje storitve zaračunala 290.444 tisoč tolarjev. Pri oddaji tega naročila in njenem izvajanju je ravnal premalo skrbno in ni zagotovil gospodarne porabe sredstev, saj

· pred oddajo naročila ni opredelil predmeta naročila;

· pri oddaji naročila ni ravnal v skladu z interno predpisanimi postopki za oddajo naročil;

· pred podpisovanjem pogodbe za svetovalne storitve ni ocenil prejete ponudbe;

· ni vzpostavil učinkovitega nadzora nad izvajanjem pogodbe in tega tudi ni izvajal;

· ob zaključku projekta oziroma njegovi predčasni prekinitvi ni izdelal ocene izvedbe projekta.

· Telekom Slovenije je načrtovane zneske za trženjske aktivnosti za obdobje od 1998 do 2003 presegel za 29 odstotkov. Stroški teh aktivnosti so naraščali v letih od 1998 do 2000 in so v teh letih močno presegali načrtovane zneske, z letom 2001 je Telekom Slovenije pričel trženjske stroške zmanjševati ter je s takšnim trendom nadaljeval v naslednjih dveh letih. Trženjski stroški so tako v letu 2003 pomenili le odstotek poslovnih prihodkov, medtem ko so v letu 2000 predstavljali tri odstotke. Iz podatkov izhaja, da znašajo v letu 2004 trženjskih stroški 1,2 odstotka poslovnih prihodkov. Načrtovanje trženjskih aktivnosti je bilo v letih od 1998 do 2003 neučinkovito, saj aktivnosti niso bile načrtovane pregledno in merljivo ter z natančno oblikovanimi cilji in ukrepi za njihovo doseganje. Izvajalcu storitev reklame in propagande je priznal od dva do štirikrat višji odstotek agencijske provizije, kot je bila dogovorjena s pogodbo.

· Telekom Slovenije za obdobje od 1998 do 2003 ni imel izdelane strategije ravnanja s sponzorskimi sredstvi, s katero bi predvsem opredelil, kako bo porabljal sponzorska sredstva in kakšne učinke na poslovni rezultat pričakuje od sredstev, ki jih bo porabil za sponzoriranje. V letnih načrtih cilji sponzoriranja in ukrepi za njihovo doseganje niso bili natančno oblikovani. Poročanje o porabi sponzorskih sredstev ne vsebuje podatkov o učinkovitosti porabljenih sredstev. Nihanja med leti v obsegu porabljenih sredstev za sponzoriranje in drastičen padec tega obsega v letih 2002 in 2003 ter med načrtovanimi in porabljenimi sredstvi pričajo o slabem obvladovanju tega dela poslovanja Telekoma Slovenije in kažejo predvsem v letih od 1999 do 2001 na vprašljivo učinkovitost porabe sponzorskih sredstev glede na poslovne rezultate podjetja. 

· Telekom Slovenije je obračunal večje bruto plače članom uprave od zneskov, ki so jih opredeljevali sklepi Vlade RS o sklepanju pogodb s člani uprave in s tem negospodarno porabil 138.571 tisoč tolarjev. Članom uprave je izplačal tudi prejemke (projektno delo, nagrade, božičnica, odškodnine za neizrabljen letni dopust in premije za nezgodno zavarovanje), ki niso bili dovoljeni in za katere se niso dogovorili. S tem je negospodarno porabil 54.866 tisoč tolarjev. 

Računsko sodišče je od Telekoma Slovenije zahtevalo odzivno poročilo, v katerem mora opisati postopke in ukrepe za zagotovitev doslednega izvajanja določil internih aktov o nabavnem poslovanju ter izkazati, da so pogodbe o zaposlitvi članov uprave v skladu z usmeritvami večinskega lastnika.

Ljubljana, 22. maja 2006
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