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Povzetek revizijskega poročila Lizbonska strategija na področju raziskav in razvoja
Program reform za uresničevanje Lizbonske strategije je načrt ukrepov, ki ga v skladu z dogovorom na ravni Evropske unije pripravi vsaka država članica, in o njegovem izvajanju letno poroča Evropski komisiji. Namen programa reform in poročil o njegovem uresničevanju pa ne gre razumeti le kot poročanje Evropski komisiji, temveč računsko sodišče ocenjuje, da bi države članice s temi dokumenti morale domači javnosti predstaviti, kaj nameravajo storiti na področjih, ki so prepoznana kot pomembna na ravni Evropske unije, in kako uspešne so bile pri tem.

Računsko sodišče je revidiralo ustreznost vzpostavitve pogojev za doseganje rezultatov in ciljev programov reform Lizbonske strategije na področju raziskav in razvoja v Republiki Sloveniji v obdobju od 20. 10. 2005 do 20. 10. 2008. Računsko sodišče je preverilo, ali je bil za zagotavljanje uspešnosti nacionalnih programov reform oziroma Lizbonske strategije na področju raziskav in razvoja uveden ustrezen sistem implementacije in spremljanja. Sistem bi moral zagotavljati pregled izvedbe in učinkov ukrepov in na podlagi tega načrtovanje novih ukrepov. Revizijo smo izvedli v sodelovanju z Računskim sodiščem Nizozemske, ki je izvajalo istovrstno revizijo na Nizozemskem.

Revidiranci so bile institucije, ki so vključene v načrtovanje, izvajanje, koordinacijo in spremljanje uresničevanja Lizbonske strategije v Republiki Sloveniji na področju raziskav in razvoja. Za koordinacijo in spremljanje uresničevanja Lizbonske strategije je bila od 5. 4. 2007 odgovorna Služba Vlade Republike Slovenije za razvoj, ki se je po obdobju, na katerega se nanaša revizija, preoblikovala v Službo Vlade Republike Slovenije za razvoj in evropske zadeve. Za izvajanje oziroma implementacijo ukrepov so odgovorna pristojna ministrstva Ministrstvo za visoko šolstvo, znanost in tehnologijo ter Ministrstvo za gospodarstvo.

Republika Slovenija je v letu 2005 določila nacionalnega koordinatorja za izvajanje Lizbonske strategije in pripravila prvi nacionalni program reform za uresničevanje Lizbonske strategije. Državni zbor Republike Slovenije je konec leta 2005 sprejel Resolucijo o nacionalnem raziskovalnem in razvojnem programu, ki je dokument dolgoročnega razvojnega načrtovanja na področju, ki je v pristojnosti Ministrstva za visoko šolstvo, znanost in tehnologijo. Republika Slovenija je o izvajanju Programa reform 2005 pripravila tri poročila, in sicer v letih 2006, 2007 in 2008, v letu 2008 pa je pripravila novi nacionalni program reform za obdobje od leta 2008 do 2010.

· Pomembnejše ugotovitve revizije:

· Program reform je po vsebini dokument dolgoročnega razvojnega načrtovanja, vendar njegovo mesto med različnimi vrstami dokumentov dolgoročnega razvojnega načrtovanja ni izrecno opredeljeno. Vloga, ki jo ima program reform za Republiko Slovenijo, ni jasna, ker ni razvidno, ali vključuje le ukrepe, ki so že vključeni v druge nacionalne dokumente dolgoročnega razvojnega načrtovanja, ali pa vključuje tudi dodatne ukrepe za uresničevanje Lizbonske strategije. Posledica nejasne vloge je nižja dodana vrednost takšnega programa.

· Izhodišče za spremljanje izvajanja ukrepov Lizbonske strategije na področju raziskav in razvoja je bilo postavljeno z Resolucijo o nacionalnem raziskovalnem in razvojnem programu za obdobje od leta 2006 do leta 2010, vendar Ministrstvo za visoko šolstvo, znanost in tehnologijo ni celostno spremljalo uresničevanja načrtovanih ukrepov. Spremljanje uresničevanja ukrepov ni bilo sistemsko in ni bilo usmerjeno v prikaz neposrednih učinkov ukrepov. Posledica tega je bila, da ni omogočeno boljše načrtovanje novih ukrepov na podlagi celostnega pregleda uspešnosti starih ukrepov.

· Med sklopi ciljev in ukrepov na področju raziskav in razvoja, ki so navedeni v novem programu reform za obdobje od leta 2008 do 2010, ni jasne hierarhije. Cilji in ukrepi niso jasno strukturirani in niso indikativno povezani s podrobnimi ukrepi, zato bo uresničevanje ciljev in ukrepov težko spremljati. Služba vlade za razvoj in evropske zadeve ter Ministrstvo za visoko šolstvo, znanost in tehnologijo pri cilju »doseči obseg vlaganj v raziskave in razvoj v višini treh odstotkov bruto družbenega proizvoda do leta 2013« nimata analize, ki bi utemeljevala ustreznost in realnost cilja.

Na podlagi ugotovitev, predstavljenih v revizijskem poročilu, je računsko sodišče podalo mnenje, da niso bili vzpostavljeni ustrezni pogoji za doseganje pričakovanih rezultatov in ciljev programov reform Lizbonske strategije na področju raziskav in razvoja. 

Računsko sodišče je Ministrstvu za visoko šolstvo, znanost in tehnologijo naložilo popravljalni ukrep: 90 dni po prejemu revizijskega poročila mora računskemu sodišču predložiti odzivno poročilo, v katerem bo predstavilo izvedene ukrepe, ki bodo zagotovili strukturirano in celostno spremljanje uresničevanja programov in ocenjevanja učinkov programov na področju raziskav in razvoja.  

Računsko sodišče je Službi Vlade Republike Slovenije za razvoj in evropske zadeve ter Ministrstvu za visoko šolstvo, znanost in tehnologijo podalo priporočila za izboljšanje poslovanja in pri tem posebej poudarja priporočilo, da je treba zagotoviti jasno umestitev programa reform med dokumente dolgoročnega razvojnega načrtovanja.
V Ljubljani, 5. oktobra 2009
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