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Povzetek revizijskega poročila o pravilnosti in smotrnosti Slovenske odškodninske družbe d. d. pri prodaji delnic družbe Hoteli Morje v letu 2001
Slovenska odškodninska družba d. d., Ljubljana je bila v letu 1993 (v nadaljevanju: SOD) ustanovljena kot Slovenski odškodninski sklad z zakonsko opredeljeno nalogo poravnavanja obveznosti upravičencem po Zakonu o denacionalizaciji, Zakonu o zadrugah in drugih predpisih, ki urejajo denacionalizacijo premoženja. Naknadno so se njene naloge razširile tudi na plačilo odškodnine žrtvam vojnega, povojnega nasilja in zaplembe premoženja. Za izpolnjevanje nalog je izdajala obveznice ter upravljala in razpolagala z vrednostnimi papirji pridobljenimi po Zakonu o Slovenskem odškodninskem skladu. 31. 12. 2000 je premoženje SOD znašalo 119 milijard tolarjev večinoma v delnicah in deležih družb pridobljenih na podlagi predpisov o lastninskem preoblikovanju. Ocenjeno je bilo, da bo sposobnost poravnavanja obveznosti SOD odvisna od kvalitete upravljanja z naložbami, zato je bila strategija SOD večanje dodane vrednosti in donosnosti naložbenega kapitala.

Predmet revizije je bila prodaja 10 odstotkov delnic družbe Hoteli Morje d. d., Portorož v letu 2001, ki je bila vsebinsko povezana z menjavo delnic družbe Hoteli Palace d. d., Portorož za delnice drugih družb. SOD je delnice pridobila leta 1996 v procesu lastninskega preoblikovanja. Cilj revizije je bil ugotoviti resničnost in točnost podatkov SOD v poročilu o prodaji, pravilnost postopka prodaje in smotrnost prodaje.

Računsko sodišče je v zvezi s pravilnostjo poslovanja SOD pri prodaji delnic družbe Hoteli Morje ugotovilo, da je SOD pri prodaji delnic družbe Hoteli Morje in pri knjigovodskem obravnavanju naložbe ravnala v skladu z veljavnimi predpisi ter zato izreklo pozitivno mnenje.
Ne da bi izrazilo pridržek k mnenju, je računsko sodišče opozorilo SOD, da je pri prodaji delnic družbe Hoteli Morje ravnala v neskladju z dobro prakso, ker med prodajo ni zagotovila ustrezne dokumentiranosti vseh faz postopka prodaje in s tem sledljivosti dogodkov.

Pri revidiranju smotrnosti prodaje delnic Hoteli Morje in menjavi delnic Hoteli Palace je za prodajo delnic družbe Hoteli Morje in z njo povezano menjavo delnic Hoteli Palace po mnenju računskega sodišča SOD uresničila cilje, opredeljene v svoji naložbeni politiki. Delnice družbe Hoteli Morje z nižjim donosom je prodala za denar in s tem zagotovila likvidna sredstva za poravnavanje svojih zakonskih obveznosti. 

Delnice družbe Hoteli Palace je menjala za delnice drugih družb, s čimer je izboljšala kakovost portfelja v skladu s politiko varnosti in večje donosnosti naložb. Po mnenju računskega sodišča je SOD prodajo delnic družbe Hoteli Morje in menjavo delnic družbe Hoteli Palace izvedla uspešno. Obseg stroškov glede na kupnino je bil nepomemben, zato je računsko sodišče ocenilo, da sta bili prodaja delnic Hoteli Morje in menjava delnic Hoteli Palace izvedeni gospodarno.

Odzivno poročilo ni potrebno, ker v reviziji niso bile ugotovljene pomembne nepravilnosti, za ugotovljene manjše nepravilnosti in pomanjkljivosti pa je SOD že med revizijo sprejela ustrezne ukrepe.
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