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Povzetek zbirnega poročila o sposobnosti občin za pridobivanje in črpanje sredstev skladov Evropske unije

Računsko sodišče je revidiralo sposobnost občin Dravograd, Hrastnik, Jesenice, Komenda, Krško in Puconci za pridobivanje in črpanje sredstev Kohezijskega sklada na področju okolja in sredstev Evropskega sklada za regionalni razvoj pri gradnji poslovnih con.

Področje posameznih revizij je vključevalo aktivnosti in dosežke občin pri pridobivanju in črpanju navedenih sredstev v obdobju od uveljavitve dokumentov, ki na ravni države opredeljujejo prednostne naloge, ukrepe in prednostne liste projektov, sofinancirane s sredstvi skladov Evropske unije, do konca leta 2005.

Cilj posameznih revizij je bil izrek mnenja o sposobnosti posamezne občine za pridobivanje in črpanje sredstev navedenih skladov Evropske unije in oblikovanje priporočil posamezni revidirani občini za uspešnejše pridobivanje in črpanje sredstev Evropske unije. Cilj zbirnega poročila je bil prikazati primerjavo med revidiranimi občinami, izpostaviti skupne in druge pomembne ugotovitve ter podati priporočila preostalim občinam in pristojnim državnim institucijam v sistemu pridobivanja in črpanja sredstev Evropske unije, da bi se izboljšalo javno finančno poslovodenje in upravljanje z javnimi sredstvi.

Z izvedbo revizij pri občinah smo ugotovili, da bi občine z ustreznejšim pristopom lahko prispevale k boljšemu stanju glede porabe sredstev skladov Evropske unije na nacionalni ravni, vendar je vzrok za bistvene probleme, predvsem počasno črpanje sredstev, v nacionalni ureditvi in delovanju sistema izvajanja. Občine so predvsem pri projektih, sofinanciranih iz Evropskega sklada za regionalni razvoj, izkazale veliko mero prizadevnosti za pridobitev sredstev in izvedbo projektov. Pri projektih Kohezijskega sklada, ki so projekti nacionalnega pomena, pa so občine morale čakati na navodila, preglede in soglasja pristojnih državnih institucij. 

Največje pomanjkljivosti občin pri pridobivanju in črpanju sredstev skladov Evropske unije so:
· pri pripravi investicijskega projekta občine namenjajo premalo pozornosti kvalitetni oceni vseh potrebnih del in kot posledica tega tudi stroškom;

· pred prijavo projekta za pridobitev sredstev Evropske unije le-tega ne pripravijo do ustrezne stopnje;

· napake v postopku oddaje javnih naročil lahko pripeljejo do revizijskih zahtevkov ponudnikov; nepravilna izvedba oddaje javnih naročil, predvsem izbira postopka, opredelitev pogojev in meril, pa pomeni, da projekt ne bo upravičen za sofinanciranje s sredstvi Evropske unije;

· posredniških teles med izvajanjem projekta na obveščajo pravočasno o spremembah del ali dodatnih delih;

· ne vzpostavljajo ustreznega projektnega vodenja, ki bi omogočal ustrezno finančno upravljanje in obvladovanje tveganj.
Na podlagi revizijskih razkritij, predstavljenih v posameznih poročilih, je računsko sodišče v mnenju ugotovilo, da je pet občin sposobnih pridobivati in črpati sredstva obravnavanih skladov Evropske unije, in da je ena občina omejeno sposobna pridobivati in črpati sredstva Kohezijskega sklada.

Priporočila revidiranim občinam je računsko sodišče podalo v posameznih poročilih, v nadaljevanju pa so priporočila preostalim občinam. Za bolj učinkovito pridobivanje in črpanje sredstev iz skladov Evropske unije pri investicijskih projektih naj občine:

· sprejmejo dolgoročni razvojni program in priročnik, ki opredeljuje organiziranje in izvedbo večjih investicijskih projektov;

· vzpostavijo organizacijsko strukturo za izvedbo in spremljanje izvajanja projekta že v začetni fazi izvajanja projekta;

· pred prijavo projekta za pridobitev sredstev skladov Evropske unije projekt pripravijo do ustrezne stopnje in pozornost namenijo kvalitetni oceni vrednosti projekta, analizi stroškov in koristi ter vključitvi ustreznih upravičenih stroškov;

· med izvajanjem projekta sproti obveščajo pristojne organe v sistemu izvajanja o morebitnih spremembah, ki lahko vplivajo na upravičenost stroškov za sofinanciranje;

· sproti izobražujejo občinske uslužbence na področjih priprave in vodenja projektov ter izvedbe javnih naročil;

· spremljajo in sodelujejo pri oblikovanju nacionalnih strategij razvoja in prednostnih nalog ter spremljajo možnosti koriščenja sredstev Evropske unije za sofinanciranje lastnih aktivnosti.
Največje ovire občin pri pridobivanju in črpanju sredstev skladov Evropske unije, ki so povezane z nacionalno ureditvijo izvajanja in delovanjem pristojnih državnih institucij, je računsko sodišče predstavilo v obliki predlogov za spremembe. Pristojnim državnim institucijam, odgovornim za izvajanje Evropskega sklada za regionalni razvoj pri gradnji poslovnih con, bo računsko sodišče predlagalo:
· spremembo sistema denarnega toka tako, da občina ne bo kratkoročno zalagala sofinanciranih sredstev;

· pri razpisih za pridobitev sredstev naj dopustijo občinam ustrezen čas za pripravo;

· pripravo ustreznih navodil občinam, iz katerih bo nedvoumno izhajalo, kdaj se lahko skrajšajo postopki za izbor izvajalcev in pod kakšnimi pogoji;

· preučitev možnosti večje prilagoditve nacionalnih postopkov za odobritev začetka izvedbe posameznega projekta na način, da bi od trenutka, ko nastopi obdobje upravičenosti izdatkov do prispevka iz Evropskega sklada za regionalni razvoj, pa do dejanskega začetka izvajanja projekta preteklo čim manj časa.
Pristojnim državnim institucijam za izvajanje projektov Kohezijskega sklada na področju okolja bo računsko sodišče predlagalo:
· naj prilagodijo nacionalne predpise, da bi regionalne projekte namesto majhnih občin izvajale institucije z ustreznimi kadri, znanjem in položajem v regiji, organizirane na ravni pokrajin, do ustanovitve teh pa na državni ravni;

· naj pri odločitvi o programskem ali projektnem pristopu za programsko obdobje od leta 2007 do 2013 upoštevajo tudi časovno komponento;

hitrejšo odzivnost pri dajanju navodil izvajalskim telesom; naj pospešijo postopke pri pregledovanju projektne dokumentacije in dajanju soglasij za projekte, ki kandidirajo za sredstva Evropske unije, in s tem pomembno privarčujejo pri porabi razpoložljivega časa za črpanje sredstev Kohezijskega sklada.

V Ljubljani, 8. junija 2007
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