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Povzetek revizijskega poročila o pravilnosti poslovanja Filmskega sklada Republike Slovenije v letu 2004
Računsko sodišče je revidiralo poslovanje Filmskega sklada Republike Slovenije – javnega sklada (v nadaljevanju: Filmski sklad), ki izvaja nacionalni kulturni program v delu, ki obsega filmsko proizvodnjo in reproduktivno kinematografijo, ter izvaja filmske festivale in podeljuje nagrade za področje kinematografije. 

Cilj revizije je bil izrek mnenja o pravilnosti poslovanja Filmskega sklada v letu 2004.

Računsko sodišče je o pravilnosti poslovanja Filmskega sklada v letu 2004 izreklo negativno mnenje. Na izrek mnenja so vplivale naslednje nepravilnosti: 

· za finančni načrt in poslovno poročilo za leto 2004 ni pridobil soglasja ustanovitelja, kot določata ZJF in Sklep o ustanovitvi Filmskega sklada;

· v bilanci stanja so vrednosti neopredmetenih dolgoročnih sredstev izkazane višje od njihove nadomestljive vrednosti, kar je v neskladju s SRS (2002);

· ni zagotovil ločenega spremljanja poslovanja z namenskim premoženjem, obenem pa je z namenskim premoženjem upravljal in razpolagal v nasprotju s predpisi;

· nepravilno je dodelil delovno uspešnost zaposlenim v znesku 3.142 tisoč tolarjev;

· oddajal je javna naročila v nasprotju z ZJN-1 oziroma notranjim predpisom o javnih naročilih male vrednosti; nepravilnost pri revidiranih izplačilih izdatkov za blago in storitve ter za investicijske odhodke je ocenjena na najmanj 28.953 tisoč tolarjev;

· sklepal je avtorske pogodbe za dela, ki niso avtorska; nepravilnost je ocenjena na najmanj 4.700 tisoč tolarjev;

· nepravilno je izplačeval sejnine članom nadzornega sveta; ocenjena vrednost nepravilnosti znaša 1.503 tisoč tolarjev;

· postopke sofinanciranja filmskih programov je izvajal v neskladju s predpisi in sklenjenimi pogodbami o sofinanciranju filmov; nepravilnost pri preverjenih izplačilih za sofinanciranje filmov je ocenjena na najmanj 399.857 tisoč tolarjev;

· postopke sofinanciranja akcij v znesku 1.273 tisoč tolarjev je izvedel v neskladju s predpisi;

· posamezna izplačila za sofinanciranje razvoja scenarijev, projektov, promocij filmov in udeležbe na festivalih je izvedel brez popolne in pravočasne predložitve obračunske dokumentacije; ocenjena vrednost nepravilnosti znaša 19.225 tisoč tolarjev;

· sofinanciranje razvoja scenarija, študija na filmski šoli, stroškov promocije in eksploatacije projektov, programa dela DSFU, mednarodnih scenarističnih delavnic in izvedbe podelitve nagrade, programov AGRFT in udeležbe na festivalih je odobril, ne da bi bil izveden javni natečaj; ocenjena vrednost nepravilnosti znaša 42.667 tisoč tolarjev.

Računsko sodišče je od Filmskega sklada zaradi ugotovljenih nepravilnosti zahtevalo odzivno poročilo, v katerem mora Filmski sklad v roku 90 dni izkazati ukrepe, ki se nanašajo na

· zagotovitev izvajanja nalog notranjega revidiranja;

· predložitev poslovnega in finančnega načrta za leto 2006 ter poslovno poročilo za leto 2005 z odločitvijo o razporeditvi in uporabi pozitivnega rezultata za leto 2005 za izdajo soglasja, z dokazilom o predložitvi ustanovitelju (Vladi Republike Slovenije); 

· sprejem metodologije za vrednotenje filmov in določitev načina vrednotenja teh filmov kot neopredmetenih dolgoročnih sredstev v Pravilniku o računovodstvu, ter začetek postopkov za prevrednotenje teh sredstev na njihovo nadomestljivo vrednost s pridobitvijo soglasja ustanovitelja;

· začetek postopka za dopolnitev 21. člena Sklepa o ustanovitvi Filmskega sklada z opredelitvijo vseh sredstev, ki sestavljajo namensko premoženje;

· začetek postopka prenosa nepremičnin, ki so v skladu s Sklepom o določitvi javne infrastrukture na področju kulture opredeljene kot javna lastnina v upravljanju države, v lastništvo Filmskega sklada kot namensko premoženje;

· začetek poslovanja z denarnimi sredstvi namenskega premoženja prek posebnega računa namenskega premoženja;

· opredelitev postopkov ločenega spremljanja in evidentiranja namenskega premoženja od sredstev za delo v Pravilniku o računovodstvu, ter začetek ločenega spremljanja poslovanja z namenskim premoženjem v poslovnih knjigah Filmskega sklada in zagotavljanje podatkov o prihodkih in odhodkih, doseženih z upravljanjem namenskega premoženja, s 1. 1. 2006; 

· izdajo podrobnejših navodil za popis;

· izvedbo popisa filmskih kopij za leto 2005;

· razdrtje pogodb, sklenjenih z družbama Slak, d. o. o., Ljubljana in Andromeda, d. o. o., Ljubljana o prodaji VHS kaset in DVD slovenskih filmov ter začetek izvedbe postopka javnega naročila za izbor najugodnejšega izvajalca prodaje VHS kaset in DVD;

· začetek postopkov za uskladitev zaposlitve na delovnem mestu pisarniški referent s pogoji za zasedbo delovnega mesta v Pravilniku o sistemizaciji delovnih mest;

· določitev pooblaščenega računovodje za vodenje računovodstva Filmskega sklada;

· sprejem internih aktov o določitvi norm in meril za izplačevanje dvoodstotne delovne uspešnosti zaposlenih;

· vzpostavitev notranjega kontrolnega sistema, ki bo pravočasno preprečeval imenovanje članov nadzornega sveta, ki niso v delovnem razmerju s Filmskim skladom oziroma niso pogodbeni sodelavci;

· posredovanje predloga sklepa o višini redne sejnine za člane nadzornega sveta v sprejem ustanovitelju;

· izvedbo postopkov dokončne določitve lastniških deležev filmov, ki jih sofinancira Filmski sklad, za filme Marmelada oziroma Desperado Tonic, Predmestje in Dobro uštimani mrtveci;

· pripravo enotnih obrazcev za poročanje producentov o stroških filma in zahtevo o poročanju o celotnih stroških filma v končnem obračunu;

· opredelitev vsebine zavarovanja z listino o zavarovanju, ki se zahteva od producenta pred prvim nakazilom denarnih sredstev za film, v splošnih pogojih poslovanja;

· dokazila o izvedbi javnega natečaja za delo društev s področja filma in o izvedbi javnega natečaja za sofinanciranje izobraževalnih programov s področja filma.
Filmski sklad je nekatere ugotovljene nepravilnosti odpravil oziroma sprejel ustrezne popravljalne ukrepe delno že pred revizijo računskega sodišča, delno pa med revizijskim postopkom.

Ljubljana, 10. maja 2006
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