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Povzetek revizijskega poročila Pravilnost poslovanja Uprave Republike Slovenije za izvrševanje kazenskih sankcij
Računsko sodišče je revidiralo pravilnost poslovanja Uprave Republike Slovenije za izvrševanje kazenskih sankcij (v nadaljevanju: UIKS) v letu 2007 in prvi polovici leta 2008.

Cilj revizije je bil izrek mnenja o pravilnosti poslovanja UIKS v obdobju, na katerega se nanaša revizija.

Računsko sodišče je o pravilnosti poslovanja UIKS v letu 2007 in prvi polovici leta 2008 izreklo mnenje s pridržkom, saj UIKS v posameznih primerih s področja določanja in obračunavanja plač in drugih stroškov dela, zaposlovanja ter javnega naročanja materiala, blaga in storitev ni poslovala v skladu s predpisi. 

Nepravilnosti se nanašajo predvsem na nepravilno razporejanje zaposlenih, neizpolnjevanje pogojev za imenovanje v nazive, nepravilno obračunavanje dodatka, preseganje ur delovne obveznosti in števila nadur, nepravilno vodenje postopkov javnega naročanja, nepravilno prevzemanje in plačevanje obveznosti, neustrezno kontrolo izvajanja pogodb in neupravičeno spreminjanje oziroma podaljševanje pogodb in zagotavljanje pravic obsojencem, ki jim ne pripadajo po zakonu.

Uprava za izvrševanje kazenskih sankcij Republike Slovenije je med revizijo odpravila nepravilnosti, zato računsko sodišče ni zahtevalo odzivnega poročila.

V Ljubljani, 16. julija 2009
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