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Povzetek revizijskega poročila o učinkovitosti sistema za črpanje sredstev iz Evropskega socialnega sklada za izvajanje ukrepa 2.4 – Spodbujanje podjetništva in prilagodljivosti v letih 2004 in 2005
Republika Slovenija je v programskem obdobju 2004-2006 v okviru Enotnega programskega dokumenta upravičena do 237 milijonov evrov oziroma skoraj 57 milijard tolarjev
 sredstev iz strukturnih skladov Evropske unije (v nadaljevanju: EU). Za izvajanje druge prednostne naloge je za celotno triletno obdobje skupaj odmerjenih skoraj 73 milijonov evrov ali 17 milijard tolarjev.
Revidirali smo izvajanje ukrepa 2.4 – Spodbujanje podjetništva in prilagodljivosti, ki se izvaja znotraj druge prednostne naloge. V tem programskem obdobju je bilo za ta ukrep predvidenih 5 milijard tolarjev sredstev Evropskega socialnega sklada (v nadaljevanju: ESS). 
Ministrstvo za delo, družino in socialne zadeve (v nadaljevanju: ministrstvo) ter Zavod Republike Slovenije za zaposlovanje (v nadaljevanju: zavod) sta ukrep spodbujanje podjetništva in prilagodljivosti v letu 2004 izvajala prek naslednjih podaktivnosti:
· 2.4.1.1 – Nadaljevalno usposabljanje in izobraževanje zaposlenih - v sektorjih v prestrukturiranju, 

· 2.4.2.1 – Nadaljevalno usposabljanje in izobraževanje zaposlenih - v perspektivnih sektorjih, 

· 2.4.3.2 – Sofinanciranje stroškov spodbujanja podjetništva in 

· 2.4.4.1 – Lokalni zaposlitveni programi.
Glede na realizacijo načrtovanih ukrepov po dveh tretjinah razpoložljivega časa ugotavljamo, da posamezne podaktivnosti predstavljajo različna tveganja za črpanje sredstev iz proračuna EU.
Pri podaktivnostih usposabljanje in izobraževanje zaposlenih so težave povezane predvsem s tem, da so podjetja na razpis prijavljala višje zneske, kot so jih naknadno dejansko realizirala pri izvedenih izobraževanjih in usposabljanjih. Za izvedena izobraževanja in usposabljanja, za katera so bila založena sredstva iz proračuna Republike Slovenije, pa je Evropska komisija povrnila sredstva iz ESS v celoti. Ugotavljamo, da je v primeru teh dveh podaktivnosti tveganje za črpanje sredstev ESS zanemarljivo. Zastavljena cilja glede števila oseb, vključenih v usposabljanje in izobraževanje, pa sta bila trikrat oziroma dvakrat presežena.

Pri podaktivnosti sofinanciranje stroškov spodbujanja podjetništva je bil postopek črpanja sredstev iz ESS zapleten zaradi neprestanega spreminjanja navodil glede upravičenih stroškov ter dolgotrajnosti zbiranja dokazil o upravičenih stroških. Nejasnosti pri izvedbenih postopkih so pomembno podaljševale čas realizacije, kar ocenjujemo kot povečano tveganje za črpanje sredstev iz ESS. Zastavljeni cilj glede števila vključenih brezposelnih oseb je bil dosežen.

Postopki za črpanje sredstev ESS so bili še precej daljši pri podaktivnosti lokalni zaposlitveni programi, saj so bili prejemniki upravičeni do višjih zneskov. Narava podaktivnosti in dolgotrajno zbiranje dokazil o upravičenih stroških predstavljajo visoko tveganje za črpanje sredstev ESS. Zastavljeni cilj glede ustvarjenega števila novih delovnih mest je bil samo delno dosežen.

V letu 2004 na ministrstvu izvajanje ukrepa ni bilo projektno organizirano in vodeno. Prav tako ni bila zagotovljena stalnost in kakovost kadra, da bi na ukrepu delali ljudje, ki so se za to delo izobraževali in si pridobivali izkušnje pri samem izvajanju tega ukrepa. Niso bila ustrezno rešena nadomeščanja odsotnih. Ugotovili smo, da je za izvajanje pregledanih podaktivnosti značilna izrazita fluktuacija kadrov na ministrstvu in zavodu. 

Kontrolno enoto za izvajanje kontrol upravičenih stroškov so na ministrstvu vzpostavili šele oktobra 2004, ko je bila za to delo imenovana ena oseba. V letu 2004 in v večini leta 2005 je bila kontrolna enota kadrovsko zelo slabo zasedena, kar je povzročalo ozko grlo v fazi, ko je nosilec proračunske postavke začel plačilnemu organu posredovati zahtevke za povračilo v proračun Republike Slovenije.

Pri pregledu izvajanja vseh pregledanih podaktivnosti smo ugotovili, da ministrstvo ne pripravlja zahtevkov za povračilo v roku, ki je predviden v Uredbi o izvajanju porabe sredstev strukturne politike v Republiki Sloveniji
 (v nadaljevanju: uredba). V skladu z uredbo bi moralo ministrstvo kot nosilec proračunske postavke v roku 30 dni po plačilu v breme sredstev strukturne politike plačilnemu organu predložiti zahtevek za povračilo z dokazilom o opravljenih kontrolah in ostalo zahtevano dokumentacijo. Ta rok je za izplačila iz ESS nerealen, saj gre v več primerih za izplačila akontacij, zbiranje dokazil o upravičenih stroških pa je zelo dolgotrajno in lahko traja tudi več mesecev ali celo let. Zaradi tega bi bilo treba razmisliti o dopolnitvi uredbe s posebnimi določbami, ki bi veljale za črpanje sredstev iz ESS. 
Proti koncu leta je ministrstvo pospešilo pripravo zahtevkov za povračilo, vendar pa jih zaradi omejitev v sistemu, ki ne omogočajo priprave novega zahtevka dokler prejšnjega zahtevka plačilni organ ni vzel v obravnavo, ni bilo mogoče poslati na plačilni organ, kar je predstavljalo novo ozko grlo. 
Ministrstvo in zavod bosta morala znatno izboljšati učinkovitost delovanja sistema za črpanje sredstev ESS pri revidiranih štirih podaktivnostih. Ministrstvo bi moralo presoditi, kako bi bilo za doseganje ciljev Lizbonske strategije smiselno nadaljevati z izvajanjem podaktivnosti, vendar z določenimi spremembami in izboljšavami ob istočasnem odpravljanju ugotovljenih tveganj in pomanjkljivosti. Zgolj preusmeritev podaktivnosti na financiranje iz proračuna Republike Slovenije, ki jo ministrstvo navaja kot eno od možnosti, ni najbolj ustrezna rešitev, saj za smotrno porabo javnih sredstev veljajo enaka načela, ne glede na njihov vir.

Na vzroke za premajhno učinkovitost in nujno odpravo pomanjkljivosti smo želeli opozoriti predvsem zaradi novega programskega obdobja, v katerem bo Sloveniji iz sredstev strukturnih skladov na razpolago skoraj desetkrat več sredstev, kot jih je bilo v obdobju 2004-2006, zato bo potrebna čim večja usklajenost delovanja vseh vključenih v postopke črpanja sredstev.
Za odpravo ugotovljenih nesmotrnosti mora Ministrstvo za delo, družino in socialne zadeve v roku 90 dni po prejemu revizijskega poročila predložiti računskemu sodišču odzivno poročilo, v katerem mora izkazati aktivnosti, in sicer za vzpostavitev sistema kontrol in kontrolnega okolja, ki mora zagotoviti preprečevanje nastajanja napak, vključno z zagotavljanjem skladnosti podaktivnosti s pravili državnih pomoči in odpraviti zamude pri pripravi zahtevkov za povračila sredstev v proračun Republike Slovenije, ter izboljšavo informacijske podpore za spremljanje izvajanja projektov . 

Ljubljana, 11. julija 2006










� Vsi preračuni evrov v tolarje so izvedeni po srednjem tečaju Banke Slovenije; tečajna lista št. 191 z dne 30. 9. 2005; �   1evro=239,5810 tolarjev.


� Uradni list RS, št. 30/04, 48/04, 87/04, 39/05.
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