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Povzetek revizijskega poročila Pravilnost poslovanja Občine Vitanje v delu, ki se nanaša na dodeljevanje tekočih transferov


Računsko sodišče je revidiralo pravilnost poslovanja Občine Vitanje v delu, ki se nanaša na dodeljevanje tekočih transferov v letu 2012. Cilj revizije je bil izrek mnenja o pravilnosti poslovanja občine v letu 2012 v delu, ki se nanaša na dodeljevanje tekočih transferov.

Računsko sodišče je o pravilnosti poslovanja Občine Vitanje v delu, ki se nanaša na dodeljevanje tekočih transferov v letu 2012, izreklo mnenje s pridržkom, ker Občina Vitanje ni poslovala v skladu s predpisi v naslednjih primerih:
· pred plačilom ni mogla v celoti preveriti višine obveznosti iz računov za stroške storitev v zavodih za odrasle; s štirimi prejemniki tekočih transferov v skupnem znesku 500 evrov ni sklenila pogodb o dodelitvi sredstev;
· objavi javnih razpisov na področju športa in na področju ostalih društev in organizacij nista vsebovali določitve obdobja oziroma roka, v katerem morajo biti porabljena sredstva; razpisni dokumentaciji in zapisnika o odpiranju vlog niso vsebovali vseh obveznih sestavin; tekoči transferi za sofinanciranje programov športa v skupnem znesku 11.800 evrov in za sofinanciranje programov ostalih društev in organizacij v skupnem znesku 5.000 evrov (skupno 16.800 evrov) so bili razdeljeni v neskladju z merili, določenimi v objavi javnih razpisov; na podlagi prejetih vlog je trem prejemnikom dodelila sredstva v skupnem znesku 400 evrov, ne da bi prej izvedla javni razpis; na podlagi prejete vloge je prejemniku na področju športa dodelila sredstva v znesku 100 evrov, ne da bi prej izvedla javni razpis;
· pri dodelitvi sredstev političnim strankam je napačno izračunala prag za izvolitev posameznega člana sveta lokalne skupnosti in pri izračunu števila glasov, ki jih je prejela posamezna politična stranka, ni upoštevala vseh glasov, ki jih je posamezna stranka prejela na volitvah, zato je političnim strankam dodelila premalo 1.161 evrov;
· ni izvajala celovitega nadzora nad poslovanjem osnovne šole.

Računsko sodišče je Občini Vitanje podalo priporočilo za izboljšanje poslovanja, odzivnega poročila pa ni zahtevalo, ker so bile že med revizijskim postopkom, kjer je bilo mogoče, odpravljene razkrite nepravilnosti oziroma sprejeti ustrezni popravljalni ukrepi.
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