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Povzetek revizijskega poročila o pravilnosti določitve oblik in podelitve izvajanja obveznih in izbirnih gospodarskih javnih služb v letu 2005
Računsko sodišče je revidiralo pravilnost določitve oblik in podelitve izvajanja obveznih in izbirnih lokalnih gospodarskih javnih služb (v nadaljevanju: GJS) v letu 2005 ter izvajanje nadzora nad zakonitostjo splošnih in posamičnih pravnih aktov lokalnih skupnosti o urejanju GJS, ki je v pristojnosti ministrstev. V revizijo je bilo vključenih šest občin in tri ministrstva, in sicer:
· Občina Brežice, 
· Občina Kamnik, 
· Občina Moravske Toplice, 
· Mestna občina Murska Sobota,
· Mestna občina Nova Gorica, 
· Občina Sežana, 
· Ministrstvo za okolje in prostor, 
· Ministrstvo za gospodarstvo in
· Ministrstvo za promet.

Cilj revizije je bil izrek mnenja o pravilnosti določitve oblik in podelitve izvajanja obveznih in izbirnih lokalnih GJS v letu 2005 ter izvajanja nadzora nad zakonitostjo splošnih in posamičnih pravnih aktov lokalnih skupnosti o urejanju GJS, ki je v pristojnosti ministrstev.
Računsko sodišče je eni občini izreklo mnenje s pridržkom in petim občinam negativno mnenje o pravilnosti določitve oblik in podelitve izvajanja obveznih in izbirnih lokalnih GJS v letu 2005 ter dvema ministrstvoma mnenje s pridržkom in enemu ministrstvu negativno mnenje o pravilnosti izvajanja nadzora nad zakonitostjo splošnih in posamičnih pravnih aktov lokalnih skupnosti o urejanju GJS v letu 2005.

Najpogosteje ugotovljene nepravilnosti pri določitvi oblik in podelitvi izvajanja obveznih in izbirnih lokalnih GJS v letu 2005 ter pri izvajanju nadzora nad zakonitostjo splošnih in posamičnih pravnih aktov lokalnih skupnosti o urejanju GJS, ki je v pristojnosti ministrstev, so bile:

· revidirane občine niso v posebnih odlokih opredelile oblike in načina izvajanja za skupaj 28 GJS ter tako kršile določila Zakona o gospodarskih javnih službah (7. člen);

· revidirane občine so podelile izvajanje skupaj 43 GJS v nasprotju z določili Zakona o gospodarskih javnih službah (33. do 39. člen oziroma 54. do 58. člen); 

· pet občin ni izvajalo skupaj 16 GJS, ki so bile opredeljene v njihovih odlokih o GJS;

· revidirana ministrstva niso izvajala nadzora ali niso izvajala zadostnega nadzora nad splošnimi in posamičnimi pravnimi akti, ki jih izdajajo organi lokalnih skupnosti v zadevah iz pristojnosti lokalnih skupnosti, kot je to predpisano v 64. členu Zakona o državni upravi. 
Od štirih občin in treh ministrstev je računsko sodišče zahtevalo odzivno poročilo, v katerem morajo v roku 90 dni izkazati ustrezne popravljalne ukrepe. Zahteve po odpravi nepravilnosti so bile oblikovane za vsako občino oziroma ministrstvo posebej glede na ugotovljene nepravilnosti. V revizijskem poročilu smo dodali tudi priporočila, v katerih navajamo ukrepe za izboljšanje njihovega poslovanja.

V Ljubljani, 20. avgusta 2007
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