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Povzetek revizijskega poročila o sposobnosti črpanja sredstev Evropskega sklada za regionalni razvoj pri izvajanju ukrepa »Spodbujanje razvoja inovacijskega okolja« in instrumenta »Projekti razvoja raziskovalne infrastrukture« v letih 2004 in 2005

Z vstopom v Evropsko unijo je Republika Slovenija na podlagi Enotnega programskega dokumenta pridobila pravico črpanja sredstev Evropskega sklada za regionalni razvoj (v nadaljevanju: ESRR). V programskem obdobju 2004–2006 so odobrene pravice za prevzem obveznosti Republike Slovenije iz evropskega proračuna za ESRR znašale skupaj 136.523.478 evrov oziroma 32.716.486 tisoč tolarjev. V okviru ESRR smo revidirali sposobnost črpanja sredstev za ukrep »Spodbujanje razvoja inovacijskega okolja« in instrument »Razvoj raziskovalne infrastrukture«, ki skupaj zajemata 23 odstotkov odobrenih pravic za prevzem obveznosti iz tega sklada. Za ukrep »Spodbujanje razvoja inovacijskega okolja« sta Ministrstvo za gospodarstvo in Ministrstvo za šolstvo, znanost in šport (od 1. 4. 2005 Ministrstvo za visoko šolstvo, znanost in tehnologijo) v letu 2004 objavila skupen javni razpis za sofinanciranje projektov v okviru ESRR, na katerega so se lahko prijavile institucije znanja in podjetja, ki so se povezale z namenom pospeševanja in prenosa dosežkov razvojno-raziskovalnih dejavnosti v gospodarstvo. 

Revidirani ukrep je bil usmerjen v razvoj inovacijskega okolja, razvojne infrastrukture in pogojev za oblike povezovanja podjetij in institucij znanja, ki bodo pospešile in povečale učinkovitost prenosa znanja v produkte, storitve in procese v podjetjih ter okrepile prepoznavnost Slovenije kot razvojnega partnerja. Z anketo, katere analiza je objavljena na spletnih straneh računskega sodišča, smo pri končnih prejemnikih sredstev ESRR za revidirane aktivnosti ugotovili, da so se zaradi razpoložljivosti sredstev ESRR in pogojev za njihovo dodelitev že znani nosilci in uporabniki znanja povezali in v okviru tako sklenjenih povezav hitreje in kvalitetnejše dosegli cilje ukrepa. 

Razpisana so bila vsa razpoložljiva sredstva za razvojno-raziskovalno dejavnost v okviru revidiranega ukrepa za celotno programsko obdobje. Za instrument »Razvoj raziskovalne infrastrukture« je Ministrstvo za šolstvo, znanost in šport v letu 2004 samostojno razpisalo sredstva prav tako za celotno programsko obdobje. Sredstva so bila namenjena razvoju raziskovalne infrastrukture centrov odličnosti, katerih razvojno-raziskovalna dejavnost se sofinancira v okviru ukrepa »Spodbujanje razvoja inovacijskega okolja«. Zaradi medsebojne povezanosti izvajanja razvojno-raziskovalne dejavnosti in razvoja raziskovalne infrastrukture v centrih odličnosti smo ukrep in instrument revidirali skupaj, čeprav je instrument uvrščen v drugi ukrep Enotnega programskega dokumenta, to je ukrep »Spodbujanje podjetniškega sektorja in konkurenčnosti«. 

Leti 2004 in 2005 sta bili začetni leti črpanja strukturnih skladov v Republiki Sloveniji. Poleg tega je bilo to obdobje čas izgrajevanja celotnega sistema za črpanje sredstev strukturnih skladov. V revidiranem obdobju smo pri procesu izvajanja ugotovili nekatere nepravilnosti in nesmotrnosti, za katere smo zahtevali popravljalne ukrepe, ki jih morata ministrstvi opraviti v 90 dneh po prejemu poročila. Zahtevani popravljalni ukrepi se nanašajo predvsem na področje kadrov in kontrol upravičenih izdatkov ter na spoštovanje pravil državnih pomoči in s tem upravičenosti do sofinanciranja s sredstvi ESRR.

Od Ministrstva za gospodarstvo smo zahtevali popravljalne ukrepe za področje administrativne usposobljenosti in števila zaposlenih, ki se ukvarjajo z izvajanjem projektov, ki se sofinancirajo s sredstvi ESRR, ter zagotovitev skladnosti izbranega projekta s pravili državnih pomoči. Od Ministrstva za visoko šolstvo, znanost in tehnologijo pa smo zahtevali popravljalne ukrepe za področje administrativne usposobljenosti in števila zaposlenih, ki se ukvarjajo s projekti strukturnih skladov, in področje kontrol upravičenih izdatkov.

Ključna ugotovitev se nanaša predvsem na preobremenjenost zaposlenih, ki se v obeh ministrstvih ukvarjajo z izvajanjem ukrepov strukturne politike, kar predstavlja povečano verjetnost za napake in/ali ozka grla ter s tem dolgotrajnost postopkov in tveganje za izgubo sredstev na podlagi pravila "n+2". Zato menimo, da so na tem področju nujne spremembe, predvsem zaradi programskega obdobja 2007–2013, ko je na voljo 4-krat več sredstev na letni ravni in bodo zato administrativne obremenitve še toliko večje. 

Za ocenjevanje sposobnosti črpanja sredstev ESRR v revidiranem obdobju smo oblikovali kriterije, pri čemer smo preverili tudi uresničevanje načela »n+2«, po katerem je treba črpati sredstva EU za posamezni sklad v roku dveh let po letu, v katerem so bile odobrene pravice za prevzem obveznosti, sicer pride do trajne izgube preostalega dela sredstev. Izvrševanje načela »n+2« smo preverjali za leto 2004, saj je 31. 12. 2006 potekel rok za črpanje odobrenih pravic za prevzem obveznosti za leto 2004.

Menimo, da je bilo črpanje sredstev ESRR za ukrep »Spodbujanje razvoja inovacijskega okolja« na obeh ministrstvih do 31. 12. 2005 zadovoljivo, saj je bilo v 2/3 razpoložljivega časa črpano 2/3 odobrenih pravic za prevzem obveznosti za leto 2004. Črpanje sredstev ESRR za instrument »Razvoj raziskovalne infrastrukture« do 31. 12. 2005 na Ministrstvu za visoko šolstvo, znanost in tehnologijo pa ocenjujemo kot dobro, saj je bil v 2/3 razpoložljivega časa črpan celotni delež odobrenih pravic za prevzem obveznosti za leto 2004.

V Ljubljani, 27. 3. 2007
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