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Povzetek revizijskega poročila Koncesijska dajatev in vodno povračilo za izkoriščanje energetskega potenciala spodnje Save
Računsko sodišče je revidiralo pravilnost obračunavanja in plačevanja koncesijske dajatve in vodnega povračila za izkoriščanje energetskega potenciala spodnje Save v obdobju od 1. 1. 2006 do 31. 8. 2009. Revizijo smo izvedli na Ministrstvu za okolje in prostor, ki kot pristojno ministrstvo skrbi za področje rabe in urejanja voda, in v Holdingu Slovenske elektrarne, d. o. o., Ljubljana, ki je bil do 31. 7. 2008 koncesionar hidroelektrarn Boštanj, Blanca, Krško, Brežice in Mokrice. Cilj revizije je bil izrek mnenja o pravilnosti obračunavanja in plačevanja koncesijske dajatve in vodnega povračila za izkoriščanje energetskega potenciala spodnje Save od 1. 1. 2006 do 31. 8. 2009. 

Računsko sodišče je o pravilnosti poslovanja Ministrstvu za okolje in prostor izreklo mnenje s pridržkom, saj ni poslovalo v skladu s predpisi, ker:

· je v koncesijski pogodbi določilo, da koncesijska dajatev vključuje tudi nadomestilo za uporabo stavbnega zemljišča; 

· ni izvajalo popolnega nadzora nad izvajanjem koncesijske pogodbe za izkoriščanje energetskega potenciala spodnje Save, zaradi česar je dopustilo, da je koncesionar hidroelektrarne Boštanj od 1. 1. do 5. 6. 2006 v proračun vplačal za 74.693 evrov manj koncesijske dajatve, kot bi moral; 

· v koncesijski pogodbi ni določilo potencialne energije vode in koncesionarju hidroelektrarne Vrhovo obračunalo najmanj za 136.965 evrov premalo vodnega povračila; 

· družbi Infra, d. o. o., Sevnica ni odmerilo vodnega povračila za rabo naplavin (gramoza) in je dopustilo, da družba ni plačala za 64.680 evrov vodnih povračil zaradi odvzema 53.448 kubičnih metrov naplavin za gradnjo cest.

Računsko sodišče je Ministrstvo za okolje in prostor opozorilo tudi na negospodarno ravnanje pri določitvi začetka obračuna vodnega povračila ter ustrezne osnove za obračun koncesijske dajatve, saj Vladi Republike Slovenije ni predlagalo ustreznih pravnih podlag, zaradi česar so bili v obdobju, na katero se nanaša revizija, prihodki proračuna nižji za 747.654 evrov.

Tudi o pravilnosti poslovanja Holdinga Slovenskih elektrarn je računsko sodišče izreklo mnenje s pridržkom, saj ni posloval v skladu s predpisi, ko je:

· v hidroelektrarni Boštanj proizvajal električno energijo od 3. 4. do 7. 5. 2006 in od 12. 5. do 5. 6. 2006, to je od vložitve zahteve za izdajo uporabnega dovoljenja do začetka poskusnega obratovanja po odločbi o dovolitvi poskusnega obratovanja, kar je v nasprotju z Zakonom o graditvi objektov; 

· za obdobje od 1. 1. do 5. 6. 2006 ni prikazal podatkov proizvodnje 16.728,593 megavatnih ur električne energije, zato je za leto 2006 premalo obračunal in plačal 74.693 evrov koncesijske dajatve za hidroelektrarno Boštanj.

Računsko sodišče je za odpravo ugotovljenih nepravilnosti od Ministrstva za okolje in prostor ter Holdinga slovenskih elektrarn, d. o. o., Ljubljana zahtevalo izvedbo popravljalnih ukrepov in predložitev odzivnega poročila, Ministrstvu za okolje in prostor pa je predlagalo nekaj priporočil glede ustreznosti nekaterih določb Zakona o vodah in glede ustreznosti določanja prodajne cene proizvajalca električne energije kot osnove za obračun koncesijske dajatve.

Ljubljana, 9. avgusta 2010
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