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Povzetek revizijskega poročila o sposobnosti Občine Hrastnik za pridobivanje in črpanje sredstev skladov Evropske unije

Računsko sodišče je revidiralo sposobnost Občine Hrastnik za pridobivanje in črpanje sredstev Kohezijskega sklada na področju okolja in sredstev Evropskega sklada za regionalni razvoj pri gradnji poslovnih con. Področje revizije je vključevalo aktivnosti in dosežke občine pri pridobivanju in črpanju sredstev skladov Evropske unije od uveljavitve skupnih programskih dokumentov Slovenije in Evropske komisije, ki na ravni države opredeljujejo prednostne naloge, ukrepe in prednostne liste projektov, sofinancirane s sredstvi skladov Evropske unije, do konca leta 2005.

Namen revizije je bil oceniti uspešnost občine pri pridobivanju in črpanju sredstev in oceniti ustreznost vzpostavitve pogojev za uspešno pridobivanje in črpanje sredstev, da bi lahko izrekli mnenje o sposobnosti Občine Hrastnik za pridobivanje in črpanje sredstev Kohezijskega sklada na področju okolja in sredstev Evropskega sklada za regionalni razvoj pri gradnji poslovnih con.
V obdobju, na katerega se nanaša revizija, je Občina Hrastnik pridobila sredstva Evropskega sklada za regionalni razvoj za projekt Komunalna ureditev obrtno industrijske cone Trbovlje – Hrastnik, območje Podkraj. Sklep o sofinanciranju je bil izdan 13. 8. 2004, pogodba o sofinanciranju pa je bila sklenjena 4. 11. 2004. V skladu s pogodbo o sofinanciranju je znašal delež sofinanciranja upravičenih stroškov s sredstvi Evropskega sklada za regionalni razvoj 68 odstotkov oziroma 500.000 tisoč tolarjev (2.086 tisoč evrov). Občina Hrastnik je do 31. 12. 2005 prejela 432.811 tisoč tolarjev (1.806 tisoč evrov) namenskih sredstev državnega proračuna s postavke sredstva Evropskega sklada za regionalni razvoj, v letu 2006 pa še preostalih 67.189 tisoč tolarjev (280 tisoč evrov). Občina Hrastnik je v letu 2005 pridobila tudi pravico do črpanja sredstev Kohezijskega sklada za skupino projektov Čistilne naprave za odpadne vode in kanalizacijski sistemi v povodju Srednje Save – Faza I: Trbovlje in Hrastnik.
Občina Hrastnik je uspela projekt Komunalna ureditev obrtno industrijske cone Trbovlje – Hrastnik, območje Podkraj realizirati v načrtovanem roku in obsegu. Opredelitev v pogodbi z izvajalcem gradbenih del, da pogodbena cena vključuje nepredvidena in presežna dela, ocenjujemo kot dobro. 
Računsko sodišče meni, da je Občina Hrastnik sposobna pridobivati in črpati sredstva Kohezijskega sklada na področju okolja in sredstva Evropskega sklada za regionalni razvoj pri gradnji poslovnih con.

Računsko sodišče priporoča Občini Hrastnik, naj za zmanjšanje tveganj pri pridobivanju in črpanju sredstev iz skladov Evropske unije:

· sprejme lastni dolgoročni strateški program, ki bo opredeljeval razvoj gospodarstva v občini;

· sprejme priročnik ali drug akt o vodenju projektov v občini, ki bi opredeljeval aktivnosti občine pri pripravi in izvedbi investicijskih projektov;

· pri večjih investicijskih projektih, kamor sodi tudi obravnavani, sprejme notranji izvedbeni načrt projekta;

spremlja in sodeluje pri oblikovanju nacionalnih strategij razvoja in prednostnih nalog ter spremlja možnosti koriščenja sredstev Evropske unije za sofinanciranje lastnih aktivnosti.
V Ljubljani, 8. junija 2007
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