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Povzetek revizijskega poročila Gradnja nove Narodne in univerzitetne knjižnice v Ljubljani 

Računsko sodišče je pri izvedbi revizije smotrnosti gradnje nove Narodne in univerzitetne knjižnice v Ljubljani (v nadaljevanju: UKL/NUK II) podalo mnenje, da Ministrstvo za visoko šolstvo, znanost in tehnologijo (v nadaljevanju: ministrstvo) ne zagotavlja pogojev za uspešno in učinkovito izvedbo projekta.

Revizorji so ocenili, da je bilo, kljub temu da se gradnja nove stavbe še ni niti pričela, od leta 1991 do konca leta 2007 za celoten projekt, ki poleg gradnje novega objekta vključuje tudi prenovo obstoječe stavbe ter najem dodatnih prostorov, porabljenih že vsaj 4,8 milijarde tolarjev nominalno oziroma sedem milijard tolarjev (29,3 milijona evrov) revalorizirano na konec leta 2007.

Po mnenju računskega sodišča obstaja veliko tveganje, da prva faza gradnje UKL/NUK II, ki obsega gradnjo osrednjega objekta, do leta 2011 ne bo končana.

V obdobju, ki je zajemalo leti 2006 in 2007, so revizorji preverili izvajanje aktivnosti gradnje UKL/NUK II in pri tem podali mnenje:

· stanje na področju dokumentacije projekta ni v celoti zadovoljivo, saj ministrstvo nima popolne dokumentacije, ki bi omogočala transparenten časovni in vsebinski pregled poteka projekta;

· vzpostavljena kadrovsko-organizacijska struktura je pomanjkljiva in neustrezna, kar lahko vodi v neučinkovito vodenje projekta ter ogrozi dokončanje prve faze gradnje UKL/NUK II v predvidenem obsegu in časovnih rokih;

· stanje na področju načrtovanja aktivnosti med izvajanjem revizije ni zagotavljalo uspešne in učinkovite izvedbe projekta; ministrstvo nima natančnega načrta, iz katerega bi bila poleg časovnega načrta izvedbe investicije razvidna tudi organizacija projekta, vključno z navedbo odgovornosti ter potrebnimi finančnimi viri, ob tem pa ministrstvo tudi nima ocene tveganj za izvedbo projekta;

· načrtovanje prihodnjega financiranja med izvajanjem revizije ni bilo ustrezno; ministrstvo ni imelo natančnega finančnega načrta gradnje nove stavbe — finančna sredstva za gradnjo so v proračunih sicer predvidena, vendar na nepregleden način, iz katerega ni mogoče natančno ugotoviti, kolikšen del sredstev je namenjen gradnji nove stavbe;

· ministrstvo še ni v celoti zagotovilo lokacije za gradnjo prve faze UKL/NUK II, ob tem pa obstajajo tudi tveganja, katerih uresničitev bi lahko vplivala na nadaljnji časovni zamik gradnje nove stavbe.

Ker je med izvajanjem revizije ministrstvo pričelo z aktivnostmi na področju načrtovanja projekta in tudi predložilo terminski načrt in natančnejšo strukturo financiranja prve faze UKL/NUK II, je računsko sodišče gradivo upoštevalo pri priporočilih in zahtevi za predložitev odzivnega poročila. Priporočila se nanašajo na urejenost dokumentacije, vzpostavitev ustrezne kadrovsko-organizacijske strukture ter na zagotavljanje lokacije.

Poleg priporočil je računsko sodišče ministrstvu tudi naložilo, da mora v roku 90 dni predložiti odzivno poročilo, ki mora vsebovati:

· oceno tveganj izvedbe projekta, ki bo vsebovala navedbo tveganj, z ocenjeno stopnjo verjetnosti uresničitve posameznega tveganja ter njegovim vplivom na izvajanje projekta, vključno z navedbo ukrepov;

· poročilo o uresničevanju terminskega načrta z natančnim opisom poteka izvajanja aktivnosti projekta gradnje prve faze UKL/NUK II;

· dopolnjen terminski načrt prve faze gradnje UKL/NUK II ter

· okvirni terminski in finančni načrt za dokončanje druge in tretje faze gradnje UKL/NUK II.
V Ljubljani, 28. februarja 2008
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