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Povzetek revizijskega poročila o pravilnosti poslovanja Goriške lekarne Nova Gorica v letu 2004
Računsko sodišče je revidiralo pravilnost poslovanja javnega zavoda Goriška lekarna Nova Gorica, ki opravlja lekarniško dejavnost kot javno službo.
Cilj revizije je bil podati mnenje o pravilnosti poslovanja javnega zavoda v letu 2004. 

Računsko sodišče je o pravilnosti poslovanja javnega zavoda Goriška lekarna Nova Gorica v letu 2004 izreklo negativno mnenje, ker je ugotovilo pomembne nepravilnosti na področju določanja in obračunavanja plač in drugih stroškov dela ter javnega naročanja materiala, blaga, storitev in osnovnih sredstev. 
Med ugotovljenimi nepravilnostmi na področju plač so bile pomembnejše zlasti naslednje: 
· za povečano delovno uspešnost zaposlenih je zavod obračunal 39.453 tisoč tolarjev več, kot je pridobil soglasje ustanoviteljic, kar je v nasprotju z določili Zakona o razmerjih plač v javnih zavodih, državnih organih in organih lokalnih skupnosti, izdelanih tudi ni imel meril za ugotavljanje delovne uspešnosti zaposlenih;

· pri določanju in obračunavanju dodatkov za delo v manj ugodnem delovnem času zavod ni upošteval omejitev Kolektivne pogodbe za dejavnost zdravstva in socialnega varstva, zato so bili obračunani dodatki izplačani za 239 tisoč tolarjev previsoko;

· pri določanju in obračunavanju dodatka za zahtevnost in izpostavljenost, korekcijskega dodatka in dodatkov za delo v manj ugodnem delovnem času direktorice zavod ni upošteval Kolektivne pogodbe za dejavnost zdravstva in socialnega varstva in Zakona o delovnih razmerjih; zavod je direktorici preveč izplačal dodatek za zahtevnost in izpostavljenost dela ter nadure v skupnem znesku 256 tisoč tolarjev, premalo pa korekcijski dodatek v znesku 128 tisoč tolarjev.

Pri izbiri dobaviteljev blaga in materiala, izvajalcev storitev in dobaviteljev osnovnih sredstev zavod ni ravnal v skladu z veljavnimi predpisi s področja javnega naročanja, ker je oddajal naročila, ne da bi predhodno izvedel postopke, predpisane z zakonom in notranjim predpisom, ter izvajal nabave brez ustrezne podlage. V letu 2004 je bilo nepravilno oddanih 2.330.399 tisoč tolarjev naročil blaga in materiala, 10.627 tisoč tolarjev naročil storitev in 36.066 tolarjev naročil opreme.

Kljub temu, da je zavod že med izvajanjem revizije odpravil nekaj nepravilnosti pri obračunavanju plač, je računsko sodišče zahtevalo predložitev odzivnega poročila. Zavod mora izkazati ukrepe, ki jih je sprejel pri določanju obsega sredstev in dela plače iz delovne uspešnosti zaposlenih ter za izboljšanje poslovanja pri oddaji javnih naročil, pri čemer se morajo popravljalni ukrepi nanašati predvsem na izboljšanje kontrolnega okolja z uvedbo novih kontrol oziroma okrepitvijo obstoječih, ki bodo v prihodnje uspešno preprečevale, odkrivale in odpravljale nepravilnosti pri javnem naročanju blaga in materiala, storitev ter osnovnih sredstev. 
Ljubljana, 2. marca 2006
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