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Povzetek revizijskega poročila Pravilnost poslovanja Fundacije za financiranje športnih organizacij v Republiki Sloveniji v letu 2010

Računsko sodišče je izvedlo revizijo pravilnosti poslovanja Fundacije za financiranje športnih organizacij v Republiki Sloveniji (v nadaljevanju: fundacija), ki na podlagi Zakona o igrah na srečo upravlja s sredstvi iz koncesijskih dajatev od iger na srečo, namenjenimi uresničevanju javnega interesa na področju športa. 

Cilj revizije je bil izrek mnenja o pravilnosti poslovanja fundacije v letu 2010.

Računsko sodišče je pri revidiranju pravilnosti poslovanja v letu 2010 fundaciji izreklo negativno mnenje, ker je ugotovilo, da ni zagotovila ustreznih podlag za delo organov fundacije, saj ni vnaprej opredelila finančnega vrednotenja programov ter ni določila pravil in meril glede razdelitve sredstev na programih športne dejavnosti, raziskovanja in razvoja v športu, založništva in gradnje športnih objektov. Fundacija sredstev na programih športne dejavnosti – podpodročje interesna športna vzgoja otrok in mladine, interesna športna dejavnost študentov in športna rekreacija ter podpodročje drugi programi ter sredstva za raziskovanje, razvoj in založništvo v športu v skupnem znesku 2.384.885 evrov ni razdelila v skladu s Pravilnikom o pogojih, merilih in postopku za razporeditev sredstev Fundacije za financiranje športnih organizacij v Republiki Sloveniji. 
Kljub nezadostnemu številu doseženih točk je trem projektom iz programa gradnje športnih objektov na podlagi sklepov strokovne komisije oziroma komisije za pritožbe dodelila 738.800 evrov, v nasprotju s pogodbo izvajalcu izplačala 4.400 evrov, v nasprotju z Odlokom o ustanovitvi fundacije za financiranje športnih organizacij v Republiki Sloveniji izvajalcu s poravnavo dodelila 9.900 evrov in v nasprotju s Pravilnikom o pogojih, merilih in postopku za razporeditev sredstev Fundacije za financiranje športnih organizacij v Republiki Sloveniji, Dogovorom o sofinanciranju štipendij za nadarjene športnike v Republiki Sloveniji ter brez sklenjene pogodbe za leto 2010 izplačala 201.950 evrov za program štipendij.

Fundacija v sklepih sveta fundacije in komisije za pritožbe o odločitvah glede točkovanja in dodelitve sredstev posameznim prosilcem na podlagi njihovih vlog za leto 2010 ni navedla meril za odločanje o vlogah prosilcev in ni obrazložila načina uporabe teh meril, kar ni v skladu z določbami Zakona o splošnem upravnem postopku in Zakona o lastninskem preoblikovanju Loterije Slovenije. Komisija za pritožbe pri odločanju ni upoštevala tistih predpisov oziroma pravnih podlag, kot jih je organ, ki je odločal na prvi stopnji, zato 552.736 evrov sredstev ni razdelila v skladu s sprejetimi merili in postopki pri točkovanju in ovrednotenju vlog. 

Fundacija med izvajanjem revizije ni odpravila vseh ugotovljenih nepravilnosti, zato je računsko sodišče zahtevalo predložitev odzivnega poročila, v katerem mora fundacija izkazati, da je izdelala načrt aktivnosti za izdelavo internega akta o pravilih delovanja komisije za pritožbe in za pripravo podrobnejših pravil in meril za delitev sredstev.
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