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Povzetek revizijskega poročila o pravilnosti poslovanja Občine Dornava v letu 2006

Računsko sodišče je revidiralo pravilnost poslovanja Občine Dornava, ki ima 2.690 prebivalcev in nima krajevnih skupnosti. Občina je ustanoviteljica enega javnega zavoda in soustanoviteljica treh javnih zavodov.

Cilj revizije je bil izrek mnenja o pravilnosti poslovanja občine v letu 2006.

Pri revidiranju pravilnosti poslovanja občine je računsko sodišče ugotovilo, da je občina ravnala v neskladju s predpisi v naslednjih primerih:

· na nekaterih proračunskih postavkah je odobrila za skupaj 9.861 tisoč tolarjev (41.149 evrov) večje odhodke od načrtovanih; 

· prevzela je obveznosti, ki so za 221.333 tisoč tolarjev (923.606 evrov) presegle s proračunom določen znesek;

· ni sprejela letnega in posameznega programa prodaje premoženja; prodala je poslovni prostor v znesku 36.595 tisoč tolarjev (152.708 evrov) z neposredno pogodbo, čeprav niso bili izpolnjeni pogoji za takšno prodajo; vrednosti nepremičnine ni ocenil pooblaščeni ocenjevalec;

· zaposlila je dva javna uslužbenca, katerih zaposlitvi nista bili načrtovani s kadrovskim načrtom; javnega uslužbenca je razporedila na delovno mesto, za katerega ni izpolnjeval pogojev; 

· občina je izvajalcema plačala 7.731 tisoč tolarjev (32.261 evrov) za vzdrževanje cest, čeprav postopek oddaje naročila za letno vzdrževanje cest ni bil pravilen;

· nepravilno je oddala naročila male vrednosti v skupnem znesku 14.292 tisoč tolarjev (59.639 evrov);

· tekoče transfere na področju kulture v skupnem znesku 4.740 tisoč tolarjev (19.780 evrov) je dodelila, ne da bi izvedla javni razpis oziroma javni poziv;

· postopka javnega razpisa za sofinanciranje športnih programov v znesku 4.648 tisoč tolarjev (19.396 evrov) ni izvedla v skladu s predpisi;

· v letu 2006 dani poroštvi v skupnem znesku 119.910 tisoč tolarjev (500.376 evrov) nista bili predvideni v proračunu; občina je poroštvi izdala pravni osebi zasebnega prava, čeprav ni njena ustanoviteljica.

Računsko sodišče je Občini Dornava o pravilnosti poslovanja v letu 2006 izreklo negativno mnenje.

Računsko sodišče od Občine Dornava ni zahtevalo odzivnega poročila, ker so bile že med revizijskim postopkom odpravljene razkrite nepravilnosti oziroma sprejeti ustrezni popravljalni ukrepi.
V Ljubljani, 13. novembra 2007
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