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Povzetek revizijskega poročila o pravilnosti poslovanja Kontrole zračnega prometa Slovenije, d. o. o., Ljubljana

Računsko sodišče je revidiralo pravilnost poslovanja Kontrole zračnega prometa Slovenije, d. o. o., Ljubljana (v nadaljevanju: Kontrola zračnega prometa) v letu 2006. 
Cilj revizije je bil izrek mnenja o pravilnosti poslovanja Kontrole zračnega prometa v letu 2006.
Računsko sodišče je Kontroli zračnega prometa na podlagi ugotovitev pri revidiranju pravilnosti poslovanja v letu 2006 izreklo mnenje s pridržkom. Na izrek mnenja so vplivale naslednje razkrite nepravilnosti v poslovanju Kontrole zračnega prometa:   

· v letu 2006 je izvedla postopke za pridobitev potrebnih soglasij za dolgoročno zadolžitev, kar ni v skladu z Zakonom o gospodarskih javnih službah;

· ni imela ustreznih pravnih podlag za upravljanje z infrastrukturo od 1. 5. 2004 do 1. 12. 2006, kar ni v skladu z Zakonom o zagotavljanju navigacijskih služb zračnega prometa;

· infrastrukture in obveznosti za prejeta sredstva v upravljanje ne izkazuje v svojih poslovnih knjigah, kar ni v skladu z Zakonom o zagotavljanju navigacijskih služb zračnega prometa, slovenskimi računovodskimi standardi in Pravilnikom o računovodstvu; 

· med lastnimi opredmetenimi osnovnimi sredstvi izkazuje tudi infrastrukturo, s katero bi morala le upravljati, kot določa prvi odstavek Zakona o zagotavljanju navigacijskih služb zračnega prometa; 

· sklenila je Pogodbo o infrastrukturi, ki ne vključuje vseh sredstev infrastrukture, med sredstva v upravljanju, kar ni v skladu z Zakonom o zagotavljanju navigacijskih služb zračnega prometa, saj je potrebno vso infrastrukturo, ki jo uporablja Kontrola zračnega prometa, obravnavati kot sredstva v upravljanju;

· ni opravila popisa sredstev (infrastrukture in druge opreme), kot so določali Zakon o gospodarskih družbah, slovenski računovodski standardi in Pravilnik o popisu;

· izkazala je 276.505 tisoč tolarjev (1.153.834 evrov) rezervacij v nasprotju z usmeritvami v slovenskih računovodskih standardih; 

· črpala je rezervacije v znesku 69.126 tisoč tolarjev (288.457 evrov) v nasprotju z usmeritvami v slovenskih računovodskih standardih 
Računsko sodišče je za odpravo ugotovljenih nepravilnosti od Kontrole zračnega prometa zahtevalo predložitev odzivnega poročila.
V Ljubljani, 22. januarja 2008
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