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Povzetek revizijskega poročila o računovodskih izkazih in pravilnosti poslovanja Kliničnega centra Ljubljana v letu 2003

Računsko sodišče je revidiralo računovodske izkaze in pravilnost poslovanja javnega zavoda Klinični center Ljubljana, ki opravlja zdravstveno dejavnost na sekundarni in terciarni ravni ter izobraževalno in raziskovalno dejavnost na področju zdravstva.
Cilja revizije sta bila podati mnenji o računovodskih izkazih in pravilnosti poslovanja zavoda v letu 2003. 

Računsko sodišče je o računovodskih izkazih Kliničnega centra Ljubljana za leto 2003 izreklo mnenje s pridržkom, ker je ugotovilo, da je zavod izkazal za 26.078 tisoč tolarjev previsoko stanje dolgoročno danih posojil in depozitov in za isti znesek previsoko stanje obveznosti za sredstva, prejeta v upravljanje, in ker se med izvajanjem revizije ni moglo zadovoljivo prepričati o količinah zalog.    

Pri revidiranju pravilnosti poslovanja Kliničnega centra v letu 2003 je računsko sodišče ugotovilo pomembne nepravilnosti na področju določanja in obračunavanja plač ter javnega naročanja materiala, storitev in osnovnih sredstev, zato je izreklo negativno mnenje. Med ugotovljenimi nepravilnostmi na področju plač so bile pomembnejše zlasti naslednje: 
· zavod je šestim zaposlenim izplačal skupaj za 4.160 tisoč tolarjev previsoko plačo, ker pri določanju izhodiščnega količnika posameznega obravnavanega delovnega mesta ni upošteval določb Zakona o razmerjih plač v javnih zavodih, državnih organih in organih lokalnih skupnosti in veljavne sistemizacije; 

· del plače za delovno uspešnost zaposlenim na vodilnih delovnih mestih je določal v nasprotju z Zakonom o razmerjih plač v javnih zavodih, državnih organih in organih lokalnih skupnosti in Pravilnikom o ocenjevanju. Izplačila tega dela plače so za 5.026 tisoč tolarjev presegla omejitev, ki jo določa zakon; 

· pri določanju in obračunavanju dodatkov ni upošteval določil Zakona o razmerjih plač v javnih zavodih, državnih organih in organih lokalnih skupnosti, Zakona o delovnih razmerjih ter kolektivnih pogodb s tem, da je obračunaval dodatke v nepravilni višini in izplačeval dodatke, ki niso imeli podlage v veljavnih predpisih, zato so bila ta izplačila  previsoka za 42.582 tisoč tolarjev.
Na področju javnega naročanja materiala, storitev in osnovnih sredstev je računsko sodišče ugotovilo predvsem naslednje nepravilnosti: 

· zavod pri izbiri dobaviteljev materiala v letu 2003 ni ravnal v skladu z veljavnimi predpisi s področja javnega naročanja, ker je oddajal naročila, ne da bi prej izvedel postopke, predpisane z zakonom in notranjim predpisom, ter izvajal nabave brez ustrezne podlage. Največji delež nabav materiala je potekal le na podlagi naročilnic, kar je v nasprotju tako z Zakonom o javnih naročilih, ki določa, da se sredstva lahko porabijo le na podlagi pogodbe in predmeta pogodbe, sklenjene na podlagi izvedenega postopka javnega naročila, kot tudi z določili notranjega predpisa - Navodila o oddaji naročil malih vrednosti; 
· zavod je pogosto sklepal anekse k pogodbam in s tem podaljševal njihovo veljavnost, v posameznih primerih tudi za več let; čeprav je bila ta možnost navadno predvidena v osnovni pogodbi, pa je s tem ohranjal nadzor nad cenami le v omejenem obsegu, saj preveritev cen, ki bi zajele več možnih ponudnikov, v takšnih primerih večinoma ni izvajal;

· zavod se je pogosto skliceval na ekskluzivnost dobaviteljev in zahtevano kompatibilnost iskanih artiklov in materialov z že obstoječimi, pri tem pa ni poskrbel, da bi v skladu z Zakonom o javnih naročilih to tudi ustrezno utemeljil in izkazal v dokumentaciji, ki je spremljala postopek izbire. 
Nepravilno je bilo oddanih za 7.347.046 tisoč tolarjev naročil zdravil in medicinskega ter ostalega materiala, kar predstavlja 46,7 odstotka vseh nabav obravnavanih skupin materiala in za najmanj 56.652 tisoč tolarjev naročil osnovnih sredstev, kar predstavlja 28,9 odstotka tovrstnih naročil, zajetih v vzorec za preveritev. Nepravilnosti pa so bile ugotovljene tudi pri izbiri izvajalcev storitev internega transporta ter tekočega in investicijskega vzdrževanja. 
Kljub temu da je Klinični center že med izvajanjem revizije odpravil nekatere nepravilnosti s področja plač, je računsko sodišče zahtevalo predložitev odzivnega poročila. Klinični center mora odpraviti nepravilnosti pri določanju dela plače za delovno uspešnost ter sprejeti ustrezne ukrepe za izboljšanje poslovanja pri oddajanju javnih naročil. 
Številka: 1213-3/2004-23
Ljubljana, 18. januarja 2005
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