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Povzetek revizijskega poročila Podeljevanje koncesij v zdravstvu – Občina Postojna
Računsko sodišče je v Občini Postojna in Zdravstvenem domu dr. Franca Ambrožiča Postojna izvedlo revizijo pravilnosti in učinkovitosti podeljevanja koncesij v osnovni zdravstveni dejavnosti v obdobju od leta 2000 do leta 2006. 

Pri preverjanju pravilnosti postopkov občine za zagotavljanje opravljanja javne službe v osnovni zdravstveni dejavnosti je računsko sodišče ugotavljalo, ali je Občina Postojna zagotovila ustrezne podlage za podeljevanje koncesij za opravljanje javne zdravstvene službe, ali je bil postopek podelitve koncesij izveden v skladu s predpisi, ali so bile s koncesionarji sklenjene ustrezne pogodbe in kako je občina sodelovala pri ureditvi ostalih odnosov med izvajalci javne zdravstvene službe.

Računsko sodišče je o pravilnosti postopkov pri podeljevanju koncesij v Občini Postojna izreklo pozitivno mnenje, saj je ugotovilo, da sprejeta strategija nadaljnjega razvoja primarnega zdravstva v občinah Postojna in Pivka vsebuje ustrezne dolgoročne usmeritve in predstavlj dobro podlago za ureditev in nadaljnji razvoj na področju zagotavljanja osnovnega zdravstvenega varstva prebivalstva. Glede na to, da je od sprejetja dokumenta minilo že več kot deset let, pa je računsko sodišče Občini Postojna priporočilo, naj ponovno prouči obstoječe stanje in opredeli smeri razvoja osnovne zdravstvene dejavnosti v občini. 

Občina Postojna je od skupaj 13 doslej podeljenih koncesij v obdobju od leta 2000 do leta 2006 podelila le eno. Računsko sodišče je ob tem opozorilo, da Občina Postojna pri odločanju o podelitvi koncesije ni upoštevala izkazanega interesa zdravstvenega doma, da program, ki je bil predmet koncesije, ponovno pridobi javni zdravstveni zavod, obrazložila tudi ni svoje odločitve, da o dodelitvi programa odloča le med dvema zasebnima izvajalkama. 

Sklenjene pogodbe o koncesijah vsebujejo vse elemente, ki jih določa zakon, dodatne obveznosti in odgovornosti obeh pogodbenih strank, ki jih pogodbe prav tako podrobneje določajo, pa predstavljajo dobro podlago tudi za ureditev odnosov z zdravstvenim domom, ki je ključni partner pri izvajanju pogodbeno dogovorjenega obsega javne službe. Občina Postojna je sodelovala tudi pri oddaji prostorov zdravstvenega doma v najem koncesionarjem, tako s sklenitvijo pogodbe o oddaji poslovnih prostorov v najem kot tudi z določitvijo cene najema poslovnih prostorov in ostalih stroškov, ki jih je dolžan prevzeti koncesionar. 

Pri presoji vpliva podeljevanja koncesij na učinkovitost poslovanja Zdravstvenega doma dr. Franca Ambrožiča Postojna je računsko sodišče ugotavljalo, ali je zdravstveni dom v letih 2005 in 2006 še zagotavljal vse dejavnosti, ki jih določa zakon, kako podeljevanje koncesij vpliva na rezultate poslovanja zdravstvenega doma in kako zdravstveni dom gospodari s sredstvi, ki so mu bila dana v upravljanje.

Računsko sodišče je ugotovilo, da Zdravstveni dom dr. Franca Ambrožiča Postojna v obdobju, na katerega se nanaša revizija, ni več izvajal vseh dejavnosti, ki jih za zdravstveni dom določa zakon, saj ni izvajal dejavnosti dispanzerja za ženske, program zobozdravstva za mladino pa le v minimalnem obsegu. Kljub temu, da so pomemben del programa opravili izvajalci na podlagi podjemnih pogodb, je Zdravstvenemu domu dr. Franca Ambrožiča Postojna uspelo zagotoviti izvedbo pogodbenega programa v okviru razpoložljivih sredstev, ki ga je določal finančni načrt. 

Vpliv podeljevanja koncesij na organizacijo dela se je pokazal predvsem pri izvajanju neprekinjenega zdravstvenega varstva, ki ga je Zdravstveni dom dr. Franca Ambrožiča Postojna lahko zagotavljal le z vključevanjem koncesionarjev in drugih pogodbenih izvajalcev v dežurno službo in službo nujne medicinske pomoči. Zdravniki-koncesionarji so se v skladu z dogovorom redno vključevali v dežurno službo in službo nujne medicinske pomoči. Zdravstveni dom Postojna je koncesionarje, ki so sodelovali v dežurni službi in službi nujne medicinske pomoči, plačeval na enak način kot zaposlene zdravnike, in pri določitvi osnove za izračun plačila upošteval predpise, ki veljajo za zaposlene v javnem zdravstvenem zavodu. Ob predpostavki, da koncesionarji za svoje prejemke plačajo enake davke in prispevke kot zaposleni v javnem zdravstvenem zavodu in zavod, kot njihov delodajalec, je bilo plačilo za opravljeno delo obeh kategorij izvajalcev enako. Vsem koncesionarjem in ostalim izvajalcem zdravstvene dejavnosti je zaračunaval enako najemnino, katere višina se je v skladu s pogodbo redno usklajevala z rastjo cen življenjskih potrebščin. Zbrana sredstva od najemnin je porabil za investicijsko vzdrževanje skupnih poslovnih prostorov zdravstvenega doma, o čemer je redno poročal občini.

Med ostalimi dejavnostmi je Zdravstveni dom dr. Franca Ambrožiča Postojna izvajal tudi laboratorijsko in drugo diagnostiko. V letu 2006 je za naročnike izvedel več laboratorijskih storitev, kot bi bilo pričakovano glede na pogodbeni obseg dejavnosti koncesionarjev na njegovem območju, kar kaže, da je na tem področju dosegal dobro izkoriščenost razpoložljivih kapacitet.  

 V Ljubljani, 22. decembra 2008
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