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Povzetek revizijskega poročila Računovodski izkazi in pravilnost poslovanja Zavoda Republike Slovenije za šolstvo

Računsko sodišče je izvedlo revizijo računovodskih izkazov in pravilnosti poslovanja Zavoda Republike Slovenije za šolstvo (v nadaljevanju: zavod).

Cilj revizije je bil podati mnenje o računovodskih izkazih in pravilnosti poslovanja zavoda v letu 2011.

O računovodskih izkazih za leto 2011 je računsko sodišče izreklo mnenje s pridržkom, ker zavod: 

· med opredmetenimi osnovnimi sredstvi izkazuje tudi neopredmetena sredstva (računalniški programi) ter ni obračunal amortizacije neopredmetenih in opredmetenih osnovnih sredstev po amortizacijskih stopnjah in amortizacijskih skupinah osnovnih sredstev, ki jih določa Pravilnik o načinu in stopnjah odpisa neopredmetenih sredstev in opredmetenih osnovnih sredstev;

· ob koncu leta 2011 ni uskladil stanja sredstev in obveznosti do virov sredstev z dejanskim stanjem, ugotovljenim s popisom, in ni popisal knjižničnega gradiva;

· zaradi neupoštevanja načela evidentiranja poslovnih dogodkov po njihovem nastanku je izkazal za 1.338.356 evrov prenizke terjatve do uporabnikov enotnega kontnega načrta, za 1.243.096 evrov previsoke aktivne časovne razmejitve za kratkoročno nezaračunane prihodke, za razliko 95.260 evrov pa je prenizko izkazal prihodke iz poslovanja;

· zalogo proizvodov vrednoti v nasprotju s predpisi in je zaradi napačnega razknjiževanja zalog izkazal previsoke prihodke in druge odhodke za 73.797 evrov.

O pravilnosti poslovanja zavoda v letu 2011 je računsko sodišče izreklo pozitivno mnenje.
Računsko sodišče je od zavoda zahtevalo predložitev odzivnega poročila, v katerem mora zavod izkazati izvedene popravljalne ukrepe za odpravo nepravilnosti, in sicer sprejem novega Pravilnika o računovodstvu, uskladitev stanja sredstev in obveznosti do virov sredstev z dejanskim stanjem, pravilen obračun amortizacije neopredmetenih in opredmetenih osnovnih sredstev ter odpravo nepravilnosti pri določanju in obračunavanju plač javnih uslužbencev.

Ljubljana, 19. decembra 2012
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