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Povzetek revizijskega poročila o sposobnosti Občine Krško za pridobivanje in črpanje sredstev skladov Evropske unije

Računsko sodišče je revidiralo sposobnost Občine Krško za pridobivanje in črpanje sredstev Kohezijskega sklada na področju okolja in sredstev Evropskega sklada za regionalni razvoj pri gradnji poslovnih con. Področje revizije je vključevalo aktivnosti in dosežke občine pri pridobivanju in črpanju sredstev navedenih skladov Evropske unije od uveljavitve skupnih programskih dokumentov Republike Slovenije in Evropske komisije, ki na ravni države opredeljujejo prednostne naloge, ukrepe in prednostne liste projektov, sofinancirane s sredstvi skladov Evropske unije, do konca leta 2005.

Namen revizije je bil oceniti uspešnost občine pri pridobivanju in črpanju sredstev in ustreznost vzpostavitve pogojev za uspešno pridobivanje in črpanje sredstev skladov Evropske unije, da bi lahko izrekli mnenje o sposobnosti Občine Krško za pridobivanje in črpanje sredstev Kohezijskega sklada na področju okolja in sredstev Evropskega sklada za regionalni razvoj pri gradnji poslovnih con.

V obdobju, na katerega se nanaša revizija, je Občina Krško kandidirala za pridobitev sredstev Kohezijskega sklada in sredstev Evropskega sklada za regionalni razvoj, in uspela pridobiti le sredstva Kohezijskega sklada.
Občina Krško je s projektom Poslovna cona Vrbina dvakrat neuspešno kandidirala za pridobitev sredstev Evropskega sklada za regionalni razvoj. Pri prvi prijavi Občina Krško ni imela vseh potrebnih listin, med drugim tudi ne gradbenega dovoljenja. Druga prijava na javni razpis za sofinanciranje poslovne cone v znesku 500.000 tisoč tolarjev (2.086 tisoč evrov) ni bila obravnavana zaradi administrativne pomote Občine Krško.

Občina Krško je bila uspešna pri prijavi za sredstva Kohezijskega sklada za sofinanciranje projekta Izgradnja kanalizacijskega omrežja Krško in pridobila 50 odstotkov upravičenih stroškov oziroma 799.546 tisoč tolarjev (3.336 tisoč evrov) sredstev Kohezijskega sklada. Zaradi nižje vrednosti sklenjene izvajalske pogodbe od ocenjene vrednosti razpisanih projektantskih in gradbenih del bo Občina Krško črpala 289.663 tisoč tolarjev (1.209 tisoč evrov) manj sredstev Kohezijskega sklada od prvotno dodeljenih. Med vzroki, ki so vplivali na razliko med ocenjeno in pogodbeno vrednostjo izvajalskih del, je tudi dolgo časovno obdobje treh let od oddaje prijave za sredstva Kohezijskega sklada do sklenitve izvajalske pogodbe in s tem povezane spremenjene razmere na trgu. Pomembno je, da pri neizkoriščenih sredstvih posameznega podprojekta in dodatnih upravičenih stroških drugih podprojektov Ministrstvo za okolje in prostor uspe prerazporediti sredstva v okviru regionalnega projekta, drugače ostanejo dodeljena sredstva za regionalni projekt neizkoriščena.

Črpanje sredstev Kohezijskega sklada se do konca leta 2005 še ni pričelo predvsem zaradi zamude države pri pripravi navodil za pripravo razpisne dokumentacije, dolgotrajne priprave in popravljanja razpisne dokumentacije Občine Krško in dolgotrajnega pregledovanja in potrjevanja razpisne dokumentacije, ki sta ga opravila Ministrstvo za okolje in prostor in Ministrstvo za finance. Nastale zamude lahko povzročijo, da projektantska in gradbena dela ne bodo zaključena do rokov, navedenih v finančnem memorandumu, in bo moral organ upravljanja pridobiti soglasje Evropske komisije za spremembo rokov črpanja sredstev Kohezijskega sklada. Brez soglasja Evropske komisije stroški, nastali izven upravičenega obdobja, ne bodo upravičeni za sofinanciranje s sredstvi skladov Evropske unije.

Računsko sodišče meni, da je Občina Krško sposobna pridobivati in črpati sredstva Kohezijskega sklada na področju okolja, medtem ko je bila pri pridobivanju sredstev Evropskega sklada za regionalni razvoj pri gradnji poslovnih con manj uspešna.
Računsko sodišče priporoča Občini Krško, naj za bolj učinkovito pridobivanje in črpanje sredstev iz skladov Evropske unije:
· dokumente, ki predstavljajo dolgoročne strateške programe občine, posreduje v obravnavo in potrditev občinskemu svetu;
· ustrezno organizacijsko strukturo in notranje izvedbene načrte vzpostavlja že v začetni fazi izvajanja posameznega projekta;

· pri oddaji javnih naročil med merila ne vključuje takšnih, ki vrednotijo usposobljenost ponudnika in ne vrednotijo same ponudbe;

· spremlja in sodeluje pri oblikovanju nacionalnih strategij razvoja in prednostnih nalog ter spremlja možnosti koriščenja sredstev skladov Evropske unije za sofinanciranje lastnih aktivnosti.

V Ljubljani, 8. junija 2007
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