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Povzetek revizijskega poročila o računovodskih izkazih in pravilnosti poslovanja Zavoda Republike Slovenije za zaposlovanje v letu 2005
Računsko sodišče je revidiralo računovodske izkaze in pravilnost poslovanja Zavoda Republike Slovenije za zaposlovanje (v nadaljevanju: zavod). Zavod opravlja dejavnost javnih ustanov, ki zagotavljajo storitve na področju zaposlovanja in štipendiranja, izvajanja zavarovanja za primer brezposelnosti ter drugih poslovnih dejavnosti, ki jih določa Zakona o zaposlovanju in zavarovanju za primer brezposelnosti. 
Cilj revizije je bil podati mnenje o računovodskih izkazih in pravilnosti poslovanja zavoda v letu 2005.

O računovodskih izkazih zavoda za leto 2005 (bilanca stanja in izkaz prihodkov in odhodkov) je računsko sodišče izreklo pozitivno mnenje. 
Računsko sodišče je o pravilnosti poslovanja zavoda v letu 2005 izreklo mnenje s pridržkom, ker je ugotovilo, da je zavod v vseh pomembnih pogledih posloval v skladu s predpisi, razen v primerih, ko je oddal javna naročila v nasprotju s predpisi o javnem naročanju, in sicer:

· ni izbral pravilnega postopka pri nabavi električne energije v znesku 24.881 tisoč tolarjev (103.827 evrov);

· brez ustrezne podlage je izvajal nabave določenih storitev v skupnem znesku 187.793 tisoč tolarjev (783.646 evrov);

· nekatere nabave osnovnih sredstev je izvedel brez veljavne podlage v skupnem znesku 20.079 tisoč tolarjev (83.788 evrov).

Računsko sodišče od zavoda ni zahtevalo odzivnega poročila, ker so bile že med revizijskim postopkom odpravljene razkrite nepravilnosti oziroma sprejeti ustrezni popravljalni ukrepi (tretji odstavek 29. člena ZRacS-1).
V Ljubljani, 23. maja 2007
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