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Povzetek revizijskega poročila Računovodski izkazi in pravilnost poslovanja Slovenskega narodnega gledališča Opera in balet Ljubljana
Računsko sodišče je revidiralo računovodske izkaze in pravilnost poslovanja Slovenskega narodnega gledališča Opera in balet Ljubljana (v nadaljevanju: zavod), ki deluje kot osrednje nacionalno glasbeno in baletno gledališče. Zavod načrtno spodbuja nastajanje izvirnih slovenskih glasbenogledaliških del in koreografij ter skrbi za razvoj na področju glasbenogledališke in baletne produkcije v Republiki Sloveniji.
Cilja revizije sta bila izrek mnenja o računovodskih izkazih zavoda za leto 2006 in izrek mnenja o pravilnosti poslovanja zavoda v letu 2006.

Računsko sodišče je zavodu o računovodskih izkazih izreklo mnenje s pridržkom, ker je ugotovilo, da ni amortiziral zgradbe skladišča in zato previsoko izkazal vrednost opredmetenih osnovnih sredstev in obveznosti za sredstva, prejeta v upravljanje, v znesku 35.054 tisoč tolarjev (146.278 evrov) ter izkazal prejeta namenska sredstva od Ministrstva za kulturo v znesku 5.073 tisoč tolarjev (21.169 evrov) med kratkoročnimi obveznostmi do uporabnikov enotnega kontnega načrta namesto med obveznostmi za sredstva, prejeta v upravljanje. 
Računsko sodišče je tudi pri revidiranju pravilnosti poslovanja v letu 2006 zavodu izreklo mnenje s pridržkom, ker je ugotovilo:

· zavod je nekatere zaposlene razporedil na nesistemizirana delovna mesta, pri določitvi količnikov osnovnih plač delovnih mest pa ni upošteval določil Zakona o razmerjih plač v javnih zavodih, državnih organih in organih lokalnih skupnosti in Pravilnika o napredovanju zaposlenih v javnih zavodih na področju kulture in zato izplačal previsoko osnovno plačo za 3.443 tisoč tolarjev (14.367 evrov); 
· zavod je določil in obračunaval dodatke (za vodenje, za posebne obremenitve in odgovornosti, za težje pogoje dela, za delovno dobo) v nasprotju z Zakonom o razmerjih plač v javnih zavodih, državnih organih in organih lokalnih skupnosti v povezavi s Kolektivno pogodbo za kulturne dejavnosti v Republiki Sloveniji ter tako zaposlenim v letu 2006 obračunal za 28.743 tisoč tolarjev (119.942 evrov) preveč dodatkov;

· za storitve zavarovanja in mobilne telefonije v skupnem znesku 12.178 tisoč tolarjev (50.818 evrov) zavod ni izvedel postopka zbiranja ponudb, določenega v internem navodilu.
Zavod mora v roku 90 dni po prejemu revizijskega poročila predložiti računskemu sodišču odzivno poročilo z navedbo ukrepov, ki jih je sprejel za odpravo nepravilnosti pri določanju in obračunavanju plač (in dodatkov k plači) nekaterim zaposlenim, kamor sodijo tudi nepravilnosti v zvezi s sistemiziranjem in vrednotenjem delovnih mest ter z razporejanjem in napredovanjem zaposlenih. Na področju nabav mora zavod izboljšati kontrolno okolje z okrepitvijo obstoječih notranjih kontrol, da bodo v prihodnje uspešno preprečevale, odkrivale in odpravljale nepravilnosti pri javnem naročanju.
V Ljubljani, 11. aprila 2008
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