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Povzetek revizijskega poročila o pravilnosti poslovanja Območne obrtne zbornice Kranj v letih 2002 in 2003

Področje obrti se v Republiki Sloveniji ureja prek Obrtne zbornice Slovenije in območnih obrtnih zbornic. Območna obrtna zbornica Kranj je pravni naslednik Obrtne zbornice Kranj in je samostojna pravna oseba, ki deluje na območju Mestne občine Kranj ter občin Cerklje, Jezersko, Naklo, Preddvor in Šenčur. 

Računsko sodišče je revidiralo pravilnost poslovanja Območne obrtne zbornice Kranj 
(v nadaljevanju: OOZKr) v letih 2002 in 2003. Cilj revizije je bil izrek mnenja o pravilnosti poslovanja OOZKr v letih 2002 in 2003.
Pri revidiranju pravilnosti poslovanja je računsko sodišče ugotovilo, da je OOZKr v nekaj primerih ravnala v neskladju s predpisi in usmeritvami, ki bi jih morala upoštevati pri svojem poslovanju, zato je izreklo mnenje s pridržkom. Na izrek mnenja so vplivale naslednje nepravilnosti:
· OOZKr je v finančnih načrtih in poročilih nepravilno prikazovala prihodke in odhodke ter skupščini, nadzornemu in upravnemu odboru v obravnavo in sprejem ni predložila računovodskih poročil za leti 2002 in 2003;
· OOZKr ni izdajala naročilnic za porabo sredstev za reprezentanco, stroške kilometrine je obračunavala v pavšalnem znesku, nepravilno je obračunala dnevnice in najem dvorane;
· zaposleni je bila obračunana in izplačana plača v nasprotju s pogodbo o zaposlitvi;
· v letih 2002 in 2003 ni bil izveden letni popis sredstev in obveznosti v skladu z Zakonom o računovodstvu in Slovenskimi računovodskimi standardi.
Ne da bi izrazilo mnenje o računovodskih izkazih, je računsko sodišče opozorilo na nekatere napake pri izkazovanju posameznih postavk v računovodskih izkazih OOZKr, in sicer:
· v letu 2003 so bili napačno izkazani izredni prihodki in stroški amortizacije;
· v letih 2002 in 2003 je bilo zemljišče napačno izkazano med neopredmetenimi dolgoročnimi sredstvi, stroški obresti in storitev pa med osnovnimi sredstvi;
· v poslovnih knjigah je bila napačno evidentirana prodaja poslovnih prostorov v Podjetniškem centru;
· v letih 2002 in 2003 so bile napačno izkazane terjatve od neplačanih članarin;
· OOZKr ni imela izdelanih sodil za razmejevanje odhodkov po vrstah dejavnosti.

Računsko sodišče je od OOZKr zahtevalo odzivno poročilo, v katerem mora izkazati popravljalne ukrepe, ki se nanašajo na odpravo odkritih nepravilnosti, ki med izvajanjem revizije še niso bile odpravljene. 
Številka: 1218-2/2004-29 

Datum: 21. januarja 2005  
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