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Povzetek revizijskega poročila o pravilnosti poslovanja ter pravilnosti in smotrnosti dodeljevanja in uporabe transferov pospeševalnega centra za malo gospodarstvo 
v letih 2001 do 2003
Računsko sodišče je revidiralo poslovanje Pospeševalnega centra za malo gospodarstvo (v nadaljevanju: Pospeševalni center). Pospeševalni center za malo gospodarstvo je bil ustanovljen na podlagi Odloka o ustanovitvi pospeševalnega centra za malo gospodarstvo, ki ga je izdala Vlada Republike Slovenije. Ustanovljen je bil kot javni zavod za razvoj, organizacijo in vodenje pospeševalno - svetovalne mreže za razvoj malega gospodarstva v Sloveniji, za njeno mednarodno zastopanje ter za zagotavljanje strokovnega in tehničnega povezovanja s sorodnimi pospeševalnimi mrežami in organizacijami po svetu. Ustanoviteljske pravice in obveznosti izvaja Vlada Republike Slovenije. 
Cilj revizije je bil oblikovati mnenje o pravilnosti poslovanja ter o pravilnosti in smotrnosti dodeljevanja in uporabe transferov za pospeševanje razvoja malega gospodarstva v letih od 2001 do 2003. 
Računsko sodišče je Pospeševalnemu centru izreklo negativno mnenje o pravilnosti poslovanja ter pravilnosti dodeljevanja in uporabe transferov za pospeševanje malega gospodarstva, ker je ugotovilo, da je Pospeševalni center v nekaj primerih ravnal v pomembnem neskladju s predpisi:
· svet zavoda je po 17. 12. 2002 deloval nezakonito in sprejemal nezakonite sklepe, saj je mandat potekel sedmim članom, novi pa niso bili imenovani;
· pogodbe za prevzemanje obveznosti je podpisovala oseba, ki ni imela pisnega pooblastila;
· direktor je sprejemal posamezne splošne akte, čeprav bi jih na podlagi statuta zavoda moral sprejemati svet zavoda;
· Pospeševalni center je porabljal sredstva v nasprotju s sprejetim finančnim načrtom, nepravilno poročal o porabi sredstev in razdeljeval stroške na posamezne programe brez vnaprej znanih ključev razdeljevanja ter nenamensko porabil sredstva v skupni vrednosti najmanj 6.015 tisoč tolarjev;
· Pospeševalni center je nepravilno obračunaval dodatek v višini 0,25 odstotka za minulo delo ženskam, ki so dopolnile 25 let delovne dobe, obračunal je sredstva v drugi polovici leta 2003 v znesku 1.348 tisoč tolarjev iz dopusta leta poprej ter zaposlenim ni obračunaval bonitete;
· Pospeševalni center je v letu 2001 sklenil pogodbe o delu v skupni vrednosti 9.740 tisoč tolarjev v nasprotju s 107. členom ZDR in v letu 2003 nepravilno zaposloval študente;
· Pospeševalni center je oddal javna naročila v nasprotju z Zakonom o javnih naročilih in internim aktom v skupni vrednosti najmanj 113.248 tisoč tolarjev;
· Pospeševalni center je nepravilno oddal avtomobil in stanovanje v osebno uporabo, čeprav za to ni bilo izpolnjenih predpisanih pogojev, ter nepravilno zaračunaval najemnino za stanovanja;
· Pospeševalni center je izvajal razpise pri posameznih programih v nasprotju s Pravilnikom o postopkih za izvrševanje proračuna, ministrstvom je netransparentno poročal o porabi sredstev in obveznostih za programe in izkazal najmanj za 83.185 tisoč tolarjev porabljenih sredstev na programih več, kot je bilo prevzetih obveznosti zanje. 
Presojali smo tudi, ali je Pospeševalni center v letih 2001 do 2003 uspešno dodeljeval transfere za pospeševanje malega gospodarstva. Uspešnost dodeljevanja smo presojali na dveh programih, in sicer na programu vavčerskega svetovanja in programu dela na domu in na daljavo.

Poslovna politika Pospeševalnega centra je upoštevala usmeritve strategije gospodarskega razvoja Slovenije in Državnega razvojnega programa glede razvoja podjetništva in spodbujanja konkurenčnih sposobnosti malega gospodarstva. Pospeševalni center je v osnutku strateških usmeritev svojega delovanja ustrezno in dovolj natančno opredelil splošne cilje izvajanja posameznih programov. Sprejel pa ni programskih letnih izvedbenih ciljev, ki bi bili povezani z uresničevanjem teh ciljev, kot zahteva Zakon o javnih financah in izvedbeni predpisi. Razvil tudi ni indikatorjev, meril in kazalnikov pričakovanih rezultatov ter informacijskega sistema za celovito spremljanje izvajanja programov in ugotavljanja njihove uspešnosti pri doseganju ciljev v posameznem proračunskem letu. Pospeševalni center tudi nima vzpostavljenih ustreznih podatkovnih baz za spremljanje in izračunavanje posameznih kazalnikov in indikatorjev. To pa seveda onemogoča oceno uspešnosti izvedbe posameznih, v reviziji preizkušenih programov. 

Pospeševalni center v svojih poslovnih poročilih ni ustrezno poročal o doseženih ciljih in rezultatih, saj pri poročanju ni upošteval navodil o pripravi zaključnega računa. Poročila ne vsebujejo vseh predpisanih elementov, predvsem pa Pospeševalni center ni poročal o uspešnosti izvajanja svojih programov, ker v svojih finančnih načrtih ni opredelil konkretnih izvedbenih ciljev, ki jih je s svojo aktivnostjo želel doseči, kot tudi ne kazalcev in indikatorjev, po katerih naj bi jih spremljal. Pomanjkljivo pripravljeni programi dela niso omogočili spremljanja uresničevanja programov in osredotočenega poročanja o dosežkih, kar naj bi bil osnovni poudarek poročila o delovanju in izvajanju programov zainteresirani javnosti. Ker Pospeševalni center v revidiranih letih tudi ni imel vzpostavljenega ustreznega vodenja stroškov po posameznih programih in nalogah glede na vire financiranja, ni imel dovolj ustreznih informacij za objektivno in celovito poročanje o dejanskih stroških in obveznostih po posameznem programu, kot zahtevajo predpisi.

Računsko sodišče je od Pospeševalnega centra zaradi nepravilnosti oziroma nesmotrnosti, ki jih je odkrilo pri poslovanju, zahtevalo odzivno poročilo, v katerem mora Pospeševalni center v roku 90 dni izkazati popravljalne ukrepe, ki se nanašajo na
· vzpostavitev in delovanje notranjih kontrol,
· pravočasnost sklepanja pogodb z ministrstvi,
· poročanje ministrstvom o dejanski porabi sredstev,
· določitev načina razdeljevanja stroškov po posameznih programih in financerjih,
· izkazovanje prihodkov izvenproračunskih sredstev po posameznih programih,
· določanje programskih letnih izvedbenih ciljev, indikatorjev, meril in kazalnikov pričakovanih rezultatov in
· vzpostavitev ustreznih podatkovnih baz za spremljanje uspešnosti posameznega programa.
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