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Povzetek revizijskega poročila o pravilnosti in smotrnosti ravnanja z odpadki v javnem podjetju Snaga, d. o. o., Ljubljana v letu 2003
Računsko sodišče je revidiralo poslovanje Snage, javnega podjetja, d. o. o., Ljubljana (v nadaljevanju: Snaga) v delu, ko le-to opravlja dejavnost zbiranja in odvažanja ter odlaganja odpadkov kot gospodarsko javno službo na področju Mesne občine Ljubljana in občin Brezovica, Dobrova-Polhov Gradec, Dol pri Ljubljani, Horjul, Ig, Medvode, Škofljica in Velike Lašče.

Cilja revizije sta bila izrek mnenja o pravilnosti in smotrnosti poslovanja Snage pri ravnanju z odpadki v letu 2003. 

Računsko sodišče je Snagi o pravilnosti poslovanja v letu 2003 izreklo mnenje s pridržkom. Na izrek mnenja so vplivale naslednje nepravilnosti:
· pri izplačilu plač je obračunavala dodatek za minulo delo od osnove, povečane za delovno uspešnost in druge dodatke; zaradi napačnega obračuna je bil v letu 2003 preveč izplačan dodatek za minulo delo najmanj v znesku 17.500 tisoč tolarjev;
· izbiro dobavitelja šasij za smetarska vozila in prekucnike je opravila na podlagi diskriminatorno določenega merila, kar ni v skladu z določili ZJN–1 in temeljnim načelom javnega naročanja - načelom zagotavljanja konkurenčnosti med ponudniki; znesek nepravilnosti znaša 60.120 tisoč tolarjev;
· izvajalce za izvedbo 1. faze IV. in V. odlagalnega polja na odlagališču Barje je izbrala na podlagi diskriminatorno določenih meril, kar ni v skladu z določili ZJN–1 ter temeljnim načelom javnega naročanja, to je zagotavljanjem konkurenčnosti med ponudniki; znesek nepravilnosti znaša 19.812 tisoč tolarjev;
· izbiro dobavitelja direktorskega informacijskega sistema je opravila na podlagi ponudb dveh kapitalsko povezanih podjetij in tako ni upoštevala načela zagotavljanja konkurence med ponudniki, kar ni v skladu z določili ZJN–1; znesek nepravilnosti znaša 7.473 tisoč tolarjev.
Na podlagi ugotovitev o učinkovitosti načrtovanja in uspešnosti doseganja zastavljenih ciljev Snage v dejavnosti ravnanja z odpadki računsko sodišče meni, da proces načrtovanja ciljev ni bil učinkovit. Snaga v poslovnem načrtu za leto 2003 ni opredelila zastavljenih ciljev tako, da bi bili dovolj določni, merljivi in časovno opredeljeni, da bi bilo mogoče ovrednotiti stopnjo njihovega uresničevanja. Za projekt uvedbe ločenega zbiranja odpadkov je bilo ugotovljeno, da je bil izveden v načrtovanem obsegu in v predvidenih časovnih okvirih, vendar pa je Snaga po količini ločeno zbranih odpadkov zaostajala za slovenskim povprečjem. 
Snaga je med revizijo odpravila ugotovljene nepravilnosti in nesmotrnosti pri določanju poslovnih ciljev, zato odzivno poročilo ni potrebno.
Računsko sodišče je Snagi priporočilo, naj
· določi sodila za razporejanje stroškov in prihodkov na posamezne dejavnosti izvajanja gospodarske javne službe v skladu s SRS 35.53 v svojem pravilniku o računovodstvu ter v pogodbah o upravljanju s sredstvi lokalnih skupnosti, s čimer bi zagotovila uporabo enotnih računovodskih opredelitev skozi daljše časovno obdobje,
· kljub potrjenim odpisom obveznosti do občin, za pokritje stroškov amortizacije infrastrukture v letnih načrtih za leto 2003 in kasneje, pri izločitvah osnovnih sredstev infrastrukture upošteva tudi dejstvo, da so bili ti odpisi obveznosti do občin nepotrebni. Zmanjšanje kapitalskih postavk zaradi izločitve infrastrukture bi bilo tako v skladu z dogovorom z občinami, ki so ta odpis potrdile, smiselno izvesti tudi v obsegu izkazanih izrednih prihodkov za kritje stroškov amortizacije infrastrukturnih objektov v vseh letih, ko je nastanek izrednih prihodkov za kritje stroškov amortizacije infrastrukture vplival na izkazovanje dobička od opravljanja dejavnosti. 
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