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Povzetek revizijskega poročila o pravilnosti poslovanja Prvega pokojninskega sklada Republike Slovenije v letu 2004
Računsko sodišče je revidiralo pravilnost poslovanja Prvega pokojninskega sklada Republike Slovenije v letu 2004. Prvi pokojninski sklad (v nadaljevanju: PPS) je ločeno premoženje, nastalo z zamenjavo lastniških certifikatov pooblaščenih investicijskih družb. PPS v imenu in za račun zavarovancev, izključno z namenom, da zagotovi kritje za izpolnitev obveznosti iz zavarovalnih polic dodatnega pokojninskega zavarovanja, upravlja Kapitalska družba pokojninskega in invalidskega zavarovanja, d. d., (v nadaljevanju: KAD). Upravljanje PPS obsega opravljanje naslednjih nalog:

· upravljanje premoženja PPS,

· vodenje računov zavarovancev,

· nadzor nad pravilnostjo izračunavanja zahtevanih kritij in matematičnih rezervacij za izpolnitev obveznosti pokojninskega sklada iz pokojninskih rent zavarovancem,

· izračunavanje in izplačevanje pokojninskih rent zavarovancem.

Od 1. 1. 2003 je PPS zaprt vzajemni pokojninski sklad, 13. 7. 2004 pa so nastopile zakonske obveznosti za izplačila mesečnih pokojninskih rent zavarovancem.

Cilj revizije je bil izrek mnenja o pravilnosti poslovanja PPS v letu 2004. Pravilnost poslovanja PPS v letu 2004 smo revidirali na podlagi preizkušanja podatkov na dveh segmentih revizije:

· upravljanje s premoženjem PPS in premoženjem kritnega sklada PPS,

· izračunavanje in izplačevanje pokojninskih rent.

Pri revidiranju pravilnosti poslovanja PPS v letu 2004 je računsko sodišče ugotovilo, da v poslovanju PPS ni bilo pomembnejših nepravilnosti in izreklo pozitivno mnenje. 

Računsko sodišče je KAD kot upravljavcu PPS podal priporočila za pripravo strategije prodaje posameznih naložb PPS zaradi njihove uskladitve z določbami zakona o zavarovalništvu do 13. 7. 2009 ter za čim prejšnjo pripravo novelirane Metodologije upravljanja naložb PPS.
Odzivno poročilo ni potrebno, ker v reviziji niso bile ugotovljene pomembne nepravilnosti. 
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