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Povzetek revizijskega poročila o pravilnosti in smotrnosti poslovanja Ministrstva za okolje in prostor pri izvajanju okoljske politike od leta 2000 do leta 2004
Računsko sodišče je revidiralo poslovanje Ministrstva za okolje in prostor (v nadaljevanju: MOP) v delu, ko to opravlja dejavnosti spremljanja stanja onesnaženja in ukrepanja za varovanje površinskih in podtalnih voda ter tal v porečju reke Mure, priprave in zagotavljanja ustreznih podlag za poslovanje Krajinskega parka Goričko ter varovanja biotske raznovrstnosti v porečju reke Mure in na Goričkem.
Cilja revizije sta bila izrek mnenja o pravilnosti in smotrnosti poslovanja MOP pri spremljanju stanja onesnaženja in ukrepanja za varovanje površinskih in podtalnih voda ter tal v porečju reke Mure, priprave in izvajanja ustreznih podlag za poslovanje Krajinskega parka Goričko ter varovanju biotske raznovrstnosti v porečju reke Mure in na Goričkem.
Računsko sodišče je MOP o pravilnosti poslovanja v obdobju od leta 2000 do leta 2004 izreklo mnenje s pridržkom. Na izrek mnenja so vplivale naslednje nepravilnosti:

· MOP ni pripravilo poročila o stanju okolja vsako leto, kot je zahteval ZVO, in v poročilo ni vključilo vseh podatkov, ki jih je kot vsebino poročila predpisoval ZVO;
· MOP ni pripravilo začasnega načrta upravljanja z vodami za vso državo, kot zahteva ZV–1;
· MOP ni izdelalo poročila o opravljenem monitoringu površinskih voda za leto 2003, kar ni v skladu s Pravilnikom o kemijskem stanju površinskih voda;
· MOP ni izdelalo poročila o opravljenem monitoringu površinskih voda za življenje sladkovodnih rib za leto 2003, kot določa Pravilnik o imisijskem monitoringu kakovosti površinske vode za življenje sladkovodnih vrst rib;
· minister za okolje in prostor ni določil začasnih upravljavskih smernic za park, kot določa Uredba o Krajinskem parku Goričko.
Na podlagi ugotovitev o učinkovitosti načrtovanja in uspešnosti doseganja zastavljenih ciljev ter izvajanja ukrepov okoljske politike MOP računsko sodišče meni, da proces načrtovanja ciljev ni bil učinkovit. Cilji okoljske politike v obdobju od leta 2000 do leta 2004 niso bili načrtovani tako, da bi bilo mogoče ugotavljati stopnjo njihovega uresničevanja. Za večino ciljev niso bili določeni pričakovani rezultati in niso bili določeni indikatorji, na podlagi katerih bi bilo mogoče spremljati njihovo uresničevanje. Za ukrepe, ki so bili načrtovani za dosego ciljev, ni bilo predvideno, v kolikšni meri bodo prispevali k uresničitvi posameznega cilja. Menimo, da MOP pri pripravi Nacionalnega programa varstva okolja časovnih okvirov za pripravo in sprejem predpisov in drugih ukrepov za uresničevanje posameznih ciljev varovanja voda, tal, biotske raznovrstnosti, ohranjanja narave in razglasitve posebnih varovanih področij ni ustrezno načrtovalo glede na zahtevnost zastavljenih nalog, zaradi česar ni bilo mogoče zagotoviti njihove pravočasne priprave, sprejetja in izvedbe. V operativnih programih za zmanjšanje emisij v vode iz razpršenih in točkovnih virov, ki so bili sprejeti v obdobju od leta 1999 do 2004, niso bili določeni vsi potrebni kriteriji, da bi bilo mogoče ocenjevati uspešnost doseganja zastavljenih ciljev.
Ugotovili smo, da je MOP uresničilo vse cilje, ki so bili določeni v programih za izvajanje različnih vrst imisijskega monitoringa voda, ter cilje, ki si jih je za izvajanje monitoringa reke Mure zadala slovensko–avstrijska komisija za reko Muro. Menimo, da bi bilo lahko delovanje Krajinskega parka Goričko bolj uspešno, če bi bila pred njegovo ustanovitvijo na podlagi opravljenega kartiranja habitatov ter kartitanja in digitaliziranja prostorskih načrtov izvedena tudi evalvacija rezultatov opravljenih nalog.
MOP je že med revizijskim postopkom začelo pripravljati načrte upravljanja z vodami, izdalo je Poročili o opravljenem monitoringu površinskih voda v letu 2003 ter o opravljenem monitoringu površinskih voda za življenje sladkovodnih vrst rib, Poročilo o stanju okolja pa mora v skladu s 106. členom novega Zakona o varstvu okolja pripraviti v letu 2006. Za nepravilnosti in nesmotrnosti, ki jih MOP ni odpravilo med izvajanjem revizijskega postopka, je računsko sodišče zahtevalo odzivno poročilo, v skladu s katerim mora MOP v roku 90 dni izkazati ukrepe, ki se nanašajo na sprejetje začasnih upravljavskih smernic Krajinskega parka Goričko v skladu s 23. členom Uredbe o Krajinskem parku Goričko.

Računsko sodišče je MOP priporočilo, naj
· okrepi mednarodno sodelovanje pri odločanju o varovanju narave ter upravljanju z obmejnimi območji;

· pripravi navodila za izdelavo operativnih programov, ki jih je potrebno sprejeti v skladu z resolucijo NPVO; 

· zagotovi boljše sodelovanje med organi v sestavi ministrstva pri izvajanju nadzora nad onesnaževalci površinskih in podzemnih voda; 
· spodbudi poglobitev sodelovanje Krajinskega parka Goričko z avstrijskim parkom Raab in madžarskim parkom Őrségi in pripravi skupni upravljavski načrt, kar bo omogočilo boljšo izmenjavo izkušenj ter oblikovanje dobre prakse pri vodenju parkov in upravljanju z zavarovanimi območji; mednarodno povezovanje med parki omogoča tudi izboljšanje možnosti pri pridobivanju sredstev iz različnih evropskih strukturnih skladov ter kohezijskega sklada.

Ljubljana, 20. decembra 2005
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