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Povzetek revizijskega poročila Izplačila funkcionarjem Občine Ribnica na Pohorju

Računsko sodišče je revidiralo pravilnost poslovanja v delu, ki se nanaša na izplačila funkcionarjem v letu 2007 v Občini Ribnica na Pohorju (v nadaljevanju: občina), ki ima 1.258 prebivalcev. Občinski funkcionarji so župan, podžupan in sedem članov občinskega sveta, ki funkcijo opravljajo nepoklicno.

Cilj revizije je bil izrek mnenja o pravilnosti poslovanja občine v delu, ki se nanaša na izplačila funkcionarjem v letu 2007.

Računsko sodišče je pri revidiranju pravilnosti poslovanja občine v delu, ki se nanaša na izplačila funkcionarjem v letu 2007, izreklo pozitivno mnenje, ker je ugotovilo, da je občina v letu 2007 v vseh pomembnih pogledih poslovala v skladu s predpisi in usmeritvami.

Računsko sodišče od občine ni zahtevalo odzivnega poročila, ker so bile nepravilnosti odpravljene že med revizijskim postopkom oziroma so bili sprejeti ustrezni popravljalni ukrepi.

Računsko sodišče je občini priporočilo, naj sprejme akt o uporabi službenih mobilnih telefonov ter v njem uredi uporabo službenih mobilnih telefonov in določi omejitve porabe tudi za županjo ter dopolni Pravilnik o plačah občinskih funkcionarjev in nagradah članov delovnih teles občinskega sveta ter članov drugih občinskih organov ter o povračilih stroškov na način, da bo določal zgornjo mejo dovoljenih izplačil tudi za člane delovnih teles občinskega sveta, ki niso člani občinskega sveta.

V Ljubljani, 24. decembra 2008
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