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Povzetek revizijskega poročila Izvajanje gospodarskih javnih služb v Mestni občini Murska Sobota


Računsko sodišče je revidiralo učinkovitost poslovanja Mestne občine Murska Sobota pri zagotavljanju gospodarskih javnih služb ter učinkovitost poslovanja KOMUNALE, javnega podjetja, d. o. o. (v nadaljevanju: Komunala Murska Sobota) in VODOVODA MURSKA SOBOTA, javnega podjetja, d. o. o. (v nadaljevanju: Vodovod Murska Sobota) pri izvajanju gospodarske javne službe na območju Mestne občine Murska Sobota v obdobju od leta 2012 do leta 2014. Računsko sodišče je izvedlo revizijo izvajanja gospodarske javne službe odvajanje in čiščenje komunalne in padavinske odpadne vode, gospodarske javne službe urejanje in čiščenje javnih površin in gospodarske javne službe oskrba s pitno vodo.

Mestna občina Murska Sobota pri vzpostavitvi pravnih podlag za izvajanje gospodarskih javnih služb ni bila učinkovita, saj občinskega odloka o gospodarskih javnih službah ni uskladila s spremembami predpisov. Prav tako z izvajalci gospodarskih javnih služb ni sklenila pogodb o financiranju izvajanja javnih pooblastil, Komunali Murska Sobota je zaračunala prenizko najemnino za infrastrukturo za gospodarsko javno službo odvajanje odpadne vode, Vodovodu Murska Sobota pa je zaračunala najemnino za infrastrukturo, ki ni v njeni lasti.

Komunala Murska Sobota pri izvajanju gospodarske javne službe odvajanje odpadne vode ni bila učinkovita, saj cene gospodarske javne službe odvajanje odpadne vode ni v celoti oblikovala v skladu s predpisi o oblikovanju cen, zneska omrežnine za posamezno velikost vodomera ni pravilno določila, v ceno je vključila stroške, ki jih ni mogoče povezati z opravljanjem storitev javne službe in pri oblikovanju cene ni upoštevala izvajanja posebnih storitev. Komunala Murska Sobota je v obdobju od leta 2012 do leta 2014 na dejavnosti gospodarske javne službe odvajanje odpadne vode ustvarila negativen poslovni izid. Prihodke in odhodke za izvajanje te gospodarske javne službe je v več primerih izkazala v neskladju s Slovenskimi računovodskimi standardi ter s tem neustrezno prikazala poslovni izid. Med odhodki gospodarske javne službe odvajanje odpadne vode je izkazala nekatere stroške, ki niso povezani z opravljanjem gospodarske javne službe in s tem neupravičeno povečala negativen poslovni izid na tej gospodarski javni službi. Komunala Murska Sobota v letih 2013 in 2014 storitev prevzema vsebine iz obstoječih greznic ni obračunavala v skladu s predpisi o oblikovanju cen. 

Komunala Murska Sobota pri nadzoru nad koncesijo za izvajanje gospodarske javne službe čiščenje komunalnih odpadnih in padavinskih voda (v nadaljevanju: čiščenje odpadne vode) ni bila učinkovita. Gospodarsko javno službo čiščenje odpadne vode na območju Mestne občine Murska Sobota je na podlagi sklenjene koncesijske pogodbe izvajal koncesionar, Komunala Murska Sobota pa je izvajala nadzor nad koncesijo ter zaračunavala storitve čiščenja odpadne vode končnim uporabnikom in plačevala storitveno pristojbino koncesionarju. Komunala Murska Sobota ni učinkovito izvajala nadzora, saj je koncesionar pri sprejemu grezničnih gošč zaračunaval dvakrat iste storitve in s tem Komunali Murska Sobota v obdobju od leta 2012 do leta 2014 zaračunal za 2.529 kubičnih metrov preveč storitev čiščenja odpadne vode. 

Komunala Murska Sobota je bila pri izvajanju gospodarske javne službe urejanje in čiščenje javnih površin neučinkovita v delu, ki se nanaša na vodenje ločenega stroškovnika za gospodarsko javno službo vzdrževanje zelenih površin in zaračunavanje opravljenih storitev za izvajanje te gospodarske javne službe. Komunala Murska Sobota za gospodarsko javno službo vzdrževanje zelenih površin ni vodila ločenega stroškovnika, s čimer ni transparentno prikazala prihodkov in odhodkov te gospodarske javne službe. Komunala Murska Sobota je Mestni občini Murska Sobota zaračunavala posamezne storitve, ki v ceniku Mestne občine Murska Sobota niso bile opredeljene.

Vodovod Murska Sobota pri izvajanju gospodarske javne službe oskrba s pitno vodo ni bil učinkovit. Gospodarsko javno službo oskrba s pitno vodo je na območju Mestne občine Murska Sobota v obdobju od leta 2012 do leta 2014 izvajal Vodovod Murska Sobota, ki je brez zaposlenih, vsa dela zanj pa je izvajala Komunala Murska Sobota. Vodovod Murska Sobota cene gospodarske javne službe oskrba s pitno vodo ni v celoti oblikoval v skladu s predpisi o oblikovanju cen, zneska omrežnine za posamezno velikost vodomera ni pravilno določil, nekatere stroške je v ceno storitev oskrbe s pitno vodo vključil dvakrat, pri oblikovanju cene ni upošteval izvajanja posebnih storitev in v ceno ni vključil vseh stroškov, ki jih je mogoče povezati z opravljanjem storitev javne službe. Vodovod Murska Sobota je pri izvajanju dejavnosti gospodarske javne službe oskrba s pitno vodo v letih 2012 in 2014 dosegel negativen poslovni izid, prihodke in odhodke za izvajanje te dejavnosti je v več primerih izkazal v neskladju s Slovenskimi računovodskimi standardi, med odhodki je izkazal nekatere stroške, ki niso povezani z opravljanjem gospodarske javne službe, stroškov vodnih povračil za leto 2013 pa ni izkazal med stroški gospodarske javne službe oskrba s pitno vodo in s tem v letu 2013 neupravičeno prikazal pozitiven poslovni izid za to gospodarsko javno službo.

Mestna občina Murska Sobota je bila pri pokrivanju izgube izvajalcema gospodarskih javnih služb neučinkovita v delu, ki se nanaša na pokrivanje izgube izvajalcema gospodarskih javnih služb, v katero so bili vključeni stroški, ki jih ni mogoče povezati z opravljanjem gospodarskih javnih služb. Mestna občina Murska Sobota je pokrila izgubo Komunale Murska Sobota za leto 2012 za gospodarski javni službi odvajanje odpadne vode in čiščenje odpadne vode ter delno pokrila izgubo za gospodarsko javno službo čiščenje odpadne vode za leti 2013 in 2014, čeprav je Komunala Murska Sobota med odhodke teh gospodarskih javnih služb vključila tudi stroške, ki jih ni mogoče povezati z opravljanjem storitev javne službe. Prav tako je Mestna občina Murska Sobota pokrila izgubo Vodovoda Murska Sobota iz gospodarske javne službe oskrba s pitno vodo za leto 2012 v celotnem znesku, čeprav je Vodovod Murska Sobota med odhodke te gospodarske javne službe vključil tudi neupravičene stroške. 

Mestna občina Murska Sobota pri nadzoru nad izvajanjem gospodarskih javnih služb Komunale Murska Sobota in Vodovoda Murska Sobota ni bila učinkovita, saj ni potrjevala poslovnih načrtov Komunale Murska Sobota in Vodovoda Murska Sobota, ki bi bili podlaga za presojo upravičenih stroškov za izvajanje posamezne gospodarske javne službe, ni izvajala nadzora nad ustreznostjo cene storitev za posamezno gospodarsko javno službo, ni redno spremljala in preverjala upravičenih stroškov, ki jih je izvajalec gospodarske javne službe vključil v ceno storitev posamezne gospodarske javne službe, s čimer cena storitev ni bila oblikovana v skladu s predpisi o oblikovanju cen ter poslovni izid za posamezno gospodarsko javno službo ni bil ustrezno izkazan.

Računsko sodišče je od Mestne občine Murska Sobota in Komunale Murska Sobota zahtevalo predložitev odzivnih poročil, v katerih morata izkazati popravljalne ukrepe za odpravo nesmotrnosti, in Mestni občini Murska Sobota podalo tudi priporočilo za ureditev učinkovitejšega zagotavljanja gospodarskih javnih služb na območju Mestne občine Murska Sobota.
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