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Povzetek revizijskega poročila Delovanje sveta zavoda Zavoda Hrastovec-Trate
Računsko sodišče je izvedlo prečno revizijo delovanja svetov zavodov v treh zdravstvenih domovih (Zdravstveni dom Ljubljana, Zdravstveni dom Osnovno varstvo Nova Gorica in Zdravstveni dom Trbovlje) ter treh socialnovarstvenih zavodih (Center slepih, slabovidnih in starejših Škofja Loka, Center za usposabljanje, delo in varstvo Dolfke Boštjančič, Draga in Zavod Hrastovec-Trate). 
Cilj revizije je bil podati mnenje o pravilnosti in smotrnosti delovanja sveta Zavoda Hrastovec-Trate kot organa upravljanja v letu 2007.

Računsko sodišče je o pravilnosti delovanja sveta Zavoda Hrastovec-Trate v letu 2007 izreklo pozitivno mnenje, ker je ugotovilo, da je svet zavoda v vseh pomembnih pogledih posloval v skladu s predpisi.

Pri presoji smotrnosti delovanja sveta Zavoda Hrastovec-Trate v letu 2007 je računsko sodišče ocenjevalo, ali je svet opravljal prave zadeve, na pravi način in s kar najmanjšimi stroški. Ugotovili smo, da je bilo delovanje sveta dovolj uspešno in gospodarno, ni pa bilo v celoti učinkovito, ker svet zavoda ni poskrbel za ustrezno opredelitev obveznosti obveščanja o poteku mandatov članov sveta ter ni ustrezno zagotovil možnosti za ukrepanje, če se člani sveta sej ne bi udeleževali oziroma če bi se jih udeleževali neredno, kar bi lahko ogrozilo nemoteno delovanje sveta zavoda kot organa upravljanja.

Računsko sodišče je zavodu podalo priporočila za izboljšanje učinkovitosti in gospodarnosti delovanja sveta zavoda pri zagotavljanju veljavnega odločanja na sejah ter sklicevanju sej sveta izven rednega delovnega časa.

Ljubljana, 28. decembra 2009
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