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Povzetek revizijskega poročila o pravilnosti poslovanja Prvega pokojninskega sklada Republike Slovenije v letu 2005

Računsko sodišče je revidiralo pravilnost poslovanja Prvega pokojninskega sklada Republike Slovenije (v nadaljevanju: PPS), ki je ločeno premoženje, nastalo z zamenjavo lastniških certifikatov pooblaščenih investicijskih družb. PPS v svojem imenu in za račun zavarovancev upravlja Kapitalska družba pokojninskega in invalidskega zavarovanja, d. d. Ljubljana (v nadaljevanju: KAD), izključno zato, da bi zagotovila kritje za izpolnitev obveznosti iz zavarovalnih polic dodatnega pokojninskega zavarovanja. PPS se je oblikoval na podlagi Zakona o prvem pokojninskem skladu Republike Slovenije in preoblikovanju pooblaščenih investicijskih družb, ki je začel veljati 13. 7. 1999. Od 1. 1. 2003 je PPS zaprt pokojninski sklad. Premoženje PPS obsega premoženje, ki pripada policam dodatnega pokojninskega zavarovanja PPS v obdobju, preden zavarovanci izpolnijo pogoje za pridobitev pravice do mesečne rente, in ločeno premoženje, namenjeno izključno kritju obveznosti iz izplačil pokojninskih rent, ki se izkazuje v kritnem skladu.
Cilj revizije je bil izrek mnenja o pravilnosti poslovanja PPS v letu 2005. V skladu s 23. členom Zakona o prvem pokojninskem skladu Republike Slovenije in preoblikovanju pooblaščenih investicijskih družb računsko sodišče opravi revizijo pravilnosti poslovanja PPS vsako leto.

Računsko sodišče je o pravilnosti poslovanja PPS v letu 2005 izreklo pozitivno mnenje. Ne da bi izreklo pridržek, je opozorilo na to, da je KAD v letu 2007 na podlagi sodbe Vrhovnega sodišča Republike Slovenije, izdane v zvezi z odločbo Agencije za zavarovalni nadzor, vrnila obračunano provizijo v letih 2004, 2005, 2006 za upravljanje kritnega sklada PPS, povečano za zakonske zamudne obresti v skupnem znesku 869.970 evrov (208.480 tisoč tolarjev).

Računsko sodišče od upravljavca PPS ni zahtevalo predložitve odzivnega poročila, ker v reviziji niso bile ugotovljene pomembne nepravilnosti.
V Ljubljani, 22. maja 2007
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