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Povzetek revizijskega poročila Računovodski izkazi in pravilnost poslovanja Onkološkega inštituta Ljubljana
Računsko sodišče je izvedlo revizijo računovodskih izkazov in pravilnosti poslovanja Onkološkega inštituta Ljubljana (v nadaljevanju: onkološki inštitut).

Cilj revizije je bil podati mnenje o računovodskih izkazih in pravilnosti poslovanja onkološkega inštituta v letu 2009. 

Računsko sodišče je o računovodskih izkazih onkološkemu inštitutu izreklo negativno mnenje, ker je ugotovilo, da onkološki inštitut na dan 31. 12. 2009 med opredmetenimi osnovnimi sredstvi ne izkazuje vrednosti zgradb in opreme v znesku 613.218 evrov, ki mu jih je Ministrstvo za zdravje v letu 2008 preneslo v upravljanje, in da je v breme prihodkov pokrival tudi del stroškov amortizacije v znesku 3.808.570 evrov, ki ni bil priznan v ceni storitev, namesto da bi s tem zneskom v skladu s Pravilnikom o razčlenjevanju in merjenju prihodkov in odhodkov pravnih oseb javnega prava delno pokril presežek odhodkov nad prihodki iz preteklih let, ki ga je na dan 31. 12. 2009 izkazoval v znesku 7.105.055 evrov. V izkazu prihodkov in odhodkov za leto 2009 je zato izkazal za 3.808.570 evrov prenizek presežek prihodkov nad odhodki. 

Računsko sodišče je o pravilnosti poslovanja v letu 2009 onkološkemu inštitutu izreklo negativno mnenje, ker je ugotovilo, da je onkološki inštitut nekaterim javnim uslužbencem nepravilno določil osnovno plačo, dodatek za mentorstvo in položajni dodatek, javni uslužbenci pa so napredovali, preden so izpolnili vse zahtevane pogoje, in zato je inštitut izplačal najmanj 118.974 evrov previsoke oziroma 877 evrov prenizke plače, pri nabavi materiala, storitev in osnovnih sredstev pa v znesku najmanj 14.365.829 evrov ni ravnal v skladu s predpisi o javnem naročanju. 
Onkološki inštitut Ljubljana med izvajanjem revizije ni odpravil vseh ugotovljenih nepravilnosti, zato je računsko sodišče zahtevalo predložitev odzivnega poročila, v katerem mora onkološki inštitut izkazati aktivnosti za uskladitev z Ministrstvom za zdravje glede izkazovanja opreme, prejete v upravljanje avgusta 2008, ter ukrepe za odpravo nepravilnosti pri določanju in obračunavanju plač.

Ljubljana, 19. maja 2011
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