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Povzetek revizijskega poročila Razvoj podeželja v Republiki Sloveniji
Računsko sodišče je preverjalo uspešnost Ministrstva za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano (v nadaljevanju: ministrstvo) pri doseganju ciljev politike razvoja podeželja v obdobju od 1. 1. 2003 do 31. 12. 2008.

V obdobju, na katero se nanaša revizija, je ministrstvo izvajalo in zaključilo programe SAPARD, Enotni programski dokument Republike Slovenije za obdobje od leta 2004 do leta 2006, Program razvoja podeželja 2004–2006, leta 2007 pa je pričelo izvajati Program razvoja podeželja 2007–2013. Pri revidiranju zaključenih programov so revizorji preverjali, v kolikšni meri so bili doseženi načrtovani cilji že zaključenih programov razvoja podeželja, pri revidiranju Programa razvoja podeželja 2007–2013 pa so ocenjevali uspešnost ministrstva pri načrtovanju, izvajanju in spremljanju programa. 

Računsko sodišče je pri revidiranju zaključenih programov ugotovilo, da je ministrstvo uspešno uvedlo pravni red Evropske unije, vzpostavilo institucionalni okvir za izvajanje skupne kmetijske politike in da je za izvajanje programov razvoja podeželja SAPARD, Enotnega programskega dokumenta Republike Slovenije za obdobje od leta 2004 do leta 2006 in Programa razvoja podeželja 2004–2006 porabilo vsa razpoložljiva evropska sredstva. Ministrstvo je doseglo večino operativnih ciljev naštetih programov, kljub temu pa ni bilo mogoče podati celovite ocene uspešnosti, ker so bili splošni cilji ter način spremljanja programov opredeljeni pomanjkljivo, saj ministrstvo ni opredelilo ciljnih vrednosti kazalnikov za njihovo merjenje. 

Pri revidiranju Programa razvoja podeželja 2007–2013 je računsko sodišče ocenilo, da ministrstvo pri izvajanju politike razvoja podeželja ni bilo v celoti uspešno. 

Načrtovanje programa in s tem zagotavljanje kakovostnih podlag za izvajanje posameznih aktivnosti ni bilo v celoti ustrezno. Nacionalni strateški načrt razvoja podeželja 2007–2013 in Program razvoja podeželja 2007–2013 sicer predstavljata ustrezno podlago za črpanje sredstev za izvajanje posameznih ukrepov, vendar ne vsebujeta jasno opredeljenih razvojnih potreb in konkurenčnih možnosti, zato računsko sodišče ocenjuje, da porabljena sredstva ne bodo v največji možni meri prispevala k odpravi primanjkljajev in k izkoriščanju razvojnih možnosti. 

Ministrstvo je bilo pri črpanju razpoložljivih evropskih sredstev Programa razvoja podeželja 2007–2013 za leti 2007 in 2008 uspešno, ni bilo pa tako uspešno pri črpanju sredstev na ravni posameznih ukrepov, zaradi česar je računsko sodišče ocenilo, da pri nekaterih ukrepih, namenjenih izboljšanju konkurenčnosti kmetijskega sektorja in kakovosti življenja na podeželju, obstaja tveganje, da zastavljeni cilji tako na ravni ukrepov kot tudi osi ne bodo doseženi. Pri izvajanju ukrepov in posameznih aktivnosti je bilo ministrstvo premalo ciljno usmerjeno, saj ni določilo jasnih prioritet oziroma s strateškim načrtom ni jasno začrtalo povezave med razvojnimi potrebami ter problemi, cilji in ukrepi. Pogosto se odloča pragmatično in prerazporeja finančna sredstva z ukrepov s slabšim črpanjem sredstev na ukrepe, pri katerih je črpanje uspešnejše, ne glede na zastavljene cilje posameznih ukrepov. 

Ocene uspešnosti pri doseganju napredka ministrstva pri izvajanju Programa razvoja podeželja 2007–2013 v letih 2007 in 2008 računsko sodišče ni podalo, ker ministrstvo letnega napredka ni načrtovalo, ampak je v letnem poročilu poročalo le o doseženih učinkih v primerjavi z načrtovanimi učinki za leto 2013. Če bi ministrstvo, poleg ciljnih vrednosti za leto 2013, načrtovalo tudi letni napredek in spremljalo uspešnost pri doseganju tega napredka, bi po oceni računskega sodišča lahko učinkoviteje ukrepalo ob zaznanem slabšem uspehu na posameznih ukrepih, ter tako izboljšalo stopnjo doseganja ciljev. 

Ministrstvo je Javno kmetijsko-svetovalno službo v preveliki meri usmerilo v izvajanje upravno-administrativnih del, povezanih s črpanjem sredstev iz Evropske unije, in manj v izvajanje drugih nalog, s katerimi bi lahko pomembno vplivala na doseganje boljših rezultatov na kmetijskih gospodarstvih. Po oceni računskega sodišča bi ministrstvo aktivnosti Javne kmetijsko-svetovalne službe moralo bolj uravnoteženo porazdeliti med ekonomske, socialne in okoljske funkcije ter v večji meri usmerjati, spremljati, vrednotiti in nadzirati delo te službe, zagotoviti razvoj svetovalnih orodij in vzpostaviti učinkovit sistem prenosa znanj z znanstvenega področja do izvajalcev kmetijske dejavnosti. 

Ministrstvo ekonomskih rezultatov naložb ne spremlja na ravni posameznega kmetijskega gospodarstva in nima primernega informacijskega orodja, s katerim bi analiziralo podatke z vidika doseganja zastavljenih ciljev. Po oceni računskega sodišča bi spremljanje rezultatov na ravni posameznega kmetijskega gospodarstva prispevalo k uspešnejšemu uresničevanju ciljev Programa razvoja podeželja 2007–2013. Ministrstvo tudi še ni zagotovilo spremljanja vseh podatkov, potrebnih za ocenjevanje vplivov izvedbe Programa razvoja podeželja 2007–2013 na okolje, kot je bilo opredeljeno v Okoljskem poročilu.

Računsko sodišče je ministrstvu naložilo, da v 90 dneh predloži odzivno poročilo. V njem mora izkazati izvedbo popravljalnih ukrepov ter predložiti dopolnjeno analizo obdelave vlog in črpanja sredstev v okviru Programa razvoja podeželja 2007–2013 do 31. 12. 2009 in terminski ter izvedbeni načrt priprave analize višine finančnih sredstev za kmetijsko-okoljske ukrepe.

Računsko sodišče je podalo tudi več priporočil za uspešnejše doseganje zastavljenih ciljev politike razvoja podeželja, ki se nanašajo na načrtovanje, izvajanje in spremljanje rezultatov in vplivov Programa razvoja podeželja 2007–2013.

Ljubljana, 10. maja 2010
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