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Revizijsko poročilo o računovodskih izkazih in pravilnosti poslovanja Zveze društev gluhih in naglušnih Slovenije v letu 2004
Računsko sodišče je revidiralo računovodske izkaze in pravilnost poslovanja Zveze društev gluhih in naglušnih Slovenije, Drenikova 24, Ljubljana (v nadaljevanju: ZDGNS), ki kot prostovoljno združenje gluhih in naglušnih oseb v Sloveniji ugotavlja, zagovarja in zadovoljuje posebne potrebe članov v družbi.

Cilj revizije je bil izrek mnenja o računovodskih izkazih ZDGNS za leto 2004 in o pravilnosti poslovanja ZDGNS v letu 2004.

Računsko sodišče je ugotovilo, da revidirana bilanca stanja na dan 31. 12. 2004 in izkaz poslovnega izida za leto 2004 v vseh pomembnih pogledih prikazujeta resnično in pošteno stanje sredstev in obveznosti do virov sredstev ter prihodke in odhodke v skladu s Slovenskimi računovodskimi standardi, in izreklo pozitivno mnenje o računovodskih izkazih ZDGNS za leto 2004.

Pri revidiranju pravilnosti poslovanja v letu 2004 pa je računsko sodišče ugotovilo, da je ZDGNS v več primerih ravnala v nasprotju s predpisi:

· pri določanju in obračunavanju osnovnih plač, nadomestil plač za obdobje odsotnosti zaradi letnega dopusta in dela plače za delovno uspešnost ter dodatkov ni upoštevala Zakona o invalidskih organizacijah, Kolektivne pogodbe za negospodarske dejavnosti, Kolektivne pogodbe za dejavnost zdravstva in socialnega varstva ter Pravilnika o notranji organizaciji in sistemizaciji delovnih mest v ZDGNS in zato za leto 2004 za plače obračunala in izplačala za 9.157 tisoč tolarjev preveč;

· pri izračunu višine odpravnine zaradi odpovedi pogodbe o zaposlitvi iz poslovnega razloga ni upoštevala Zakona o delovnih razmerjih in zato zaposlenemu obračunala in izplačala za 829 tisoč tolarjev prenizko odpravnino;

· zaposlenemu je obračunala in izplačala previsoko solidarnostno pomoč v znesku 144 tisoč tolarjev v nasprotju s 101 členom KPDZSV;

· preveč je obračunala in izplačala stroške po pogodbi o delu v znesku 404 tisoč tolarjev.

Razen zgoraj navedenih nepravilnosti je po našem mnenju Zveza društev gluhih in naglušnih Slovenije v letu 2004 v vseh pomembnih pogledih poslovala v skladu s predpisi. Računsko sodišče je zato o poslovanju ZDGNS v letu 2004 izreklo mnenje s pridržkom.
Odzivno poročilo ni potrebno, ker je ZDGNS že med izvajanjem revizije odpravila ugotovljene nepravilnosti oziroma sprejela ustrezne popravljalne ukrepe.

Ljubljana, 11. maja 2006
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