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Povzetek revizijskega poročila Pravilnost financiranja referendumske kampanje stranke Liberalna demokracija Slovenije za zakonodajni referendum o Družinskem zakoniku
Računsko sodišče je izvedlo revizijo pravilnosti financiranja referendumske kampanje stranke Liberalna demokracija Slovenije za zakonodajni referendum o Družinskem zakoniku.

Cilja revizije sta bila izrek mnenja o pravilnosti izkazanih zneskov v poročilu o referendumski kampanji ter izrek mnenja o pravilnosti zbiranja in porabe sredstev za referendumsko kampanjo. 

Stranka Liberalna demokracija Slovenije je prenizko izkazala zbrana in porabljena sredstva za financiranje referendumske kampanje, sredstev za plačilo stroškov odprtja, vodenja in zaprtja posebnega računa ni zbrala na posebnem transakcijskem računu za referendumsko kampanjo ter stroškov odprtja, vodenja in zaprtja posebnega transakcijskega računa ni poravnala s tega računa, zato je računsko sodišče o pravilnosti v poročilu izkazanih zneskov izreklo mnenje s pridržkom.

Računsko sodišče je o pravilnosti zbiranja in porabe sredstev za referendumsko kampanjo stranki Liberalna demokracija Slovenije izreklo pozitivno mnenje.

Ljubljana, 22. januarja 2013
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