Povzetek revizijskega poročila vrhovnih revizijskih institucij Republike Madžarske, Republike Slovenije in Republike Avstrije o varovanju okolja na mejnem območju treh držav

Računsko sodišče Republike Slovenije (v nadaljevanju: računsko sodišče) je skupaj z vrhovnima revizijskima institucijama (v nadaljevanju: VRI) Republike Avstrije in Republike Madžarske opravilo revizijo pravilnosti in smotrnosti izvajanja okoljske politike na mejnem območju med tremi državami od leta 2000 do leta 2004. Vse VRI so izdale poročilo o opravljeni reviziji v svoji državi, pripravile pa so tudi skupno poročilo, v katerem so predstavile pomembnejše ugotovitve revizij ter priporočila za učinkovitejše nadaljnje skupno reševanje okoljskih problemov na mejnem območju.

VRI so v revizijah ugotavljale, ali je na mejnem območju

· zagotovljeno ustrezno in kontinuirano spremljanje stanja onesnaženja mejnih vodotokov (reke Mure na meji med Slovenijo in Avstrijo ter reke Rabe na meji med Avstrijo in Madžarsko), podtalnic in tal,

· zagotovljeno izvajanje ukrepov za izboljšanje stanja onesnaženja mejnih rek, podtalnice in tal  ter 

· zagotovljena ustrezna zaščita in ohranjanje biotske raznovrstnosti.

Na podlagi opravljenih revizij so VRI so ocenile, da se na revidiranem področju ukrepi za izboljšanje stanja okolja izvajajo, opozorile pa so na nekatere okoljske probleme, ki še niso ustrezno rešeni. Oblikovale so naslednje ocene in priporočila:

· VRI ocenjujejo, da je sodelovanje meddržavnih komisij za zaščito mejnih vodotokov dobro, in menijo, da takšno sodelovanje bistveno prispeva k trajnostni rabi voda na tem območju. Ugotovile so, da skupno izvajanje meritev onesnaženja ter izmenjava informacij o opravljenih meritvah in raziskavah poteka redno in učinkovito.

· VRI prizadevanja odgovornih na obeh straneh meje za izboljšanje stanja reke Mure ocenjujejo kot uspešna. Priporočajo, naj si tudi v prihodnje prizadevajo dosledno izvajati gradnjo čistilnih naprav industrijskih in komunalnih odpadnih voda, da bi bilo mogoče doseči uvrstitev kvalitete rečne vode v drugi kakovostni razred vzdolž celotnega toka reke. 

Meritve onesnaženja reke Rabe kažejo na visoko kemijsko in biološko onesnaženje ob avstrijski, kakor tudi ob madžarski strani reke. Razlogi za onesnaženje so odvajanje industrijskih odpadnih voda v reko na avstrijski strani ter odvajanje neočiščenih komunalnih voda in kanalizacije na madžarske strani. Občasno zato nastaja pena, predvsem ob madžarskem bregu reke. VRI ocenjujejo, da so bila prizadevanja avstrijsko – madžarske komisije za reko Rabo, da bi odkrila vzroke nastanka pene, ustrezna ter priporočajo pristojnim institucijam, da oblikujejo ukrepe za nadaljnje zmanjšanje onesnaževanja reke.

· Tri zavarovana področja na obmejnem območju držav Krajinski park Goričko, Narodni park Őrség in Naravni park Raab poglavitno prispevajo k ohranjanje narave in krajinskih posebnosti, kakor tudi pospeševanju regionalnega razvoja na obmejnem območju. VRI so priporočile naj se sodelovanje med parki še okrepi, tako da se ustanovi trideželni park Őrség – Goričko – Raab in izdela skupni upravljavski načrt parka, da bi bila mogoča bolj učinkovita raba resursov na obmejnem območju in bolj učinkovit razvoj naravnega okolja.

· S projektom »Natura 2000« je Evropska unija oblikovala enotno podlago za zaščito naravnega življenjskega okolja in prosto – živečih živalskih ter rastlinskih vrst, s čimer je vzpostavila evropsko omrežje zaščitenih območij. Na obmejnem območju treh držav je nekaj pomembnih naravnih območij, ki so že bila imenovana ali pa še bodo predlagana za območje Natura 2000. VRI so priporočile, naj države okrepijo sodelovanje pri odločanju o predlogih za imenovanje območij Natura 2000 na mejnih območjih. S tem bodo zagotovile enotno odločanje o trajnostni rabi ter premišljeno upravljanje teh območij.

