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Povzetek revizijskega poročila o pravilnosti obračunavanja plač direktorja Javnega podjetja Energetika Ljubljana, d. o. o., Ljubljana za leto 2005
Računsko sodišče je revidiralo plače direktorja Javnega podjetja Energetika Ljubljana, d. o. o., Ljubljana (v nadaljevanju: družba Energetika Ljubljana) za leto 2005. Družba Energetika Ljubljana je za leto 2005 direktorju obračunala plačo v znesku 20.835.365 tolarjev, bonitete v znesku 1.328.418 tolarjev, povračila stroškov v zvezi z delom v znesku 153.438 tolarjev in regres za letni dopust v znesku 1.688.161 tolarjev.

Cilj revizije je izrek mnenja o pravilnosti določanja, obračunavanja in izplačevanja plač, drugih prejemkov, bonitet, povračil stroškov v zvezi z delom in regresa za letni dopust direktorja.

Računsko sodišče je o pravilnosti poslovanja Mestne občine Ljubljana (v nadaljevanju: MOL) in občin Medvode, Brezovica, Dobrova – Polhov Gradec, Ig, Škofljica, Dol pri Ljubljani, Horjul in Velike Lašče pri določanju plač direktorja javnega podjetja izreklo negativno mnenje, saj občine niso pravočasno ustanovile skupnega organa občin ustanoviteljic, kot določa Zakon o lokalni samoupravi, zato niso bila pravočasno sprejeta merila za določitev plač direktorjev javnih zavodov, javnih podjetij, javnih skladov in agencij, katerih ustanovitelj je občina, kot določa Zakon o lokalni samoupravi; vrednost nepravilnosti je ocenjena na najmanj 8.282.550 tolarjev.
Računsko sodišče od MOL in občin Medvode, Brezovica, Dobrova – Polhov Gradec, Ig, Škofljica, Dol pri Ljubljani, Horjul in Velike Lašče ni zahtevalo predložitve odzivnega poročila, ker so bili že pred revizijo računskega sodišča sprejeti ustrezni popravljalni ukrepi.

Računsko sodišče je o pravilnosti poslovanja družbe Energetika Ljubljana pri določanju, obračunavanju in izplačevanju plač, drugih prejemkov, bonitet, povračil stroškov v zvezi z delom in regresa za letni dopust direktorja družbe Energetika Ljubljana za leto 2005 izreklo negativno mnenje. Na izrek mnenja sta vplivali naslednji nepravilnosti:

· v pogodbi o zaposlitvi in aneksu k pogodbi o zaposlitvi z direktorjem je kot delodajalec naveden ustanovitelj, tj. Holding Ljubljana oziroma svet ustanoviteljev, kar je v neskladju Zakonom o delovnih razmerjih;
· Energetika Ljubljana ni določila plače direktorja v skladu z Zakonom o lokalni samoupravi; vrednost nepravilnosti je ocenjena na 8.282.550 tolarjev. 
Računsko sodišče je od družbe Energetika Ljubljana zahtevalo predložitev odzivnega poročila, v katerem mora v roku 90 dni predložiti pogodbo o zaposlitvi z direktorjem družbe Energetika Ljubljana, iz katere bo izhajalo, da je delodajalec družba Energetika Ljubljana.

Družba Energetika Ljubljana je za ostale ugotovljene nepravilnosti sprejela ustrezne popravljalne ukrepe delno že med revizijskim postopkom.
Ljubljana, 22. decembra 2006
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