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Povzetek revizijskega poročila Uspešnost zagotavljanja dijaške prehrane v srednjih šolah
Revidirali smo uspešnost zagotavljanja obveznega toplega obroka dijakom v šolskem letu 2008/2009. Pri tem smo ocenjevali uspešnost Ministrstva za šolstvo in šport ter petih srednjih šol pri uvajanju dijaške prehrane, uresničevanju Smernic zdravega prehranjevanja v vzgojno-izobraževalnih ustanovah in ali so bili zahtevki za proračunska sredstva za dijaško prehrano pred izplačili preverjeni. V revizijo so bile vključene naslednje srednje šole: Ekonomska šola Novo mesto, Gimnazija Jožeta Plečnika Ljubljana, Gimnazija Kranj, Srednja vzgojiteljska šola in gimnazija Ljubljana in Srednja zdravstvena šola Celje. 

Ministrstvo za šolstvo in šport (v nadaljevanju: ministrstvo) pred uvedbo Zakona o subvencioniranju dijaške prehrane ni pripravilo merljivih ciljev na podlagi analize, kaj želi z uvedbo tega zakona doseči. Določilo je le splošne cilje, zato ni bilo mogoče analizirati načrtovanih in uresničenih ciljev za uvedbo dnevnih toplih obrokov v srednjih šolah v šolskem letu 2008/2009. Ministrstvo ni dovolj proučilo možnosti uvedbe prehodnega obdobja uvajanja Zakona o subvencioniranju dijaške prehrane, izvajanja notranjega in zunanjega nadzora glede kakovosti prehrane, usposabljanja kadra ter dejstva, da je izvajanje zakona zaradi pomanjkanja prostorskih kapacitet v nekaterih srednjih šolah posegalo v organizacijo in izvedbo vzgojno-izobraževalnega procesa ter podaljševalo čas prisotnosti dijakov, kar je težava predvsem za dijake vozače. Računsko sodišče je ocenilo, da so v šolskem letu 2008/2009 znašali stroški zavrženih dnevnih toplih obrokov 160.000 evrov ali 0,5 odstotka vseh odhodkov ministrstva za subvencioniranje dijaške prehrane, kar kaže na neprimeren odnos nekaterih dijakov do hrane. Glede na to, da kar več kot četrtina srednjih šol ni zagotovila evidenc prijav dijakov k obrokom in da 17 odstotkov srednjih šol ni zagotovilo evidenc glede prevzetih obrokov, obstaja tveganje, da so evidence pomanjkljive in da notranje kontrole slabo delujejo. Ministrstvo ni pripravilo zbirnega in podrobnejšega načrta potrebnih vlaganj za zagotovitev prostorskih pogojev in opreme, potrebne za izvajanje dijaške prehrane po srednjih šolah. 

Ministrstvo je z uvedbo dnevnega toplega obroka na srednjih šolah in z uveljavitvijo Smernic zdravega prehranjevanja v vzgojno-izobraževalnih ustanovah prispevalo k izboljšanju prehranjevalnih navad srednješolske mladine, kar potrjuje velik delež srednjih šol, ki so uvedle dijaško prehrano, in visok odstotek dijakov, ki so to možnost izkoristili v šolskem letu 2008/2009.

Trem od petih srednjih šol, pri katerih je bila izvedena revizija, je v šolskem letu 2008/2009 uspelo zagotoviti dijakom dnevni topli obrok, medtem ko Ekonomski šoli Novo mesto tega ni uspelo zagotoviti, Gimnaziji Jožeta Plečnika Ljubljana pa le deloma. V obeh navedenih srednjih šolah niso imeli razdelilne kuhinje in jedilnice, zato so dijaki zaužili obroke kar v učilnicah. Obe šoli v sodelovanju z ministrstvom v šolskem letu 2009/2010 načrtujeta investicijo v razdelilno kuhinjo in jedilnico. Vseh pet srednjih šol je zagotovilo topel oziroma hladen obrok precej visokemu odstotku vseh dijakov, in sicer od 82 do 86 odstotkov.

Štiri od petih srednjih šol, pri katerih je potekala revizija, so upoštevale smernice zdravega prehranjevanja in druga priporočila zdrave prehrane pri sestavljanju toplih obrokov. Kombinacije v jedilnikih so temeljile na kar pogostem vključevanju sadja in/ali zelenjave ter pogostem vključevanju polnovrednih živil in tudi rib, oceno je slabilo le prepogosto vključevanje nekaterih odsvetovanih živil. V dnevnih obrokih, ki jih je ponujala Gimnazija Jožeta Plečnika Ljubljana, pa sta bila preredko vključena sadje in/ali zelenjava ter prepogosto vključena odsvetovana živila in postopki priprave. 

Od petih srednjih šol so štiri srednje šole poleg zakonsko zahtevanih podatkov sicer zagotovile zahtevane evidence ter preverjale naročene in dostavljene obroke oziroma razdeljene malice dijakom v ročni ali v elektronski obliki na osnovi vzpostavljene kontrole po načelu 'naročeno je tudi porabljeno', kar pa ni zagotovilo podatkov o naročenih in dejansko prejetih šolskih malicah tudi po posameznih dijakih. Šele to bi omogočilo evidenčni pregled in nadzor srednjih šol ter preverjene podatke za dejansko porabo naročenih obrokov, ki so jih srednje šole vnašale v aplikacije ministrstva. Izjemo predstavlja Srednja zdravstvena šola Celje, ki je uvedla ustrezne kontrole tudi nad naročanjem in porabo šolskih malic.

Računsko sodišče je Ministrstvu za šolstvo in šport, Ekonomski šoli Novo mesto, Gimnaziji Jožeta Plečnika Ljubljana, Gimnaziji Kranj in Srednji vzgojiteljski šoli in gimnaziji Ljubljana podalo tudi vrsto priporočil v zvezi z izboljšanjem zagotavljanja obveznega toplega obroka dijakom.
Ljubljana, 18. maja 2010
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