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Povzetek revizijskega poročila o pravilnosti poslovanja Kliničnega centra Ljubljana v letu 2005

Računsko sodišče je revidiralo pravilnost poslovanja javnega zavoda Klinični center Ljubljana, ki opravlja zdravstveno dejavnost na sekundarni in terciarni ravni ter izobraževalno in raziskovalno dejavnost na področju zdravstva kot javno službo.

Cilj revizije je bil izreči mnenje o pravilnosti poslovanja Kliničnega centra Ljubljana v letu 2005. Preveritve so bile usmerjene na tri področja poslovanja, in sicer stroške dela, javno naročanje blaga, materiala, storitev in osnovnih sredstev ter na področje kliničnega preskušanja zdravil. 

O pravilnosti poslovanja Kliničnega centra Ljubljana v letu 2005 je Računsko sodišče izreklo negativno mnenje, ker je ugotovilo pomembne nepravilnosti na vseh treh proučevanih segmentih:

· Na področju stroškov dela se večina ugotovljenih nepravilnosti nanaša na neupravičeno obračunan in izplačan dodatek zdravnikom za podeljeni naziv, ki nima podlage v Zakonu o razmerjih plač v javnih zavodih, državnih organih in organih lokalne skupnosti in kolektivnih pogodbah, ter na neupravičeno obračunan in izplačan dodatek za vodenje in previsok dodatek za vplive delovnega okolja in obremenitve pri delu. Skupni znesek ugotovljenih nepravilnosti znaša 30.905 tisoč tolarjev (128.964 evrov).

· Pri javnem naročanju blaga, materiala in storitev je še vedno najpogostejša nepravilnost naročanje brez ustrezne podlage, ki je, glede na obseg naročil, lahko predvsem pogodba, sklenjena po predhodno izvedenem ustreznem postopku, v skladu z Zakonom o javnih naročilih ali na njegovi podlagi sprejetim notranjim predpisom. Večina od skupaj 18.925.998 tisoč tolarjev (78.976.790 evrov) v letu 2005 nepravilno oddanih naročil je bila oddana le z naročilnico, v manjšem delu pa se nepravilnosti nanašajo tudi na izvedbo postopkov oddaje naročil. 

· Področje kliničnega preskušanja zdravil je Klinični center Ljubljana ustrezno uredil šele v letu 2006. Posledica netransparentnega delovanja na tem področju v preteklih letih je tudi 26 študij, ki so v letih 2004 in 2005 potekale v prostorih Kliničnega centra in s sredstvi Kliničnega centra, brez ustrezne odobritve in soglasja pristojnih. Ker Klinični center ni vzpostavil ustreznih kontrol, ki bi preprečile nepooblaščeno razpolaganje s sredstvi, je s tem dopustil izgubo 9.400 tisoč tolarjev (39.225 evrov) potencialnega prihodka iz študij, ki so potekale na podlagi odločb, izdanih v letih 2004 in 2005, in oškodovanje zavoda v ocenjeni vrednosti 1.200 tisoč tolarjev (5.008 evrov). 

Klinični center Ljubljana med izvajanjem revizije ni odpravil vseh nepravilnosti, zato je računsko sodišče zahtevalo predložitev odzivnega poročila. Odpraviti mora zlasti nepravilnosti pri določanju in obračunavanju dodatkov zaposlenim ter izboljšati poslovanje pri oddaji javnih naroči, pri čemer se morajo popravljalni ukrepi nanašati tako na izboljšanje kontrolnega okolja kot tudi na konkretne aktivnosti in postopke, s katerimi bo zagotovil spoštovanje predpisov o javnem naročanju.

Ljubljana, 17. januarja 2007
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