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Povzetek revizijskega poročila o pravilnosti poslovanja Ministrstva za notranje zadeve, Policije v delu, ki se nanaša na poslovanje Policijske uprave Celje v letih 2003 in 2004

Računsko sodišče je revidiralo pravilnost poslovanja Ministrstva za notranje zadeve, Policije v delu, ki se nanaša na poslovanje Policijske uprave Celje. Policijska uprava Celje je območna organizacijska enota policije, ki je ustanovljena za neposredno opravljanje nalog policije na tem območju države.
Cilj revizije je bil podati mnenje o pravilnosti poslovanja Ministrstva za notranje zadeve, Policije v delu, ki se nanaša na poslovanje Policijske uprave Celje v letih 2003 in 2004. 

Računsko sodišče je o pravilnosti poslovanja Ministrstva za notranje zadeve, Policije v delu, ki se nanaša na poslovanje Policijske uprave Celje v letih 2003 in 2004 izreklo mnenje s pridržkom, saj je v vseh pomembnih pogledih poslovala v skladu s predpisi razen v posameznih primerih na področju določanja in obračunavanja plač in drugih stroškov dela, zaposlovanja, zagotavljanja pravic delavcev do počitka ter javnega naročanja materiala, blaga in storitev. 

Na področju plač in drugih stroškov dela je računsko sodišče ugotovilo, da je bil enemu zaposlenemu dodatek za delo v upravi obračunan v nasprotju z določili Uredbe o količnikih za določitev osnovne plače in dodatkih zaposlenim v službah Vlade Republike Slovenije in v upravnih organih. Zaradi nepravilno upoštevanih določil predpisa je bil zaposlenemu v letih 2003 in 2004 previsoko izplačan dodatek za delo v upravi v znesku 240 tisoč tolarjev.

Med ugotovljenimi nepravilnostmi na področju zaposlovanja so Ministrstvu za notranje zadeve, Policiji v delu, ki se nanaša na poslovanje Policijske uprave Celje, očitane predvsem naslednje nepravilnosti: 

· trinajst uradnikov je bilo nepravilno razporejenih na delovna mesta, za zasedbo katerih ne izpolnjujejo pogojev glede zahtevane izobrazbe;

· v šestih primerih so bili nepravilno prevedeni nazivi višjih upravnih in upravnih delavcev v uradniške nazive; prevedbe uradnikov niso bile izvedene na podlagi izhodiščnega količnika za delovno mesto, ki so ga delavci dejansko zasedali, pač pa glede na delovno mesto, ki so ga zasedali začasno; s tem je bil kršen Zakon o javnih uslužbencih;
· pri dnevnih razporedih dela je bila kršena pravica delavcev do počitka, saj ni bil zagotovljen zakonsko predpisan počitek, ki v obdobju 24 ur traja nepretrgoma vsaj 11 ur; kršitev je bila ugotovljena v 52 primerih, pri enaindvajsetih zaposlenih; zaposleni so v povprečju delali več kot 8 ur na dan, v letu 2004 pa je v povprečju vsak zaposlen, ki je bil predmet pregleda, opravil 77 ur več, kot je letna obveznost, kar kaže na veliko obremenjenost zaposlenih.

Pri izbiri dobaviteljev blaga, materiala in izvajalcev storitev Ministrstvo za notranje zadeve, Policija v delu, ki se nanaša na poslovanje Policijske uprave Celje ni ravnala v skladu z veljavnimi predpisi s področja javnega naročanja, ker je oddala javna naročila v skupnem znesku 47.350 tisoč tolarjev, ne da bi predhodno izvedla postopke, predpisane z Zakonom o javnih naročilih in notranjim predpisom. 

Ministrstvo za notranje zadeve, Policija v delu, ki se nanaša na poslovanje Policijske uprave Celje, je v nekaj primerih ravnala v nasprotju s predpisi o javnih financah, in sicer je

· na podlagi pogodb sklenjenih za nedoločen čas nepravilno prevzela obveznosti v skupnem znesku 29.685 tisoč tolarjev, 

· prevzela za skupno 377 tisoč tolarjev obveznosti, ki presegajo s pogodbo dogovorjeno vrednost,

· povrnila za 270 tisoč tolarjev prevoznih stroškov, ki niso bili dogovorjeni s pogodbo, 

· izplačala za 28 tisoč tolarjev previsoke dnevnice za službeno potovanje v tujini, 

· naročila blago in storitve, ki niso predmet pogodbe, v skupnem znesku 1.727 tisoč tolarjev in s tem prevzela obveznost, ne da bi pred tem skrbno preverila podlago in višino obveznosti, 

· oddala naročilo v znesku 1.429 tisoč tolarjev, ko je bila storitev že opravljena. 
Za odpravo nepravilnosti je računsko sodišče zahtevalo predložitev odzivnega poročila v roku 90 dni. Ministrstvo za notranje zadeve, Policija mora izkazati ukrepe, sprejete za izboljšanje poslovanja pri oddaji javnih naročil in prevzemanju obveznosti. Popravljalni ukrepi za področje javnih naročil in prevzemanja obveznosti se morajo nanašati predvsem na izboljšanje kontrolnega okolja z uvedbo novih kontrol oziroma okrepitvijo obstoječih, ki bodo v prihodnje uspešno preprečevale, odkrivale in odpravljale nepravilnosti pri javnem naročanju blaga, materiala in storitev in pri prevzemanju obveznosti, pripraviti pa mora tudi pravilnik o pogojih in višini povračil stroškov, povezanih z izobraževanjem zaposlenih. 
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