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Povzetek revizijskega poročila o računovodskih izkazih in pravilnosti poslovanja Slovenske razvojne družbe, d. d. v likvidaciji za obdobje od začetka likvidacije do zaključka likvidacije 
Računsko sodišče je revidiralo računovodske izkaze in pravilnost poslovanja Slovenske razvojne družbe, d. d. v likvidaciji (v nadaljevanju: SRD v likvidaciji). Dejavnost Slovenske razvojne družbe, d. d. (v nadaljevanju: SRD) je obsegala projektno financiranje, prestrukturiranje gospodarskih družb in sodelovanje pri izvajanju projektov ohranjanja oziroma odpiranja novih delovnih mest, spodbujanje in sofinanciranje tehnološkega razvoja v Republiki Sloveniji, upravljanje in razpolaganje z vrednostnimi papirji ter drugimi sredstvi, pridobljenimi v procesu lastninskega preoblikovanja, prestrukturiranja in privatizacije podjetij. Likvidacija SRD se je na podlagi Programa prenehanja Slovenske razvojne družbe, d. d. in načina zagotavljanja izvedbe njenih funkcij v postopku likvidacije pričela 12. 9. 2002, Okrožno sodišče v Ljubljani pa je 24. 9. 2004 izdalo sklep o izbrisu na podlagi pravnomočnega sklepa o zaključku redne likvidacije. Likvidacijo SRD je izvedel likvidacijski upravitelj D. S. U., družba za svetovanje in upravljanje, d. o. o., Ljubljana (v nadaljevanju: D. S. U.). Premoženje SRD v likvidaciji je bilo razdeljeno Republiki Sloveniji kot edini delničarki SRD. Del premoženja je bil v imenu in za račun Republike Slovenije v obliki stvarnega vložka vložen v družbo D. S. U., ki je prevzela vse nedospele obveznosti, obveznosti, za katere upniki niso prijavili svojih terjatev v likvidacijskem postopku, ter morebitne druge obveznosti SRD v likvidaciji.
Cilja revizije sta bila podati mnenje o računovodskih izkazih SRD v likvidaciji in mnenje o pravilnosti poslovanja SRD v likvidaciji. 
SRD v likvidaciji kljub zahtevi Slovenskih računovodskih standardov 37 ni izdelala zaključnega izkaza poslovnega izida in izkaza finančnega izida, zaradi česar računsko sodišče ni podalo mnenja o teh izkazih. Računsko sodišče je ugotovilo, da 

· stroški likvidacijskega upravitelja v znesku 322.082 tisoč tolarjev ob upoštevanem odbitnem deležu DDV niso bili evidentirani na ustrezne konte rezerviranih sredstev;

· likvidacijski upravitelj je pripravil končno likvidacijsko bilanco in je del končnega poročila o udenarjanju premoženja, to poročilo pa ne odraža dejansko nastalih poslovnih dogodkov v letu 2004, ampak ocenjene poslovne dogodke;

· v končni likvidacijski bilanci je izločitev stvarnega vložka prikazana po cenitvenih vrednostih namesto po takratni knjigovodski vrednosti;

· zaradi napačno izdelane likvidacijske bilance so bile previsoko izkazane obveznosti do lastnika v znesku 301.296 tisoč tolarjev.

Razen morebitnih napak, ki niso bile razkrite zaradi omejitve obsega revidiranja, in ugotovljenih napak pri sestavljenih računovodskih izkazih računovodski izkazi Slovenske razvojne družbe v likvidaciji – začetna bilanca stanja, končna bilanca stanja, delni izkaz poslovnega izida in udenarjenja premoženja ter predlog razdelitve premoženja po mnenju računskega sodišča v pomembnih pogledih pravilno predstavljajo finančno stanje Slovenske razvojne družbe v likvidaciji in so v skladu s Slovenskimi računovodskimi standardi 37. Zato je računsko sodišče o računovodskih izkazih SRD v likvidaciji izreklo mnenje s pridržkom.
Pri revidiranju pravilnosti poslovanja SRD v likvidaciji je računsko sodišče ugotovilo, da je SRD v likvidaciji v več primerih ravnala v nasprotju s predpisi: 

· Republiki Sloveniji je bilo iz likvidacije SRD v nasprotju s 387. členom Zakona o gospodarskih družbah preveč izplačanih 301.296 tisoč tolarjev, posledica tega pa je bila, da je SRD v likvidaciji Republiki Sloveniji nakazala toliko manj sredstev iz nakazila kupnin na podlagi Zakona o lastninskem preoblikovanju podjetij;
· javni naročili za obnovo poslovnega objekta v Mariboru v znesku 218.653 tisoč tolarjev z DDV in storitev upravljanja poslovnega objekta je oddala v nasprotju s predpisi o javnem naročanju; za storitve upravljanja poslovnega objekta so plačila izvajalcu v obdobju revizije znašala skupaj 21.180 tisoč tolarjev z DDV;
· oddala je naročila male vrednosti v nasprotju s predpisi v skupnem znesku 40.301 tisoč tolarjev z DDV;
· s posameznimi izvajalci je imela sklenjeni pogodbi za nedoločen čas, kar je v neskladju z ZJN-1; nepravilnosti pri revidiranih izplačilih so skupaj znašale 17.321 tisoč tolarjev z DDV;
· postopek oddaje javnega naročila male vrednosti je oddala po že sklenjeni pogodbi z izvajalcem; nepravilnost je znašala 4.020 tisoč tolarjev z DDV;
· z likvidacijskim upraviteljem nista poračunala razlike med zaračunanimi in plačanimi ter dejanskimi materialnimi stroški.
Razen v navedenih primerih je SRD v likvidaciji v vseh pomembnih pogledih poslovala v skladu s predpisi, zato je računsko sodišče izreklo mnenje s pridržkom. 

Odzivno poročilo ni potrebno zaradi prenehanja poslovanja SRD v letu 2004. 
Številka: 1206-5/2004-25 
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