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Povzetek revizijskega poročila Ukinitev postopka likvidacije D.S.U., družbe za svetovanje in upravljanje, d. o. o., Ljubljana

Računsko sodišče je revidiralo smotrnost ustavitve postopka likvidacije D.S.U., družbe za svetovanje in upravljanje, d. o. o. (v nadaljevanju: D.S.U.) v letu 2007. Revizijo smo v izvedli v D.S.U., ki je družba v lasti Republike Slovenije, na Vladi Republike Slovenije (v nadaljevanju: Vlada RS), ki izvršuje pravice in dolžnosti, ki pripadajo Republiki Sloveniji kot ustanoviteljici D.S.U., in na Ministrstvu za finance, ki upravlja s finančnimi naložbami države in je pripravilo predlog sklepa Vlade RS o uvedbi postopka likvidacije D.S.U. in predlog sklepa Vlade RS o ustavitvi postopka likvidacije. 

Cilj revizije je bil izrek mnenja o smotrnosti ustavitve postopka likvidacije D.S.U. v letu 2007. Računsko sodišče je ocenilo, ali je bil likvidacijski postopek D.S.U. izveden uspešno, ali je bila odločitev Vlade RS o ustavitvi postopka likvidacije D.S.U. gospodarna in ali je D.S.U. v letu 2007 poslovala uspešno, učinkovito in gospodarno. 

Računsko sodišče je ocenilo, da postopek likvidacije ni bil izveden uspešno, saj je Vlada RS ustavila postopek likvidacije, D.S.U. pa je nadaljevala z rednim poslovanjem, kljub temu da so bili izpolnjeni pogoji za uspešen zaključek likvidacijskega postopka. Po sklepu Vlade RS o uvedbi likvidacijskega postopka bi se moral ta zaključiti s sprejemom zakona o prenosu pooblastil, pravic in obveznosti D.S.U. v likvidaciji ter preostanek njenega premoženja prenesti na Slovensko odškodninsko družbo, d. d. (v nadaljevanju: SOD). Vlada RS medresorsko usklajenega predloga zakona ni uvrstila v obravnavo in ga tudi ni zavrnila, temveč je brez obrazložitve in utemeljitve sprejela sklep o ustavitvi likvidacijskega postopka. 
Računsko sodišče je tudi ocenilo, da je odločitev Vlade RS in Ministrstva za finance o ustavitvi postopka likvidacije in o nadaljevanju poslovanja D.S.U. povzročila negospodarno izvajanje nalog, ki jih izvaja na podlagi zakona, saj bi bilo te naloge mogoče izvajati v okviru SOD z nižjimi stroški oziroma gospodarneje. Pri prenosu javnih pooblastil na SOD bi bil prihranek pri stroških izvajanja nalog, ki jih izvaja na podlagi zakona, najmanj 59.703 evrov, kolikor so znašali stroški računovodenja, dela prek študentskega servisa in sejnin v obdobju po ustavitvi postopka likvidacije D.S.U. (od 13. 7. do 31. 12. 2007). V tem znesku pa niso upoštevani še stroški manjšega števila zaposlenih, če bi bila dejavnost prenesena na SOD. Posledica neizvršene likvidacije je bil tudi sprejet sklep Vlade RS o prodaji in porabi sredstev kupnine od prodanega deleža D.S.U. v Slovenski industriji jekla, d. d. (v nadaljevanju: SIJ), s katerim je v nasprotju z določili 11. člena Zakona o privatizaciji Slovenskih železarn, d. d. omogočila konverzijo terjatve do D.S.U. (za kupnino od prodaje deleža v SIJ) v lastniški delež D.S.U v znesku kupnine 16.326.651 evrov. S tem kupnina ni bila namensko porabljena za zmanjšanje zadolženosti Republike Slovenije, kot določa 74. člen Zakona o javnih financah, temveč je bila uporabljena za financiranje razširitve dejavnosti D.S.U. oziroma njene hčerinske družbe DSU Nepremičnine, in sicer poslovanja z nepremičninami, ki jih DSU Nepremičnine kupuje, da bi jih oddala v najem ministrstvom.

Pri presojanju smotrnosti poslovanja D.S.U. v letu 2007 je računsko sodišče ocenilo, da je D.S.U. negospodarno porabila denarna sredstva v skupni vrednosti najmanj 121.823 evrov, od tega za izplačilo enkratnega nadomestila vodji službe za ekonomiko v vrednosti 39.753 evrov; za svetovalne storitve 26.604 evrov in za računovodske storitve najmanj 55.466 evrov. Ocenilo je tudi, da je D.S.U. po sklepu o ustavitvi postopka likvidacije pripravila poslovni načrt za obdobje od julija do decembra 2007 z merljivimi cilji in je prodajo premoženja uspešno izvedla, kot tudi načrtovano zmanjšanje števila zaposlenih. 
Računsko sodišče je za odpravo ugotovljenih nesmotrnosti od Ministrstva za finance in Vlade RS zahtevalo izvedbo popravljalnih ukrepov in predložitev odzivnega poročila.
V Ljubljani, 9. februarja 2009
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