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Povzetek revizijskega poročila o pravilnosti izvajanja projektov iz predpristopnega programa ISPA Evropske unije v letu 2002
Računsko sodišče je revidiralo pravilnost izvajanja predpristopne pomoči Evropske unije v okviru programa ISPA na področju prometa in komunalne strukture v letu 2002. Za izvajanje projektov ISPA so odgovorni Služba vlade za evropske zadeve kot nacionalni koordinator, Ministrstvo za finance kot nacionalni sklad in centralan finančna in pogodbena enota ter Ministrstvo za promet in Ministrstvo za okolje, prostor in energijo kot izvajalca.
Leta 2000 se je za Slovenijo začelo pristopno obdobje za vstop v Evropsko unijo. Evropski svet je na zasedanju v Berlinu marca 1999 sprejel sklep, da se pomoč kandidatkam za članstvo poveča in ciljno izvaja s prenovljenim programom PHARE in dvema novima instrumentoma ISPA in SAPARD. Dodelitev sredstev po posameznih državah je določila Evropska komisija. Sloveniji je za projekte ISPA za obdobje 2000 - 2006 okvirno namenjenih 10 - 21 milijonov evrov letno. V obdobju 2000 - 2002 je bilo za črpanje teh sredstev med Vlado Republike Slovenije in Evropsko komisijo podpisanih 14 finančnih memorandumov v vrednosti 70,5 milijona evrov. Republika Slovenija mora za izvajanje projektov iz programa ISPA del sredstev zagotoviti tudi sama v obliki lastne udeležbe.
V proračunu za leto 2002 je bilo za projekte ISPA na področju prometa zagotovljenih skupno 5.912 milijonov tolarjev sredstev, od tega tuje donacije 2.192 milijonov tolarjev in 3.720 milijonov tolarjev lastnih sredstev. V letu 2002 je bila izkazana poraba samo za projekt Križni vrh.

V proračunu za leto 2002 je bilo za projekte ISPA na področju okolja zagotovljenih 2.821 milijonov tolarjev sredstev, od tega tuje donacije v znesku 2.005 milijonov tolarjev in 898 milijonov tolarjev lastnih sredstev (po veljavnem proračunu). V letu 2002 je bila izkazana poraba za tri projekte, in sicer za čistilno napravo Celje, kanalizacijo Lendava in centralno čistilno napravo Slovenj Gradec.
Cilj revizije je bil oblikovati mnenje o pravilnosti izvajanja projektov ISPA na področju prometa in komunalne infrastrukture v letu 2002.

Pri revidiranju pravilnosti izvajanja projektov ISPA v letu 2002 je računsko sodišče ugotovilo, da so v letu 2002 revidirani uporabniki javnih sredstev izvajali projekte ISPA razen v nekaterih primerih v skladu s predpisi, zato je računsko sodišče izreklo Ministrstvu za finance in Ministrstvu za promet pozitivno mnenje. Ministrstvu za okolje, prostor in energijo pa je izreklo mnenje s pridržkom, ker je v letu 2002 pri izvajanju projektov ISPA v nekaj primerih ravnalo v neskladju s predpisi in usmeritvami:
· z Mestno občino Slovenj Gradec je sklenilo pogodbo o sofinanciranju gradnje sistema odpadnih voda in centralne čistilne naprave, v kateri rok za dokončanje investicije presega veljavnost sklenjenega finančnega memoranduma; 
· za storitve vzdrževanja sistema informacijske podpore za pripravo, spremljanje in vodenje investicijskih projektov okoljske komunalne infrastrukture je poravnavalo obveznosti do izvajalca, Fakultete za gradbeništvo in geodezijo v nasprotju s ponudbo in sklenjeno pogodbo. 
Oba izvajalca projektov v okviru programa ISPA - Ministrstvo za promet in Ministrstvo za okolje, prostor in energijo - v svojih finančnih načrtih pri izkazovanju sredstev na proračunskih postavkah ISPA – Lastna udeležba za leto 2002 nista razlikovala med sredstvi lastne udeležbe za projekte ISPA in med lastnimi sredstvi za sofinanciranje drugih projektov, zato nista bila zagotovljena ustrezna preglednost in spremljanje sredstev po posameznih sklenjenih memorandumih. Na to pomanjkljivost je računsko sodišče posebej opozorilo pri izreku mnenja obema izvajalcema projektov ISPA in pisno posebej priporočilo, da to pomanjkljivost odpravita.

Ministrstvo za okolje, prostor in energijo mora zaradi ugotovljenih nepravilnosti predložiti računskemu sodišču odzivno poročilo, v katerem mora izkazati popravljalne ukrepe za uskladitev roka za dokončanje v pogodbi z Občino Slovenj Gradec, tako da bo ta rok usklajen z rokom v finančnem memorandumu.
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