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Povzetek revizijskega poročila o pravilnosti poslovanju Komunale Novo mesto d. o. o., javnega podjetja v letih 2002 in 2003 

Računsko sodišče je revidiralo poslovanje Komunale Novo mesto d. o. o., javnega podjetja, katerega ustanovitelj in edini družbenik je Občina Novo mesto.

Cilj revizije je bilo podati mnenje o poslovanju javnega podjetja v letih 2002 in 2003 in pri tem odgovoriti na naslednja vprašanja:

· Ali so bili prihodki in stroški opravljanja javne službe v skladu s predpisi, ki urejajo to področje, in ali so bili pravilno razporejeni glede na ustanovitelje in vrsto dejavnosti?

· Ali je javno podjetje oddajalo javna naročila po določilih Zakona o javnih naročilih (v nadaljevanju: ZJN-1) in internem aktu o oddaji naročil male vrednosti?

· Ali so bili nakupi in prodaje nepremičnin v skladu z zakonodajo?

· Ali je javno podjetje pri ravnanju s sredstvi komunalnih taks in dotacij občin spoštovalo predpise in sklenjene pogodbe? 

Pri revidiranju pravilnosti poslovanja je računsko sodišče ugotovilo, da je javno podjetje ravnalo v pomembnem neskladju s predpisi, zato je izreklo negativno mnenje. Javno podjetje ni ravnalo v skladu s predpisi v naslednjih primerih:
· Za leti 2002 in 2003 je napačno izkazalo poslovni izid, ker je med poslovne prihodke vštelo celotno zaračunano števnino, ki je bila bistveno večja od odhodkov za zamenjavo vodomerov. Za leto 2002 je izkazalo za 47.657 tisoč tolarjev previsok čisti poslovni izid, za leto 2003 pa za 34.236 tisoč tolarjev.
· Izplačili za vzdrževanje zaščitnih sredstev v letih 2002 in 2003 v skupnem znesku 
19.291 tisoč tolarjev sta bili opravljeni nepravilno, in sicer v nasprotju z Navodilom o nabavi, uporabi in vzdrževanju sredstev in opreme za osebno varstvo pri delu ter Razdelilnikom sredstev in opreme za osebno varstvo pri delu, izplačili pa sta bili tudi v nasprotju s 47. členom kolektivne pogodbe.

· Obračuna in izplačil potnih stroškov v skupnem znesku 1.814 tisoč tolarjev ni opravilo na podlagi verodostojne in poštene knjigovodske listine, ter s tem ravnalo v nasprotju s SRS. 

· Naročnik je v treh primerih popravil računske napake v skupnem znesku 12.089 tisoč tolarjev, ki jih je odkril pri pregledu ponudb po zaključenem postopku odpiranja ponudb. O soglasju za popravek odkritih računskih napak, ki so povečale vrednost javnega naročila, naročnik nima dokumentacije. Javno podjetje ni dokumentiralo vseh dejanj v postopku oddaje javnega naročila in s tem kršilo ZJN-1. 

· Nepravilno in zmotno je potrdilo, da so bila dela, izkazana v končni situaciji, v resnici izvedena, ter da so vrste in količine del v tej situaciji vnesene na podlagi podatkov iz gradbene knjige, čeprav je vedelo, da je bilo za najmanj 2.951 tisoč tolarjev brez DDV del še neizvršenih. S tem je ravnalo v nasprotju s Pravilnikom o računovodstvu. Posledica tega je bila, da je izvajalcu plačalo dela, ko še niso bila opravljena, ter s tem kršilo določila pogodbe o načinu plačevanja.

· V dveh primerih je pripravilo razpisno dokumentacijo in sodelovalo pri izvedbi javnega naročila kot podizvajalec, za kar je zaračunalo 23.754 tisoč tolarjev, ter s tem ravnalo v nasprotju z ZJN-1.  

· Naročnik pri oddaji javnega naročila - izdelava ekološkega koledarja 2003, z ocenjeno vrednostjo 7.500 tisoč tolarjev brez DDV, ni evidentiral vseh faz postopka oddaje javnega naročila in ni hranil dokumentacije o postopku oddaje javnega naročila, kar pomeni kršitev ZJN-1.

· Ni ravnalo po postopkih, ki so opredeljeni v ZJN-1, saj je izvajalcu naročilo izdelavo koledarjev, v vrednosti 8.860 tisoč tolarjev brez DDV, preden je izvedlo izbiro najugodnejšega ponudnika.
· V letih 2002 in 2003 je oddalo družbi G 7 v izvajanje storitve v znesku 21.698 tisoč tolarjev brez DDV in pri tem ni ravnalo po postopkih, ki so opredeljeni v ZJN-1. Neupoštevanje zakonitih postopkov se je posebej negativno odrazilo pri naročilu za storitve varovanja premoženja, ki mu jih je isti izvajalec zaračunal 94 odstotkov več v primerjavi s preteklim obdobjem. Javno podjetje je z oddajo javnih naročil brez javnega razpisa kršilo temeljna načela javnega naročanja, ki so zapisana v ZJN-1.

· Javna naročila za urejanje okolja v Novem mestu, s skupno ocenjeno vrednostjo 25.000 tisoč tolarjev brez DDV, so bila oddana brez javnega razpisa in s tem v nasprotju z ZJN-1.

· Za sklenitev treh pogodb za urejanje okolja v Novem mestu v skupni vrednosti 23.563 tisoč tolarjev brez DDV ni pridobilo pisnega soglasja župana in s tem kršilo Odlok o gospodarskih javnih službah v Mestni občini Novo mesto.

· Začelo je izvajati javno naročilo - urejanje zelenih površin v Novem mestu v vrednosti 9.574 tisoč tolarjev brez DDV pred izdajo sklepa o začetku postopka oddaje javnega naročila ter s tem kršilo ZJN-1 in Pravilnik o izvedbi postopkov oddaje javnih naročil male vrednosti. Poleg tega so bila vsa dela opravljena še pred podpisom pogodbe, plačana pa v celoti en dan po njenem podpisu.

· V svoje računovodske evidence je knjižilo listine v znesku 23.016 tisoč tolarjev brez DDV, ki niso resnično prikazovale poslovnega dogodka. S tem, da obveznosti niso bile izkazane resnično in pošteno, je ravnalo v nasprotju s Pravilnikom o računovodstvu.

· Agenciji RS za okolje je v napovedi za plačilo takse za leto 2002 o porabi takse navedlo, da je bila investicija v znesku 22.619 tisoč tolarjev v celoti izvedena v letu 2002, čeprav je zadnji delovni dan v gradbenem dnevniku 10. 3. 2003. Navedba neresničnih podatkov predstavlja kršitev Uredbe o taksi za obremenjevanje vode.
Javno podjetje je že med potekom revizije pričelo odpravljati nekatere pomanjkljivosti na področju oddaje javnih naročil. Za odpravo nepravilnosti, ki zahtevajo daljše obdobje izvršitve, in za izboljšanje poslovanja, pa je računsko sodišče zahtevalo odzivno poročilo, v katerem mora javno podjetje v roku 90 dni izkazati ukrepe, ki se nanašajo na

· predložitev popravljene kalkulacije števnine v obravnavo mestnemu svetu Mestne občine Novo mesto glede na dejansko nastale stroške, povezane z zamenjavo vodomerov,

· izboljšanje kontrolnega okolja in vzpostavitev notranjih kontrol, ki bodo zagotavljale pravočasno odkrivanje, popravljanje in preprečevanje nepravilnosti pri obračunavanju stroškov (nadomestila, plače) in potrjevanju verodostojnosti knjigovodskih listin ter

· izboljšanje kontrolnega okolja in vzpostavitev notranjih kontrol, ki bodo zagotavljale pravočasno odkrivanje, popravljanje in preprečevanje nepravilnosti pri oddaji javnih naročil ter sprejem oziroma dopolnitev internih aktov, ki urejajo področje javnega naročanja, tako da bodo urejali oddajo javnih naročil malih vrednosti v skladu z ZJN-1.
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