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Povzetek revizijskega poročila o pravilnosti porabe javnih sredstev in o pravilnosti finančnih nakazil Študentske organizacije Univerze v Ljubljani v letih 2003 in 2004
Računsko sodišče je revidiralo pravilnost porabe javnih sredstev Študentske organizacije Univerze v Ljubljani, Kersnikova 4, Ljubljana (v nadaljevanju: ŠOUL) in pravilnost finančnih nakazil ŠOUL. ŠOUL zastopa interese študentov v družbi.

Cilj revizije je bil izrek mnenja o pravilnosti porabe javnih sredstev ŠOUL in pravilnosti finančnih nakazil ŠOUL v letih 2003 in 2004. 

Pri revidiranju pravilnosti porabe javnih sredstev in pravilnosti finančnih nakazil v letih 2003 in 2004 je računsko sodišče ugotovilo, da poslovanje ŠOUL ni bilo v skladu s predpisi in internimi akti (Pravilnikom o finančnem poslovanju ŠOUL in Pravilnikom o pripravi finančnega načrta ŠOUL) v naslednjih primerih: 

· v obdobju od 1. 1. 2004 do 31. 12. 2004 je prišlo do prekoračitve porabe odobrenih finančnih sredstev na projektih ŠOUL, in sicer na stroškovnem mestu 141940 Dijaška izkaznica za 3.774 tisoč tolarjev in na stroškovnem mestu 303490 Vpisi v ŠOUL družino za 1.319 tisoč tolarjev;

· 2.000 tisoč tolarjev je bilo nakazano Zavodu K6/4 za financiranje prireditve Rock Otočec v nasprotju s sklepom predsedstva ŠOUL;

· realizirana nakazila Radiu Študent, Ljubljana v letu 2003 v znesku 29.200 tisoč tolarjev in v letu 2004 v znesku 29.930 tisoč tolarjev niso imela zahtevane podlage v sklenjeni pogodbi o sofinanciranju delovanja Radia Študent, Ljubljana za leti 2003 in 2004;

· ŠOUL je dajala posojila, avanse in jamstva Zavodu za mladinski turizem, Ljubljana kljub temu, da je bil zavod prezadolžen in zato nesposoben poravnavati svoje obveznosti; neplačane obveznosti Zavoda za mladinski turizem, Ljubljana, nad katerim je bil v letu 2005 uveden stečajni postopek, so do ŠOUL na dan 31. 12. 2004 znašale 86.189 tisoč tolarjev; ker obveznosti zavoda presegajo njegova sredstva za več, kot znašajo terjatve ŠOUL do zavoda, računsko sodišče ocenjuje, da je možnost vračila dolga malo verjetna, zato je ŠOUL oblikovala popravek vrednosti terjatev in izkazala odhodke v znesku 86.189 tisoč tolarjev; 

· ŠOUL je dijaški organizaciji OBESSU Amsterdam 12. 3. 2002 nakazala posojilo v znesku 3.424 tisoč tolarjev, ne da bi pridobila sklep predsedstva ŠOUL in ne da bi sklenila pogodbo; navedeno posojilo je v poslovnih knjigah nepravilno izkazala kot dotacijo;

· investicije v nepremičnine v skupnem znesku 272.329 tisoč tolarjev so bile v letih 2003 in 2004 sicer obravnavane in odobrene na sejah študentskega zbora ŠOUL in na sejah predsedstva ŠOUL, niso pa bili pripravljeni načrti investicij v sklopu finančnega načrta ŠOUL za leti 2003 in 2004, kot zahteva 9. člen Pravilnika o pripravi finančnega načrta ŠOUL; prav tako za investicije v nepremičnine niso bili navedeni dolgoročni viri financiranja. 

Razen zgoraj navedenih nepravilnosti je po našem mnenju ŠOUL v letih 2003 in 2004 v vseh pomembnejših pogledih poslovala v skladu s predpisi in internimi akti ŠOUL, ki urejajo javno porabo in finančno poslovanje (mnenje s pridržkom).

V revizijskem poročilu je računsko sodišče posebej opozorilo, da so na dan 31. 12. 2005 znašale neplačane terjatve ŠOUL do Zavoda za mladinski turizem, Ljubljana 122.500 tisoč tolarjev, kar je za 36.311 tisoč tolarjev več kot na dan 31. 12. 2004. 

Računsko sodišče je za odpravo ugotovljenih nepravilnosti naložilo ŠOUL, naj v roku 90 dni od prejema revizijskega poročila pripravi odzivno poročilo. ŠOUL mora v odzivnem poročilu izkazati popravljalne ukrepe, ki jih je sprejela za
· ureditev medsebojnih razmerij med Mestno občino Ljubljana in Študentsko organizacijo Univerze v Ljubljani, ki se nanašajo na vlaganje in lastništvo v Mladinskem hotelu na Metelkovi v Ljubljani tako, da se uskladijo zneski vlaganj obeh solastnikov in izvrši podpis dogovora med pogodbenimi strankami; to bo podlaga za vpis v zemljiško knjigo in izkaz solastništva Mestne občine Ljubljana in Študentske organizacije Univerze v Ljubljani;

· pripravo metodologije in drugih podlag za izdelavo načrta investicij v nepremičnine skupaj z viri financiranja kot sestavnega dela finančnega načrta v skladu s Pravilnikom o pripravi finančnega načrta; ŠOUL mora pripraviti tudi predlog poročila o načrtovanih in realiziranih investicijah v nepremičnine za obravnavo in potrditev na ustreznih organih;

· ugotavljanje odgovornosti v zvezi s poslovanjem z Zavodom za mladinski turizem (točka 2.2.1.1.4.b).

Odzivno poročilo za ostale ugotovljene nepravilnosti ni potrebno, ker so bile te odpravljene že pred revizijskim postopkom in med njim oziroma so bili sprejeti ustrezni popravljalni ukrepi. 

Ljubljana, 2. oktobra 2006
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