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Povzetek revizijskega poročila o pravilnosti in smotrnosti poslovanja družbe Holding Slovenske železnice, d. o. o., Ljubljana in njenih novih odvisnih družb v letu 2004

Računsko sodišče je revidiralo poslovanje družb ožje skupine Slovenske železnice, ki jo sestavljajo Holding Slovenske železnice, d. o. o., Ljubljana, Slovenske železnice - Tovorni promet, d. o. o., Ljubljana, Slovenske železnice - Potniški promet,  d. o. o., Ljubljana in Slovenske železnice – Infrastruktura, d. o. o., Ljubljana v letu 2004.

Cilja revizije sta bila izrek mnenja o pravilnosti in smotrnosti poslovanja v letu 2004.

Računsko sodišče je družbam ožje skupine Slovenske železnice o pravilnosti poslovanja v letu 2004 izreklo negativno mnenje, ker je ugotovilo naslednje nepravilnosti:
· družbe ožje skupine Slovenske železnice niso izvedle preoblikovanja javnega podjetja Slovenske železnice, d. d. oziroma postopka oddelitve z ustanovitvijo novih družb v skladu s 6. členom ZPPJPSZ, 533.a členom ZGD in SRS, saj na nove družbe niso bili prezaposleni delavci v skladu s 73. členom ZDR, niso bile prenesene pravice za opravljanje dejavnosti železniškega prometa in vzdrževanja javne železniške infrastrukture in vodenja prometa, niso bile prenesene finančne obveznosti in na družbi za tovorni in za potniški promet ni bilo preneseno izvajanje prevozne storitve vleke vlakov in premoženje organizacijske enote za vleko vlakov v višini 4.000.043 tisoč tolarjev. Poleg tega je bil v poslovne knjige novih odvisnih družb prenesen posebni prevrednotovalni popravek kapitala v neskladju s SRS v skupni višini 1.169.600 tisoč tolarjev,
· družbe ožje skupine Slovenske železnice niso izkazale resničnega in poštenega prikaza premoženja in obveznosti, finančnega položaja ter poslovnega izida v računovodskih izkazih in letnih poročilih v skladu z 51. in 57. členom ZGD;

pri poslovanju Holdinga Slovenske železnice, d. o. o., Ljubljana pa tudi:   

· v neskladju z določbami ZJN-1 in internega akta za oddajo javnih naročil male vrednosti so bila oddana naročila za blago in storitve v skupni vrednosti 1.082.114 tisoč tolarjev;

· prevoze potnikov – drugih oseb, ki niso delavci Holdinga SŽ, je opravljal z voznimi olajšavami na podlagi internega pravilnika, kar je v nasprotju s 7. in 11. členom Uredbe o načinu izvajanja obvezne gospodarske javne službe prevoza potnikov v notranjem železniškem prometu, vodilnim delavcem pa ni obračunal bonitet za brezplačne vozovnice v višini 7.488 tisoč tolarjev;

· nenamensko je porabil prejeta proračunska sredstva za pokrivanje stroškov kadrovske sanacije v višini 3.264 tisoč tolarjev, kar ni v skladu z 11. členom ZPSHSZ ter ni oblikoval rezervacij za 88.999 tisoč tolarjev neporabljenih prejetih proračunskih sredstev za kadrovsko sanacijo;

· pri prodaji nepremičnin je ravnal v nasprotju s sklepi Vlade Republike Slovenije, ki določajo smiselno uporabo predpisov za prodajo državnega stvarnega premoženja, saj 

· ni opredelil posameznih nepremičnin, predvidenih za prodajo v  letu 2004,

· pri prodaji počitniških kapacitet na Hrvaškem dveh ponudnikov ni pozval k dopolnitvi ponudbe, temveč je njuni ponudbi izločil iz ocenjevanja,

· ni sklenil pogodbe z izbranim ponudnikom za prodajo zemljišča Jadranovo pri Crikvenici v vrednosti 42.220 evrov ali 9.887 tisoč tolarjev (točka 2.1.5.1.1.a),

· je za prodajo počitniškega doma Novi Vinodolski v vrednosti 242.000 evrov ali 56.670 tisoč tolarjev sklenil pogodbo z dvema kupcema, namesto samo z izbranim ponudnikom.

· v pogodbi ni uredil medsebojnih razmerij z Republiko Slovenijo, ki je prevzela finančne obveznosti za izločeno javno železniško infrastrukturo, ki so 31. 12. 2004 znašale 13.589.326 tisoč tolarjev, zato obveznosti in terjatev iz posredništva za odplačilo dolgov med upniki - posojilodajalci in Republiko Slovenijo ni izkazal v svoji bilanci stanja kar je v neskladju s SRS, prav tako pa je v nasprotju s SRS v letu 2004 izkazal prihodke za prodane elektro-motorne vlake v znesku 17.033 tisoč tolarjev, saj gre za prihodke leta 2003. 

V okviru revizije smotrnosti poslovanja je Računsko sodišče presojalo učinkovitost in uspešnost izvedbe Programa kadrovskega prestrukturiranja Slovenskih železnic ter gospodarnost in učinkovitost upravljanja s premoženjem (železniškimi vozili, zemljišči, objekti, denarnimi sredstvi). Ocenilo je, da Holding Slovenske železnice, d. o. o., Ljubljana pri izvajanju Programa kadrovskega prestrukturiranja Slovenskih železnic ni bil učinkovit, ker načrtovanih ukrepov in aktivnosti za kadrovsko reorganizacijo ni izvedel v načrtovanih rokih v Programu kadrovskega prestrukturiranja Slovenskih železnic in ne v kasneje načrtovanih rokih v Poslovnem načrtu za leto 2004 in v načrtu Kadrovske reorganizacije Holdinga Slovenske železnice; do konca leta 2004 ni določil optimalnega števila izvajalcev delovnih procesov in ni sprejel nove organizacijske strukture z novimi odvisnimi družbami ter nove sistemizacije delovnih mest. Poleg tega ni bil uspešen, ker ni dosegel glavnih načrtovanih ciljev, in sicer načrtovanega števila delavcev konec leta 2004, saj je na dan 31. 12. 2004 zaposloval za 273 več delavcev kot jih je načrtoval (7.800 delavcev) ter ni prenovil delovnih procesov in ni vzpostavil nove organizacijske strukture in sistemizacije delovnih mest v družbah ožje skupine Slovenske železnice. 

Pri presojanju gospodarnosti in učinkovitosti upravljanja s premoženjem je Računsko sodišče ugotavljalo gospodarnost pogodbenih določil in učinkovitost upravljanja pogodb ter utemeljenost in upravičenost plačanih stroškov oziroma višino možnih prihrankov. Ocenilo je, da Holding Slovenske železnice, d. o. o., Ljubljana ni ravnal gospodarno, ker je:

· prevzel finančno tveganje pri reviziji lokomotiv in zaradi tega iztržil za 92.350 tisoč tolarjev manj kot bi lahko, 

· družbi AKS, d. o. o., Ljubljana naročil in plačal dodatna dela v zvezi z izdelavo idejno programskega osnutka prilagoditve dela objekta ob Vilharjevi cesti v Ljubljani v vrednosti 10.000 tisoč tolarjev, saj je bila ta dolžna zagotoviti vso projektno dokumentacijo, 

· s kupcem nepremičnine sklenil pogodbo v nižji vrednosti od ponujene vrednosti v ponudbi kupca in s tem izgubil premoženjsko korist v višini 3.000 evrov ali 717 tisoč tolarjev,

· pri določanju kriterijev za oceno ponudb pri prodaji počitniških kapacitet v Republiki Hrvaški za izbiro najugodnejše ponudbe določil kriterije tako, da so imele prednost pri izbiri paketne ponudbe, ne glede na vrednost posameznih ponudb,

· v nekaj primerih sklenjenih pogodb o vzdrževanju železniških vozil z odvisno družbo SŽ Centralne delavnice Ljubljana, d. o. o., Ljubljana določil 100-odstotno avansiranje del; 
Obenem pa je računsko sodišče ocenilo, da je Holding SŽ izvajal postopke neučinkovito, saj je:
· projekt izgradnje in preselitve v predvideni poslovni garažni objekt ob Vilharjevi cesti v Ljubljani slabo načrtoval, nezadostno opredelil pogoje sodelovanja posameznih udeležencev ter nepravočasno in nezadostno zaščitil svoje interese;

· na podlagi pogodbe o najemu počitniških kapacitet v Republiki Sloveniji in v Republiki Hrvaški ni ocenil in ovrednotil investicijskih del, ki jih bo opravil najemnik ter za dela, ki jih opravi najemnik ni določil cenika za posamezne elemente cene investicijskega vzdrževanja; poleg tega ni določil skrbnika pogodbe in njegove pristojnosti v zvezi z nadzorom, odobravanjem in potrjevanjem vzdrževalnih del ter ni opravil nadzora izvedenega investicijskega vzdrževanja;

· pri upravljanju pogodbe o vzdrževanju železniškega vozila premalo skrbno načrtoval elemente pogodbene vrednosti. 

Računsko sodišče je od družb ožje skupine Slovenske železnice zaradi ugotovljenih nepravilnosti zahtevalo odzivno poročilo, v katerem morajo v roku 90 dni izkazati ukrepe. Družbe SŽ - Potniški promet,  d. o. o., Ljubljana, SŽ - Tovorni promet, d. o. o., Ljubljana in SŽ – Infrastruktura, d. o. o., Ljubljana morajo v odzivnem poročilu izkazati popravljalne ukrepe, ki se nanašajo na:

· začetek izvajanja aktivnosti na podlagi izdelanega načrta aktivnosti z navedenimi aktivnostmi, roki in odgovornimi osebami za prevzem in zaposlitev delavcev, za pridobitev pravic za opravljanje dejavnosti železniškega prometa ter družbi SŽ-Potniški promet in SŽ-Infrastruktura za pridobitev pravic za opravljanje obveznih gospodarskih javnih služb ter za prevzem finančnih obveznosti - restrukturiranih kreditov;

· določitev novih pogodbenih razmerij z družbo Holding SŽ kot uporabnikom delovnih sredstev, vzpostavitev ločenih poslovnih knjig ter vzpostavitev prikaza resničnih in poštenih prihodkov in odhodkov v letu 2006;

· uskladitev izkazanih posebnih prevrednotovalnih popravkov kapitala s SRS.

Družba Holding Slovenske železnice, d. o. o., Ljubljana mora v odzivnem poročilu izkazati popravljalne ukrepe, ki se nanašajo na:

· izdelavo načrta aktivnosti z navedenimi aktivnostmi, roki in odgovornimi osebami za izvedbo reorganizacije oziroma postopka oddelitve z ustanovitvijo novih družb ter začetek izvajanja teh aktivnosti;

· izvedbo oziroma začetek postopkov javnega naročanja za nabavo rezervnih delov in storitev za vzdrževanje železniških vozil ter storitev mobilne telefonije v skladu s predpisi o javnem naročanju;

· vzpostavitev notranjih kontrol, ki bodo zagotavljale izvedbo postopkov v skladu s predpisi o javnem naročanju in vključitev opisa delovanja teh notranjih kontrol v interne akte;  

· določitev notranjih kontrol, ki bodo preprečevale odobritev in plačilo računov nad pogodbeno vrednostjo ali brez pogodbe, v internih aktih in njihovo vzpostavitev v poslovnih procesih Holdinga SŽ;

· uskladitev izvajanja prevoza potnikov po Pravilniku o prevozih železniških delavcev s pogoji in cenami v tarifni obveznosti - Potniški tarifi ter vzpostavitev notranje kontrole, ki bo zagotovila določanje in obračun bonitet delavcem ter opis delovanja notranje kontrole v internih aktih;

· oblikovanje rezervacij za prejeta proračunska sredstva za kadrovsko sanacijo;

· določitev pogojev in postopkov za razpolaganje (prodajo, menjavo, drug način odsvojitve premoženja) s stvarnim premoženjem v internem aktu.
Računsko sodišče je Holdingu Slovenske železnice, d. o. o., Ljubljana priporočilo, naj 

· preuči smotrnost dolgoročne pogodbe o zagotavljanju pravnih storitev in glede na ugotovitve razmisli o prekinitvi pogodbe ter po izteku odpovednega roka izpelje postopek, kot ga predpisuje ZJN-1; 

· z internim aktom opredeli transparenten način hranjenja in označevanja vse dokumentacije, ki se nanaša na posamezen postopek javnega naročanja; 

· določi način, postopke in sodila za ugotavljanje števila prepeljanih potnikov in števila opravljenih potniških kilometrov v internem aktu in ga uporablja do uveljavitve prej navedenega v ustreznih predpisih;

· določi skrbnika pogodbe o najemu počitniških kapacitet in njegove kontrolne naloge pri vzdrževanju počitniških kapacitet (nadzor, odobritev del, potrditev izvedbe in plačila del) ter cenik elementov investicijskega in tekočega vzdrževanja, ki ga bo opravil najemnik;

· načrtuje investicijsko vzdrževanje počitniških kapacitet ločeno, glede na izvajalca del - zunanji izvajalci, najemnik.

Ljubljana,  6. novembra 2006
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