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Povzetek revizijskega poročila Računovodski izkazi in pravilnost poslovanja Srednje trgovske šole v Ljubljani 
Računsko sodišče je revidiralo računovodske izkaze in pravilnost poslovanja Srednje trgovske šole v Ljubljani (v nadaljevanju: šola) v letu 2006. Področji delovanja šole sta izobraževanje mladine in izobraževanje odraslih, ki pridobijo formalno izobrazbo na področju srednješolskega poklicnega in strokovnega izobraževanja, na področju izobraževanja odraslih pa se šola ukvarja tudi z neformalnimi oblikami izobraževanja.
Cilj revizije je bil podati mnenje o računovodskih izkazih in pravilnosti poslovanja šole za leto 2006. 

Pri revidiranju pravilnosti evidentiranja in izkazovanja podatkov v računovodskih izkazih šole za leto 2006 je računsko sodišče ugotovilo, da šola šolnin, zaračunanih fizičnim osebam, ni evidentirala v pogodbenem znesku, evidentirala je le zapadle obroke, zato je na dan 31. 12. 2006 kratkoročne terjatve do kupcev in kratkoročno odložene prihodke izkazala za 10.370 tisoč tolarjev (43.273 evrov) prenizko. Računsko sodišče je zato o računovodskih izkazih šole za leto 2006 izreklo mnenje s pridržkom.

Tudi o pravilnosti poslovanja šole v letu 2006 je računsko sodišče izreklo mnenje s pridržkom, ker je šola: 

· pri štirih nabavah v skupnem znesku 17.910 tisoč tolarjev (74.737 evrov) sklenila pogodbe z dobavitelji oziroma izvajalci storitev, ne da bi izvedla postopek izbire v skladu s predpisi o javnem naročanju;   

· zaposlenemu obračunala po podjemnih pogodbah 578 tisoč tolarjev (2.412 evrov) za opravljena dela, ki so v opisu del in nalog delovnega mesta, kar ni v skladu z Zakonom o delovnih razmerjih;
· nabavila osnovna sredstva v znesku 941 tisoč tolarjev (3.927 evrov), ne da bi izvedla postopek izbire, pri nabavi opreme v znesku 2.035 tisoč tolarjev (8.492 evrov) pa ni določila pogojev in meril za oceno ponudb, z izbranim ponudnikom tudi ni sklenila pogodbe, kot je opredeljeno v Pravilniku za oddajo javnih naročil male vrednosti.  

Računsko sodišče od šole ni zahtevalo odzivnega poročila, ker so bile nepravilnosti odpravljene že med revizijskim postopkom oziroma so bili sprejeti ustrezni popravljalni ukrepi.
V Ljubljani, 19. junija 2008
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