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Povzetek revizijskega poročila Pravilnost poslovanja Instituta Jožef Stefan


Računsko sodišče je izvedlo revizijo pravilnosti poslovanja javnega zavoda Institut Jožef Stefan (v nadaljevanju: institut), ki deluje na področjih fizike, kemije, molekularne biologije in biotehnologije, informacijske tehnologije, reaktorske tehnologije in energije, okolja in zdravja, razvoja nanotehnologije, novih materialov, tehnologije vodenja in komunikacijske tehnologije ter ustvarja, širi in prenaša znanja o naravoslovno-matematičnih, biološko-medicinskih in tehniških vedah. V okviru javne službe opravlja temeljno in aplikativno raziskovanje in razvoj, usposabljanje in podiplomsko izobraževanje raziskovalcev, izobraževanje in svetovanje na posebnih strokovnih področjih ter skrbi za razvoj in delovanje raziskovalne infrastrukture.

Cilj revizije je bil izrek mnenja o pravilnosti poslovanja instituta v letu 2009.

[bookmark: _GoBack]Računsko sodišče je o pravilnosti poslovanja instituta v letu 2009 izreklo negativno mnenje, ker je ugotovilo, da je institut nepravilno določil osnovno plačo in dodatke ter napredoval in premestil javne uslužbence v nasprotju z Zakonom o sistemu plač v javnem sektorju in Kolektivno pogodbo za javni sektor ter zato javnim uslužbencem izplačal najmanj za 27.421 evrov previsoke in 3.023 evrov prenizke plače. V nasprotju z Zakonom o javnih uslužbencih je javnim uslužbencem plačal premije prostovoljnega dodatnega pokojninskega zavarovanja v znesku 456.057 evrov, kolektivnega nezgodnega zavarovanja v znesku 17.979 evrov in osebnih zavarovanj v znesku 19.022 evrov ter z njimi sklepal pogodbe za določen čas, kar je bilo v nasprotju z Zakonom o raziskovalni in razvojni dejavnosti. Pri nabavi materiala in storitev v znesku 3.283.196 evrov ter osnovnih sredstev v znesku 448.784 evrov ni ravnal v skladu s predpisi s področja javnega naročanja, z dobavitelji blaga in storitev v vrednosti 73.212 evrov in osnovnih sredstev v vrednosti 105.064 evrov ni sklenil pogodb, v več primerih ni sestavil zapisnikov o prevzemu investicij in opreme ter ni pridobil bančnih garancij za odpravo napak v garancijski dobi, s čimer je ravnal v nasprotju z določili notranjih aktov in pogodb. Institut ni bremenil uporabnikov plačilnih kartic za nedokumentirano oziroma neustrezno dokumentirano porabo in pri oddaji prostorov in opreme v zakup, oddajanju stanovanja bivšemu zaposlenemu in pri kritju najemnine predavatelju iz tujine ni ravnal v skladu z Zakonom o stvarnem premoženju države, pokrajin in občin. V letu 2009 je financiral delovanje Mednarodne podiplomske šole Jožefa Stefana v znesku 598.248 evrov na podlagi dogovora o sodelovanju, ne da bi imel za sklenitev dogovora ustrezno pravno podlago.

Institut med revizijskim postopkom ni odpravil vseh ugotovljenih nepravilnosti, zato je računsko sodišče zahtevalo predložitev odzivnega poročila, v katerem mora izkazati ukrepe za odpravo nepravilnosti pri določanju in obračunavanju plač in plačevanju premij prostovoljnega dodatnega pokojninskega, kolektivnega nezgodnega in osebnega zavarovanja za zaposlene, začetek aktivnosti za izbiro ponudnika prehrane oziroma zakupnika prostorov v skladu s predpisi, da je storil vse potrebno za izterjavo še neporavnanih zneskov nedokumentirane uporabe kreditnih kartic in da je začel z aktivnostmi za vzpostavitev zakonitega stanja glede financiranja Mednarodne podiplomske šole Jožefa Stefana.


Ljubljana, 22. septembra 2014
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