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Povzetek revizijskega poročila Pravilnost in smotrnost poslovanja Pošte Slovenije, d. o. o., Maribor
Računsko sodišče je revidiralo pravilnost izvajanja javnih naročil ter doseganje gospodarnosti pri nakupih blaga, storitev in gradenj v Pošti Slovenije, d. o. o., Maribor (v nadaljevanju: Pošta Slovenije) v letih 2005 in 2006. 

Cilj revizije je bil podati mnenje o pravilnosti izvajanja javnih naročil ter o doseganju gospodarnosti pri nakupih blaga, storitev in gradenj v letih 2005 in 2006. 

Pošta Slovenije je bila v letih 2005 in 2006 javni naročnik po Zakonu o javnem naročanju in tako tudi dolžna spoštovati njegova določila pri nabavi blaga, storitev in gradenj. V obeh letih je izvedla 1.780 naročil v skupni vrednosti 13.027.110 tisoč tolarjev (54.361.167 evrov) (brez DDV). Od te vrednosti predstavljajo javna naročila 81 odstotkov in naročila male vrednosti 19 odstotkov. Pošta Slovenije je v letih 2005 in 2006 področje javnih naročil podrobneje urejala s Pravilnikom o pogojih in postopkih za oddajanje javnih naročil in Navodilom za izvajanje pravilnika o pogojih in postopkih za oddajanje javnih naročil. 

Pošta Slovenije pri nakupih blaga, storitev in gradenj v letih 2005 in 2006 ni poslovala v skladu s predpisi, ki urejajo javna naročila, saj skrbniki pogodb niso vselej spremljali izvajanja pogodb javnih naročil v skladu z določili internih aktov, ter opravila nekaj nakupov blaga in storitev v nasprotju z načelom transparentnosti porabe javnih sredstev. O pravilnosti poslovanja pri izvajanju javnih naročil je izrečeno mnenje s pridržkom.
Pri ocenjevanju gospodarnosti poslovanja pri nakupih blaga, storitev in gradenj je računsko sodišče ugotavljalo, ali je Pošta Slovenije upoštevala temeljna načela javnega naročanja in v kolikšni meri ter ali je zagotavljala, da je bila poraba sredstev zanjo najbolj gospodarna glede na namen in predmet nakupa. Analizirali smo podatke o:

· doseženi ceni za kvadratni meter pri oddaji podobnih gradenj, 

· doseženi ceni za kvadratni meter storitev beljenja v različnih poslovnih enotah Pošte Slovenije, 

· cenah storitev istovrstnega prevoza pošiljk v dveh časovnih obdobjih in

· doseženih cenah za nakupe mopedov in koles z motorjem v zaporednih časovnih obdobjih. 

S primerjavo doseženih vrednosti z vrednostmi preteklega obdobja oziroma cenami primerljivih ponudb so revizorji računskega sodišča ugotovili, da je Pošta Slovenije za doseganje zadanih ciljev pri nakupih blaga, storitev in gradenj v letih 2005 in 2006 ravnala gospodarno.
Ker so bile že med revizijskim postopkom odpravljene razkrite nepravilnosti oziroma sprejeti ustrezni popravljalni ukrepi, računsko sodišče ni zahtevalo odzivnega poročila.
V Ljubljani, 13. avgusta 2008
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