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Povzetek revizijskega poročila o učinkovitosti in pravilnosti delovanja informacijskega sistema Davčne uprave Republike Slovenije

Delovanje Davčne uprave Republike Slovenije (v nadaljevanju: DURS), ki je povezano z učinkovitostjo in pravilnostjo njenega informacijskega sistema, je bilo v preteklem obdobju večkrat predmet kritik in pripomb različnih nadzornih institucij, ki so preverjale različne vidike delovanja DURS. Računsko sodišče je delovanje DURS v preteklosti revidiralo dvakrat: prvo revizijsko poročilo je bilo izdano že leta 1997, tj. kmalu po ustanovitvi DURS, drugo pa leta 2003.

Da bi podali odgovor na javno izražene pomisleke in dvome ter pridobili zagotovila, da informacijski sistem DURS deluje učinkovito in pravilno, se je računsko sodišče odločilo opraviti revizijo, ki je želela odgovoriti na vprašanje, ali DURS zagotavlja učinkovitost in pravilnost delovanja informacijskega sistema. V revizijskem poročilu opisani revizijski postopki in pridobljeni dokazi so v zadostni meri osvetlili preteklo, pa tudi sedanje delovanje informacijskega sistema DURS.

Da bi podali mnenje o učinkovitosti delovanja informacijskega sistema, je računsko sodišče ocenilo kvaliteto delovanja glavnih informacijskih procesov DURS in kvaliteto informacij, kot jo nudijo nekateri najpomembnejši sklopi aplikativne podpore davčnih procesov. Skupna ocena učinkovitosti delovanja informacijskega sistema DURS, ki je bila oblikovana iz povprečja vseh ocen, ne dosega meje, ki bi lahko zagotavljala učinkovito podporo poslovanju.

Na podlagi navedenih ugotovitev računsko sodišče meni, da Davčna uprava Republike Slovenije ne zagotavlja učinkovitosti delovanja svojega informacijskega sistema.

Da bi se povečala učinkovitost delovanja informacijskega sistema v DURS, je računsko sodišče podalo vrsto priporočil za izboljšave na področjih:
· strateškega načrtovanja;

· letnega načrtovanja in poročanja;

· kompleksnosti tehnoloških platform;

· organiziranosti izvedbe informacijske dejavnosti;

· vodenja IT projektov;

· nadzora nad pravilnostjo delovanja novih ali spremenjenih programov;

· nadzora zunanjih izvajalcev;

· varovanja informacijskega sistema;

· razmejevanja pristojnosti pri delu s programi za davčno knjigovodstvo (DPx);

· varovanja integritete podatkov povezanih s programi DPx;

· dodeljevanja uporabniških pravic.

Da bi podalo mnenje o pravilnosti delovanja informacijskega sistema, je računsko sodišče proučilo izvrševanje zakonskih obveznosti DURS, povezanih z delovanjem informacijskega sistema, in ugotovilo, da informacijski sistem DURS ni deloval v skladu s predpisi,

· ker ni zagotavljal takšnih knjigovodskih evidenc o davkih, kot jih predpisuje Zakon o davčni službi, saj ne omogočajo celovitega nadzora in centralne organizacije evidenc;

· ker je omogočal zmotni obračun dohodnin in ni imel vzpostavljenih kontrol, ki bi pomote odkrile in zagotovile njihovo odpravo; poleg tega za večji del pomot, ki imajo finančne posledice, do zaključka revizijskih preveritev niso bile opravljene simulacije finančnih posledic, na podlagi katerih bi bilo mogoče oceniti obseg pomot v obračunih in določiti oškodovance (zavezance za dohodnino ali proračuni države oz. lokalnih skupnosti).

Po mnenju računskega sodišča je zaradi ugotovljenih pomanjkljivih nadzornih funkcij in ugotovljenih nepravilnosti delovanje informacijskega sistema v pomembnem neskladju s predpisi (negativno mnenje).
Da bi se odpravile ugotovljene pomanjkljivosti v delovanju informacijskega sistema DURS, je računsko sodišče podalo zahtevo za predložitev odzivnega poročila. V odzivnem poročilu, ki mora biti predloženo v roku 90 dni, mora DURS:

· navesti in opisati izvedene postopke in aktivnosti za vzpostavitev takšnih knjigovodskih evidenc o davkih, ki bodo omogočale celovit nadzor in centralno organizacijo evidenc;
· navesti in opisati aktivnosti za odpravo posledic pomot v dohodnini;

· navesti in opisati postopke ter ukrepe, iz katerih bo razvidno, na kakšen način namerava vzpostaviti kontrole, ki bodo v prihodnje zagotovile pravočasno odkritje in odpravo pomot pri izvedbi obračunov dohodnine.

V Ljubljani, 6. februarja 2007
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