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Povzetek revizijskega poročila Pravilnost financiranja referendumske kampanje stranke Zares – nova politika za zakonodajni referendum o Zakonu o ratifikaciji Arbitražnega sporazuma med Vlado Republike Slovenije in Vlado Republike Hrvaške
Računsko sodišče je izvedlo revizijo pravilnosti financiranja referendumske kampanje stranke Zares – nova politika za zakonodajni referendum o Zakonu o ratifikaciji arbitražnega sporazuma med Vlado Republike Slovenije in Vlado Republike Hrvaške v letu 2010.

Cilja revizije sta bila izrek mnenja o pravilnosti izkazanih zneskov v poročilu o referendumski kampanji ter izrek mnenja o pravilnosti zbiranja in porabe sredstev za referendumsko kampanjo. 

Ker stranka Zares – nova politika ni izkazala oprostitve plačila in ker je med stroške referendumske kampanje štela tudi take, ki to niso, saj so nastali v obdobju po koncu referendumske kampanje, je računsko sodišče o pravilnosti v poročilu izkazanih zneskov izreklo mnenje s pridržkom.

Računsko sodišče je o pravilnosti zbiranja in porabe sredstev izreklo stranki Zares – nova politika pozitivno mnenje.

Ljubljana, 21. decembra 2010 
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