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Povzetek revizijskega poročila Izplačila funkcionarjem Občine Vojnik

Računsko sodišče je revidiralo pravilnost poslovanja v delu, ki se nanaša na izplačila funkcionarjem v letu 2007 v Občini Vojnik (v nadaljevanju: občina), ki ima 8.317 prebivalcev. Občinski funkcionarji so župan, ki funkcijo opravlja poklicno, ter podžupan in 18 članov občinskega sveta, ki funkcijo opravljajo nepoklicno.

Cilj revizije je bil izrek mnenja o pravilnosti poslovanja občine v delu, ki se nanaša na izplačila funkcionarjem v letu 2007.

Računsko sodišče je pri revidiranju pravilnosti poslovanja občine v delu, ki se nanaša na izplačila funkcionarjem v letu 2007, izreklo mnenje s pridržkom:

· podžupanu plačila za opravljanje funkcije za obdobje od januarja do junija ni obračunala v skladu z določili Zakona o lokalni samoupravi, zato je bilo plačilo obračunano in izplačano za 2.406 evrov prenizko; 

· članom občinskega sveta ni obračunala in izplačala sejnin v skladu s Pravilnikom o plačah občinskih funkcionarjev, nagradah članov delovnih teles občinskega sveta in članov drugih občinskih organov ter o povračilih stroškov in Pravilnikom o plačah občinskih funkcionarjev, nagradah članov delovnih teles občinskega sveta in članov drugih občinskih in krajevnih organov ter o povračilih stroškov, zato so bile sejnine članom občinskega sveta za seje občinskega sveta in eno sejo komisije občinskega sveta izplačane za 617 evrov previsoko in za seje komisij občinskega sveta 324 evrov prenizko.

Računsko sodišče je od občine zahtevalo odzivno poročilo, ker med revizijskim postopkom niso bile odpravljene vse razkrite nepravilnosti oziroma sprejeti ustrezni popravljalni ukrepi.

Računsko sodišče je občini priporočilo, naj sprejme akt o uporabi službenih mobilnih telefonov ter v njem uredi uporabo službenih mobilnih telefonov in določi omejitve porabe ter dopolni Pravilnik o plačah občinskih funkcionarjev, nagradah članov delovnih teles občinskega sveta in članov drugih občinskih in krajevnih organov ter o povračilih stroškov na način, da bo določal zgornjo mejo dovoljenih izplačil tudi za člane delovnih teles občinskega sveta, ki niso člani občinskega sveta.
V Ljubljani, 24. decembra 2008
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