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Povzetek revizijskega poročila Pravilnost dela poslovanja Občine Cankova
Računsko sodišče je revidiralo pravilnost poslovanja Občine Cankova v letu 2008 v delu, ki se nanaša na način izvrševanja proračuna, odhodke občine in zadolževanje. Občina ima osem ožjih delov občine (vaške skupnosti), ki nimajo statusa pravne osebe javnega prava, osem naselij in 1.920 prebivalcev. Občina je ustanoviteljica javnega zavoda in javnega podjetja ter soustanoviteljica razvojne agencije, javnega podjetja, ustanove in družbe.

Cilj revizije je bil izrek mnenja o pravilnosti poslovanja Očine Cankova v letu 2008 v delu, ki se nanaša na način izvrševanja proračuna, odhodke občine in zadolževanje. 

Računsko sodišče je o pravilnosti dela poslovanja Občine Cankova v letu 2008 izreklo negativno mnenje, ker občina ni poslovala v skladu s predpisi v naslednjih primerih:

· obrazložitve posebnega dela proračuna za leto 2008 niso popolne; zaključni račun proračuna za leto 2008 ne vsebuje členitev po funkcionalni klasifikaciji; obrazložitve zaključnega računa proračuna za leto 2008 ne vsebujejo obrazložitev izvajanja načrta razvojnih programov in tudi ne obrazložitev pomembnejših odstopanj med sprejetimi in realiziranimi izdatki ter poslovnega poročila, ki vključuje poročilo o doseženih ciljih in rezultatih; župan ni poročal občinskemu svetu o izvrševanju proračuna v prvem polletju 2008; 

· neplačane in zapadle obveznosti na dan 31. 12. 2008 so presegle načrtovana sredstva v proračunu (skupno znašajo 34 odstotkov realiziranih odhodkov proračuna); realizacija na proračunskih postavkah je znašala za 83.552 evrov več, kot je bilo načrtovano v veljavnem proračunu za leto 2008; občina je v dveh primerih v skupnem znesku 48.140 evrov prevzela več obveznosti, kot je imela za ta namen načrtovanih sredstev v proračunu; s prerazporeditvami na dan 31. 12. 2008 v skupnem znesku 61.546 evrov je zagotovila sredstva za že prevzete obveznosti;

· previsoko je obračunala in izplačala dodatek za delovno dobo županu v znesku 409 evrov;

· ni vodila evidence o oddaji javnih naročil, katerih vrednost je nižja od 10.000 evrov (brez DDV) za blago in storitev in od 20.000 evrov (brez DDV) za gradnje;

· vzdrževanja občinskih cest ni zagotovila na pravilen način; del vzdrževalnih del je izvedla na podlagi neposredne pogodbe, ne da bi izvedla postopek zbiranja ponudb (izplačila v letu 2008 v skupnem znesku 5.208 evrov); del vzdrževalnih del v skupnem znesku 578 evrov je občina plačala izvajalcu, ne da bi izplačilo imelo podlago v izdani naročilnici ali pogodbi; ni sprejela letnega načrta razvoja in vzdrževanja občinskih cest ter izvedbenega programa zimske službe;
· pri plačilu iz proračuna ni upoštevala zakonskih plačilnih rokov;

· s podpisom aneksa za dodatna dela gradenj v znesku 23.049 je presegla 30 odstotkov zneska prvotnega naročila; v dveh primerih od izvajalca ni pridobila menice oziroma garancije za dobro izvedbo pogodbenih obveznosti v skupnem znesku 12.096 evrov; ni poslala obvestila o oddaji naročila za gradnjo vodovoda po postopku zbiranja ponudb po predhodni objavi v objavo na portal javnih naročil; sklenila je aneks k pogodbi o izvajanju dodatnih nepredvidenih del v znesku 22.748 evrov po že dokončanih gradbenih delih; nakazala je predplačili brez zavarovanja v znesku 10.000 evrov, pred začetkom izvedbe del;

· javni razpis o sofinanciranju programov športa, s katerim so bila razdeljena sredstva v skupnem znesku 8.000 evrov, ni vseboval vseh obveznih sestavnih delov; župan ni imenoval komisije za vodenje postopka dodeljevanja sredstev; v odboru je sodeloval član, ki je s prejemnikom sredstev interesno povezan; razpisna dokumentacija ni vsebovala vseh obveznih sestavnih delov, odbor pa tudi ni vodil zapisnika o odpiranju vlog in vlog ni ocenjeval;

· šestim prejemnikom tekočih transferov na področjih kulture, športa in drugih področjih je dodelila sredstva v skupnem znesku 2.125 evrov, ne da bi prej izvedla javni razpis.

Računsko sodišče je Občini Cankova predlagalo priporočila za izboljšanje poslovanja, odzivnega poročila pa ni zahtevalo, ker so bile že med revizijskim postopkom, kjer je bilo to mogoče, odpravljene razkrite nepravilnosti oziroma sprejeti ustrezni popravljalni ukrepi.

Ljubljana, 22. julija 2010
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