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Povzetek revizijskega poročila o pravilnosti določanja in izplačevanja plač v letih od 2001 do 2003 v Javnem zavodu Mestne lekarne
Računsko sodišče je revidiralo pravilnost določanja in izplačevanja plač v javnem zavodu Mestne lekarne, ki opravlja lekarniško dejavnost kot javno službo.
Cilj revizije je bil podati mnenje o pravilnosti določanja in izplačevanja plač v letih 2001 do 2003. 

Računsko sodišče je o pravilnosti določanja in izplačevanja plač v javnem zavodu Mestne lekarne izreklo negativno mnenje, ker je ugotovilo pomembne nepravilnosti pri določanju in obračunavanju osnovne plače, dodatkov in delovne uspešnosti. 
Med ugotovljenimi nepravilnostmi so bile pomembnejše zlasti naslednje: 
· zavod je zaposlene razporejal na delovna mesta in jim določal količnike osnovne plače na podlagi Pravilnika o organizaciji in sistemizaciji delovnih mest ter Pravilnika o določanju plač, ki ju ni sprejel svet zavoda; 
· pri obračunu plač zavod ni uporabil izhodiščne plače določene v Zakonu o razmerjih plač v javnih zavodih, državnih organih in organih lokalnih skupnosti, zato je zaposlenim izplačal 167.331 tisoč tolarjev osnovne plače preveč;

· pri določanju in obračunavanju dodatka za vplive delovnega okolja in obremenitve pri delu, dodatka za posebne obremenitve in odgovornosti, dodatka na tarifno skupino, dodatka za delo v manj ugodnem delovnem času in dela v času dežurne službe zavod ni upošteval omejitev KPDZSV in Kolektivne pogodbe za negospodarske dejavnosti ter pri obračunu plač ni uporabil izhodiščne plače določene v ZRPJZ, zato so zaposleni prejeli 89.515 tisoč tolarjev preveč dodatkov; 
· pri obračunu plač zavod ni uporabil izhodiščne plače določene v ZRPJZ, zato je direktorici izplačal preveč osnovne plače v znesku 5.462 tisoč tolarjev in delovne uspešnosti v znesku 3.941 tisoč tolarjev;

· pri določanju in obračunavanju dodatka za zahtevnost in izpostavljenost dela, korekcijskega dodatka ter dodatkov za delo v manj ugodnem delovnem času direktorice zavod ni upošteval KPDZSV in Zakona o delovnih razmerjih ter pri obračunu plač ni uporabil izhodiščne plače določene v ZRPJZ, zato je direktorici izplačal 4.695 tisoč tolarjev preveč dodatkov.
Računsko sodišče je posebej opozorilo, da je svet zavoda pri odločanju o delovni uspešnosti direktorice v letih 2001 in 2002 dve merili ovrednotil v nasprotju z določili Odredbe o merilih za ugotavljanje delovne uspešnosti direktorjev lekarn, v letu 2003 pa tri merila ovrednotil v nasprotju z določili Pravilnika o merilih za ugotavljanje delovne uspešnosti direktorjev lekarn, kar ni v skladu s tretjim odstavkom 17. člena ZRPJZ.

Kljub temu, da je zavod že med izvajanjem revizije nekatere nepravilnosti odpravil, je računsko sodišče zahtevalo predložitev odzivnega poročila. Zavod mora izkazati ukrepe, ki jih je sprejel za odpravo nepravilnosti pri razporejanju zaposlenih in določitvi količnikov osnovne plače delovnih mest, pri določanju obsega sredstev in dela plače iz naslova delovne uspešnosti zaposlenih, pri določanju in obračunavanju dodatka za vplive delovnega okolja in obremenitve pri delu, dodatka za posebne obremenitve in odgovornosti ter dodatka na tarifno skupino. Poleg tega mora zavod zagotoviti pravilno določanje in obračunavanje dodatkov za delo v manj ugodnem delovnem času in delo v času dežurne službe zaposlenih in direktorice. 
Ljubljana, 7. junija 2006
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