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Povzetek revizijskega poročila Pravilnost porabe sredstev za izvajanje aktivne politike zaposlovanja Zavoda za zaposlovanje Republike Slovenije

Računsko sodišče je izvedlo revizijo pravilnosti dela poslovanja Zavoda Republike Slovenije za zaposlovanje (v nadaljevanju: zavod), ki se nanaša na porabo sredstev za izvajanje ukrepov aktivne politike zaposlovanja v letu 2010. 

O pravilnosti dela poslovanja zavoda v letu 2010, ki se nanaša na pravilnost porabe sredstev za izvajanje ukrepov aktivne politike zaposlovanja, je računsko sodišče izreklo pozitivno mnenje. V pojasnjevalnem odstavku je računsko sodišče opozorilo, da zavod ni posebej poročal o znesku 2.621.135 evrov za aktivnost Usposabljanje za večjo zaposljivost 2009/2010 v okviru ukrepa Usposabljanje in izobraževanje ter poročal o porabi sredstev za izvajanje aktivne politike zaposlovanja v znesku 113.239.624 evrov, kar je za 622.054 evrov manj, kot je dejansko porabil. 

Računsko sodišče je zavodu podalo več priporočil za izboljšanje poslovanja, predvsem dograditev aplikacije APZ.net, uvedbo kontrolnih postopkov preverjanja podatkov o delodajalcih že pri kontroli vlog ter vzpostavitev interaktivne elektronske povezave s pristojnimi institucijami za preveritve izpolnjevanja razpisnih pogojev in pogodbenih določil prejemnikov sredstev.

Ljubljana, 15. marca 2012
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