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Povzetek revizijskega poročila Poslovanje Mestne občine Koper

Računsko sodišče je revidiralo pravilnost poslovanja Mestne občine Koper v letu 2006 in ravnanja s stvarnim premoženjem v letu 2007, ki jo sestavlja triindvajset krajevnih skupnosti in ima 50.145 prebivalcev. Občina je ustanoviteljica oziroma soustanoviteljica petindvajsetih javnih zavodov, dveh javnih podjetij in javnega sklada.

Cilj revizije je bil izrek mnenja o pravilnosti poslovanja občine v letu 2006 in ravnanja s stvarnim premoženjem v letu 2007.

Računsko sodišče je izreklo mnenje s pridržkom o pravilnosti poslovanja Mestne občine Koper v letu 2006 in ravnanja s stvarnim premoženjem v letu 2007, ker občina ni poslovala v skladu s predpisi v naslednjih primerih:

· v enem primeru prodaje stvarnega premoženja cenitve nepremičnin ni opravil pooblaščeni ocenjevalec nepremičnin oziroma sodni cenilec (znesek 113.000 tisoč tolarjev oziroma 471.541 evrov); v enem primeru prodaje stvarnega premoženja je sklenila neposredno pogodbo v znesku 968.747 evrov v nasprotju z Odlokom o koncesiji za gradnjo in upravljanje turističnega pristanišča Marina Žusterna in krajevnega pristanišča ob izlivu Badaševice in določili Uredbe o pridobivanju, razpolaganju in upravljanju s stvarnim premoženjem države in občin; v enem primeru prodaje stvarnega premoženja nepopolne ponudbe zaradi neplačila varščine v znesku 158.083 tisoč tolarjev oziroma 659.669 evrov ni izločila;
· v enem primeru ni izstavila računa za plačilo nadomestila za ustanovljeno stavbno pravico v znesku 793 evrov;

· v javnih natečajih ter v objavah potreb po delavcih za zasedbo uradniških in strokovno tehničnih delovnih mest niso bile navedene vse, v aktu o sistemizaciji opredeljene smeri izobrazbe; javnemu uslužbencu je izplačala previsok dodatek za delovno uspešnost v znesku 94 tisoč tolarjev (392 evrov);
· prevzete in plačane obveznosti v znesku 873 tisoč tolarjev (3.643 evrov) niso imele podlage v verodostojni knjigovodski listini;

· pri plačilu obveznosti iz proračuna ni upoštevala zakonsko določenih plačilnih rokov;

· v objavi javnega naročila in v razpisni dokumentaciji (v enem primeru) ni bil določen enak rok za predložitev ponudb in dopolnjena je bila razpisna dokumentacija po poteku roka za oddajo ponudb (znesek 9.055 tisoč tolarjev oziroma 37.786 evrov);

· prevzela je obveznosti v znesku 120.000 tisoč tolarjev (500.751 evrov) brez pisne pogodbe;

· v dveh primerih oddanih javnih naročil občina v razpisni dokumentaciji ni opredelila višine finančnega zavarovanja; v treh primerih oddanih javnih naročil občina od izvajalcev ni pridobila s pogodbo opredeljenega finančnega zavarovanja (znesek 28.748 tisoč tolarjev oziroma 119.963 evrov);

· v razpisni dokumentaciji in v objavi javnega razpisa za sofinanciranje turističnih prireditev, turističnih društev in novih turističnih produktov ni bil naveden način določanja deleža, ki ga prejme posameznik (znesek 37.450 tisoč tolarjev oziroma 156.276 evrov);

· ni nakazala transferov za redno delovanje Krajevne skupnosti Koper v letu 2006 v znesku 2.542 tisoč tolarjev (10.608 evrov).

Računsko sodišče od Mestne občine Koper ni zahtevalo odzivnega poročila, ker so bile že med revizijskim postopkom odpravljene razkrite nepravilnosti oziroma sprejeti ustrezni popravljalni ukrepi.

V Ljubljani, 10. septembra 2008
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