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Povzetek revizijskega poročila Pravilnost poslovanja Univerzitetnega kliničnega centra Ljubljana

Računsko sodišče je revidiralo pravilnost dela poslovanja javnega zavoda Univerzitetni klinični center Ljubljana, ki opravlja zdravstveno dejavnost na sekundarni in terciarni ravni ter izobraževalno in raziskovalno dejavnost na področju zdravstva kot javno službo.

Cilj revizije je bil izreči mnenje o pravilnosti poslovanja Univerzitetnega kliničnega centra Ljubljana pri naročanju blaga, materiala, storitev in osnovnih sredstev v letu 2007. 

O pravilnosti dela poslovanja Univerzitetnega kliničnega centra Ljubljana v letu 2007 je računsko sodišče izreklo negativno mnenje, ker je ugotovilo pomembne nepravilnosti pri naročanju blaga, materiala, storitev in osnovnih sredstev. Univerzitetni klinični center Ljubljana ni posloval v skladu s predpisi: 

· pri nabavi blaga, materiala, storitev in osnovnih sredstev v vrednosti najmanj 63.962.000 evrov, pri izvajanju posameznih postopkov izbire dobaviteljev in izvajalcev pa je ravnal v nasprotju s predpisi o javnem naročanju;

· s sklepanjem podjemnih pogodb za opravljanje različnih del, zlasti na področju zdravstvene dejavnosti, je ravnal v nasprotju z Zakonom o delovnih razmerjih, ki prepoveduje opravljanje dela na podlagi pogodb civilnega prava, kadar obstajajo elementi delovnega razmerja. 

V Ljubljani, 23. oktobra 2009
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