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Povzetek revizijskega poročila Predlog zaključnega računa proračuna Republike Slovenije v letu 2009
Računsko sodišče je revidiralo predlog zaključnega računa proračuna Republike Slovenije za leto 2009, ki obsega splošni del, v katerem so predstavljeni naslednji izkazi: bilanca prihodkov in odhodkov, račun finančnih terjatev in naložb ter račun financiranja, in posebni del proračuna. 

Cilja revizije sta bila izrek mnenja o predlogu splošnega dela zaključnega računa in izrek mnenja o pravilnosti izvršitve proračuna v letu 2009. 

Revidirani uporabniki javnih sredstev so bili Vlada Republike Slovenije (v nadaljevanju: Vlada RS) in vladni proračunski uporabniki. 

Računsko sodišče je o predlogu splošnega dela zaključnega računa za leto 2009 izreklo negativno mnenje, ker v bilanci prihodkov in odhodkov med nedavčnimi prihodki niso izkazane izplačane dividende družbe Telekom Slovenije, d. d., Ljubljana in prihodki, povezani z opravljanjem zavarovalnih poslov iz mednarodnih gospodarskih poslov. Med tekočimi transferi niso izkazana izplačila sredstev upravičencem za vlaganja v javno telekomunikacijsko omrežje ter plačila odškodnin žrtvam vojnega in povojnega nasilja. Med tekočimi odhodki pa niso izkazane obresti za založena sredstva SOD, stroški, ki si jih je SOD zaračunal za izvajanje nalog po Zakonu o vračanju vlaganj v javno telekomunikacijsko omrežje, odhodki, povezani z opravljanjem zavarovalnih poslov iz mednarodnih gospodarskih poslov, in sredstva za oblikovanje garancijskega sklada. V računu finančnih terjatev in naložb so med izdatki napačno izkazana sredstva za oblikovanje varnostnih rezerv za zavarovanje in financiranje mednarodnih gospodarskih poslov ter sredstva za oblikovanje garancijskega in holdinškega sklada, med izdatki pa niso izkazana sredstva, ki jih je proračun vložil v sistem enotnega zakladniškega računa države in so bila naložena v poslovne banke. Prejemki v računu financiranja so prenizko izkazani, ker med prejemki iz zadolževanja niso izkazana založena sredstva SOD za izplačila upravičencem za vlaganja v javno telekomunikacijsko omrežje in njegove zaračunane stroške ter prejemki iz zadolževanja z obveznico RS 39, ki so bili porabljeni za poplačila odškodnin žrtvam vojnega in povojnega nasilja.
Zaradi nepravilnega razvrščanja prihodkov in odhodkov v bilanci prihodkov in odhodkov so previsoko izkazani davčni prihodki in tekoči odhodki, prenizko pa so izkazani nedavčni prihodki in investicijski odhodki. Zaradi nepravilnega razvrščanja izdatkov v računu finančnih terjatev in naložb so previsoko izkazani izdatki za povečanje kapitalskih deležev in prenizko izdatki za dana posojila.

Računsko sodišče je opozorilo na neustrezno računovodsko ureditev evidentiranja dolgoročno danih depozitov v novem Pravilniku o enotnem kontnem načrtu za proračun, proračunske uporabnike in druge osebe javnega prava. 

Ne da bi to vplivalo na revizijsko mnenje, je Računsko sodišče opozorilo, da poroštva bankam za omejitev učinkov finančne krize, niso ustrezno zavarovana.

Računsko sodišče je na podlagi ugotovitev izreklo o pravilnosti izvršitve proračuna za leto 2009 negativno mnenje. Vlada RS in vladni proračunski uporabniki so ravnali v neskladju s predpisi v naslednjih primerih:

Neskladja s predpisi pri zaposlovanju, plačah in drugih osebnih prejemkih: 

· Zakon o javnih uslužbencih: Vlada RS in vladni proračunski uporabniki niso zagotovili enakopravnosti kandidatov za zasedbo delovnega mesta; v pogodbi o zaposlitvi niso navedli posebnih pogojev dela in določil o dodatkih; z izvedenim postopkom javnega natečaja so zaobšli dejanski namen javnega natečaja; javni uslužbenci so nepravilno napredovali;
· Zakon o delovnih razmerjih: Vlada RS in vladni proračunski uporabniki so razporedili javne uslužbence na delovna mesta, za katera niso izpolnjevali pogojev; z izvedenim postopkom objave prostega delovnega mesta so zaobšli dejanski namen objave prostega delovnega mesta; za opravljanje nadurnega dela niso bili izpolnjeni pogoji;
· Zakon o sistemu plač v javnem sektorju: Vlada RS in vladni proračunski uporabniki so nepravilno izplačali dodatek; 

· Uredba o postopkih za zasedbo delovnega mesta v organih državne uprave in v pravosodnih organih: Vlada RS in vladni proračunski uporabniki so kandidate za zasedbo delovnega mesta različno obravnavali;

· Uredba o notranji organizaciji, sistemizaciji, delovnih mestih in nazivih v organih javne uprave in v pravosodnih organih: Vlada RS in vladni proračunski uporabniki so izplačevali dodatek, ki ni opredeljen v aktu o sistemizaciji delovnih mest;
· Kolektivna pogodba: Vlada RS in vladni proračunski uporabniki so obračunali previsok dodatek za delovno dobo.
Neskladja s predpisi pri prevzemanju obveznosti iz proračuna: 

· Zakon o javnih financah: Vlada RS in vladni proračunski uporabniki pri izplačilih niso preverili pravne podlage in obsega obveznosti; izplačila niso imela podlage v verodostojni knjigovodski listini; prevzeli so obveznosti v breme proračunskih sredstev v obliki zadolževanja pri izvajalcu; naročilo so oddali, ne da bi imeli sklenjeno pogodbo oziroma so pogodbo sklenili potem, ko je bilo naročilo oddano; niso izvedli postopka javnega naročila; niso pravilno izkazovali prevzetih obveznosti; izplačali so nedovoljeno predplačilo; niso spoštovali načel namenskosti in gospodarnosti; niso sklepali večstranskih pogodb; niso zahtevali vračil preveč plačanih obveznosti; pogodba je bila sklenjena, ne da bi bili za to izpolnjeni zakonski pogoji; 
· Zakoni o izvrševanju proračuna Republike Slovenije: Vlada RS in vladni proračunski uporabniki so obveznosti poravnali v daljših rokih, kot so zakonsko predpisani; neustrezno so prevzemali obveznosti v breme proračuna prihodnjih let;
· Zakon o javnih cestah: Vlada RS in vladni proračunski uporabniki niso na javnem razpisu izbrali koncesionarja za opravljanje obvezne gospodarske javne službe rednega vzdrževanja in organiziranja obnavljanja državnih cest;
· Zakon  o gospodarskih družbah: Vlada RS in vladni proračunski uporabniki so prevzeli obveznost, čeprav pogodbe ni sklenil zakoniti zastopnik družbe;
· Uredba o načinu opravljanja rednega vzdrževanja in organiziranja obnavljanja državnih cest: Vlada RS in vladni proračunski uporabniki niso podelili koncesije za izvajanje obvezne gospodarske javne službe rednega vzdrževanja državnih cest; 

· Pravilnik o postopkih za izvrševanje proračuna Republike Slovenije: v posameznem letu so izkazovali prenizke obveznosti; niso vzpostavili ustrezne evidence pogodb.

Neskladja s predpisi o oddaji javnih naročil: 

· Zakon o javnih naročilih in Zakon o javnem naročanju: Vlada RS in vladni proračunski uporabniki so prevzeli obveznost, ki ni predmet pogodbe, oziroma so sklenili pogodbo, ne da bi izvedli predpisan postopek oddaje javnega naročila; niso izbrali najugodnejšega ponudnika; niso spoštovali načela gospodarnosti; niso zavrnili nepopolnih in neustreznih ponudb; niso objavili izida o oddaji javnega naročila; 
· Zakon o javno-zasebnem partnerstvu: Vlada RS in vladni proračunski uporabniki vsaj za devet pogodb, ki so presegale vrednost 5.150.000 evrov, niso preverili, ali bi bilo projekte mogoče izvesti kot javno-zasebno partnerstvo.
Neskladja s predpisi pri dodeljevanju transferov: 

· Zakon o javnih financah: Vlada RS in vladni proračunski uporabniki niso izvajali nadzora nad poslovanjem pravnih oseb;

· Zakon o popotresni obnovi objektov in spodbujanju razvoja v Posočju: Vlada RS in vladni proračunski uporabniki so potrjevali neustrezen program obnove;

· Zakon o postopnem zapiranju Rudnika Trbovlje − Hrastnik in razvojnem prestrukturiranju regije: Vlada RS in vladni proračunski uporabniki so izplačevali proračunska sredstva, čeprav zaradi pomanjkljivega nadzora ni natančne razmejitve med stroški zapiranja in stroški rednega poslovanja rudnika;
· Zakon o raziskovalni in razvojni dejavnosti: Vlada RS in vladni proračunski uporabniki niso izvedli javnega razpisa za financiranje nakupa raziskovalne opreme;

· Uredba komisije (ES) št. 1998/2006 z dne 15. 12. 2006 o uporabi členov 87 in 88 Pogodbe pri pomoči »de minimis«: Vlada RS in vladni proračunski uporabniki niso preverjali zneska že odobrenih državnih pomoči;

· Uredba o koncesijah za opravljanje gospodarske javne službe izvajanja javnega linijskega prevoza potnikov v notranjem cestnem prometu: Vlada RS in vladni proračunski uporabniki so izplačevali proračunska sredstva, čeprav v programu izvajalcev ni navedb o organizaciji izvajanja prevozov in kalkulaciji cen; kompenzacija ne temelji na analizi stroškov;

· Uredba o enotni metodologiji za pripravo in obravnavo investicijske dokumentacije na področju javnih financ: Vlada RS in vladni proračunski uporabniki so ocenjevali vloge nad mejno vrednostjo;
· Uredba o izvajanju postopkov pri porabi sredstev evropske kohezijske politike v RS v programskem obdobju 2007–2013: Vlada RS in vladni proračunski uporabniki v objavi javnega razpisa niso ustrezno opredelili pogojev za kandidiranje; prijavitelji niso izpolnjevali pogojev; v javnem razpisu niso navedli načina razdelitve sredstev; niso navedli meril in niso izvedli ustrezne kontrole zahtevka;

· Uredba o ukrepih 1., 3. in 4. osi Programa razvoja podeželja Republike Slovenije za obdobje 2007-2013: Vlada RS in vladni proračunski uporabniki niso upoštevali meril pri dodelitvi sredstev;
· Uredba o javnem financiranju visokošolskih in drugih zavodov, članic univerze od leta 2004 do 2008: Vlada RS in vladni proračunski uporabniki niso pravočasno izdali sklepa o določitvi količnika »k«;
· Pravilnik o postopkih za izvrševanje proračuna Republike Slovenije: Vlada RS in vladni proračunski uporabniki niso ustrezno izvedli vseh postopkov javnega naročanja.
Druga neskladja s predpisi:

· Zakon o javnih financah: Vlada RS in vladni proračunski uporabniki so prodali  kapitalsko naložbo v družbi neposredno na podlagi pogodbe o prodajni opciji; kupnina od prodaje kapitalske naložbe ni bila določena kot namenski prejemek proračuna; niso bili takoj začeti postopki izterjave regresnih zahtevkov iz unovčenih poroštev, terjatev iz unovčenega poroštva ni bila prijavljena v stečajni postopek, sklepanje poslov zadolževanja je bilo izvedeno v nasprotju s programom financiranja, ukrepi za blažitev posledic finančne krize na finančni sistem niso bili izvedeni pravilno;
· Zakon o vodah: Vlada RS in vladni proračunski uporabniki niso ustanovili vodnega sklada kot proračunski sklad;

· Zakon o poroštvu Republike Slovenije za obveznosti DARS, d. d., iz kreditov in izdanih dolžniških vrednostnih papirjev za realizacijo gradnje avtocestnih odsekov iz nacionalnega programa izgradnje avtocest v Republiki Sloveniji v višini 1.030,15 milijonov evrov,Zakon o soglasju in poroštvu Republike Slovenije za obveznosti DARS, d. d., iz naslova kreditov in izdaje dolžniških vrednostnih papirjev za realizacijo gradnje avtocestnih odsekov iz Nacionalnega programa izgradnje avtocest v Republiki Sloveniji v višini 544,22 milijonov evrov,Zakon o soglasju in poroštvu Republike Slovenije za obveznosti DARS, d.d. iz naslova kreditov in izdanih dolžniških vrednostnih papirjev za realizacijo gradnje avtocestnih odsekov iz Nacionalnega programa izgradnje avtocest v Republiki Sloveniji v višini 329,73 milijonov evrov: Ministrstvo za finance ni zavarovalo državnega poroštva;
· Zakon o jamstveni shemi Republike Slovenije za fizične osebe: Ministrstvo za finance ni nadziralo izvajanja zakona; 

· Zakon o jamstveni shemi Republike Slovenije:  Ministrstvo za finance ni nadziralo izvajanja zakona; 

· Zakon o poroštvu Republike Slovenije za obveznosti Univerze na Primorskem iz naslova kreditov, najetih za sofinanciranje razširitve in posodobitve prostorskih pogojev: Ministrstvo za finance ni zavarovalo državnega poroštva;
· Zakon o političnih strankah: Ministrstvo za finance ni zaračunalo globe političnim strankam, ki računskemu sodišču niso posredovale letnega poročila o poslovanju stranke za preteklo leto oziroma ga niso posredovale v roku;
· Zakon o vračanju vlaganj v javno telekomunikacijsko omrežje: Ministrstvo za finance je v nasprotju z določili zakona s SOD sklenilo pogodbo o ureditvi načina poplačila obveznosti iz vlaganj v javno telekomunikacijsko omrežje; 
· Uredba o merilih in pogojih za izdajanje poroštev po 86.a členu Zakona o javnih financah: Vlada RS je odobrila poroštva na podlagi nepopolnih vlog;
· Pravilnik o postopkih za izvrševanje proračuna Republike Slovenije: Ministrstvo za finance kupnin od prodaje kapitalskih naložb ni obravnavalo kot namenske prejemke proračuna.
Vlada RS in vladni proračunski uporabniki med izvajanjem revizije niso odpravili vseh nepravilnosti, zato je računsko sodišče zahtevalo predložitev odzivnega poročila, podalo pa je tudi priporočila za izboljšanje poslovanja.

Ljubljana, 15. septembra 2010
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