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Povzetek revizijskega poročila Informacijski sistem Inštituta za varovanje zdravja

Vprašanje o učinkovitosti in pravilnosti delovanja informacijskega sistema Inštituta za varovanje zdravja Republike Slovenije (v nadaljevanju: IVZ) se je računskemu sodišču zastavilo že v vsaj treh izvedenih revizijah (revizijska poročila o doseganju ciljev Inšpektorata Republike Slovenije za delo, urejenosti področja zdravil in soočanju s problematiko rakavih bolezni). Ker je IVZ osrednja institucija, ki opravlja dejavnost javnega zdravja v Republiki Sloveniji, je računsko sodišče izvedlo revizijo, da bi odgovorilo na vprašanji, ali IVZ zagotavlja učinkovitost delovanja informacijskega sistema in pravilnost poslovanja IVZ v delu zagotavljanja skladnosti z določili Zakona o zbirkah podatkov s področja zdravstvenega varstva in Zakona o varovanju osebnih podatkov.

Da bi podalo mnenje o učinkovitosti delovanja informacijskega sistema, je računsko sodišče ocenilo kakovost delovanja glavnih informacijskih procesov IVZ. Skupna ocena učinkovitosti delovanja informacijskega sistema IVZ, ki je bila oblikovana iz povprečja štiriintridesetih ocen po Cobit 4.1, ne dosega meje, ki bi lahko zagotavljala učinkovito podporo poslovanju, zato računsko sodišče meni, da IVZ ne zagotavlja učinkovitosti delovanja svojega informacijskega sistema.

Da bi podalo mnenje o pravilnosti poslovanja IVZ v delu zagotavljanja skladnosti s predpisi, je računsko sodišče proučilo izvrševanje zakonskih obveznosti IVZ, povezanih z delovanjem informacijskega sistema, in ugotovilo, da IVZ ni posloval v skladu s predpisi, saj:

· ni zagotovil celovitega zbiranja, obdelave, poročanja in centralne organizacije vseh zbirk podatkov, ki jih določa Zakon o zbirkah podatkov s področja zdravstvenega varstva;

· ni upravljal zbirk, ki vsebujejo osebne podatke v skladu z določili Zakona o varovanju osebnih podatkov;

· ni zagotovil skladnosti delovanja z določili Zakona o varovanju osebnih podatkov glede poročanja o katalogu zbirk osebnih podatkov s katerimi upravlja.

Po mnenju računskega sodišča je bilo poslovanje IVZ v delu zagotavljanja skladnosti z določili Zakona o zbirkah podatkov s področja zdravstvenega varstva in Zakona o varovanju osebnih podatkov v pomembnem neskladju s predpisi in usmeritvami, zato je o pravilnosti poslovanja IVZ izreklo negativno mnenje.

Da bi se odpravile razkrite nepravilnosti v poslovanju IVZ, je računsko sodišče podalo zahtevo za predložitev odzivnega poročila. V odzivnem poročilu, ki mora biti predloženo v roku 90 dni, mora IVZ navesti ukrepe in predložiti dokaze, s katerimi bo izkazal zagotovitev izpolnjevanja določil Zakona o zbirkah podatkov s področja zdravstvenega varstva oziroma navedel in dokumentiral ukrepe, ki jih je pričel za sprožitev postopka sprememb tega zakona; pripraviti mora tudi načrt aktivnosti za zagotovitev izpolnjevanja zahtev Zakona o varovanju osebnih podatkov, ki se nanašajo na varovanje osebnih podatkov, ter za zagotovitev skladnosti glede poročanja o katalogu zbirk osebnih podatkov z zahtevami tega zakona.

Da bi se povečala učinkovitost delovanja informacijskega sistema IVZ, je računsko sodišče podalo vrsto priporočil za izboljšave na področjih strateškega in letnega načrtovanja, decentraliziranega upravljanja, vzdrževanja tehnoloških rešitev, spremljanja in vrednotenja delovanja informacijskega sistema, njegove varnosti in varnosti informacij ter prepoznavanja procesov in storitev.

V Ljubljani, 2. decembra 2009
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