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Povzetek revizijskega poročila o pravilnosti in smotrnosti odobritve in porabe namenskih javnih sredstev Ministrstva za okolje in prostor za financiranje investicije v obnovljive vire energije v družbi Elan, d. d., Begunje na Gorenjskem v letu 2001
Računsko sodišče je revidiralo pravilnost in smotrnost dodelitve in porabe namenskih javnih sredstev, ki jih je Ministrstvo za okolje dodelilo družbi Elan,  d. d., Begunje na Gorenjskem za financiranje investicije v kurilno napravo na lesno biomaso.
Cilj revizije je bil preveriti pravilnost in smotrnost dodelitve in porabe namenskih javnih sredstev v družbi Elan za subvencioniranje investicijskih projektov v obnovljive vire energije v letu 2001. Upravičenost dodelitve in porabe namenskih javnih sredstev v okviru obravnavanega javnega razpisa pri drugih prosilcih nismo preverjali.
Računsko sodišče je izvedlo revizijske preizkuse za pridobitev revizijskih dokazov, ki podpirajo izrek mnenja o pravilnosti dodelitve in porabe namenskih javnih sredstev, in ugotovilo, da je Ministrstvo za okolje in prostor pri subvencioniranju investicijskega projekta za izrabo obnovljivih virov energije (kurilna naprava na lesno biomaso) v vseh bistvenih pogledih ravnalo v skladu z veljavnimi predpisi in izreklo pozitivno mnenje.
Ne da bi izrazilo pridržek, je računsko sodišče opozorilo, da Ministrstvo za okolje in prostor pri določanju obsega subvencije ni upoštevalo upravičenih stroškov investicije. Kljub temu pa dodeljena nepovratna sredstva družbi Elan, d. d., Begunje na Gorenjskem ne presegajo upravičenih stroškov, ki bi jih lahko v skladu z izvedenim razpisom subvencioniralo Ministrstvo za okolje in prostor.
Zaradi ugotovljene nepreglednosti postopka podeljevanja subvencij in spremljanja rezultatov subvencionirane investicije je računsko sodišče Ministrstvu za okolje in prostor priporočilo, da sprejme interni akt o spremljanju rezultatov in učinkov subvencioniranih projektov ter o dokumentiranju in arhiviranju postopkov javnih razpisov. Hkrati mu je priporočilo, da vzpostavi sistem notranjih kontrol, na podlagi katerih bo spremljalo ustreznost poročanja prejemnikov namenskih javnih sredstev o rezultatih in učinkih investicij.
Računsko sodišče je pri revidiranju smotrnosti dodelitve in porabe namenskih javnih sredstev družbi Elan za subvencioniranje investicijskih projektov v obnovljive vire energije v letu 2001 ugotovilo, da je družba Elan d. d., Begunje na Gorenjskem namenska javna sredstva uporabila v skladu z javnim razpisom, z izvedeno investicijo je dosegla nižje koncentracije emisij v ozračje, kot so opredeljene v zakonodaji. Z uporabo kurilne naprave je bil del potrebne toplotne energije nadomeščen z obnovljivimi viri energije (lesna biomasa), obenem pa je izvedba investicije omogočila prihranke pri poslovanju družbe Elan, d. d., Begunje na Gorenjskem. Investicijski projekt je bil izveden uspešno.
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