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Povzetek revizijskega poročila Pravilnost dela poslovanja Občine Miklavž na Dravskem polju
Računsko sodišče je revidiralo revidiralo pravilnost dela poslovanja Občine Miklavž na Dravskem polju v letu 2010. Cilj revizije je bil izrek mnenja o pravilnosti poslovanja občine v letu 2010 v delu, ki se nanaša na prodaje nepremičnega premoženja in oddaje poslovnih prostorov v najem, javna naročila pri investicijskih odhodkih ter zadolževanje.
Računsko sodišče je o pravilnosti dela poslovanja Občine Miklavž na Dravskem polju v letu 2010 izreklo mnenje s pridržkom, ker občina ni vzpostavila popolne evidence o zemljiščih in stavbah v njeni lasti, ker je plačala za različna nepredvidena dela 2.750 evrov več, kot je bilo dogovorjeno s pogodbo, in sklenila aneks k pogodbi v znesku 66.280 evrov po zaključku izvajanja del.

Računsko sodišče je Občini Miklavž na Dravskem polju podalo priporočilo za izboljšanje poslovanja, ki se nanaša na preveritev notranjih kontrol, odzivnega poročila pa ni zahtevalo, ker so bile že med revizijskim postopkom, če je bilo to mogoče, odpravljene razkrite nepravilnosti oziroma sprejeti ustrezni popravljalni ukrepi.
Ljubljana, 9. avgusta 2012
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