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Povzetek revizijskega poročila Pravilnost financiranja volilne kampanje kandidata za predsednika republike Boruta Pahorja

Računsko sodišče je izvedlo revizijo pravilnosti financiranja volilne kampanje kandidata za predsednika republike Boruta Pahorja v letu 2012, ki jo je organizirala stranka Socialni demokrati. 

Cilja revizije sta bila izrek mnenja o pravilnosti izkazanih zneskov v poročilu o volilni kampanji ter izrek mnenja o pravilnosti zbiranja in porabe sredstev za volilno kampanjo.

Računsko sodišče je o pravilnosti izkazanih zneskov v poročilu o volilni kampanji izreklo stranki Socialni demokrati mnenje s pridržkom, ker med odloženimi plačili ni izkazala zneska odloženih plačil, ker je bil pri odloženih plačilih odlog plačila daljši od 90 dni in ker so bila odložena plačila izvedena šele pet dni pred rokom za zaprtje posebnega računa za volilno kampanjo.

Računsko sodišče je o pravilnosti zbiranja in porabe sredstev za volilno kampanjo izreklo stranki Socialni demokrati pozitivno mnenje.
Ljubljana, 9. septembra 2013
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