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Povzetek revizijskega poročila Pravilnost financiranja volilne kampanje liste LDS Liberalna demokracija za volitve poslancev v državni zbor v letu 2008
Računsko sodišče je izvedlo revizijo pravilnosti financiranja volilne kampanje liste LDS Liberalna demokracija Slovenije za volitve poslancev v državni zbor v letu 2008, ki jo je organizirala stranka Liberalna demokracija Slovenije.
Cilja revizije sta bila izrek mnenja o pravilnosti izkazanih zneskov v poročilu o volilni kampanji ter izrek mnenja o pravilnosti zbiranja in porabe sredstev za volilno kampanjo. 
Računsko sodišče je o pravilnosti v poročilu izkazanih zneskov izreklo stranki Liberalna demokracija Slovenije pozitivno mnenje.
Ker je stranka Liberalna demokracija Slovenije za financiranje volilne kampanje porabila za 8,5 odstotka več sredstev, kot bi jih lahko glede na določila 23. člena Zakona o volilni in referendumski kampanji, je računsko sodišče o pravilnosti zbiranja in porabe sredstev izreklo mnenje s pridržkom.

V Ljubljani, 17. julija 2009
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