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Povzetek revizijskega poročila Smotrnost vzpostavitve, vodenja in vzdrževanja katastra komunalnih naprav v Občini Slovenska Bistrica
Računsko sodišče je revidiralo smotrnost vzpostavitve, vodenja in vzdrževanja katastra komunalnih naprav v letu 2006 v Občini Slovenska Bistrica in Komunali Slovenska Bistrica, d. o. o., Slovenska Bistrica. Revizija je del prečne revizije, ki je bila izvedena v petih občinah, pri upravljavcih njihovih komunalnih naprav in na Ministrstvu za okolje in prostor. Cilj revizije je bil izrek mnenja o uspešnosti vzpostavitve, vodenja in vzdrževanja katastra komunalnih naprav v občini. 
Računsko sodišče je preverjalo smotrnost zagotavljanja in izvajanja lokalne geodetske službe ter uskladitev računovodske evidence komunalnih naprav z dejanskim stanjem oziroma zanesljivost obračunskih podatkov o sredstvih v upravljanju. Ocenilo je, da v Občini Slovenska Bistrica vzpostavitev, vodenje in vzdrževanje katastra komunalnih naprav v letu 2006 ni bilo uspešno izvedeno, ker pravne podlage za vzpostavitev lokalne geodetske službe niso bile zagotovljene, občina ni zagotovila proračunskih sredstev za izvajanje lokalne geodetske službe, zahtevki za prvi vpis podatkov v zbirni kataster gospodarske javne infrastrukture so bili posredovani z veliko zamudo in računovodska evidenca sredstev v upravljanju, tj. komunalne infrastrukture z dejanskim stanjem, ni bila usklajena.   
Računsko sodišče je za odpravo ugotovljenih nepravilnosti zahtevalo v 90 dneh odzivno poročilo, v katerem mora:  

· Občina Slovenska Bistrica izkazati, da je pričela izvajati lokalno geodetsko službo v skladu z določbami Zakona o geodetski dejavnosti in jasno določila način plačila stroškov vzpostavitve, vodenja in vzdrževanja katastra komunalnih naprav; 
· Komunala Slovenska Bistrica izkazati, da je vzpostavila ločeno evidenco stroškov izvajanja lokalne geodetske službe oziroma vodenja in vzdrževanja katastra komunalnih naprav ter da je pripravila načrt aktivnosti za preveritev vrednosti in izvedbo popisa omrežij in objektov komunalne infrastrukture v letu 2008, ki jih ima v upravljanju, na podlagi podatkov katastra komunalnih naprav, da bi s tem zagotovila zanesljivost obračunskih podatkov.
Računsko sodišče je Občini Slovenska Bistrica priporočilo, naj v svojem proračunu na posebnem stroškovnem mestu pregledno prikazuje sredstva za vodenje lokalne geodetske službe, Komunali Slovenska Bistrica pa, naj letno preverjanje dejanskega stanja omrežja in objektov komunalne infrastrukture, ki ga ima v upravljanju, izvaja z uporabo podatkov katastra komunalnih naprav ter s tem zagotovi zanesljivost obračunskih podatkov.
V Ljubljani, 9. junija 2008
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